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А-др Грог

Зарисовки из романа «Время БРИГАДИРОВ», адаптированные под мир БАБИЛОНА.

------------------------------

«Для того, чтобы хорошо разглядеть глаз внутри, не проливая его влаги, надобно положить глаз в яичный белок и прокипятить и укрепить, разрезая яйцо и глаз поперек, дабы средняя часть сразу не пролилась…»

Леонардо да Винчи
1. Грибная бригада
Грибы были кухонные (даже под дождем горящие), кислотные (хрясь! – ядовитой жижкой через поры, сквозь дырчатую шапку) – этими торговали, когда уже совсем перезревшие, травили не смертельно, положишь на кожу – приятненько. Бригадир сам не связывался – для умной работы вредно. Ищи после них свой центр равновесия, ходи с неделю под руку, выписывай кренделя ногами… Тут у лотков стоять и то опасно.
Грибной человек – работа аховая!

Сборщики рассказывали, что существовали грибницы не только очень большие, но и умные, если брались за дело разом, способны были растворить до костей непрошенного чужака. Но все, что говорят сборщики, да и любые, кто при своем деле кормится, следует фильтровать. Мало кто хочет конкуренции. Хотя работали у Бригадира изрядно изъеденные, лица у некоторых – не приснись молодке! Особо у старых, тех, кто не пользовался полными масками, а лишь наглазниками. Встречал и со съеденными кислотой пальцами... Но чтобы до костей растворили?..

С грибными людьми не ссорься и ничего им про свои проекты не рассказывай. Они самые места знают – пригласят на контракт и закопают, как пищевую среду. Им многое известно. Где грибные мутации идут быстро, чередуясь, одна другой себя противопоставляет, и все это самым естественным путем. Можешь ли такое сообразить на искусственных делянках? Такое завернутое, что выдает сам Лес?

Есть грибы, которые подменяют потребность упырей в естественном гемоглобине, на которые те подседают не хуже, чем иная лесная дева на … Хм! Бригадир мысль не додумал. Нельзя с такими мыслями в лес.

В конторке гадали о видах на урожай. Если первыми пойдут «моховые», а «пластинчатые» вторым потоком, то «ежовые», речи нет, будут в дефиците. Кто прошлогодние ежовые сушоники придержал, тот в наваре – даже червивые разойдутся. А вот если все поставить на это – а конкуренты свое разом сбросят в убыток, чтобы досадить. Разорят. Как ни кинь, всюду клин…
2. Паладин Старого Христа

Дорога по осени – выноси святых и ратуй. Но какие святые в группе, где мат-перемат? И кому «ратуй» орать, если нет кругом людского племени? Только высунется из мокрого ельника упырь-дистрофик, с тоской глянет на паладина, увешанного крестами, – ожгет глаза сим непотребством и отступит, ворча. Пойдет, пошатываясь, едва надеясь дотянуть до весны – до времени, когда потянутся по реке сытые мордатые бабилонские купцы. Глубокая осень - безнадега тем, да этим…
Телега самым мерзким образом просела до брюха. На этой прямой и луж-то было всего две, любую по краю объехать можно, но это если с умом, не торопясь. Не повезло – вдруг соскользнуло колесо с… в общем-то, удобного ровного места, лужу первую еще проскочили, но для того, чтобы на все четыре колеса ухнуть, зарыться в жиже второй…
Слуги ругались, ворчали, ныли, стонали. Один лишь Паладин был настроен философски. Удачно вышло. Всех, кто находился в страхолюдском поселке, ликвиднули, так что хвоста ждать не приходилось. Груз взял, потерял всего двоих слуг-лучников. В телеге просторней стало, шаман пленный совсем места не занимал. Дело-то провернул нерядовое, не каждому такое удастся – взять живьем шамана страхолюдского. Паладин поторапливал с зачисткой, никакого творчества не позволил – баб, да девок мять. Не слишком горевали – костлявые все, словно с голодного острова. Смурные какие-то, равнодушные ко всему, как грибные нарики. Неуютно как-то. Неправильно. И хотелось убраться из  этих мест до темноты.
Шаман (если на пригляд) был неказистым. Голый старик с лицом ребенка – ну, сущий младенец. И непонятным бы смотрелись все эти веревки, узлы, а еще более примотанные к жердине руки, для тех, кто не видел его в деле… Как ни наказывал этим олухам следить за ручонками, чтобы не связал узлом какую-нибудь «мудру», этот хиляк (на которого, по виду, дыхнешь перегаром – не выживет) успел-таки – умудрил! – сложил пальцы особым образом и направил на церковного служку Рябозада. Паладин первый раз видел, чтобы так качественно выворачивало. Только служка был, а тут (не поймешь – верхом ли, низом, а вывернулся – не уследить глазу) мясо упало, а косточки поверх сложились. Бесполезный теперь арбалет упал секундой позже, рядышком. Все оторопели, Паладин едва слышно присвистнул сквозь зубы, перекрестился. Наводка оказалась верной.

- Лихо! – с уважением свел брови, и, не глядя на своих, спросил недовольно: - Ну, и че ждем? Следующего?

Подскочили, ухватились в каждую ручонку - мертво, едва ли не зубами вцепились, развели по сторонам, стали мотать кисти загодя приготовленными веревками. Паладин не особо рисковал, держась напротив шамана, знал, что дважды одна «мудра» не действует, тут нужно новую соображать. Зато покрасовался, поавторитетничал – никогда не лишнее.

Тут Паладин глянул на его ноги и забеспокоился, а можно ли ногой «мудру» сложить? Вона какие у него пальцы подвижные. Велел Чмыхале сапоги с себя снять и шаману натянуть. Посадили пленника в картофельный мешок. С боков подрезали, чтобы растопырка прошла, и горловину шнуром затянули – всборочку. Красиво получилось.

Постепенно угомонились, устроились…

Пока спали у дороги, прилипла снаружи к шатру мелкая нежить – подпитаться чужими снами, но тот, что в мешке, повел бровями, отпала. А, может, потому отпала, что Паладин спросонья ткнул ей в харю святым кукишем? Даже не пришлось снимать наперсток с большого пальца, демонстрировать лак на ногте. Лака, по совести, осталось не много, как не берегся, выкрошился по краю. Зато был он самый, что ни на есть, правильный – снятый со старых образов, в уместной к подобным делам концентрации – не один к пятидесяти, как торгуют всякие шаромыжники с левыми лицензиями, а самый, что ни на есть, классический – один к трем! Паладин своим ногтем гордился. 

И только, уж совсем под утро, приходил фантом, родившийся на запрошлую грозу, качнул телегу, глянул на шатер со спящими, но никто даже не проснулся. Фантом обиделся за невнимание и хлопнул, рассыпался искорками. Он был молодым, еще пройдет не одна гроза, прежде чем придет злое осознание своей никчемности, познает такое понятие как «зависть»,  и оно станет смыслом всего его существования. Зависть ко всему, что без всякого усилия имеет массу, способно касаться всех предметов, передвигать их и, вероятно, еще много чего, что оставалось ему неизвестным и завлекательным.

А шаман уже знал, что будет утром…

…поутру они так и не сдернут телегу – сломается колесная ось, а выпрыгнувшая железка воткнется в глаз тому, что сейчас похрапывает рядом с Паладином. Тот, что сопит по другую сторону от начальника, как сообразит, что придется добираться пешком по местам злым, непривычным, закатит истерику, будет срывать с телеги защитные образки и лепить на свой плащ. Собственным корявым словом резать уши, будто ножом, но не смыслом, а звуком, писклявостью. Рана у него опять откроется. Паладин… вот с ним не все так просто. Надо подобрать нечто вкусненькое, неторопливое…

- Да, - подумал, - именно так, удачный расклад.

…Справа оказалась тропа, ведущая, кажется, в нужную сторону – стали к ней параллельно и пошли. Если бы была большая группа, да к ней пара-тройка смертничков, чтобы ставить перед собой, Паладин ступил бы на саму тропу и погнал быстро. А так? Остались только два ненадежных слуги, один – тупой мочила, второй – бывший храмовый стукач, напуганный лесом на всю оставшуюся жизнь. Еще можно гнать вперед себя дедка-шамана, но этот еще Святейшему Суду пригодится.

…Болотный хлунь, сидя голым задом на мокром теплом стволе, с тоски и жизненного неустройства занимался онанизмом. Для сего ответственного мероприятия с бодрящего ствола, того, что дарит энергию лишь от слоя подкожицы, была самым тщательным образом только что снята верхняя кора, теперь было главное – не упустить время... и в тот волнующий момент, когда, вот-вот, все должно было получиться, и болотный хлунь надеялся разродиться торжествующим уханьем, переходящим в вопль – известить болото о еще одной победе, отголосок которой обязательно должен достичь мохнатых ушей той хлуньки, что предпочла его … тут и отвлекли. 

- Уроды!

Обозлился качественно – уже в собственном замутье нет покоя от этих прямоходящих! – беспредельно обозлился, на всю протравленную жизнь, как способен злиться после Пришествия только болотный хлунь.  

- Уроды бибилонские!

Пошел выставлять на гати верткий плавучий пень, с корневищем, обточенным бобрами в острейшие шипы. Для верности проверил – оставили ли подарка, прежде чем ступить на гать? За резину к колесам еще мог бы простить… но те два использованных презерватива на веточке – еще и не под размер! – только больше озлили.

Опытному Паладину свежий пень на гати показался слишком привлекательным – имел привычку не искать удобств в дороге – шагнул в обход, но нетерпеливый Дергач, идущий следом, не выдержал - прыгнул на манящую удобицу и... только и выкрикнул последнее в своей жизни:

- Бля!

Развалился пень на две половины, крутанулась каждая вокруг себя, захлебнулся криком Дергач, когда вдарило, воткнуло под бока, исчез в жиже. Еще раз крутанулся пень, показал шипы уже без него, потом еще раз и опять стал удобицей – таким привлекательным – хоть танцуй на нем.

- Под жевалку попал, - прокомментировал Паладин. – Смотреть в оба!  

Сказал неизвестно кому, возможно, что самому себе. Простучал шестом поверхность – определил место разлома и уже сам шагнул на пень-жевалку, но не в центр, как бедолага Дергач, а в край, на одну из половинок. Побалансировал, проверил, как качается.

- Этой половиной идти.


Выбрались… 

На краю остановился, оглянулся назад. Сплюнул промеж зубов с крестами нарисованными в кувшинку – та захлопнулась и обвяла.
- Какие образки пропали! – сказал, вдруг, Чмыхало. – Он, сволочь, мне так и не выменял, что просил…

От гати снова начиналась чужая тропа, место было набитое, хоженое – только непонятно кем. Если тропа не своя, даже недоумок на нее не ступит. По чужим лесным тропкам не ходи, иди вдоль, а чтобы пересечь чужую – десять раз обдумай – надо ли? до последнего держись, даже когда сильно в сторону забирает. Ищи место, думай, как пересечь, но только бы не ступить, не замять ни ее, ни обочины, не обозначиться. Нельзя следить на чужом, нельзя расписываться – куда пошел и откуда.
…На всякий день ночь приходит, и этого не миновать – спасайся костром, жилищем или незаметностью.

Луна, что фонарь огромный (чисто глаз бога!), отбрасывала в бору длинные тени, а потом, вдруг, сморгнула, будто наползло черное веко, и серебристый высохший мох стал пепельным и уже не так хрустел под ногой, и … Но вот открылось веко, и стало по-прежнему – частокол теней, лежащий по мхам, опять принялся подчеркивать голую стройность деревьев, высохших на корню.

Паладин припомнил, как в такие ночи приходилось перебиваться заработком в городе. На полнолуние всегда усиленный наряд – собирать насмотревшихся на Луну до посинения. Лунный алкоголизм один из самых устойчивых. Выводить из этого состояния сложно, накладно, но не терять же в ясные ночи до трети Бабилона? Кто налоги будет платить? И тут логику Сенаторов можно понять, но попробовал бы он сам грузить этих облеванных, отбивающихся, с глазами едва ли не крупней самой луны, платил бы чуточку побольше…

Обустроился, как умел.

Паладину, хоть редко, но приходилось ночевать где-нибудь под кустом. Под голову кулак, под бок и так. Но обычно старался устроиться с комфортом – имел такую привычку каждую лежку выбирать заранее и максимально ее благоустраивать, чтобы сухо и скрытно. А днем, а летом можно вздремнуть и в «открытую» - на верхнем мху бора, на каком-нибудь проглядном на все стороны лесном «пупе» - могильном кургане, за давностью позабытом над кем он, чьи это кости, рассыпавшиеся в труху, сутью своей уж многократно прошли в деревья, истлели вместе с ними и снова взошли к солнцу, а потому не держали зла, не могли, обеспамятняли. И деревья не держали, поскольку не были знакомы с топором. Хорошо на таком пупе, среди сосен, лениво поворачиваться на стороны, не подкрадывается ли какой лесной дурень. Чтобы встать и размять на нем свою ломоту, взбодриться перед дальнейшим вышагиванием неведомо куда. Хорошо привалиться спиной к старому мудрому дереву, править нулевым надфильком нож, проверяя острие на щеке…

Но вот так ночью, пусть и обложившись образками, пусть в дубовой рощице – месте, что не любит гнездиться нечисть, пусть с костерком, в который подбрасывал и крошки ладана, наедине с шаманом, растеряв всю амуницию, телегу и всех слуг, так далеко от дорог… Непутевое дело.

Маленький бездымный костерок, обложенный со всех сторон камнями, плюнул искрой в сторону Паладина.  Костерок горел странновато - пламя опасливо косилось на шамана, стараясь выпускать язычки подальше, будто пыталось привлечь внимание, наябедничать.

Прикрученный к жердине шаман усмехнулся, и Паладину показалось, что пламя опасливо съежилось. Потом принялось шарахаться, как живое, желающее бежать. Поднял голову, повел из стороны в сторону - щеки сквознячка не ощущали. Уловил краем глаза, как шаман, глядя на потуги огня, принялся дразниться: свернул губы трубочкой – то ли дунуть, то ли поцеловать. Пламя испуганно зашарахалось, потом расстелилось и стало подбираться к сапогам Паладина.

Не выходя из задумчивости, Паладин вяло ругнулся, но не отодвинулся, только показал краюшек древней марки с императорским профилем. Шаман ощерился, а пламя выровнялось…

--------------------------
«Лягушка сохраняет жизнь в течение нескольких часов после удаления головы, сердца и внутренностей, но, если проколешь спинной мозг, она немедленно же скорчивается и умирает…»

Леонардо да Винчи
