Магия
· На игре нет четких указаний, как должна выглядеть магия.  Игроки сами решают, каким образом им лучше отыграть свои магические способности.
· Нельзя использовать магию, нося доспехи.
· Активация заклинания отыгрывается с помощью жестов\пиротехники и т.п., а так же произнесением формулы из 10 слов минимум. Слова игрок придумывает сам. После произнесения формулы маг произносит название заклинания.
· После произнесения заклинания маг не может колдовать несколько минут. Если заклинание было прервано или не подействовало на цель, маг всё равно не может колдовать несколько минут
· Заклинание действует на расстоянии 5 метров и меньше (искл. Энергошар).
· Для активного участия в ритуалах необходимо умение «ритуальная магия». Без этого умения персонаж может лишь пассивно участвовать в ритуалах.
· В ритуале могут принимать участие несколько человек. Ритуал можно проводить только в специально отведённых для этого местах. Каждый ритуал должен быть согласован с мастерами минимум за час до проведения. Длительность ритуала исчисляется в часах, а не в минутах. Успешность ритуала определяет мастер.

· Во время ритуала можно создать\разрушить магический предмет, призвать\изгнать магическое существо, укрепить стены и т.д.
Список магических умений
· Немота – Цель не может разговаривать. Действует «х» минут, где «х» = 5 Цена: 2 минуты не может колдовать.

· Энергошар – наносит цели урон . Заклинание игнорирует броню и щиты, нанося урон напрямую. Для данного умения необходим мягкий метательный мяч. Цена:0.30 минуты не может колдовать.

· Дружба – маг заколдовывает предмет, который в течение 5 минут должен быть подарен жертве. Если жертва взяла заколдованный предмет, она становится «лучшим другом» мага на несколько минут. Действует «х» минут, где «х» = 5. Цена: 10 минуты не может колдовать.
· Страх – жертва с воплями убегает из поля зрения мага и в течение нескольких минут не может приближаться к нему ближе, чем на 10 метров. Действует «х» минут, где «х» = 0,40.Цена: 1,5минуты не может колдовать
·  Свет – маг может использовать фонарик в течение 5 минут. Цена: 1 минуты не может колдовать
·  Барьер – маг создает вокруг себя магический барьер, защищающий его от любых воздействий. Заклинание длится пока маг проговаривает магические формулы. Барьер можно разрушить только магией. Для обозначения радиуса барьера маг должен раскручивать вокруг себя свой посох или веревку с грузиком. Цена: 3 минуты не может колдовать
· Пример: маг создает вокруг себя барьер. Другой маг кидает в него Энергошар   и разрушает барьер. 
·  Ритуальная магия – позволяет принимать участие в ритуалах. Цена: 30 минут не может колдовать
Алхимия
· Для создания алхимических зелий необходимо умение «Алхимик».
· Для создания порошков и мазей необходимо умение «Лекарь».

· Я сам лично выберу, кто ими будет.
· Создавать зелья \порошки \ мази можно только в присутствии мастера, которому необходимо сказать все необходимые реагенты.
· Запечатанные мастером зелья \порошки \ мази действительны в течение всей игры. После вскрытия печати зелья \порошки \ мази теряют свой эффект через 5 минут.

· Хранить зелья \порошки \ мази необходимо в бутылочках, мешочках и банках.

· Приготовление зелья \порошка \ мази занимает 10 минут. 
· Действие алхимического эффекта длится 5 минут. 
· Мастер может отказаться ставить печать, если алхимик отвлекался на посторонние вещи во время приготовления зелий и пр.

· Зелья должны быть сделаны из воды и пищевых красителей и не вызывать аллергических реакций.

Зелья 
 

 Зелье немоты - Цель не может разговаривать. 

Зелье дружбы - выпивший зелье становится «лучшим другом» мага на несколько минут. 
Зелье правды – жертва правдиво отвечает на определённое кол-во вопросов равное силе зелья.
Зелье амнезии – персонаж забывает последние 5 минут своей жизни. Если жертва не выпьет противоядие в течение 20 минут, она забудет это навсегда. 

Целебное зелье – восстанавливает поврежденные конечность. 
Мази
 

Мази нужны для того чтобы отравить оружие. 

 Мази действуют по тому же принципу, что и зелья.

 Нанесение мази на клинок необходимо отыгрывать, а не наносить мазь на самом деле.

  Владелец отравленного оружия должен приклеить на него зелёный стикер\ повязать зелёную ленту и всегда иметь при себе сертификат мази.

 Броня не спасает от действия мази

Алхимический эффект  спадает с оружия после первого удара, после чего сертификат должен быть разорван.

 Всего существует один вида мази:  Ядовитая мазь.
