Организационные вопросы
1.Чиповка и старт игры
    Заезд на полигон настоятельно рекомендуется осуществлять в пятницу – это связано с тем, что старт игры намечается ранний. Надеемся, никто не станет спорить с тем, что игроки с гримом, проснувшись в воскресенье утром, вряд ли захотят его возобновлять, поэтому игровое время начнем рано утром в субботу (в 9.00) и закончим поздно ночью. Кроме того зачеты по правилам в субботу я принимать не буду. Предигровая чиповка начнется еще раньше, а именно в 7.30, и будет длиться до 8.30. Тот, кто не успеет зачиповаться до указанного времени, будет урезан вдвое в количестве получаемых хитов и маны и вряд ли получит престиж-класс. Поэтому в 7.30 на чиповку должны прийти команды в полном сборе, так как для равномерного распределения бонусов по командам необходимо наглядно видеть всех сразу.
    Для тех, кто физически не может позволить себе приехать в пятницу, введем исключения. Время чиповки с 8.30 до 9.00, возможна сдача правил, но для этого необходимо сообщить мне заранее о том, что данный игрок заезжает в субботу и причины этого.
    В 9.00 на мертвятнике общекомандный сбор.

2.Палаточный лагерь
    В связи с тем, что спать во время игры никто не будет, то палаточный лагерь организуется на мертвятнике, а все необходимые вещи берутся уже в игровой лагерь. Если кто-то вопреки этому исходя из собственных  убеждений все же поставит палатку в крепости, то к нему будут применены те же штрафные санкции, что и к опоздавшим на чиповку. 

    Общепит организовываться не будет. Если вы не уверены, что у вас будет возможность во время игры приготовить еду, то берите с собой продукты, не требующие приготовления (хлеб, консервы и др.).
    Возле станции есть мусорка, поэтому все бытовые отходы за собой унесите туда – это не сложно, просто заранее запаситесь пакетом для мусора, в который все сложите.

3.Некоторые вещи на игре
    В заставе есть два флага – Орды и Альянса, поднятие которых определяет фракцию-оккупанта. Уносить знамена с территории заставы запрещено, порча чужого знамени также запрещена.

    На игре возможно будет сундук с замком – его нельзя будет ломать пожизни, а можно будет открыть только ключом.

    Вы можете найти не только «хорошие» предметы, но и «плохие», которые совсем не стоит уносить с того места, где они лежат, поэтому внимательно читайте про все свойства, которыми обладает предмет, «не отходя от кассы».
    Данж будет построен еще в пятницу, но технически не будет существовать до 20.00 субботы, поэтому пытаться заходить в него и проводить иные действия с ним не стоит.
4.Курение и прочее
    Все неигровые вещи оставляйте в палаточном лагере. Во время игры курить можно только трубки. Если вы будете замечены с сигаретой кем-то из мастеров, глав команд или игроков, которые сообщат «куда нужно», то вы отправитесь на мертвятник в ту же секунду. Так же это касается наличия у игрока пластиковых бутылок, звонящих мобильников и прочего безобразия. Если в игровом лагере будет беспорядок, связанный с наличием пожизневого мусора и шмоток, то на мертвятник пойдет вся команда. Лица в нетрезвом состоянии будут удаляться с игры.
    Посуда, используемая в игровом лагере, должна быть глиняной, деревянной, стеклянной или металлической (без керамического и цветного покрытия). Пачки и банки с едой и от еды прячьте в специально отведенном вами месте. Если вы используете стеклянные бутылки, то удалите с них неантуражные этикетки.
    Игроки в кедах, кроссовках, шлепках и др. к игре не будут допущены. Тоже касается маек и баек с группами, камуфляжа и других неферских прибамбасов.
