- К чорту нежности я хочу курицу в фольге печеную…
Общие организационные вопросы:

Игра начинается в субботу утром (но не ранее 10 утра) и продолжается нон-стоп до глубокой ночи (3-4 ночи) воскресенья. Заезд в пятницу вечером обязателен. 
(Не забывайте иметь при себе документ удостоверяющий личность – помогает избежать ненужных проблем)

Пожизнёвый лагерь общий для всех и является мертвятником. Время нахождения игрока на мертвятнике – 30 минут с момента прибытия на него. Количество респавнов ограничено    13-ью штуками на команду. Нахождение живого персонажа в мертвятнике крайне нежелательно.
Пожизнёвые вещи запрещены к открытому использованию во время игры за пределами лагеря – нарушители будут караться лишением плюшек и хитов. 

Исключение из правил:

1. медикаменты
Настоятельно рекомендуется иметь при себе минимально-необходимый комплект  медикаментов (бинт, йод\перекись, валерьянка и т.п.; лица, страдающие какими-либо хроническими аллергиями и проч. должны иметь соответствующие препараты на всякий случай.
2. Мобильные телефоны  для связи в случае экстренных ситуациях и на всякий пожарный (если полигоном будет НЖ то при наличии проблем с ориентированием на местности не повредит) 

!!внимание!! телефон должен находиться в режиме «вибро» у игротехов. У игроков и свободных жителей долины в выключенном состоянии. Использовать открыто запрещено!!!(Рекомендуется герметично упаковать)
3. Обязательно иметь часы.
Рекомендуется иметь: сухпаёк на сутки, а так же реактивный ранец, набор крючков для ловли акул, складной стульчик, портативный перегонный куб, скафандр, бензопилу, турбоглиссер, тяжёлый армейский бластер и комплект дуэльных световых мечей на всякий случай)))))

Открыто фотографировать во время игры запрещено!!! Нарушителям лишение плюшек и хитов! 

Возможен допуск фотографа по предварительной договорённости при выполнении следующих условий: фотограф должен быть в антуражном прикидеё(идеально – костюм «Леший»))), не вмешиваться в игровой процесс и не мешать игрокам, быть как можно незаметнее и тд в том же духе, не ныкать фотки опосля игры)

 Уважаемые игроки помните, что Лес наш дом, друг, брат, отец и мать – берегите его!!!
Убирайте за собой стоянку. При наличии авто не поленитесь увезти его с собой!!!!
Тушите костры. Господа курящие внимательно и вдумчиво тушите бычки не бросайте спички!!! 
Уважаемые игроки, чем дальше, тем всё чаще мы ловим себя на мысли, что если кликнуть ПКМ мыши по долине то появится надпись “лучше не спрашивать, что там лежит”, а посему настоятельно рекомендуем вам не расслабляться и быть готовыми ко всему…

                                         Неизвестный мастер-доброжелатель

Игроки, команды, игротехники

Действие нашей игры происходит непосредственно в долине.

Основная цель каждой группы?  
–  Конечно отыскать слезу Асхи, - думаете Вы.

Дудки уважаемые!  
Отыскать, суметь вынести её из долины, остаться при этом живыми и невредимыми, выполнить кучу побочных квестов с получением разнообразных полезных ништяков или 3.14psdЫ (это уж как повезёт). 

Участники игры делятся на две игровые фракции: игроки и жители долины.
Ваше хвостатое Мокрейшество докладаем, что третьего дня рядом от необитаемых астравов была зафиксировано применение магии высокай ступени. При абследовании близлежащих рифов был абнаружен абарваный и изрядна искалеченный ельф с явными признаками бизумия, при себе ентот здыхлик не имел ничево ценнова окромя кахих та записев. Задержанный на вапрос о том как он папал на остраф ответил, что попал суда из какой та долины посредствам заклинания гарадской партал после чего  начал нести разнаю акалесицу о чудищах и драгоценастях и впал ф беспамятство. Апосля прибытия сторожевога ельфскага коробля найденный был передан оным па акту № 345-ы и опознан ими как Роланд – повелитель диривянных салдатав потерявшийся нескалька лет назад в какой та исследавательскай эспедиции вместе с атрядам сваих дубовых воинав. Копии записев и акт передачи прикладаю.

                          рапорт капитана Вой судно «Летючий Ящер» 

Игроки

1. Все игроки делятся на группы из трех существ одной расы. 

2. Каждая группа пришла в долину с целью завладения слезой Асхи.
3. Группы враждебны друг другу по умолчанию, обьединение и взаимопомощь караются мертвятником для обеих команд. 

4. Группа должна действовать как единое целое                                                                     (это значит что в если в момент выполнения задания один\два участника погибли оставшийся может подолжить выполонение оного, но вышедшие из мертвятника не могут начать выплонять другой квест не встретившись с остатками группы – договаривайтесь о местах встречи заранее, ждите неподалёку от мертвяка и тп)
5. Все сушества имеют три хитпоинта (возможны отклонения о них будет написано ниже) вне зависимости от уровня и улучшения существа
6. Моделируемые Расы и юниты:

Люди

Ополченец, арбалетчик, мечник, монах.

Эльфы

Фея, танцующий с клинками, эльфийский лучник, друид

Гномы

Защитник гор, метатель копья, рунный жрец, тан

Тёмные эльфы

Асассин, фурия, минотавр, владычица тени.

Варвары

Гоблины, орочьи воины, шаманки, орочьи вожди

Некроны

Скелет, зомби, призрак, вампир, лич, умертвие.

7. Все персонажи могут быть как мужского, так и женского пола!!
8. Магические персонажи имеют такое же количество хитов, как и другие, но зато на них накладывается ограничение по использованию оружия: только посохи и кинжалы. 

9. Помните в долине практически не работает ударная и артефактная магия, принесённая извне.
…жители свято верят, что долину создал некий могущественный Хозяин. Упоминать его при общении с местными  очень опасно – реакция непредсказуема. Многие впадают в ярость от подобного святотатства. Никаких очевидных доказательств существования Хозяина не удалось добыть, но ходят слухи, что якобы иногда по долине бродят верные слуги Его. И наделены они силой и властвуют над жителями долины по Его повелению…

…чем дольше мы находимся в долине, тем чаще мне сниться какой-то хлипкий сарай, с которого съезжает набок крыша, когда она падает, я просыпаюсь в холодном поту. Видимо это лихорадка.

Из записей безумного Роланда
Жители долины

Жители долины не враждебны вам поумолчанию. Но как вы думаете они поведут себя если узнают, что в дом пришёл чужак и пытается унести без спросу вещь, пусть и ненужную, но ценную?Или поспать на вашей кровати, посидеть на вашем стуле, поесть из вашей чашки?

Существует мнение, что жители долины это потомки выживших членов поисковых команд, а так же те несчастные у которых долина забрала разум и возвращаться в большой мир не желают.  Сильны, часто обладают магическими способностями, неуравновешенны и капризны, характер скверный.
Например, разговаривая с хлипким гремлином, подумайте хорошо, прежде чем надумаете отпустить  шуточку или колкость – не пришлось бы нырять в болото, спасаясь от огненного шара.  Вообще у населения долины чётко прослеживаются симптомы таких заболеваний как “моя крыша уехал” и “пылномешкомиз-заугластукнутость”.
Встречаются как поодиночке, так и группами, иногда даже стаями.

Делятся в свою очередь на игротехников и мастерских персонажей
Мастерские персонажи имеют полную свободу выбора и перемещения и лишь небольшие ограничения)
- и это показывает нам, что можно быть бессмертной антропоморфной персонификацией и 

при этом жестоко заблуждаться относительно некоторых простых вещей…(с)

…школьный устав требовал, чтобы они были заплетены в две косы, но волосы Сьюзан проявляли стремление самостоятельно расплестись и вернуться в привычное состояние - что-то наподобие змей Медузы (редко задаваемый вопрос - а где именно у Медузы были эти змеи?) Волосы под мышками становятся действительно

 стесняющим обстоятельством, когда они набрасываются на флакон с дезодорантом и норовят его укусить. (с)
Требования к антуражу 
И прочие радости жизни\нежизни
Уважаемые игроки обращаем ваше внимание на то что игра проводиться по мотивам мира НММ и мы не будем требовать полного соответствия персонажа компьютерной модели НО!
Персонаж должен быть узнаваем. Если вы гном(А) то ваш рост должен соответствовавть хотя бэ приблизительно и наличествовать борода. Если вы фурия(й)) тобудьте любезны ботфорты, шортики и бронелифчик))) и соответствующие росто-весовые характеристики.
Гном должон быть гномом, элф эльфом, орк орком дабы не приходилось гадать бестия тебя атакует или переодетый зомби)))
Лица приехавшие на игру в исподнем, “кедах”, котт д'арме из мешка бульбяного и в прочем непотребстве будет безжалостно урезаны в хитах до 1(с такими товарищами возможно не захочет общаться местное население)  

Товарищи приехавшие в офигительных костюмах получат бонус в 1хпт (опционально возможны и другие плюшки)
У игроков застуканных за открытым курением сигарет(кальяны, трубки, сигариллы и антуражные мундштуки допускаются) и распитием алкоголя, а так же находящихся в неадекватных стадиях алкогольного или иного опьянения будут безжалостно кастрироваться на предмет хитов и плюшек, вплоть до отправления всей команды в мертвятник.

