Хаос Гномы Работорговцы.

"Брать живьём!" 
Девиз работорговцев. 

Мрачные каменоломни и пыльные фабрики Империи Хаос Гномов нуждаются в постоянном притоке рабов. Продолжительность жизни невольников, работающих в шахтах близ Башни Горгота (Tower of Gorgoth) и на фабриках Долины Зарр (Plain of Zharr) невелика - они буквально "пашут до смерти". Поэтому Знать Хаос Гномов регулярно снаряжает экспедиции своих вассалов в целях захвата новых рабов. Большинство таких отрядов, усиленных преданными рабами-ренегатами (гоблинами и орками), отправляются за "добычей" в близлежащие труднодоступные горные районы, являющиеся родиной гоблинов и орков. Однако, некоторые из них пускаются в более дальние и опасные путешествия - в пределы владений человеческой расы.

Структура отряда Хаос Гномов весьма отличается от других. Основное отличие в том, что отряд составлен из представителей различных рас и социальных слоёв - хозяинов и рабов.

Герои банд Хаос Гномов - это собственно Гномы и, изредка, Кентавры (Bull Centaur). Рядовые - порабощенные Гномами орки и гоблины, заслужившие доверие хозяев своей преданностью. Гордые Гномы не могут быть рядовыми, поскольку для них это означает быть равным рабам.

Специальные правила 

(только для Гномов, к рабам не относится):

Холодное сердце. Хаос Гномы - хладнокровные и жестокие твари. Смерть подчинённых-рабов их не волнует, а сами они пойдут до конца. Если в Вашем отряде сражается хотя бы один Хаос Гном, тест "На бегство" можете не проходить. Хотя использовать правило добровольного бегства Вам никто не мешает. Считается, что решение обратиться в бегство в данном случае - холодный расчет капитана отряда, решившего уклониться от неравного боя. Тест "Совсем один" для модели Хаос Гнома также можете не проходить. Все это не означает, что Хаос Гномы имеют полный иммунитет к "Психологии". 

Тяжело убить. Твердолобые и коренастые Хаос Гномы выводятся из игры только при результате "6", вместо "5-6". Результат "5" трактуется как оглушен.

(только для Орков и гоблиноидов):

Рабская психология. Если в Вашем отряде в начале Вашего хода нет ни одного сражающегося Хаос Гнома (упали, оглушены или убиты), все до единого рабы пускаются на утёк, как если бы Ваш отряд не смог пройти тест на бегство. Это правило действует даже при живом и невредимом Кентавре. 

Выбор воинов.

Ваш отряд Хаос Гномов должен состоять минимум из трёх персонажей. Вы имеете 500 шекелей для наёма банды. Максимальное количество воинов не должно превышать 15-ти.

Капитан отряда работорговцев. Вы должны включить одного капитана в свой отряд.

Кентавр (Bull Centaur). Ваш отряд может включать лишь одного персонажа этого типа.

Верные служаки. Можете "рекрутировать" до 5-ти Хаос Гномов Верных служак.

Хобгоблины. Можете включить в свой отряд любое количество Хобгоблинов, пока общее количество воинов не достигнет 15-ти.

Чёрные Орки. Вы можете включить в отряд до 3-х персонажей данного типа. Однако, количество Чёрных Орков в Вашем отряде не должно превышать число Хаос Гномов Верных служак.

Орки. До пяти персонажей.

Гоблины. Любое количество Гоблинов, пока общее количество воинов не достигнет 15-ти.

Начальный опыт.

Капитан отряда начинает с опытом 20.

Кентавр и Верные служаки начинают с опытом 8.

Хобгоблины, Чёрные Орки, Орки и Гоблины начинают с опытом 0.

Таблица умений для Хаос гномов
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Список снаряжения гномов Хаоса

О бландербузе Хаос Гномов: оружейники Хаос Гномов - признанные мастера в деле изготовления огнестрельного оружия. Лучшее доказательство их мастерства - бландербуз. В отличие от бландербузов низкого качества, изготовляемых людьми, это оружие перезаряжается значительно быстрее. Таким образом, бландербуз Хаос Гномов стреляет более одного раза за сражение (Как Вы помните, стандартный Б. стреляет один раз). Перезарядка занимает один ход. В этот ход модель может передвигаться, но не может атаковать или стрелять из другого оружия.

О пластинчатом доспехе Хаос Гномов: кузнечных дел мастера изготавливают эту броню из сотен металлических пластин, перекрывающих друг друга. Секретный способ закаливания этих пластин и способ их сборки создают доспех удивительной прочности и надёжности. Воин, одетый в пластинчатую броню Хаос Гномов имеет спасбросок на защиту доспехами "4+". Его показатель Находчивости уменьшается вдвое - тяжела "кольчужка"!

Оружие: 
Кинжал
2-й - 1 

Молот, палица и т.д.
3 

Меч
5 

Двуручное оружие
15 

Бландербуз Хаос Гномов
20 

Доспехи: 
Пластинчатый Доспех Хаос Гномов
40

Хаос Доспех (только для капитана)
75

Шлем
10

Щит
5 

СПИСОК СНАРЯЖЕНИЯ РАБОВ.
Оружие: 
Кинжал
2-й - 1 

Молот, палица и т.д.
3 

Копье
10 

Алебарда
10 

Двуручное оружие
15 

Топор
5 

Лук
15 

Короткий лук
10 

Доспехи: 
Пластинчатый Доспех Х.Г. (только для Хобгоблинов)
40 

Легкий доспех
20 

Шлем                                                 бесплатно

Щит
5 

ГЕРОИ.
Капитан отряда работорговцев 

Найм - 80 шекелей
Капитан - представитель не слишком знатного рода Империи, вассал, возглавивший важную миссию по приказу своего милорда. Положение капитана незавидно - в случае неуспеха экспедиции его ждёт неизбежная смерть от рук личного палача суверена, а род его будет опозорен на веки. Но если отряд Капитана вернётся с богатой добычей, приведя с собой около полусотни рабов, его ждёт слава удачливого Работорговца, что может положить начало блестящей карьере и обратить внимание самых влиятельных особ Империи. Многие знаменитые Генералы Империи Хаос Гномов именно так начинали своё восхождение по лестнице славы. 
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Оружие и доспехи. Капитан отряда Хаос Гномов Работорговцев выбирает из списка вооружения отряда.

Специальные правила. Любой член отряда, находящийся в 6 дюймах от капитана использует его Руководство при прохождении соответствующих тестов.

Кентавр 

Найм - 100 шекелей

Кентавры лишь изредка посылаются своими собственными лордами для помощи отрядам Хаос Гномов.
Дело поимки рабов их не особенно интересует, но приказа своего господина они не смеют ослушаться и несут службу исправно.

Кентавр - крупное и массивное существо. Не любит, когда кто-либо путается у него под ногами, и предпочитает атаковать в одиночку. И хоть уличные бои не его стихия, в физическай силе и полезности в стычках, с ним может сравниться разве что сам Капитан.

Поскольку факт подмоги случается редко, Вы можете нанять лишь одного Кентавра. 
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Оружие и доспехи. Кентавр выбирает любую экипировку из списка вооружения отряда.

Специальные правила. Для Кентавра недоступны следующие виды движений: лазание, прыжок, атака сверху. Кентавр способен совершать прыжок через яму шириной до 4 дюймов. Он не может приобретать дополнительные умения, связанные с лазанием. 

Хаос Гномы Верные служаки

Найм - 30 шекелей каждый
Вы можете включать в отряд до пяти этих воинов. Учтите, что Капитан отряда, никогда не отправится в опасый поход без своих Верных вояк, с одними лишь орками и гоблинами. Слишком велика опасность бунта или измены со стороны "верных" рабов. Наймите в свой отряд хотя бы трёх Хаос Гномов Верных Служак, если общая численность гоблиноидов и орков равна десяти или больше. Подумайте хорошенько: коренными жителями Империи в Вашем отряде являются лишь Капитан и Верные служаки. Сможет ли Капитан поддерживать дисциплину, если на одного Хаос Гнома будет приходиться более 4-5-ти орков и гоблинов. Вряд-ли, особенно когда Ваш отряд отдалится от родных земель настолько, что помощи ждать будет не от кого и … Ваши рабы почувствуют это, будьте уверены!
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Оружие и доспехи. Хаос Гномы Верные служаки выбирают любую экипировку из списка вооружения отряда.

Специальные правила. Верные служаки используют спецправила Хаос Гномов (см. выше). 

РЯДОВЫЕ.

Хобгоблины

Найм - 15 шекелей каждый
Обычно Капитан старается обязательно включить в свой отряд хотя бы пару Хобгоблинов, т.к. это наиболее верные солдаты-рабы. К тому же, помогающие Хаос Гномам Верным служакам присматривать за дисциплиной в отряде. 
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Оружие и доспехи. Хобгоблины выбирают экипировку из списка вооружения рабов(!). Смотрите, не замахнитесь на хозяйские доспехи !

Черные Орки 

Найм - 40 шекелей каждый
Черные Орки вышли из полного доверия, с тех пор как некоторые из них подняли восстания на шахтах Империи. Эти бунты привели к полной катастрофе Орков-вождей, а их революция была утоплена в крови. Впрочем, это старая история…

Однако, соблюдая баланс в наборе отряда, капитан частенько нанимает двух-трёх Чёрных Орков, с целью использовать их силу и свирепость в предстоящих битвах.

Конечно, ни один капитан, имея голову на плечах, не наймёт Чёрных Орков больше, чем Верных служак - слишком опасно! 
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Оружие и доспехи. Чёрные Орки выбирают экипировку из списка вооружения рабов.

Специальные правила.

Свирепый: Чёрный Орк получает дополнительную атаку в ход, когда он атакует. 

Орки

Найм - 25 шекелей каждый
Менее сильные и сообразительные чем их "старшие братья", орки не способны на организованное выступление против хозяев. Впрочем, тоже не сахар - драчливы, тупы и несносны…

Никогда не решаясь на открытый бунт, всегда могут "ударить" в спину, а если и это не удается - выжидают удобный момент для побега.
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Оружие и доспехи. Орки выбирают экипировку из списка вооружения рабов.

Гоблины

Найм - 10 шекелей каждый

У рабов - тяжкая доля. Но тяжелее всех приходится гоблинам, попавшим в смертельные каменоломни Империи. Наиболее слабые и менее всех организованые, они обречены на медленную смерть от болезней и непосильного труда.

Единственный шанс получить хотя бы относительную свободу - войти в состав отрядов, отправляющихся в поисках живого товара, и сражаться против своих же братьев. Конечно же хитрые бестии лелеят надежду на возможный побег. Несмотря ни на что - хвастуны, хулиганы, задиры. Все поголовно. Единственый метод воспитания - хорошая порка хаосгномьим кнутом. ;)
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Оружие и доспехи. Гоблины выбирают экипировку из списка вооружения рабов.

