Правила боевых и небоевых взаимодействий

Любое оружие снимает  1 хит при попадании в любую часть тела. Исключение составляют пах, шея и голова. При попадании в эти части тела наступает смерть персонажа, нанёсшего  удар. С кистей  и стоп  хиты не снимаются. 
Персонаж, потерявший не все свои хиты, может полноценно действовать. Потеряв все хиты вы немедленно умираете – лечение в 0 хитов запрещено. Хиты сами не восстанавливаются. Умерший лежит 5 минут на земле,  изображая труп с жуткими ранами,  а затем одевает белый хаератник и топает в мертвятник. Разговаривать и подавать сигналы, знаки, помогать  и т.д. остальным нельзя.
Все постройки на игре приравнены к руинам.   
  Даже если в них есть ворота, то закрывать их нельзя – считается, что они непригодны.  Можно заваливать вход валежником.  Завал можно разбирать руками. Рвы считаются заваленными, и по ним можно проходит без дополнительных приспособлений. Парапеты, башни и прочие укрепления считаются ветхими и опасными, забираться на них для ведения боя считается опасным и запрещено. Персонаж, во время боя укрывшийся на них автоматически погибает. Хотя залезть осмотреться вполне можно. Вход и выход в такие постройки осуществляется только через главные ворота, 

Связывание – производиться «пожизни». Берём верёвку и связываем персонажа. Внимание!!! Связывание производиться только для того что бы обездвижить персонажа, а не причинить боль или иные неудобства. Запрещается бросать связанных без присмотра в лесу. Самому выпутаться можно. 

Пытки – задается вопрос, после чего человек делает 13 отжиманий (или 7 для девушек). Сделал - вытерпел пытку, потерял 1 хит и ничего не сказал. Не смог – выложил правду  в ответе на вопрос и потерял 1 хит. На каждый новый вопрос надо снова пытать. Некоторые жители долины могут врать под пытками.
Ограничения на ночную боёвку

1- Нельзя дюралевое и алюминиевое оружие. 

2- Нельзя полуторное и двуручное оружие.

3- Нельзя метательное и стрелковое оружие.
Оружие и доспех
Оружие и доспех, которые может иметь персонаж, не зависят от того, какие доспехи и оружие использованы в прорисовке компьютерного персонажа.  Естественно, нельзя появляться на публике с двуручным топором, если вы эльф, или с кинжалом, если вы тан. Если у вас возникают сомнения по поводу экипировки вашего персонажа – спросите лучше у мастеров, чтобы по приезду на полигон не оказаться не допущенным к игре. Кроме того любой участник может быть проверен на уровень владения выбранным оружием. Если не пройдете проверку, то будете искать другой способ избавлять мир от ваших врагов. Маги ограничены по выбору оружия – им доступны лишь посохи и кинжалы. Посохи приравниваются к другому оружию и снимают хиты. Посохами категорически запрещается проводить колющие удары -  вплоть до лишения хозяина оружия до конца игры. Запрещено использование стального и не «аккуратного» оружия (то есть  если на лезвии есть зарубки, засечки, засосы, зализы и прочее, что может испачкать  или повредить игрока, костюмы и доспехи, то такое оружие не допускается). Запрещено использование плеток в качестве оружия. Запрещено использование щитов, кроме круглых с диаметром не более 50см (иные 50х65). Удары щитом и приёмы рукопашного боя запрещены. Колющие удары разрешены только для копий и кинжалов.
