ПРАВИЛА
	ОБЩЕЕ


Поражаемая зона на игре полная – за исключением головы, шеи, кистей и паха.

Антуражный вид добавляет хиты. Количество хитов определяется на чиповке перед игрой. Каждый персонаж имеет 3 респауна (кроме монстров).
Всё оружие проходит допуск по гуманнизации.

К отчуждаемому имуществу относятся артефакты. Все остальное – неотчуждаемо.

ЗАПРЕЩЕНО

Стальное оружие запрещено.

Запрещены метательные ножи, топоры и дротики.

Приемы рукопашного боя (заломы, подсечки, верхние броски, удары конечностями), а так же удары щитами запрещены.

Запрещено использовать чужое оружие,  стрелы и мячики.

	Удары в голову строго запрещены!!! Удар в голову (даже магией) приводит  к самоповреждению игрока до 0 хитов!!!


СНЯТИЕ ХИТОВ и РАНЕНИЯ

Удар в корпус любым оружием и магией снимает 2 хита, в конечность 1 хит.

Посох хиты не снимает.

Персонаж, с которого сняты все хиты до 0, считается мертвым. Лежит трупом, пока не закончится драка, после чего одевает белый хаератник и идет на мертвятник. С убитого персонажа можно снять аусвайс.

 МЕРТВЯТНИК

Игрок, не явившийся после смерти на мертвятник, дисквалифицируется и удаляется с игры.

Персонаж проводит на мертвятнике 30 минут (силы света), 20 минут (силы тьмы). Перед выходом из мертвятника игрок получает аусвайс. 
ОПИСАНИЕ КЛАССОВ СВЕТА
ПАЛАДИН – от 5 до 7 хитов. Использует щит с мечем или топором.                                         Престиж класс: Защитник Света  – способность – Регенерация (регенерирует себе 1 хит в полчаса)                                                                                     
ВАРВАР – от 5 до 7 хитов.  Использует мечи, топоры (одноручные и двуручные), может юзать парное оружие (если пройдет допуск по фехтованию перед игрой).                                                                           Престиж класс: Берсерк –способность – Боевой клич (добавляет себе 1 хит на время сражения. Может использовать 1 раз в час) 
АМАЗОНКА – от 4 до 6 хитов.   Использует лук, кинжал, копье (не метательное!).                                                Престиж класс: Дочь Атулуа –способность - Боевой клич (добавляет себе 1 хит на время сражения. Может использовать 1 раз в час)
ДРУИД (форма зверя) – от 4 до 6 хитов. Одна из звериных форм (Волк, Медведь), которую может принимать друид. Урон наносит лапами. Внешний вид – костюм волка или медведя.                                                                                                            Престиж класс: Яростный волк, яростный медведь – способность – Ярость (снимает 3 хита с корпуса 2 с конечностей)
ДРУИД (маг) – от 4 до 6 хитов. Не имеет звериных форм, сражается с помощью магии* (фаербол, т.е. красный мяч) и одноручного меча.                                                                                Престиж класс: Верховный друид  – способность – Регенерация (регенерирует себе 1 хит в полчаса)                                                        
НЕКРОМАНТ от 4 до 6 хитов, от 4 до 6 манапоинтов. Использует магию*(кости, т.е. белый мяч) и кинжал.                                                                                                                                                     Престиж класс: Повелитель мёртвых – получает способность – Поднятие мертвых (ритуал, с помощь которого Некромант может поднять подконтрольного ему мертвого врага, действует до смети некроманта или поднятого – стоимость 4 маны, длительность ритуала 5 минут, ритуал невозможен в боевой обстановке**)
ВОЛШЕБНИК от 4 до 6 хитов, от 4 до 6 манапоинтов. Использует магию* (фаербол, т.е. красный мяч) и посох.                                                                                                                                       Престиж класс: Магистр магии –способности – 1.Лечение (восстанавливает себе или союзнику 2 хита – стоимость заклинания 2 маны, время лечения 2 минуты, лечение невозможно в боевой обстановке**); 2. Регенерация (регенерирует себе 1 хит в полчаса) 
ОПИСАНИЕ КЛАССОВ ТЬМЫ

ТЁМНЫЙ РЫЦАРЬ – от 5 до 7 хитов.  Использует меч или топор, может носить щит, может юзать парное оружие (если пройдет допуск по фехтованию перед игрой).                         Престиж класс: Тёмный полководец – способность – Аура тьмы (невосприимчив к магическим атакам – все фаерболы и кости не наносят ему урона, действует постоянно)
ЛУЧНИК ТЬМЫ – от 4 до 6 хитов. Использует лук, кинжал. 

Престиж класс: Охотник тьмы – способность - Знак проклятого (добавляет себе 1 хит на время сражения. Может использовать 1 раз в час)

МАГ ПРЕИСПОДНЕЙ от 4 до 6 хитов, от 4 до 6 манапоинтов. Использует магию* (шадоуболт, т.е. черный мяч) и посох. 
Престиж класс: Жнец душ – способность - Оживление тьмы (восстанавливает себе или союзнику 2 хита - стоимость заклинания 2 маны, время лечения 2 минуты, лечение невозможно в боевой обстановке**) 

КОЛДУН от 4 до 6 хитов, от 4 до 6 манапоинтов. Использует магию* (шадоуболт, т.е. черный мяч)  и дубинку.                                                                                                                                                    Престиж класс: Колдун Вуду  - способность - Семя тьмы  (ритуал, восстанавливает 3хита себе и союзникам в радиусе 2 метров - стоимость 4 маны, длительность ритуала 5 минут, ритуал невозможен в боевой обстановке**) 

КОПЕЙЩИК ТЬМЫ – от 4 до 6 хитов. Использует копье.                                                                                                                    Престиж класс: Охотник тьмы –способность -  Знак проклятого (добавляет себе 1 хит на время сражения. Может использовать 1 раз в час)

МОНСТРЫ – от 2 до 4 хитов.  Не имеют не каких особых способностей.     
*магия не требует затраты манапоинтов, отыгрывается теннисным мячиком, обшитым тканью соответствующего цвета. Чужие снаряды применять нельзя! 

**небоевая обстановка – такая обстановка, когда в радиусе 10 метров от мага не ведется никаких боевых столкновений. Враг может находиться в пределах этой дистанции и это не будет считаться боевой обстановкой, но даже если им будет пущена стрела или атакующее заклинание, то ритуал/заклинание прервется и будет считаться несработавшими, при этом мана потратится.                 

