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Вера и кровь


О чём эта игра

«В Кесарии был некоторый муж, именем Корнилий, 

сотник из полка, называемого Италийским, 

благочестивый и боящийся Бога со всем домом своим, 

творивший много милостыни народу и всегда молившийся Богу».
 (Деян.10:1,2)
В первую очередь это игра о христианском братстве. Хотелось бы создать атмосферу единства между членами группы, взаимоотношения в которой строятся на братской любви во Христе, во всём разнообразии её проявлений: общение, физическая и моральная поддержка, служение и ученичество. Христианское вероисповедание игроков не является обязательным условием, однако ваши персонажи, как минимум, должны лояльно относиться к военной теократии ВХО.
Вторым элементом игры является её тип – это игра-поход. Будьте готовы к пути по бездорожью (10-20 км) и ночлегу в походных условиях. 

Третий элемент – военный. Основная часть членов группы – боевые персонажи, члены разведывательно-диверсионной группы и должны обладать не только определенными навыками активного поведения во время боя, но и иметь соответствующее снаряжение и вооружение. Нужно быть морально и физически готовым к выполнению приказов: возможно, Вам придётся бодрствовать, когда хочется спать; оставаться голодным, когда хочется есть; идти не туда и делать не то, что хочется, а что требует приказ. Небоевым персонажам стоит помнить о том, что они могут оказаться в боевых условиях. И тем и другим стоит помнить о том, что в результате боевого столкновения игра для вас может закончиться.

Внимание! На игре, скорее всего не будет: других игровых команд, игроков и игротехников (от силы – полу-игротехнические роли, если найдутся желающие), частого страйка, экономики, интриги, квестов. В основе – внтурикомандная игра с обсуждением и применением духовных ценностей. Не ждите, что Мастер или другие игроки будут Вас развлекать.
Для тех, кому интересен постъядерный антураж, атмосфера и игра «для себя» – возможны полу-игротехнические роли, обсуждаемые в индивидуальном порядке.

Внимательно посмотрите на пункты заявки и подробно ответьте на указанные в ней вопросы.

Персонажи и что ожидается от игроков
«Любовь познали мы в том, 

что Он положил за нас душу Свою:

 и мы должны полагать души свои за братьев».
(1Иоан.3:16)

Персонажей, в полном смысле этого слова, в группе не будет. Прежде всего, Вы играете себя. Невозможно, да и не нужно искусственно создавать атмосферу христианского братства, её можно создать и принять только с Вашим активным участием. Мы создаём условия, где Вы в полной мере можете стать тем самым «светом миру», той самой «солью земли» хотя бы для тех, кто нормально это воспримет и более того – возьмёт с Вас пример. Как в бане не нужно стыдиться наготы тела, так здесь Вам не нужно прятать наготу своей души. Братьям и сёстрам не нужно подсовывать маску. Здесь будут те, кто оценит не красоту Вашего отыгрыша, но Ваше выражение себя, Ваш настоящий внутренний мир и чувства, которые Вам по-настоящему хотелось бы прожить, иначе, зачем Вам ехать на эту игру?

Как и в нормальной христианской жизни, нельзя обойти стороной две таких важных её части, как служение и ученичество, которым должно найтись место и на нашей игре.

Служение. Будь то физическая помощь или моральная поддержка, которая оказывается из любви. Это не мазохизм, это крест. Мазохизмом это становится тогда, когда нет радости не столько во время служения, а когда нет радости и покоя после, даже в молитве. Никто не заставляет Вас взваливать на плечи непосильную ношу. Просто будьте готовы не только к тому, чтобы принять чью-то заботу и поблагодарить за неё, но так же быть готовым чем-то жертвовать ради других, и главное – движущей силой должна быть любовь.

Ученичество. Христианская жизнь – это постоянный духовный рост. Накопление, применение и передача знаний, духовного опыта – основа взаимоотношений учитель-ученик. Очень бы хотелось, чтобы каждый из Вас попытался построить такие взаимоотношения с одним или несколькими членами группы. Если у Вас есть вопрос, желание поделиться свидетельством или откровением, а может, Вы хотите рассказать что-то другим из Библии – вперёд.

Конфликт. Будь то неверующий человек в группе, который имеет некоторую внутреннюю преграду для принятия Христа, или верующий, имеющий в своей жизни область, не до конца отданную Богу – у каждого есть подобный конфликт. Не бойтесь указать на него в своей легенде и попытайтесь отобразить его на игре – как знать, может быть, эту проблему удастся решить совместно, и Вы сможете стать ближе к Богу.

Специализация. Очень важный игровой момент. Основная часть персонажей – члены разведывательно-диверсионной группы. Это означает не просто боевого персонажа, но персонажа-специалиста. Специализация персонажа подразумевает, что игрок обладает некоторым особым снаряжением и/или пожизненными навыками, которые окажутся полезными в подобной группе. Вот примерный список специалистов, который Вы вполне можете дополнить:
· Гренадёр. Специалист, умеющий далеко и точно бросать гранаты. Его задачи – уничтожение противника, находящегося в укрытии. Особое снаряжение – около десятка страйкбольных гранат.

· Диверсант. Специалист, умеющий тихо и незаметно подобраться к человеку, проникнуть в охраняемую область, быстро обезвредить противника в ближнем бою. Его задачи – проникновение в опасные места, бесшумное устранение часовых. Особое снаряжение – холодное оружие, желательно бесшумный пистолет или лёгкий арбалет.

· Инженер. Специалист, хорошо разбирающийся в оружии и довоенных технологиях. Его задачи – починка вышедшего из строя оружия и приборов. Особое снаряжение – набор инструментов для починки игрового оружия в полевых условиях.

· Медик. Специалист, умеющий точно определить тяжесть вашего ранения и способный принять меры к скорейшему выздоровлению пациента. Его задачи – проведение операций, игровое лечение, выдача соответствующих лекарств. Особое снаряжение – аптечка с медикаментами и перевязочными материалами, хирургический набор, игровая химия.
· Пулемётчик. Специалист, умеющий правильно выбрать нужную позицию для ведения постоянной стрельбы. Его задачи – создание плотного огня для прикрытия. Особое снаряжение – электроприводное оружие с большим объёмом магазина.

· Радист. Специалист, умеющий работать с рацией. Его задачи – осуществление связи со штабом (сообщение мастерской информации). Особое снаряжение – имитация переносной рации для связи дальнего радиуса действия.

· Разведчик. Специалист, умеющий незаметно вести наблюдения и точно передавать информацию о результатах наблюдения. Его задачи – наблюдение, составление карты. Особое снаряжение – оптический прибор, маскхалат, блокнот с карандашом.

· Сапёр. Специалист, прекрасно разбирающийся во взрывчатых веществах и умеющий их применять. Его задачи – установка различных мин-ловушек, дымовых завес. Особое снаряжение – около десятка дымов, растяжек и прочих пиротехнических «радостей».

· Снайпер. Специалист, умеющий устранить противника, находясь от него на большом расстоянии, оставаясь незамеченным. Его задачи – устранение удалённых, труднодоступных целей. Особое снаряжение – маскхалат, дальнобойная пневматика с оптикой.

· Химик-дозиметрист. Специалист, разбирающийся во всевозможных химических препаратах и соответствующей технике. Его задачи – забор проб воздуха, воды, ведение радиационного контроля. Особое снаряжение – переносная лаборатория, дозиметр.

· Штурмовик. Специалист, умеющий быстро и точно стрелять в ближнем бою. Его задачи – штурм, ведение за собой атакующей группы. Особое снаряжение – бронежилет, закрывающий переднюю часть туловища, каска.
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