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Комитеты и ведомства королевства Набу

Королевский консультативный Совет - объединяет ряд высокопоставленных чиновников и аристократов, глав комитетов. Состав Совета утверждает королева. На данный момент главой Консультативного Совета является господин Сио Биббл - легендарная личность. Начальники комитетов, не вошедшие в Совет, тем не менее, извещаются о времени и месте его проведения, и обязаны находится рядом с коммуникатором на случай экстренного вызова или удаленной консультации.

Служба безопасности королевы - занимается вопросами личной безопасности королевы, а также вопросами безопасности и стабильности государственного устройства королевства. Подобное расширение функций службы безопасности произошло под влиянием бывшего начальника СБ - господина Ареса Вокса. Исполняющий обязанности Ареса Вокса на данном этапе - его заместитель господин Джексор Кор. 

Комитет по культурному наследию - занимается вопросами охраны исторических и культурных объектов, в том числе и природных объектов, представляющих высокую эстетическую ценность. Недавно глава этого комитета господин Алаки Бадрия выдвинул на рассмотрение Совета серьезный документ, список неприкосновенного культурного наследия Набу - документ, который существенно ограничивает деятельность комитета рационального распределения недр и ресурсов. После смерти Бадрия комитет возглавила госпожа Ания Логан.

Комитет по иммиграции - контролирует иммиграционный процесс, занимается вопросами получения гражданства. Комитет возглавляет госпожа Ядис Апайлана Яарде, бывшая королева Набу.

Таможенный комитет - контролирует ввоз и вывоз живых существ и грузов в\из королевства. Комитет возглавляет господин Гален Блейд.

Комитет путей сообщения - занимается организацией движения транспорта, перевозок грузов, усовершенствованием транспортной инфраструктуры. Возглавляет комитет господин Дайс Биббл, сын главы Консультативного Совета.

Комитет по вопросам экологии - контролирует деятельность других комитетов, а также частных предприятий относительно влияния их работы на экологическую ситуацию на планете. Главой комитета является господин Атонай Мейвезер. 

Комитет рационального распределения недр и ресурсов - занимается вопросами охраны, распределения, добычи и хранения природных ресурсов, которыми располагает королевство. Возглавляет комитет Овин Файрс. 

Комитет по вопросам финансов и экономики – занимается также налогами и всеми аспектами экономической жизни планеты: торговлей, сельским хозяйством и вопросами продовольствия. Главой комитета является господин Амарант Зейн. 

Комитет обороны – занимается вопросами обороны Набу и военного потенциала королевства. Был переименован из комитета государственной безопасности вместе с переходом части функции в сферу ведения службы безопасности. К тому же в соответствии с договором присоединения к Империи военный контингент национальной армии был очень сильно сокращен. Главой комитета является господин Ганимед Кимери. 

Также вопросами, соответствующими своему названию занимаются следующие комитеты:

Комитет по вопросам здравоохранения и спорта. Глава - господин Гарик Киллан

Комитет по вопросам образования и культуры.  Глава - госпожа Мэгги ДорТунни.

Комитет охраны правопорядка. Глава - господин Риил Йааз.

Комитет информации и коммуникаций. Глава - госпожа Таласса Ли.

Комитет архитектуры и строительства. Глава - господин Солон Рамирес.

