Эпилог
В письмах, мыслях и сообщениях

Официальное сообщение Имперской Комиссии по экологии и здравоохранению

На следующий день 

Спешим проинформировать подданных Империи о том, что на планете Набу, сектор Чоммель, обнаружен очаг распространения исключительно опасной инфекции. К моменту получения указанной информации Комиссией эпидемия уже привела к появлению жертв среди населения. С прискорбием сообщаем, что в числе зараженных оказалась Ее Высочество Кайланта, правящая королева Набу, равно как и несколько высокопоставленных чиновников государственного аппарата. Медикам не удалось спасти жизнь монарха и ее приближенных. Погребальные церемонии будут проходить в течение следующей недели в столице королевства. 

Комиссия не исключает вероятности того, что причиной возникновения инфекции были антисанитарные условия, созданные в лагере беженцев под городом Каадарой, ставшим очагом ее распространения. Организатор лагеря, начальник комитета по иммиграции королевства Набу, Ядис Апайлана Яарде спешно покинула планету и объявлена в имперский розыск. Корабль, на котором Ядис Яарде покинула планету – малый фрайтер серии YT-1250 «Стальная Стрекоза» под управлением капитана Тикхо Пантира  - вероятно также является разносчиком вируса, в связи с чем, подданным Империи рекомендуется незамедлительно сообщать о его появлении властям. 
В целях ограничения распространение инфекции и сохранения жизни и здоровья подданных Империи, Комиссией по экологии и здравоохранению было принято решение осуществить тотальную санацию на территории распространения вируса. 
Комиссией по охране Нового Порядка принято решение временно, в связи с безвременной кончиной королевы Кайланты, а также в целях сохранения стабильности и порядка на Набу, назначить имперского наместника для управления королевством. 

Раппорт капитана Монтросса Фадао о выполнении Приказа N 119
На следующий день

«Информирую лорда Вейдера о том, что распоряжение осуществить «зачистку» лагеря беженцев под Каадарой и его окрестностей успешно выполнено. По данным разведывательных зондов на данный момент на территории радиусом 100 миль от центра Каадары следов разумной жизни нет.

Ваше приказание об уничтожении YT-2000 «Звезда Юга» так же было исполнено. Обломки корабля обследованы – обнаружены останки пассажиров и членов экипажа».
Мысли Ресси Проста 

На следующий день
Надо было укрыться на планете подальше от поместья. Внезапно голову скрутило болью, корабль сбился с курса. "Не она" скрипнул зубами Прост, "Только не она"...

...Ресси Прост быстрым шагом зашел в зал совещаний: "Службе обеспечения - подготовить малые подводные добывающие комплексы, которые мы разработали для Шили. Сотни хватит. Аналитическому управлению - справку по Набу и последним событиям. Службе безопасности - найти и выйти на контакт с неким Дожем Дуэтом, он был на Набу. Только нежно. Кадровому управлению - найти и следить за Исабель Аркани, управляющей Стар Трейд Юнайтед. Если что, постарайтесь вытянуть ее из переделок. Она мне пригодится". А в висках билось "Не она. Только не она" ...
Размышления Силуса Орацио

На следующий день
При нем четверо задержанных. Одного, Файрса он должен передать Имперской разведке, с ним проще всего. Об остальных троих он убежден, что у него нет явных доказательств их вины также сильно, как и в том, что именно они виновники хищений на Набу. Не раз и не два он пожалеет в душе, что не расстрелял их на месте. Виновным человека делает не приговор суда, а сам факт совершения преступления. Но пока еще есть надежда, что эти трое в суматохе упадут в шахту Звездного Разрушителя.

Но главное другое. Мона. Эти два дня были таким мучением, Орацио больше не видит их общего будущего. Но что писать в отчете о расследовании? Правду? Еще можно попытаться встретится в последний раз. Пусть это будет чисто деловая встреча. Пусть она просто попросит его солгать.
Отрывок из дневника второго пилота «Свифта»
Три дня спустя

Он улетал вместе со своим телохранителем, Корой Ортис, и ее людьми. Он до последнего не был уверен, что им удастся выйти в гиперпространство. Акаарна Тен осталась на Набу – кто-то должен выжить, чтобы в случае смерти Олина возглавить Сопротивление. 

Мы благополучно вышли в гипердрайв и Олин сразу же взялся за коммуникатор. Что с Акаарной? Нет ответа. Жива ли? Как там Sunset? Нет ответа. Что станет с этими идеалистами после оккупации Набу? Ги Ван Дорн? Слабый сигнал, исходящий не из сектора Чоммель. 

Не знаю, что думает, сам Олин, но я бы не поставил теперь и полкредита на то, что тендер состоится. Впрочем, Олин говорит, что Ресси Прост и Исабель Аркани – ушлые ребята. Договоренности с ними есть. 

Он поговорил с каждым из случайных пассажиров «Свифта». Он предлагал им долю, связанную со своей, а также с риском, опасностью, но при этом объединенную общей великой целью. Те, кто соглашался - летел вместе с нами. Те, кто нет - выходили на ближайшей "остановке", как Каи и Тал. Никто, кроме Коры и меня не знал его настоящего имени. Может, быть потом….

Лог сообщения из электронного блокнота, выданного содержащемуся в отдельной каюте пассажиру.
Три дня спустя
...Моя месть не удалась. Не важно, кто или что объективно этому помешало, винить стоит, прежде всего, самого себя. Те, кого я считал товарищами, предали меня, они оказались слабы духом, и не решились внести в мир смерть могущественного существа. Что ж – наградой им будет смерть нескольких тысяч невинных.

Мне нужен учитель, пусть в настоящее время его и тяжело найти, а так же куда более мощное оружие. И Сила, вот чему следует с не меньшим рвением посвятить себя. Ее водовороты продолжают являться мне в видениях с отлета с Набу. 
Не знаю, суждено ли моим планам осуществиться, сейчас я продолжаю находиться в наручниках, заключенный в отдельную камеру. Может, сейчас я просто впустую изливаю душу. Пока я, Нисим Канн, не властен над своей жизнью. 
Но Набу дала мне хороший урок. Урок гнева, ненависти, мести и бессилия. Сейчас я долго буду медитировать, размышляя над этим до тех пор, пока не придут мои тюремщики, которых я считал братьями…

Отрывок из письма Стины Шейлари Саваджу Кахху
Через неделю

…Погребальные церемонии закончились, народ скорбит по безвременно почившей королеве и, кажется, искренне верит в байку про страшный вирус. Гаденыш Андрос Санфелл явно почуял возможность выслужиться и будет теперь лезть в руководство СБ. И нет никакого желания с ним бороться - СБ все равно не будет прежней, да и не факт, что будет вообще. На Набу меня уже ничто всерьез не держит. В ближайшее время я постараюсь раздобыть всю необходимую информацию по постройке нашей будущей верфи, используя свои каналы, выкачать все ресурсы, до которых смогу добраться и затем положу на стол заявление об уходе. Я, к счастью не была вовлечена в заговор по спасению этих клятых джедаев, и проблем быть не должно. А потом - вперед, к новым горизонтам!
Письмо Чандры Амавии на заблокированный аккаунт Сио Биббла

Через неделю

Мне страшно меняться. После Вашей смерти, в моей душе образовалась огромная сосущая пустота. Знакомство с юнлингами не дает надежды, а совсем наоборот. Похоже, моя главная задача в этой жизни уже выполнена. Нужно просто остаться порядочным человеком и гражданином, хотя продлится это недолго. 

Мне нужен яд. Пусть он просто будет со мной, а пока я закончу начатое. Сообщу Орацию о присутствии Исабель Аркани в номере Алаки Бадрия в момент его смерти. Навещу Лорену Бадрия и постараюсь вернуть Набу потерянную археологическую ценность… Все это – чтобы сделать менее невыносимыми дни в ожидании ареста. И когда за мною придут – принять яд, чтобы не выдать тех участников заговора, которые остались в живых – в особенности, Гвидо.

Прощайте, господин Биббл. Вы были для меня путеводной звездой. Возможно, мы скоро встретимся. 

Письмо Джады Наджиби Итану Варге

Через десять дней

Дорогой Итан.

Ты просил сообщить тебе, где мы остановимся. Мы выбрали Альдераан. Не думаю, что для тебя будет сложно найти меня там.

 
Первый раз я не знаю, что со мной будет. Первый раз в жизни я не чувствую вокруг себя той крепости которую охраняла. Только сейчас я поняла, что все те люди, за доброе имя которых я так сражалась, не стоили этого.  Мой муж, как я не пыталась ему помешать, все-таки дважды пытался отравить собственную сестру, родная мать заплатила за убийство отца. Я не знаю, как строить свои отношения с ними дальше.  Я не знаю, как объяснить все это сыну когда он подрастет. Я не знаю, кому верить. 

 Ты видел, как рушился мой мир, знаю, ты понимаешь меня. Мне жаль, что погиб твой брат, и вдвойне жаль, что из-за моих родственников.

 Я очень надеюсь, что ты успешно завершишь те дела, о которых говорил мне, и приедешь ко мне живой и здоровый. Ты ведь помнишь, ты обещал вернуться живым и здоровым.

Джада. Теперь твоя

Разговор двух сотрудников Имперского департамента по финансам

Через две недели

- Какой это по счету допрос? 

- Четырнадцатый.

- И все это время: не был, не знал, ни имел, не владел, не получал. Почему ими не занимается контрразведка?

- Вернула нам.  Он лично доложил о заговоре и в момент гибели королевы был, э-э-э... занят капитаном Орацио.

- И  собственного отца сдал?

- Получается так.

- Отвратительное дело. Все либо мертвы, либо в имперском розыске... Как она сбежала?

- Аркани? Растворилась. Вероятно, помог кто-то из охраны. Допрашиваем.

- Купила? Или  этим тоже "вскружила голову"?..  Ладно,  что мы сейчас можем им предъявить?

- Максимум злоупотребление служебным положением. Но мы очень постараемся.
- А второму?

- Разрабатываем хищение и контрабанду.

Дневник Ядис Апайланы Яарде на корабле Тикхо Пантира

Через две недели

Королева погибла, Сио Биббл погиб, Арес Вокс погиб. Королевская власть на Набу   упразднена, системой правит Имперский наместник, Каадара уничтожена ударом с орбиты. Провал чуть более, чем полностью...
За этих детей уплачена небывало высокая цена. Мы не имеем права их потерять. Нужен учитель. Но где искать? Может быть, попросить совета у Бэйла Органа?

….Дайс, милый Дайс. Я даже не успела проститься. Как же мне горько сейчас за те жестокие слова. Как я могла сомневаться в этом честном и благородном человеке? Совсем недавно я рассказывала Лорене Бадрий, что всерьез собираюсь замуж... Как странно вспоминать об этом сейчас. 
Язон? Что с ним стало? Удалось ли ему покинуть лагерь, или придется записать на свой счет смерть моего самого верного друга?

Не знаю, что со мной будет. Всем известно, что Королевы Набу, если и бывают бывшими, то очень недолго... Но одно могу сказать совершенно точно – такую роскошь, как идеализм я больше никогда не смогу себе позволить.
Письмо Ханы Динг Ресси Просту

Через две недели 

«Ресси, я выбралась. Я знаю, что ты тоже, иначе не простила бы себе этого. 

Ханна.

P.S. Спасибо тебе за все, твоя дружба – единственное, что удерживало меня от перехода на Темную сторону. Прости меня и, пожалуйста, не думай обо мне хуже только потому, что я училась в Храме. Прощай. Да пребудет с тобой Сила!»

Мысли Коры Ортис
Некоторое время спустя

Дож верно понял мое состояние и дал мне право побыть одной. Страшное право хоронить своих мертвецов самостоятельно. 
Скрученная до боли пружина души Димаса, клубящаяся тьма с всполохами гнева. Димас Варга, ты был мне никем, но твоя смерть заставила меня проснуться.
Хрустальные колокольчики в лавандовых полях души Луны, теплая набунианская весна с мгновенным переходом от грозы к солнцу. Спи спокойно, Луна Кимер, твоя смерть на моей совести, я никогда не прощу этого себе.
Поздняя осень души Хэн. Пустота со стальными проблесками, равнодушие, так и не ставшее истиной. Пусть твой путь будет легок, Хэн, ты доверилась мне, а я тебя подвела…

Вылить бренди на три стороны, отставить стакан в сторону, открыть глаза, прислушаться к себе и учиться жить заново. Жить с памятью и долгом.
Размышления Ланы Орейн

Некоторое время спустя

Самое главное – Дуэт не сказал, что отец погиб. Значит, он может быть жив. Значит, я сделаю все, чтобы его найти. Зачем? Чтобы помочь, но не более того. Я найду для него денег, выведу на нужных людей, попрошу Дургу забыть про историю с “Маббел и Ко”. Отец делает, пожалуй, важное и нужное дело, но это не моя война.
Я останусь с Дургой и мы все же попробуем выиграть этот тендер. Я ничего не хочу менять в своей жизни, и, по правде говоря, я никогда не чувствовала себя настолько свободной, как в этом «рабстве». 
Воспоминания Айрис Линнар

Как будто в ту же ночь
… Мне страшно. Я, Айрис Линнар, расчетливая и безжалостная Ирид, теперь снова, как много лет назад ощущаю себя зависимой. Давным-давно, покидая на грязном корабле контрабандистов Датомир, я поклялась, что никто и никогда больше не принудит меня подчиняться. И вот теперь я здесь, в пустой темной кантине жду…чего?!

В лагере паника и веет скорой смертью. Кантина бежала в полном составе. Делаю глоток крепчайшего кортигского бренди. Не могу оторвать взгляд от высокой фигуры в черном плаще, сидящей за дальним столом в другом конце зала. 

Это Я искала тебя и нашла! Я, упертая, самоучка в страстной жажде узнать, понять, научиться, ОБРЕСТИ вернула тебя! И что я получу взамен? Я не верю тебе с того самого момента, как заглянув в глаза Боша Агари, увидела в них саму Тьму. И я способна на многое и многим готова рискнуть. Все отдать, всем пожертвовать…

И все же он не оставил меня. Спокойно обернулся, будучи точно уверен, что я никуда не делась, подошел к столику и сказал, что мы выбираемся из лагеря. Что ж, Учитель, ты только что поднял ставки. 

Обычный день одного из каторжан на рудниках Руула

Три месяца спустя 

Разреженный воздух был холодным и колючим. Хотелось спать.  От дыхания валил пар. Зимнюю форму на рудниках  выдали неделю назад, но она не спасала. 

- Джей, у тебя часом кофе не припрятан  где-нибудь?

- Что?

- Кофе.

- Ну тебя с твоими  шуточками.

- Я серьезно. Я бы сейчас за  чашку... Ну не у тебя, но у кого-то он должен быть.  Я 2 недели назад видел здесь кофе!
- Заткнись, Дайс! ... Мо. Сходи к Большому Мо.

- Интересно, если можно что-то привезти сюда, то...

- Верно рассуждаешь. Вот у него и спросишь.

