 Правила.

Боевка на игре хитовая. Каждый персонаж имеет определенное кол-во хитов с учетом имеющегося у него доспеха (от 3х и до 7ми). 

Поражаемая зона полная (за исключением головы, паха, кистей рук и ступней ног). Любое попадание снимает 1 хит. 

Оружие.

Некачественно сделанное, либо травмоопасное оружие может быть не допущено к игре. Любое оружие недостаточно антуражно выглядящее оружие, так же скорее всего допущено не будет.

Доспех.

Доспехи разделены на два типа – легкие (добавляют 2 хита) и тяжелые (добавляют 4 хита, защищают от стрел и колющих повреждений)
Щиты

Щиты хитов не добавляют однако и не разрушаются. Ростовые щиты на игру допущены не будут. Игрок планирующий использовать на игре щит обязан так же озаботится и обязательной защитой головы во избежание возможной травмы.

Рукопашка.

На игре запрещены приемы рукопашного боя, подсечки, заломы, удары. Разрешен перехват оружия за не боевую часть.

Добивание

Персонаж у которого осталось 0 хитов считается тяжелораненым – лежит, стонет и не предпринимает никаких действий пока его не добьют или не вылечат. Добить персонажа можно демонстративным ударом со словами «добиваю». Если персонаж не вылечен в течение 10 минут он считается мертвым от потери крови и болевого шока.

Казнь

Убийство персонажа одним ударом аналогичное кулуарке за исключением того, что казнимый персонаж должен быть предварительно обездвижен (оглушен, связан, усыплен, парализован).

Лечение

Лечить персонажей могут исключительно некоторые персонажи (врачи, маги, жрецы). Лечение восстанавливает все хиты до номинала. Лечение во время боя невозможно. Вылеченный персонаж не может предпринимать никаких активных действий определенное время после лечения (иначе рана откроется и он потеряет сознание от болевого шока).

Смерть персонажа.

Мертвый персонаж лежит некоторое время на месте своей смерти и если его тело осталось невостребованным по прошествии этого времени отправляется на мертвятник, после чего может выйти в новой роли либо в качестве игротехника.

Кулуарка.

Кулуарка отыгрывается перерезанием горла со спины в небоевой обстановке. Закулуаренный персонаж считается мертвым. От кулуарки защищает только реальная защита горла (например, глухой шлем, бармица или горжет).

Оглушение.
Оглушение отыгрывается несильным ударом тяжелым тупым предметом по спине персонажа исключительно в небоевой обстановке со словами «оглушен». Оглушенный персонаж теряет 1 хит и лежит без сознания в течении 10 минут. Придя в сознание, оглушенный персонаж в течении 1 часа отыгрывает головную боль (не сможет сконцентрироваться для прочтения заклинания). Шлем от оглушения защищает.

Связывание, обыск и пытки.

Отыгрываются по договоренности между персонажами (по игре либо по жизни).

Отравление.
Яд на игре моделируется лимонной кислотой подсыпанной в питье. Отравленный персонаж испытывает в течении 10 минут дикую боль, после чего, если не принял антидот умирает. 

Усыпление.

Отыгрывается поднесением к лицу жертвы намоченного платка со специфическим запахом и словами – «снотворное». Усыпленный персонаж считается «оглушенным».

Травмирование.

Травмирование персонажа отыгрывается специальным нанесением ему какой-либо травмы в небоевой обстановке (когда жертва обездвижена и не способна сопротивляться). Травмированный персонаж должен честно отыгрывать свою травму (например, не разговаривать, если ему вырвали язык), до тех пор пока не погибнет или не будет исцелен специальным ритуалом магов. Одна травма снимает 1 хит с номинала жертвы (то бишь если до того как вам нанесли травму у вас было в здоровом состоянии 3 жизненных хита, то останется только два).

Поджог.
Поджог отыгрывается обнесением поджигаемого объекта красными лентами. Через 10 минут после того как объект подожжен все находящееся в нем игровое имущество и все игроки считаются сгоревшими.

Ловушка.
Попавший в ловушку персонаж теряет все хиты до 0. Действие ловушки срабатывает по факту ее активизации, даже если самому игроку удалось увернуться или отпрыгнуть.

Ночная боевка.
Ночью запрещено использовать двуручное, метательное и стрелковое оружие с натяжением более 9 килограмм. 

Боевая и не боевая обстановка.

Дабы в процессе игры не возникало споров поясняю: боевой ситуацией считается поединок (на холодном и стрелковом оружии) между несколькими игроками. Стоящий неподалеку «зритель», либо просто игрок, держащий в руках оружие, находятся в небоевой ситуации. Ведение разговора (если оно конечно не происходит при скрещенных клинках) является не боевой ситуацией. Если Вам просто приставили нож (меч, топор, стрелу) к горлу – Вы находитесь в небоевой ситуации и любая попытка «героизма» приводит невзираемо на результат (даже если вы мастер айкидо и супермен по жизни) к вашей гибели.

Хайратники.

Белые хайратники – означают, что персонаж мертв, находится в состоянии «вне игры» или портале.

Имущество.

Все имущество находящееся на территории неигровой зоны (в палатках) считается неотчуждаемым, однако хранить там игровое имущество (например игровые деньги свитки и артефакты) запрещено. 

К отчуждаемому имуществу относятся: свитки, зелья и ингредиенты для их изготовления, игровые деньги, артефакты и товары торговцев помеченные специальным чипом желтого цвета.

К условно-отчуждаемому имуществу относятся: оружие, посуда, курительные принадлежности и книги заклинаний (использование их по назначению не рекомендуется – лучше просто продайте эти предметы лавочнику).

Все остальное имущество считается неотчуждаемым

Антураж:

Все палатки «жителей города» должны быть размещены в пределах строго указанной территории (жилого квартала). «Приезжие» могут перед игрой разместить место для своего ночлега на специально огороженной территории постоялого двора. 

Питание должно по максимуму соответствовать миру игры, однако мы не станем во многом ограничивать игроков и только порекомендуем избежать использования неантуражной посуды (в том числе и пластиковых бутылок) на виду у других участников, то же касается и курения.

Дополнительно:
Использование любого длинномерного или стрелкового оружия на территории Ока Бури запрещено правилами, ножи и кинжалы допустимы. Таким способом мы постараемся смоделировать «хорошо охраняемый лагерь», не привлекая для этого большого количества мебельных ролей для занятие рутинной охраной правопорядка. Исключение составляют лишь отряд «синие полоски» - они могут использовать на территории лагеря любое оружие по своему желанию.

Использование магии на территории Ока Бури также запрещено, однако этот момент регулируется не правилами а условиями игровой вселенной – все маги изначально вынуждены носить браслеты из двимеритового сплава (снять такой браслет будет возможно, приложив определенные игровые усилия).
