Короли и королевства

Королевство Темерия лишилось своего законного государя, и теперь костры гражданской войны горят на его территории. Часть тимерийских лордов присягнули на верность королю Редании Радовиду, претендующему на трон в связи со своим браком с принцессой Аддой (старшей дочерью покойного Фольтеста). Но большинство остальных все еще верны своему королевству и последней воле короля. На их поддержку опирается лорд-регент, герой битвы под Бренной, Ян Наталис – опекун младших, незаконно рожденных детей короля от баронессы ля Волетты.

После своего поражения под Бренной Нильфгаардская Империя лишилась основного цвета рыцарства и самых опытных своих полководцев. Сейчас политика Империи претерпевает изменения, которые повлекли за собой новые методы императора. По слухам, войска Нильфгаардской имперри уже находятся в долине Ангрен и в скором времени готовы форсировать Яругу.

Редания – самое процветающее из королевств севера, меньше всего пострадавшее в прошлой войне с Нильфгаардом. Силы королевства высоки, как, впрочем, и претензии короля Радовида, планирующего объединить север в единую империю. 

Король Каэдвена Хенсельт чудом уцелел во время Вергенской резни. Сейчас, став полноправным правителем Нижней Мархии, он расширяет свои владения на юг, на оставшиеся земли некогда процветающего Аэдирна. Кроме того, его интересы также распостранились и на запад, он тоже не прочь отхватить солидный кусок от рушащейся на глазах Темерии.

Аэдирн лежит в руинах, законный наследник короля Демавенда – принц Стеннис – находится в заложниках у короля Каэдвена Хенсельта, аэдирнская дева Саския пропала без вести в Лок-Муине (по слухам, она погибла от руки ведьмака по имени Геральт из Ривии). Войска каэдвенцев раздирают несчастное королевство на куск, и лишь небольшие отряды повстанцев, грызущиеся друг с другом на почве расовой нетерпимости, хоть как-то противостоят захватчикам. По слухам, следующий удар Хенсельта придется на Доль Блатанну, что и неудивительно, учитывая взгляды владыки Каэдвена. 

Маги

После того, как конклав магов был расформирован на Танедде, большинство из них лишились своих статусов при королевских дворах, а созданная на замену конклава организация магичек попала в немилость совсем недавно. После событий в Лок Муине в настоящее время присутствие магов в Оке Бури, даже в составе посольских делегаций, обязывает их носить ограничивающие способности браслеты из сплава двимерита. 

Скоя`таэли

По условиям мира с Нильфгаардской Империей, оказавшиеся вне закона нелюди-партизаны вынуждены скрываться в лесах и вести свою партизанскую войну практически без поддержки извне. Однако, как ни странно, их число не уменьшается, а лишь ежедневно растет. Все больше и больше эльфов и краснолюдов присоединяется к рядам партизан, невзирая на то, что война уже закончилась. 
