Мужской костюм.

Рубаха.

Начнем с самого простого из того, что на виду.

Рубаха в то время мало чем отличается от стандартной базовой выкройки:
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Pattern 1: Basic Shirt
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Однако все же некоторые отличия для Германии эпохи религиозных войн заметны тут:
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Для простонародья в дело шло достаточно грубое полотно, поэтому какие-либо излишества были невозможны (см. выделенное красным цветом).  Рубаха имела вороник в виде небольшой стойки и шилась с минимальным количеством складок у стойки – иначе грубое полотно не самым лучшим образом взаимодействовало с кожей.

Богатые имели возможность подойти к делу более изобретательно. На рубаху шло тонкое полотно типа современной бязи, мадополана и даже батиста, а иногда (по свидетельствам современников) оно было настолько тонким, что просвечивало насквозь. Поэтому вокруг горла, что на мужских, что на женских рубашках делалась пышная плиссировка. Сама стойка тоже украшалась плиссировкой, а также вышивкой, мелким жемчугом и т.д.  Большая часть жителей нашего города (кроме угольщиков и слуг разве что) может себе позволить хотя бы одну такую рубашку как память о давних добрых временах или элемент будущего приданого. Я думаю, упоминать то, что женская сорочка будет отличаться от мужской только длиной и шириной – излишне.

Вамс фальдрок, обувь и штаны.

Обувью особо заморачиваться не будем. Как видно на картинке, «писком» того времени были «медвежьи лапы» – по сути – сандалии с широченным носком, который мог быть набивным и (по моде того времени) снабжаться разрезами. 

Штаны достаточно плотно облегали ногу  и пристегивались (или привязывались) к вамсу, чтобы не потерялись при ходьбе. Самое дорогое для мужчины прикрывал гульфик. Пока еще не декорированный на пределе возможностей. В то время, в которое мы играем, штаны как раз разделяются на две части – собственно штаны до колен и чулки. Но  такое явление далеко не повсеместно.
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Что же касается вамса, то это облегающая куртка. Баска у нее может присутствовать или отсутствовать – так же как и рукава.  Вамс может застегиваться наглухо под горло, хотя для Германии более характерным для состоятельных людей было носить вамс с большим полукруглым или прямоугольным вырезом, чтобы показывать под ним рубаху. Примерная выкройка вамса вот:
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По этой же выкройке можно построить и фальдрок. Но не забывайте – эта деталь костюма – принадлежность уважаемых состоятельных бюргеров и дворянства.  Фальдрок  можно считать сильно открытой курткой с пышной плиссированной баской. Если вамс был без рукавов – фальдрок выполнялся с рукавами. И, соответственно, наоборот. Впрочем, так же фальдрок можно назвать юбкой. Чаще всего он носился поверх вамса, но мог надеваться и под него. Выглядело это примерно так:
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Шаубе
Шаубе – гордость и краса уважающего себя (и уважаемого другими) немца. Это верхняя одежда дворян, состоятельных бюргеров, ученого сословия и тому подобных лиц. Сей символ статуса и благосостояния носился чаще всего поверх всего комплекта, включая фальдрок. Но мог одеваться и поверх короткого вамса без рукавов и баски (напомним, без вамса ходить затруднительно – потеряешь штаны).

Выкройка шаубе:
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Внешний вид:
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Ну а основным головным убором того времени был берет.
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