Слухи и сплетни

Говорят что ляхи, когда через здешние земли отступали - клад в земле схоронили, да не простой, а заколдованный. Кто говорит, что в кладе том эликсир бессмертия спрятан, кто уверен, что там частица креста, на котором господа нашего распяли, среди других сокровищ скрыта, а кому и другие мысли в голову приходят. 

Охотники говорят, что леса здесь непростые, что нечисть тут обитает, а старший над всеми лесными тварями, как живыми, так и нечистыми - леший. Да не такой что на белок из своего леса в кости играет, а такой что повстречаешь - сразу седым станешь. 

А еще слышно в станицах, что на дороге здешней жуткая банда лютует, кто что ценное на ярмарку везет или просто, если один ночью на тракте окажется - вмиг разденут, оберут и чудо если живым отпустят. 

Пару месяцев назад на мельнице пожар жуткий случился, много люда доброго погорело, всех кого нашли схоронили, но вот одного - дядьку урядника нашего, что на мельницу за мукой приходил так и не нашли, только шашку его обгорелую и пряжку с сапога. 

Невеста охотника местного пару лет назад жизни себя лишила - утопилась в ручье, однако от чего никто до сих пор и не знает, а охотник с тех пор и совсем покоя лишился, из лесу, бывает, неделями не возвращается. А невесту ту, до сих пор говорят, видят у ручья, хотя и похоронено тело ее грешное у кладбищенской ограды.
