Принципы Летнего Менескона 2014
Конвент одобряет и поощряет

Интерактивность и вовлеченность аудитории

Этот конвент мы все делаем вместе. Наполнение фестиваля сутью и смыслом осуществляют его участники. Как и в ролевой игре – здесь не должно быть просто зрителя, а должны быть именно участники. Посетите концерт, номинируйте товарища на одну из наград конвента, поучаствуйте в шуточном турнире или проведите мастер-класс – степень вовлеченности может быть разной. Но не будьте равнодушными – это фестиваль не для равнодушных. 

Артистичность, творческий подход

Наши ролевые игры – это кузница мастеров. Ни одно движение не может похвастаться таким градусом изобретательности, такими способностями к перевоплощению, такими яркими и сочными образами и многогранностью талантов. Мы умеем буквально все: танцуем, поем, играем на музыкальных инструментах, шьем прекрасное, куем волшебное и ваяем незабываемое. Представьте себе, что Менескон – это звездное небо. Давайте сделаем так, чтобы звезд на нем было побольше, и все они сияли поярче.

Инициативу, автономную подготовку и делегирование задач

Организаторы фестиваля не железные, хотя очень хотят таковыми казаться. Невозможно сделать все-все-все, а иногда и не нужно – ведь у товарищей есть куча идей и товарищи готовы реализовать эти идеи. Ну, так за чем же дело стало? Если ваша идея ни в чем не противоречит Принципам Конвента, если у вас есть желание и возможность ее реализовать – вперед. Вы станете частью фестиваля, внесете свой весомый и ценный вклад в этот праздник, всем будет хорошо – и вам, в первую очередь. Проявите инициативу, помогите организаторам. 
Взаимное уважение участников, поддержку и готовность помочь

Тот факт, что мы уже который год играем вместе и собираемся на этом конвенте, подсказывает нам, что мы многое значим друг для друга. Давайте уважать себя и ближнего своего. Кто из нас без таракана в голове? У нас могут отличаться взгляды на жизнь, на мир, на прекрасное и так далее, но это лишь дополнительный повод проявить зрелость сознания и красоту души. То есть относиться уважительно ко всем без исключения, при необходимости помочь нуждающемуся в помощи и, в целом, вести себя максимально достойно. 

Использование ролевых костюмов и элементов антуража

Можно ли себе представить фестиваль байкеров без мотоциклов? Вот тут та же фигня. Костюм – это «лицо» игрока. Это поверхность айсберга, которая всем видна. Если льдина под водой, никто, возможно, никогда и узнает, какой большой она была. Покажите себя. Покрасуйтесь. Подефилируйте. Пусть все рассмотрят, полюбуются и восхитятся – в этом только плюсы.  

Игровой и игривый настрой, игровую активность. 

Что наша жизнь? Вот именно, Игра. А такой славный эпизод из нашей жизни, коим является этот конвент, должен быть наполнен Ее Величеством Игрой до краев.  Примите участие в играх, проводимых на конвенте, придумайте свою забаву. Сам фестиваль – это тоже своего рода Игра. Большая, классная, особенная. От вас зависит, будете ли вы игроком или «мебелью».
Организованность и ответственность
Хорошо то мероприятие, где все происходит гладко и само собой. Только «само собой» - кажущееся. За ним стоит большая работа, порой титаническая. Пасти котов (а мы тут все кошки, гуляющие сами по себе) очень сложно. Но мы верим, наступит эра всеобщего благоденствия, когда каждый будет стараться поддержать установленный порядок, не вносить сумятицу и хаос, самостоятельно решать вопросы, которые можно решить самостоятельно и следовать расписанию. А еще честно и в договоренный срок выполнять свои обязательства – вот тогда у нас точно будет все отлично. 

Конвент осуждает и запрещает

Агрессию и конфликты
Вы приехали выяснить отношения с конкурентом? Тогда вам здесь не рады. Менескон – это как Олимпийские игры в ролевом движении. Все войны прекращаются, объявляется перемирие и тот, кто нарушает перемирие – будет строго наказан. 
Скандалы и истерики

Любой вопрос можно решить мирно. Любую проблему можно ликвидировать или минимизировать. Главное – подойти к вопросу спокойно взвешенно и с умом. Случилось «ай-яй-яй» - не паникуйте, сохраняйте присутствие духа. Выдохните, выпейте чаю, прогуляйтесь, попробуйте найти того, кто поможет вам решить ваш вопрос. Если совсем не получается, все также спокойно идите к организаторам.  Только так. 

Бессмысленное пьянство и употребление психотропных веществ

Понятно, что праздник редко обходится без чего-то горячительного. Но это не свадьба и не юбилей – конвент проходит для того, чтобы мы показали себя, научились чему-то полезному и научили других, посоревновались, поиграли. Алкоголь здесь может стать врагом, особенно для тех, кто неумерен и не может себя контролировать. Что касается наркотических веществ – то это запрещено категорически и, прежде всего, законом Республики Беларусь. А мы соблюдаем законы. 

