Вступление. (эдакая преамбула.)

Солнце осенью никогда не баловало жителей этих краев. Но сегодня на удивление был теплый, светлый осенний день. Как всегда утром в трактире “Синяя крыша” было не многолюдно. Усталый хозяин трактира сидел на солнце, спокойно покуривая трубку. Он наслаждался красотой этих мест и тишиной. Видь как всегда ближе к полудню, трактир начнет наполняться путниками, наемниками и сонными постояльцами которые квасили до самого утра, пропивая честно заработанные деньги. 

-Доброго утра!

-Доброго.- трактирщик приоткрыл глаза и посмотрел на человека стоящего перед ним.

-Замечательная погода, не так ли?

-Да для осени это редкость.

-Не подскажите где я нахожусь?

-А разве вы сами не сюда собирались?

-Как же я узнаю пришел ли я туда куда собирался если вы мне не ответите?

-И то верно – улыбаясь трактирщик поднялся и пригласил путника внутрь таверны. –это “Синяя крыша” самое знаменитое место во всей округе.

-Наконец-то – улыбаясь незнакомец вошел в трактир.

Трактир “Синяя крыша” был известен за много верст во все стороны света, эдакая доска объявлений. Всем было известно, что здесь всегда можно было найти работу, или найти человека который за щедрую или не очень щедрую оплату выполнит любое поручение. Здесь каждый мог найти себе помощника, даже поговаривали, что тут можно найти наемных убийц, но хозяин трактира всегда отвечал одно и то же: на любое предложение есть спрос.
Мир.

На этот раз мы решили что действие игры будет проходить в мире фэнтази с небольшой примесью истории а точнее добавляем огнестрельное оружие. А если быть вообще точным точным то кремневое огнестрельное оружие, оно добавлено скорее для антуража чем для физического нанесение урона. Точнее оно должно производить выстрел, но вылетать из него ничего не должно(хотя не далеко и без нанесения вреда можно () поражать в игре оно будет наносить но об этом чуток попозже. Для тех кто не понимает что такое фэнтази вот ссылочка http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%8D%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%B7%D0%B8
О игре.

Как вы уже должны были понять из вступления, игра будет (ну или по крайнее мере мы так думаем) квестовая и особого мяса там не предусмотрено. Хотя всякое случается )). Общую информацию о мире я описывать не буду так как берем любой мир фэнтази и делаем себе персонажа (точнее мы уже сделали персонажей и ждем от вас письмеца о вашем желании играть. И совместное его делаем ().

Медицина, хитование.

Голова не хитуемая часть тела, и за попадание в голову можно отгрести не по игровому.

Все оружие делиться на легкое(Л), среднее(С) и тяжёлое(Т).

Попадание легким оружие во все тело наносит легкое повреждение, которое персонаж может вылечить сам, т.е. перевязать бинтом. После этого через 30 минут повреждённая часть тела восстанавливается полностью. Если же этого не сделать через 30 минут рана переходит в классификацию среднего ранения. Два попадания Л оружием является средним повреждением. Три попадания Л оружием образовывает Критическое ранение.

Среднее ранение образуется в случаи попадания по любой части теля от С оружия, либо же если персонаж запустит легкое ранение. Среднее ранение можно вылечить у доктора, при этом игрок обязан перевязаться, наложить шину (это касательно рук ног),  передвигаться медленнее обычного. Если через 30 минут персонаж не обратиться за мед. Помощью, ранение перетекает из Среднего в Критическое.

Критическое ранение образуется попаданием  по любой части тела Т оружием. либо же если персонаж запустит среднее ранение. Персонаж падает на землю, и может кричать от боли чтоб его товарищи в кратчайшие сроки приволокли его к лекари, так как самостоятельно он передвигаться не может.  При этом он практически полностью обездвижен. Через 30 минут если ничего не сделать с Критическим ранением наступает смерть.

Смерть.  После того как вас все-таки не удалось спасти игрок ПОВЯЗЫАЕТ НА ГОЛОВУ БЕЛУЮ ПОВЯЗКУ и движется в Древнее капище богов (мертвятник). Там проводит некоторое время,  и при желании восстанавливается в той же роли или другой. То есть его все-таки удалось спасти с помощью какой-то магической штуки.

Таким образом

Легкое + Легкое = Среднее

Легкое + Легкое + Легкое = Критическое

Легкое + легкое + легкое + Легкое =Смерть

Среднее + Легкое = Критическое

Среднее + Легкое + Легкое = Смерть

Среднее + Среднее = Критическое

Среднее + Среднее + Среднее = Смерть.

Тяжелое + Любое = Смерть.

Доспехи.

Легкий доспех это: простоя одежда, одежда одетая поверх одежды,  куртки, плащи и прочая ересь, доспех из тонкой кожи. Этот вид доспеха пробивается любым оружием.

Средний доспех это: кольчуги,  бронежилеты,  доспехи из толстой кожи, Рубаха из чешуи Дракона и иже с ними. Этот вид доспеха пробивается только средним и тяжелым оружием, причем попадание среднего оружия приравнивается к легкому ранению, тяжелым оружием к среднему. Не забывайте, что есть не защищенные части тела, такие как руки и ноги.

Тяжелый доспех это : Полный латный доспе, Доспех из чешуи дракона. Пробивается только тяжелым оружием, причем попадание тяжелого оружия приравнивается к среднему.

Оружие.

1.Для ближнего боя:

1.1. Ножи, кинжалы, молоток, мотыга, дубины, посохи, палки, когти, копье сделанное за 2 минуты  и всякая схожая утварь это все легкое оружие. Т.е. наносит минимальный вред противнику. 

1.2.  Одноручные мечи, полуторные мечи, легкие топоры, вилы,  солидные рогатины, качественное копье и пр. это все среднее оружие.

1.3.  Большие двуручные мечи, Тяжелые топоры, Алебарды, Молот и прочая здоровая объемная хрень это все тяжелое оружие.

2.Для дальнего боя:

А вообще игра у нас мирная (.

2.1. Метательные ножи, метательные топорики,  сюрикены,  бумеранг, дротики и т.к. это все легкое оружие.

2.2. Лук, арбалет. Высказывайте ваши пожелания - будем обсуждать. Все это среднее оружие. 

2.3. Катапульта, Требуше,  Огромные арбалеты, и прочее неподъемное орудие это все тяжелое оружие. 

2.4 Отдельным пунктом хочется отметить кремневое оружие, если кто-то притащит на игру  это чудо техники то это будет большой респект и уважуха это раз, два возможны плюши от мастеров это два. Ну и собственно три Работать все это будет следующим оброзом чем дальше от вас цель тем меньше урона вы наносите. Работает это все так, заряжаем оружие, производим выстрел по цели (выстрел должен прозвучать) если цель находиться на расстоянии метров так 50 то вы нанесли легкое ранение (не забываем что через лесную чащу на таком расстоянии стрелять фактически бессмысленно.) расстояние от 20 до 50 метров это все среднее ранение. Все что ближе 20 метров это тяжёлое ранение. Причем  при каждом выстреле должен использоваться кубик. На расстоянии 50 метров попадание в цель, это бросок кубика и на грани циферка 5 или 2. На расстоянии 20-50 метров  это циферки на кубике 2,5,3. На расстоянии до 20 метров это 2,3,4,5,6. Согласен сложно все это произвести, но главное выстрелить (
Персонажи.

На игре присутствуют  все существующие в литературе расы. Вы можете быть полукровками. Так же не забывайте что люди могут быть разных национальностей, торговец таки может оказаться евреем или турком. 

Костюм.

Товарищи не забываем что мы играем в ролевую игру по фэнтази. По этому слёзно прошу вас не забывать об этом. И постараться сделать костюм для себя, чтоб он имел отношение к этому жанру игры. Ну или хотя бы приблизительно. А на все остальное желаю вам удачи в вашем творческом подходе к этому вопросу.

