Истории и слухи о сильных мира сего

Командир отряда руралес, лейтенант Пабло Монтес

Отряд Монтеса квартировался в Сан Луисе почти год, ушел примерно 4 месяца назад. Когда отряд покинул Сан-Луис все вздохнули с облегчением. Монтес был очень жестокий человек, держал город в страхе, мало кто чувствовал себя в безопасности. Есть версия, что именно из-за неуживчивого характера Монтеса, кто-то из власть имущих в Сан Луисе подтянул свои связи и убрал из города слишком агрессивного командира.  

Монтес ловил бандитов регулярно: примерно каждый месяц вешал кого-то. Монтес вообще любил вешать. Судья Руис не спорил с ним и «по рекомендации и по свидетельству сеньора Монтеса» приговаривал грабителей и убийц к смерти. В ряды бандитов, по версии сеньора Монтеса, попасть было легко. Дал напиться воды проходящему незнакомцу, продал ему соломы для лошади, а он случайно оказался человеком незаконопослушным, вот ты уже соучастник и бунтовщик. Но все же судья Руис старался сдерживать кровожадного командира — и многим крестьянам, пойманным со старым ружьем и обвиненным в помощи повстанцам или с бутылью мутного пульке у границы, везло. Они приговаривались к общественным работам.

Как-то раз в городе остановился заезжий журналист из Аризоны, американский гражданин. Назойливый гринго начал приставать к Монтесу с вопросами о его служебных задачах и просил рассказать “захватывающие истории о борьбе с контрабандистами”. Монтес отвечал коротко и нехотя, был видимо раздражен приставучим американцем. В конце концов на вопрос “А зачем вы все время носите с собой мачете?” злобно ответил “Чтобы убивать людей, тупица!”. Американец говорят, слинял с лица и больше не выходил из своей комнаты.  

Вот еще какая была история: один из пеонов дона Хосе по имени Панчо получил от хозяина два песо в качестве подарка на день рождения и пошел в пулькерию. Выпив стакан домашней текилы дона Мигеля, Панчо сразу захмелел (желудок в котором были только две ложки бобов плохо перенес напиток). Он насмешливо спросил Монтеса «много ли платят цепным псам и дают ли пилюли от бешенства». Монтес достал кольт и невозмутимо выпустил Панчо в голову три пули. Затем громко сказал: «Наконец-то этот грабитель дилижансов, которого мы давно искали, пойман. Жаль, но он пытался бежать и пришлось применить ley del fuego.

Дон Хосе потом приходил к Монтесу и возмущался, что тот лишил его одного из работников, Монтес приказал выплатить дону Хосе 20 песо. Дон Хосе пробовал торговаться, но потом взял, что дают.

У Монтеса при этом были отличные отношения с Кочимуоком, касиком племени с берегов Граль Лазаро Карденас. Монтес сам весьма смахивал на индейца — ну как минимум был метисом. Как-то раз Монтес позвал Кочимуока отдохнуть в салоне Лолы Рамирес и хозяйка не хотела поначалу пускать индейцев (с Кочимуорком был его помощник) в это «приличное заведение». Но Монтес пригрозил ей и девочкам таки пришлось обслуживать индейца. Кочимуок вроде как остался доволен.

Говорили, что Монтес имел связи с бандитами, в частности — с Хайме Веррако, известным налетчиком, а также был каким-то отдаленным родственником губернатора Эрмосильо.

Командир отряда руралес, лейтенант Хорхе Дельгадо

Отряд прибыл в город Сан-Луис 4 месяца назад, сменив отряд Монтеса. За это время отряд ничем особо не отличился. Один раз поймали какого-то бродягу, вроде как взяли у предгорий Кампо Верде, привели в город подстреленным и истекающим кровью. «Криминального элемента» допрашивали два дня. Жители Сан-Луиса, чьи дома находились неподалеку от казармы слышали крики. Потом судья Руис приговорил задержанного к расстрелу за государственную измену и убийство представителя федеральных властей (преступник завтрелил одного из руралес). Бедолагу закопали у окраины кладбища, падре Аурелиано настоял, чтобы ему все-таки поставили небольшой крест на могилу.

Дельгадо заявил во всеуслышание, что считает город Сан Луис оплотом контрабандистов и наведет здесь порядок. Все поняли это так, что Дельгадо просто ждет, когда ему сами понесут взятки все те, кто так или иначе вовлечен в перевозку запрещенных товаров. То есть многие.

Ближайший соратник Дельгадо — Диего Пинта. Он производит впечатление как минимум более рассудительного человека, чем Дельгадо. 

В целом Дельгадо хоть и производит впечатление большего психа, чем Монтес, пока что уступает ему по количеству убитых и задержанных. Может он и не такая уж сволочь?

Говорят, что командир Дельгадо был женат и жена его погибла при пожаре. Это ему раньше принадлежала довольно известная конюшня близ Эрмосильо, и он какое-то время не служил — а разводил лошадей. Но вроде как какой-то у него случился конфликт с кем-то из власть имущих в Эрмосильо и  Дельгадо решил вернуться на службу.

Его «аделита» Пилар, сочная блондинка, расхаживает по городу как королева. Но учитывая, что Дельгадо явно присматривается к Марисоль Родригес — в спину Пилар иной раз летят насмешки.

У Дельгадо есть персональная цель — говорят он поклялся изловить и повесить самого Самуэля Торреса, одного из главарей повстанческих отрядов, базирующихся в Кампо Верде. Имя Торреса знают почти все, но никто не знает как он выглядит. Некоторые полагают, что Торреса как такого нет — а он его имени действует целая группа агентов. Так или иначе, имя Торреса действует на Дельгадо как красная тряпка на быка.

А еще был эпизод с дочерью судьи — Эстреллой Руис. Произошло это когда отряд только-только прибыл в город. Эта эмансипированная особа как раз возвращалась с охоты. Они поехали охотиться вместе с  доном Хоакином, но Эстрелла возвращалась одна, разумеется с ружьем за спиной и патронами в поясной сумке. Ее остановили, отвели в казарму, сказав, что накануне был из ружья убит сын интенданта Асенсьона. Эстрелла возмущалась, но сопротивляться не могла. Ее посадили в грязную темную вонючую комнатушку и держали там целый день.

Судья Руис как раз в этот день был в отъезде по делам в Чиуауа вместе с сыном. Донья Лусия уехала в асьенду вместе с женой интенданта, ее не было в городе. Когда судья вернулся и узнал, что его дочь под стражей, он поднял шум. Эстреллу выпустили, командир руралес извинился за ошибку, но осадок остался. И остался главный вопрос: ведь интендант оставался в городе. Почему он не заступился на девушку?

Ну и второй — более важный вопрос — неужели убийца сына интенданта Асенсьона действительно скрывается в окрестностях?

Судья Рикардо Руис 

Судья — рассудительный и умный человек, но вот сын его — избалованный разгильдяй. Недавняя история о том, как у Гонсало Руиса в борделе украли кошелек, облетела весь город. Гонсало утверждал, что кошелек у него украла проститутка по имени Лаура Канта (многие знали, что она была любимицей Гонсало). Та все отрицала. Но судья поверил сыну и приговорил девчонку к наказанию — 30 плетей. Это было нетипичное для судьи Руиса решение, он всегда предпочитал более рациональные пути.

Девчонку было жалко, кричала она так надрывно. Донья Лусия, за которой ухаживает Рикардо, как раз возвращалась с асьенды, когда шла экзекуция. Она потребовала остановить происходящее и в итоге Лаура получила только 24 плети. Но и этого хватило — на нее было страшно смотреть, многие считали, что она не выживет.

Но вообще-то, судья Руис в целом неплохой судья. Если он кого-то и вешает, то очень убедительно рассказывает за что и почему вешает. Вот к примеру, он два года назад приговорил к виселице местного оболдуя Мончо, пеона дона Хоакина - так ведь было за что! Тот набросился на донью Лусию с оскорблениями и с мачете, когда она проезжала по плантации. Слава Богу, обошлось. А Мончо висел почти неделю - в назидание остальным.  

После истории с задержанием Эстреллы, судья Руис довольно холодно общается с Дельгадо. Но все знают, что связываться с федеральной полицией без особого повода (ведь дочь его отпустили и извинились) - не стоит. И судья, разумеется, поддерживает с руралес устойчивые деловые отношения. Но пьет в пулькерии всегда за другим столиком.  

У судьи Руиса есть родня в Тихуане, раза два к нему наведывался в гости солидный хорошо одетый мужчина, судья Руис говорил, что это его шурин. Последний раз шурин был в Сан Луисе недавно - около месяца назад. После его отъезда судья чуть ли не целый день в одиночестве сидел на крыльце и курил - одну сигару за другой.  

Индендант Федерико де Хесус

Федерико вроде как хороший человек внутри, но человек своего времени. Ему чужды жестокость, хотя стрелять в людей ему случалось. Вот уже шесть лет карьера Федерико не двигается с мертвой точки. По слухам, которые распространяет его жена, его должность - это ее заслуга. Но есть и другая версия, в соответствии с которой, Федерико де Хесус (он, а не жена) какой-то отдаленный родственник губернатора Чиуауа, дона Хуана Гахардо Эскобара. 

Жена интенданта Мария всячески демонстрирует свое благородное происхождение, а также неизменно подчеркивает, что дружит с самой доньей Лусией Эскобар, матерью латифундиста.

Интендант всегда ездил в столицу штата, судья Руис там бывать особо не любит. Жители Сан Луиса считают, что именно интендант выполняет почетную миссию по передаче пухлых конвертов жадным губернаторским чиновникам. Каждый месяц люди смотрят, как экипаж интенданта вместе с их деньгами уезжает в Чиуауа, и вздыхают. Но с другой стороны, так оно лучше - когда чиновники сами приезжают в Сан Луис, это обходится дороже. 

Интендант довольно холодно общается с Дельгадо. По всему видать - завидует ему, но противопоставить ему нечего - он ведь генерал без армии. Каждый раз, когда ему нужно кого-то арестовать, ему приходится просить людей то у латифундиста, то у проезжих руралес, то у дона Хосе. 

До эпизода с арестом Эстреллы у интенданта были вполне себе теплые отношения с судьей, это все видели. Они вместе покуривали сигары, сидя в креслах качалках на крыльце, вместе выпивали за приватным столиком в пулькерии.

После недоразумения с с Эстреллой, люди видели, как интендант ходил в дом судьи с видом побитой собаки, но о чем был разговор - неизвестно. 

Всем известно, что дон Федерико очень любит азартные игры, но в Сан Луисе особо не с кем играть. От этого и без того обычно унылый интендант становится еще печальнее. 

Губернатор города Чиуауа, Хуан Эскобар

Хуан Эскобар был назначен на пост губернатора самим Диасом за военные заслуги. С его приходом к власти жизнь в Чиуауа резко изменилась. Губернатор воспринял свое назначение как войну с неугодными командующему. Управлял он не просто жестко, но зачастую жестоко. Облавы и расправы стали обычным делом в городе. 

Когда его двоюродный брат Педро женился на Лусии Санчес (которая была небогатой, а некоторые говорят - и вовсе крестьянкой), губернатор по слухам был в ярости. А после гибели брата ополчился на донью Лусию, даже говорят, обвинял ее. Он долго сопротивлялся тому, чтобы донья Лусия вступила в права наследования, но потом почему-то сдался. Земли семьи Эскобар довольно велики, родовая асьенда находится ближе к озеру Санта Мария. Покойный дон Педро имел дом в Асенсьоне. Но после смерти мужа донья Лусия перебралась городок поменьше. 

Кстати, убийцу кузена губернатор вроде как нашел, хотя многие говорили, что это просто несчастный, из которого вытянули признание под пытками. Бедолага был публично повешен.

Говорят, что губернатор - частый гость в городских борделях. Когда посещает какой-либо город в штате - чуть ли не первым делом навещает это богоугодное заведение.

Лусиа Санчес, сеньора Эскобар

О происхождении доньи Лусии ничего не известно, говорят, что она - женщина из народа, чуть ли не простая крестьянка. Но ее манеры и поведение прекрасны, так что, наверное, народ просто сплетничает.
По слухам, покойный дон Педро познакомился с будущей женой в городе Асенсьоне и долго за ней ухаживал. Потом наконец сделал предложение и закатил пышную свадьбу. Но вскоре после свадьбы дона Педро жестоко убили, а Лусия осталась наследницей. 9 месяцев спустя у нее родился сын, как две капли воды похожий на покойного сеньора. Его назвали Хоакином. 

За Лусией уже давно ухаживает местный судья - Рикардо Руис Кастро. После эпизода с Лаурой и наказанием плетьми, донья Лусия долго не разговаривала со своим ухажером. Но сейчас уже вроде как оттаяла и вновь начались разговоры о свадьбе.  Но донья Лусия не торопится: она говорит - пусть сначала Хоакин устроит свою судьбу, а там посмотрим.

