ЧаВо
1. Существует ли какая-то привязка к реальности географического местоположения    игровой территории?
Привязки к определенному географическому и историческому месту действия – нет. Игра псевдоисторическая. Существует только привязка к местоположению событий прошлой игры.

2. Губернатор. 

Губернатор – испанский. Место действия находится под официальной властью испанской короны. И примерно раз или два раза в год губернатор приезжает на «свои» земли. С ним будет присутствовать охрана и небольшая команда.

3. Отношения местного населения к представителям разных государств.
 Местным пиратам  все равно, какой национальности являются приезжие. Исключения составляют каперы, корсары и те, у кого есть личные политические убеждения.  Корсары грабят все что угодно за исключением французов. Каперы – все, за исключением англичан. Просто пираты делают что захотят. К суднам Испании относятся с осторожностью. Особой радости не удостоилась ни одна страна. Для местных обитателей любое судно – прибыль. Ведь все моряки приезжают сюда тратить деньги, взять к себе в команду пару тройку матросов, может чего купить или продать. В гавани принимают всех. 

3. Грабеж трактира.
Грабеж трактира - запрещен (касается продуктов и выпивки). То есть того, что !еще не продали!. В самом трактире – грабить можно. Просто если заметят – сразу на виселицу.

Так же запрещено грабить и кофейню.

4. Рабство.
Рабство - это нормально. И более, чем нормально по меркам пиратской жизни. 
5. Политическая обстановка.    Бесконечные войны разоряли государства. Обычные жители мечтали только об одном. О мире. И предприятие это совершилось в 1668 году, в тот самый год, когда испанцы были включены в Ахенский мир. Наконец-то они надеялись успокоиться: помирившись со всеми европейскими державами. Им оставались одни неприятели - флибустьеры, которые, однако же, в сущности, были вреднее всех, потому что истощали жизненные силы государства. Напрасно, основываясь на мирном трактате, старались остановить хоть на время набеги их. Флибустьеры отвечали: нам дела нет до Ахейского трактата, нас не приглашали на совещания и мы не присылали представителей на конгресс! 

6. Негласное правило дуэлей.
Лицом к лицу.
7. Религия и суеверия.
http://www.osh.ru/pedia/religion/hristian/prayercat.shtml - молитвы
Но приоритет в вере отдан суевериям.

8. Костюм.
Хотелось бы предупредить, что будет допуск по костюму (обувь туда также входит).  Если кто-то сомневается в своём костюме - присылайте фото или описание оного.

Если вы хотите получить немного больше информации по костюму, кроме фильмов «ПКМ» и «ПКМ 2» и всего того, что указанно на сайте, и всего того, что вы найдете сами - рекомендую посмотреть два клипа Mylene Farmer - Libertine и Pourvu Qu”elles soilent douces (Libertine 2), где показана прослойка высшего общества, англ. и фр. армии, бордель. Костюмы попроще тоже можно посмотреть.
Просто, если на игре костюм будет не соответствовать требованиям, а заявка и легенда будут - мастера дают обноски, но по времени. Причем роль игрок получит тоже от мастеров. Это будет либо нищий, либо технический игротех.
