Не всякое знание есть благодать. Некоторые вещи должны быть погружены во мрак незнания и невежества. 

Сихарт, провидц, никогда не предсказывавший за плату.  
В вечерней маршрутке интересно ездить.
На улице темно, в салоне тоже не много света. Маршрутка полна людей. Для провидца это просто кладезь информации.

В общем, интересно.

Особенно если маршрутка обречена на аварию. Как провидец, он прекрасно знал, что через несколько перекрёстков в эту маршрутку, на огромной скорости врежется многотонный грузовик. Вряд ли кто-то выживет после аварии, разве что перепивший водитель МАЗа.

Провидец осмотрел салон.

Он сидел на заднем сидении, единственном месте которое давало хотя бы теоретические шансы на выживание. Слева от него сидела женщина с ребенком. Провидец отвернулся. Он не  хотел видеть судьбу этого ребёнка. Он мог бы узнать, что принесёт ребёнок миру, если выживет. Но тогда слишком велик будет соблазн сделать то, чего делать не следует. Перед женщиной с ребёнком сидит влюблённая парочка. Он и она. Или оно? Парень был обычным человеком, а вот девушка была мимикримкой, причём изначально мужского пола. И что за нравы нынче у нелюдей? Пользоваться возможностью менять облик только для того, что бы удовлетворить свои извращённые фантазии… Провидца даже передёрнуло от отвращения. Остальные люди мирно дремали. Он мог бы вызнать и их прошлое и будущее, но шуршать в могу у спящих, это занятие Бродящих по снам, а не честных провидцев. Провидец же ехавший в маршрутке, относил себя исключительно к честным. И лишь на переднем сидении расположились вампирша с подростком, тоже, кстати, вампиром и вполне вероятно её ребёнком. И вампир этот был вполне многообещающим. Если маршрутка всё же не будет раздавлена, то этот вампир возвысит свой народ. С ним вампиры вряд ли поднимутся до уровня ангелов и демонов, но то, что заставят с собой считаться и уважать это наверняка. Если этот вампирёныш выживет, то, скорее всего, станет новым Князем вампиров.
Провидец посмотрел в окно.

До рокового перекрестка осталось полторы минуты, ну может минута и сорок секунд.

Можно, конечно, остановить маршрутку и спасти её пассажиров, но провидец не делал этого. Во-первых, он не имел права напрямую вмешиваться в дела людей, во-вторых, он слишком хорошо знал, куда поедет грузовик, если не остановится, врезавшись в их маршрутку, а в-третьих, он просто не любил вампиров.

Секунд за пятнадцать до аварии, вампиры почувствовали опасность и потребовали остановить маршрутку, но водитель выполнил их требование совсем не вовремя и остановил микроавтобус прямо перед грузовиком.

Последним, что увидел провидец, была судьба водителя грузовика: он выжил в аварии, но вампиры никому из людей не прощали даже непреднамеренного убийства кого-то из них.
*       *       *       *        *

А через несколько перекрёстков от места аварии, колонна школьников переходила дорогу, возвращаясь из похода в музей. Дети весело щебетали, обсуждая увиденное, и авария, которую они вскоре увидели, повергла их не столько в шок и ужас, сколько вызвала непреодолимое любопытство. 
