- Мы просто хотели быть сами по себе и стать незаметными для Тьмы.

- А вы знали, что получив от Тьмы силу, остаться незаметным для неё, можно лишь в одном случае: если ты мёртв.

   Из допроса участников Синего Побега, архидемоном Астаротом.

Ночь. Чёрное как смоль небо и такие же чёрные улицы. И дома. Сегодня ночью в этом городе всё черно и везде темно. Потому что сегодня будет суд. Возможно жестокий, но от того не менее необходимый. Ибо решившие предать Тьму должны умереть. 

Архидемон Астарот стоял на крыше одного из самых высоких зданий в городе. У ангелов это был бы храм, но демоны поклоняются лишь Тьме, а ей не нужны храмы. Тьма сама себе строит храм каждую ночь. И с этим храмом не сравниться ни одно творение чьих бы то ни было рук и сил. Хоть демонических, хоть ангельских, хоть человечьих. Этим храмом является она сама, спускающаяся на крыльях ночи. 

Порыв ветра растрепал его волосы. У архидемона сложилось впечатление, словно Тьма благоволит его мыслям, но он тут же прогнал это впечатление. Не потому что оно было постыдным или не дозволенным, а потому, что у него сейчас имелись более важные дела. Точнее два дела объединённых в одно мероприятие. Этой ночью он должен озвучить уже вынесенный приговор и привести его в исполнение. Не сказать, что Астарот был рад этому. Как-никак, а лишать Ад почти четырёх тысяч демонов было не самым весёлым занятием. Вот только выбора у него не было. Попытавшись скрыться от Тьмы раз, они попытаются и второй. И не важно, что у них ничего не получиться. Важно, что на их поиски и возвращение необходимо затрачивать время и силы. Так уж лучше пусть они единожды будут казнены. 

Но помимо самой казни, была и ещё одна неприятность в сегодняшнем мероприятии: Астароту придётся долго и много говорить. Не то что бы он не любил говорить. Нет, этот архидемон умел и любил говорить. Но говорить продуктивно для себя. А продуктивным может быть только диалог, а не тот долгий монолог, который ему придётся сейчас произнести. В предвкушении бесполезного чесания языком, у архидемона заныл левый обрубок рога. Некогда, после долгих переговоров с оборотнями, все же пришлось вступить с ними в схватку. Бой тот выиграли, но кроме множества убитых как с одной стороны, так и с другой, Астарот потерял большую часть левого рога. С тех пор он всегда начинает ныть в предчувствии долгих речей, предшествующих неотвратимым действиям. И вот ведь зараза, его даже не почешешь, не обломав до конца. 

И хотя мысли архидемона были заняты своими проблемами, его раскосые глаза, довольно глубоко посаженные на узкую, покрытую чешуёй морду, внимательно следили за тем, что твориться на улицах города. Точнее они следили за одной улицей, которая, извиваясь словно змея после дикой пьянки, выходила на главную площадь города, выстроенную в виде пятиконечной звезды. По этой улице, в точности повторяя все её изгибы и выкрутасы, двигалось множество огоньков. Этими огоньками были свечи в руках демонов. Почти четыре тысячи свечей в руках такого же количества демонов. Все они были осуждёнными. Все, начиная от трех высших демонов и заканчивая самым последним бесом, сегодня будут уничтожены. Но вначале будет речь. Долгая и утомительная. Предназначенная не для осуждённых. Зачем им какие-то слова, если они совсем скоро станут тем, из чего появились. Эта речь предназначена для тех, кто придёт следом и вместе с неудавшимися беглецами. А они придут. Тихо, незаметно, без свечей и по тёмным закоулкам, но придут. И будут смотреть и слушать. А потому необходимо преподать им урок. Дабы не было больше у Тьмы нерадивых слуг. 

Астарот вздохнул и ещё раз взглянул на огненную змею движущуюся по улице. Совсем скоро она выползет на площадь, и надо будет начинать. А что если… Ведь монолог можно превратить и в диалог. Только в диалог с тысячами обречённых. Но это не важно, главное научить тысячи зрителей, что уже начинают подтягиваться к площади, и развлечь себя по мере возможности.
Звезда площади из чёрной, постепенно превращалась в огненную. И когда последний демон занял своё место на ней, когда негласные зрители вокруг площади замерли в ожидании, когда можно было начинать, архидемон Астарот чиркнул спичкой и прикурил свою трубку. 

Для демонов, собравшихся на площади, красный огонёк над высочайшим зданием города выглядел не менее зловеще, чем, если бы архидемон предстал перед ними во всей красе. Молчание продолжалось всё то время, что он курил, и никто не посмел нарушить это действо. Сейчас архидемон Астарот был почти равен Тьме, ведь он имел право судить и казнить от её имени.        

Когда трубка вместе с пеплом от табака исчезла в слоях пространства, архидемон Астарот ещё раз окинул взглядом площадь. Большинство из демонов не заслуживали даже сожаления. Они были просто мясом, которое без счёта дохло в боях с ангелами. Но высшие демоны. Они то почему решили уйти от Тьмы? Прекрасно ведь знали, что это бесполезно… Ну да хрен с ними. 

- Вы знаете, почему вы здесь?- голос архидемона сейчас разносился по всему городу. Его слышали все. И кто хотел, и кто не желал этого.

- Да,- хором ответила площадь.

Ну ещё бы вы не знали, или кто-то осмелился бы ответить иначе. Лёгкая усмешка коснулась жёстких губ архидемона. 

- Кто-нибудь может объяснить причину вашего отступничества? 

Архидемон Астарот ожидал, что его слова произведут фурор, но на такой он даже не рассчитывал. Гвалт, заполонивший воздух, заставил его поморщится, но архидемон не стал затыкать им рот. Он просто внимательно слушал, и те от кого слышалось «не виноват», «Свет попутал», «это всё высшие» ту же обращались кучками пепла. Постепенно площадь затихла, а количество демонов немного уменьшилось. Наверное, будь у них возможность, демоны побежали бы, но тогда их участь будет решать не архидемон, а сама Тьма, и она не будет сюсюкаться с ними, а поступит так, как сама считает правильным. Архидемон мог даровать им быструю смерть, Тьма же такой радости им не доставит. И они это знали. И потому стояли. 
- Кто-нибудь способен внятно ответить?- спросил архидемон, когда над площадью воцарилась тишина.

- Мы просто хотели быть сами по себе и стать незаметными для Тьмы,- раздался одинокий голос из передних рядов. Архидемон Астарот знал его владельца. Высший демон, подающий надежды. Со временем он мог стать архидемоном. Но, видимо, не судьба, как любят говорить провидцы.

- А вы знали, что получив от Тьмы силу, остаться незаметным для неё, можно лишь в одном случае: если ты мёртв.
- Мы надеялись, что Тьма смилостивится над нами и отпустит. Хотя бы на время,- а это подал голос второй высший из трёх. 

Идиоты. Ну ладно ещё бесы, черти и средние демоны, но вы то… Вы же знали, что не будет этой милости. И что ваши надежды не оправдаются.

- Она отпустит вас, не переживайте. Совсем скоро отпустит. 

В толпе послышался вздох облегчения. Не все, естественно не все, почувствовали облегчение, но таких было много. Внизу действительно собралось мясо. По большей части.

- Демоны,- на архидемона Астарота ни с чего навалилась апатия, и он решил заканчивать этот фарс.- Демоны всех рангов и мастей, стоящие передо мной на этой площади. Вы обвиняетесь в преступлении перед Тьмой. Вы обвиняетесь в том, что дерзнули поставить свои желания превыше воли Тьмы и нарушили Её волю. Вы обвиняетесь в дезертирстве, невыполнении приказов, клятвопреступничестве и,- архидемон сделал небольшую паузу.- Отречении от Тьмы. За всё это вы достойны лишь одного наказания – смерти. Вы все сегодня должны умереть. И я, архидемон Астарот, ученик Тьмы и имеющий право говорить сегодня от Её имени вынесу вам свой приговор. Вы все повинны смерти. Приговор не подлежит обжалованию, и приводится в исполнение сей же час. Сдохните, ублюдки.

Последнюю фразу архидемон Астарот произнёс шепотом.

Через мгновение свечи в руках демонов погасли, и над площадью нависла непроглядная Тьма. Наверное, именно так выглядит изначальный мрак. А потом, площадь вспыхнула. Не яркое, в общем-то, пламя, но после мрака оно слепило. Рев пламени оглушал. А языки огня лизали чешую на ногах архидемона. Демоны, которые были признаны виновными, не успели издать даже вскрика. Бушующее пламя поглотило их в один момент и не оставило даже пепла. 

А когда пламя стихло и опало, площадь была девственно чиста. 

*         *         *

- Вот так были казнены устроившие Синий побег. Так была произведена первая казнь Инквизиции. Сама Инквизиция появилась немного позже, а первым Инквизитором стал архидемон Астарот. Постарайтесь не забывать об участи тех, кто организовал Синий побег, и никогда не предавайте Тьму и её слуг.
Старый бес калачиком свернулся на одном из выступов в общественной пещере и забылся во сне. А те, кто впервые слышал это рассказ, долго ещё обсуждали правоту или её отсутствие в действиях архидемона Астарота, но так и не пришли к общему мнению. Через три дня трое из них, особо яро осуждавшие Инквизиторов, были казнены за невыполнение приказов, двое сложили головы в боях с ангелами, а один получил повышение и наконец-то смог выбраться из круга бесов. Но это уже немного другая история, которую, возможно, никто и никогда не услышит.  

