Третий приступ был еще сильнее двух предыдущих. Скрутило – свернуло так, что свет померк и дышать позабыл… Хуже, чем лихорадка, хуже, чем похмелье вкупе с отравлением покрытыми плесенью грибами. Словно из тебя на живую лепят что-то новое… И с каждой волной приступа это становилось все тяжелее и тяжелее. Да, именно на волну это и похоже. Но не на ту, которая к нам в борта стучится, а на ту, которой все мореходцы панически боятся, о которой лишь шепчутся. Та, которая вначале не высока, потом все сильнее, а потом на тебя идет Девятый Вал… И здесь первый приступ можно даже не заметить. Принять его за несвежий квас, рвущийся обратно, или за шлепок по лоснящейся голове от жаркого южного солнца. Но потом… Впрочем, с такими приступами никто до «Девятого Вала» в этом деле не доживал. Самые крепкие лишь до шестого продержались. Значит, и мне больше не светит. А это – в лучшем случае сутки. А то и пол-дня… Прощай, «Самария»!
Мы зашли слишком далеко.
Так глубоко на юг не заплывали даже пройдохи-торгаши и хитрые морские карабинеры-разбойники. Остались позади пряные берега и саргассовы воды, плавучие селения Бродяг Радуги и любые мыслимые предубеждения.
Мы шли туда, где не было никого и ничего. Но ведь ветер туда дует! И Корона Злата все ярче сияет по ночам. И казалось – вот еще немного, и словно в детской сказке оживут легенды о тех местах, которых на самом деле нигде нет, которые ютятся только в сознаниях диких мечтателей, и… в душах смертников.

А вы думали, где еще можно найти экипаж для каравеллы, идущей за Край света? А когда у Вас был бы выбор – пожизненная каторга, а то и виселица уж перед носом маячит – или опасная экспедиция неведомо куда… а если выживете – может и простят.

Вот мы и выбрали.

Но когда начался Южный Мор – засомневались… Виселица мне уже после второго приступа казалась вратами рая, а зная, что только что случилось с моими товарищами, и что меня тоже ждет… Эй, акулы, не подплывайте близко – отравитесь!

И ты уже не видишь ни неба, ни солнца, не замечаешь качки и испуганных лиц экипажа. Ты уже не первый. И я далеко не первый. И мы знаем, что уже не выберемся. Не тот выбор был сделан, ох нутром выворачивающимся чую – не тот…

Прощай, «Самария»…
После пятого приступа, случившегося уже глубокой ночью, когда бархат неба был усыпан осколками бриллиантов словно платье баронессы – жемчугами, я смог встать и проковылять на палубу. За два часа до того, в море был сброшен юнга. Крепкий парень, молодой, сильный, он долго держался, и его свалила седьмая волна.
Я вышел на палубу проститься с кораблем. С волнами, небом, воздухом, с приятным ветерком, и всем тем глупым существованием, которым был я… Прошел час. Наверное, час самых острых впечатлений от тишины…

Но прошел второй и третий.

А вскоре – забрезжил рассвет.

И лишь спустя несколько весен я узнал, что в эту ночь «Самария» прошла сквозь защитную полосу Юга… И Мор отступил.

Эта загадочная болезнь косила только молодых – тех, кому не было тридцати. Старшие выжили. С ними обошлось. А вот большая часть команды слегла навсегда. И так уж стало – что я остался единственный молодой на этом корабле смертников, которому повезло выжить.

И этот рассвет я не забуду никогда…

