Бытие,
или мастерский взгляд на мир «Warcraft»
Взгляд мастера сильно отличается от мнения разработчиков игры, поэтому надо подчеркнуть и уяснить несколько моментов.

Цикл игры по вселенной «Warcraft», созданных мной, Мирусом, описывают альтернативное развитие данного мира после событий «Warcraft III: The Frozen Throne». То есть события «World of Warcraft» никогда не происходили и не произойдут, т.к. на личный взгляд мастера эта игра является наиболее неудачным продолжением достойной истории, сводящей весь мир к битве «стенка на стенку» для игроков в сети.

Поэтому, здесь представлен краткий очерк о состоянии рас и регионов, в котором они находились на момент первой игры цикла «Warcraft: Осколок Войны».

Судьба героев
Артас взошел на Трон и стал королем Мира. Теперь его политика направлена на доказательство этого титула. Кел'Тузад и Ану’Барак стали верными генералами Плети. 
Иллидан был убит (не ранен, а именно убит) Артасом в Нортренде. Леди Вайши и Кэйл'Тасу удалось сбежать во Внеземелье. Далее их действия никому не известны, но, по-видимому, они не поддерживают связь со своими народами.

Тралл жив и здоров, мудро правит Дуратаром, а вот Джайна недавно бесследно исчезла, оставив трон брату.

Силаванас и Вариматрас продолжают подпольную подготовку переворота и борьбу против Плети.

Судьба Рэксара неизвестна.   
Общие сведенья

Прошло 3 года с восхождения Артаса на Ледяной Трон и объявления себя королем Азерота. Плеть, объединившая силы нежити и нерубеан, обрела настолько великую военную мощь, что даже объединенные войска всего Азерота могут лишь кратковременно ее сдерживать. Были отправлены послы в Калимдор, которые несли волю Короля: сдавайтесь или умрите.

Поселение, в котором происходили события первого эпизода, выбрало второй путь. Убив послов, они лишили себя шансов на выживание, выбрав печальную учесть.

Прошло лишь несколько месяцев, когда войска Плети ступили на берег Калимдора. Первый удар был нанесен по Орде, которая не успела за столь короткий срок собрать все свои силы. Сейчас мертвые ведут бои на северо-востоке Дуротара, пробиваясь все ближе к его сердцу – Оргриммару.

Сейчас Дуротар представляет собой наиболее сильную державу живых, сплотившую троллей, орков, огров и тауренов под мудрым командованием Тралла. Хотя действия генерала Праудмура накалили отношения с Новым Альянсом, у этих наций все еще есть шанс достигнуть согласия. Особенно важны эти отношения сейчас, когда Орда ведет неравный бой с Плетью, оттесняющей живых вглубь континента с каждым днем.

Единственный оплот Нового Альянса – Терамор. Крупный остров, защищенный непреступными крепостями и сильным флотом, может сыграть не последнюю роль в противостоянии с Плетью. Но политика Альянса проста и направлена на личные интересы. Они не хотят бросать свои войска в Калимдор. Люди гораздо более уверенно чувствуют себя в своих стенах и готовятся принять бой на море.

Лордерон захвачен Плетью, как и большая часть Азерота. Хотя еще есть небольшие очаги сопротивления на юге Азерота, они малозначительны. Даларан, Лордерон, как все остальные королевства, находятся под оккупацией Плети. Не смотря на жесткие методы, политика Артаса не заключается в геноциде живых. По его словам, он хочет править живым миром, а не мертвым. Поэтому, нежить – только лишь инструмент для становления власти Короля. После она канет в небытие, а на старых землях будет отстроено единое королевство, населенное теми же расами, что и ранее. Такова была изначальная цель Короля Личей – защитить мир от нападения Легиона, объединить его и отстроить заново. Уже отстроены башни Далрана. Там нет войны, там есть чужая власть.

В свою очередь нежить, освободившаяся от контроля Короля Личей, начала воспринимать свое существование, как продолжение своей смертной жизни. Те же мысли, те же чувства, только другая физиология. Конечно, им не хочется быть инструментом, который будет уничтожен по причине ненадобности, поэтому они ступили за Сильванас, назвав себя Отреченными. Некоторое время они были движимы идеей поиска лекарства от Чумы. В основном они существуют среди нежити Плети, никак не выдавая себя, создавая подпольное сопротивление. На некоторое время им удалось захватить Лордерон и удерживаться в его катакомбах, но несколько месяцев назад Плеть сломила их последнюю попытку прямой агрессии, оставив в распоряжение только технику тайного боя. Их очень мало, но их скрытность позволяет им готовить переворот.

Ночные эльфы потеряли Древо Мира Нордрассил в битве с Архимондом. Некоторые из них стали смертны, подвержены старости и болезням, сила природы стала покидать их. Хотя их меньшинство, но это лишь начало печальной дороги калдореев. Хотя и посажены семена древа Телдрассил, ему еще надо много лет, чтобы вырасти и набрать достаточно сил, чтобы вернуть бессмертие всем потерявшим его калдореям. Кто-то отказался от пути своего народа: друиды вышли из своего сна и, встретив своих возлюбленных, отправились на юг Калимдора ближе к людям, чтобы разделить с ними свой смертный век. Те же, кто остался, собирают былое величие по крупицам. Истощенные, разрушенные, ночные эльфы уже не представляют той великой силы, которая смогла остановить Легион. Они ослабли настолько, что уже не могут вмешаться в войну с Плетью, несмотря на боль земли, вызванной приходом мертвецов, и давнее обещание, данное Орде.

Кровавые эльфы приняли дорогу скитальцев. У них нет ни дома, ни вождя – ничего. Есть только жажда магии и невозможность ее утолить. Многие из них покинули Азерот, отправившись во Внеземелье, надеясь там найти источник магии среди демонов. Другие на коленях приползли к людям, прося принять их в свои Гильдии магов, чтобы хоть немного уменьшить боль. Часть из них осталась под оккупацией Плети, в основном в Даларане, часть отправилась в Терамор. Их незавидное положение заставило их простить давние обиды на людей, вызванные лордом Гаритосом.

Гномы большей частью остались под оккупацией Плети, а дварфы, наоборот, постарались максимально перебраться в Терамор. 
Наги вернулись в Водоворот. Их кампания мести оказалась безуспешной, а ее дальнейшее продолжение кажется бессмысленным – ночные эльфы и без того повержены. Изрядно потрепанные, наги ушли с дороги Плети и легли на дно, в прямом и переносном смысле. Редко можно увидеть нага за пределами Водоворота. Обычно они выходят на сушу только по крайне важным делам.  

Легион как всегда готовит вторжение, находя себе новых союзников. Многие кровавые эльфы стали их посредниками в Азероте. Сейчас Легион ослаблен, но это его последний шанс захватить Азерот. Если это не произойдет сейчас, то под общим началом Артаса мир будет непреступен.  

Дела в Тераморе идут плохо 
Вокруг Терамора, как непреступной крепости, образуются поселения беженцев и переселенцев с Калимдора из числа орков и калдореев. 
Терамор остается непреступной крепостью, но только снаружи. Нежить нашла слабое место внутри. Культ Проклятых начал находить новых последователей и внедрять войска незаметно. Они нашли способ создавать уникальные формы нежити – вампиров. Они неотличимы от живых, но живут вечно, пополняя свои силы за счет чужих жизней. Они сильны, хитры и ведомы Артасом. Много кто пожелает обрести бессмертное существование, поэтому число предателей начало расти внутри Терамора. Паладины Серебряной Длани начали охоту на этих существ, пытаясь очистить свои войска от предателей. Но так тяжело определить, кто стоит рядом с тобой, а ведь, возможно, они уже правят городом. Чума все же попала в город, и теперь никто не знает, каковы будут масштабы эпидемии. Хотя пока это лишь несколько случаев, угроза мора с каждым днем становится все реальнее. Положение усугубляется пропажей без вести Джайны Праудмур, мудрой правительницы Терамора. Ее старший брат, Эдмунд Праудмур, был признан законным правителем, но его безвольность и легкая умственная отсталость делают его пешкой в руках советников. Близиться час раскола последнего оплота Альянса. Орда отправляет послов в Терамор просить помощи в войне с Плетью. Наибольший интерес для Дуротара представляют маги, поддержки которых лишены войска Орды. 

А тем временем грань бытия стала тоньше и никто не знает, когда Легион вновь войдет в Азерот, и не выберет ли он Терамор воротами в непокорный мир.                             

