Еще раз о расах, их свойствах и предпочтениях
Люди

Люди имеют 2 хита, среднюю склонность к магии Света и никаких расовых особенностей. В религии большинство людей предпочитает Благой Свет. Люди занимают управляющие должности, часто занимают посты в Церкви Спасения или в Академии, но могут быть задействованы  в любых сферах деятельности.

Кровавые эльфы 

Кровавые эльфы имеют 2 хита, высокую склонность к магии Хаоса и имеют расовую зависимость от магии. В религии кровавые эльфы могут быть как принципиальными атеистами, служителями Благого Света или быть членами тайных сект. Кровавы эльфы держатся за должности в Академии.

Ночные эльфы

Ночные эльфы имеют 2 хита, высокую склонность к магии Природы. Женщины поклоняются Элуне и получают от нее благословления, а мужчины изучают пути друидов и обладают повышенной способностью к магии Природы. Ночные эльфы в основном заняты охотой или медициной. 

Гномы   
Гномы имеют 2 хита, низкую склонность к магии и не имеют прочих расовых особенностей. Гномы обычно атеисты, в редких случаях поклоняются Благому Свету. Гномы обычно заняты наукой и торговлей. 

Дварфы

Дварфы имеют 2 хита, низкую склонность к магии и никаких прочих расовых особенностей. Дварфы обычно поклоняются Благому Свету и могут быть паладинами. Помимо этого, они имеют прекрасные способности к кузнечному, ратному и торговому делам.  Они часто связаны со стражей или Торговой Гильдией.   
Наги 
Женщины нагов имеют 2 хита и высокую склонность в магии Хаоса, а мужчины не способны к магии и имеет 3 хита. Наги почитают культ Азары, часто поклоняются демонам. Наги обычно работают охранниками, магами и алхимиками.

Орки

Орки имеют 3 хита и среднюю склонность к магии Хаоса и Духа. Орки почитают первоэлементы и развивают культуру шаманства. Орки обычно связаны с охотой, военным делом.

Тролли 
Тролли имеют 2 хита, высокую склонность к магии Духа и врожденную способность к регенерации. Тролли почитают культ Вуду. Тролли лучшие охотники и обычно связывают свою жизнь с этим ремеслом.

Таурены  
Таурены имеют 4 хита, повышенную физическую силу и среднюю склонность к магии Природы. Таурены, как и ночные эльфы, почитают пути друидов. Таурены прекрасные силовые рабочие, охранники и охотники.   

Гоблины
Гоблины имеют 2 хита и низкую склонность к магии. Гоблины, как и гномы, в большинстве своем атеисты, и, как гномы, предпочитают должности изобретателей и торговцев.

