ТРАССА

- Эй, Дэн, поднимайся!

Немилосердный пинок в плечо заставил его открыть глаза. Еще не отошедший от сна, Дэниэл Ветров удивленно озирнулся, словно не соображая, как он сюда попал, громко зевнул и сполз с лежанки.

- Скорее продирай глаза. Твоя смена.

Дэн молча кивнул своему напарнику, еще раз зевнул и направился к «умывалке» - маленькой кабинке для душа и толчка. Включив попеременно холодную и горячую воду он с наслаждением почувствовал, что просыпается окончательно, а тело его наливается силой. Минуты три постояв под душем, Дэн вылез обратно, отчаянно вытираясь.

- Как ночь прошла?

- Подозрительно тихо, - ответил напарник, старый мулат Корн Хаббара. – Один раз нарвались на стайку байкеров, видимо, из клана Хью, но те пукнули пистолетиками и исчезли.

- А с остальными машинами в порядке? – Спросил Ветров, натягивая джинсы.

- Да вроде как… Ну ты оделся? Принимай баранку.

Хаббара щелкнул автопилотом и вылез из водительского кресла.

Кабина трансконтинентального грузовика была не слишком просторной. Два сиденья, панель управления, двухэтажная лежанка да умывалка занимали все место. Даже развернуться было негде. Кряхтя, Хаббара прошел мимо Дэна и упал на спальник не разуваясь. «Вот, культура…» - ругаться на Корна не было смысла – он и так просидел за рулем полных двенадцать часов.

Одев футболку, Ветров залез в водительское кресло, и жесткое сиденье мигом приняло форму его тела.

Автопилот исправно вел машину. Трасса, прямая, как стрела, и широкая, словно река, лилась под колеса. Еще холодный после ночи асфальт был пуст, лишь изредка пронося на себе встречные грузовики. Потом, к середине дня, он раскалится от жаркого солнца и бесконечного автопотока.

 Дэн отключил автопилот, и сжал руками баранку, напоминающую, скорее, штурвал самолета. Автопилот для дальнобойщиков дело, конечно, хорошее, но ненадежное. Он способен вести машину прямо, вписываться в повороты и держать скорость относительно других машин. Но на мелкие препятствия, вроде неосторожных пешеходов, он обычно внимания не обращает.

Впрочем, трасса в столь ранний час была пуста. За лобовым стеклом раскинулся предрассветный туман и первые солнечные лучи уже позолотили кромку высоких облаков. Начинался очередной день.

Смачно потянувшись, Дэн включил рацию.

- Волна 305. Говорит ведущий «борт-78», прием.

- Ведущий, вас слышу. Говорит «борт-65», прием.

- «Борт-74» на связи, ведущий, прием.

В боковое сферическое стекло Дэн увидел огни шестьдесят пятого борта, едущего за ним в пятистах метрах. Это был огромный, тяжелый «VOLVO-7000», напоминающий скорее гигантский броневик, чем восьмиосный трейлер.

- Парни, вы растянулись. Подтягивайтесь быстрее. Как ночь? Прием.

- Ночь прошла спокойно. Как никогда. Ни одной дыры в корпусе. Прием.

- Вас понял. Говорит ведущий – конец связи.

Ветров облегченно откинулся в кресле. Ночь и вправду прошла удачно – все машины целы, груз тоже на месте. Такое случалось редко.

Полуприкрыв  глаза, Дэн наблюдал за дорогой. То тут, то там на обочине попадались следы ночного бесчинства – сожженные легковушки, разграбленные трейлеры… Дэн присвистнул, когда увидел разбитый остов боевой машины федерального патруля.

- Совсем эти вампиры обнаглели, - произнес он вслух, высказывая свои мысли.

- Что ты говоришь? – Послышался сзади сонный голос.

- Ты не спишь, Корн.

- Еще нет.

- Тогда разуйся. От твоих ботинок весь спальник будет грязный.

За спиной Дэна послышалось ворчание и шевеление

- Так что ты там увидел?

- Патрульную машину. Раздолбанную на хрен. Без колес и брони.

- Тю-тю, - проворчал Корн, - допрыгались, федералы.

- Да… Видимо, там был некислый бой.

- Ну и бес с ними, - Хаббара уткнулся носом в подушку, - я попробую заснуть.

«Ну и спи, старая обезьяна». Хаббара, был не очень приятен Дэниэлу. Вернее, был очень не приятен. Пожилой темнокожий Корн считал себя опытным дальнобойщиком, причем профессионалом высшего класса, пытаясь показать это на каждом шагу. Когда год назад Дэниэл пришел в компанию и получил в напарники Хаббару, последний гнул перед новичком пальцы, доказывая свое превосходство. Сейчас же отношение Корна к Ветрову сменилось с высокомерно-надменного на пренебрежительное.

В это задание они тоже выехали вместе.

Их колонна, всего из трех машин, была в пути уже вторые сутки. Каждый трейлер, насколько знал Дэниэл, был гружен сорока тоннами полиметаллов. И оставалось еще два дня пути, что бы доставить груз из Аршерона в Мориан. Эти города разделяло пять тысяч километров прямой, как под линейку, трассы. Пять тысяч километров, таящих опасности. И порой бывало, что гораздо большие конвои не возвращались из рейса. Днем на трассе было спокойно. Солнечный свет означал безопасность для тех, кто решился куда-либо ехать. А таких решительных набиралось ой как много.

Ночью же их число резко уменьшалось, ибо мало кто решиться мчать по дороге в темное время без крайней необходимости.

Но что удивительно – а Дэн удивлялся этому все больше и больше – то, что дорога, несмотря на царящие на ней грабежи и разбои, была как новенькая. Словно вчера асфальт положили. Видимо у многочисленных группировок и вампирских кланов есть негласный закон. Что-то вроде: «Не плюй в колодец, из которого пьешь». Ведь если трасса будет разбита, кто станет по ней ездить?

Дэниэл включил автопилот и достал электробритву. Глядя одним глазом на дорогу а другим в зеркало, он неторопливо побрился, затем, запустив руку в холодильник, извлек оттуда запечатанный бутерброд и кинул его в микроволновку. 

Вся эта кухня прекрасно размещалась под приборной панелью. Не прошло и десяти секунд, как горячий гамбургер вылетел из микроволновки и ловко был пойман на лету. Дэниэл разорвал зубами полиэтилен и принялся завтракать.

Солнце, поднявшись над горизонтом, било прямо в глаза. В ответ на его яркий свет лобовое фотохромное стекло постепенно темнело.

… Уже третий бутерброд подходил к концу, когда Ветров увидел вдалеке, на краю дорожного полотна, одинокого человека. Тот стоял, вытянув руку, и явно голосовал именно ему. На плече висела объемная сумка а лица Дэниэл пока не различал.

Инстинктивно сбросив скорость, Ветров свернул на крайний правый ряд. «Почему бы и нет? – Подумал он. – Все лучше, чем с этой обезьяной ехать».

- Корн, ты спишь?

- М-м-м…?

- Я останавливаюсь. – Сказал Дэниэл.

- Кардан тебе в задницу! На хрена?!

- Возьму попутчика.

- Ты больной, Дэн? Может, тебе следовало идти работать гинекологом?

- Помолчи. – Ветров постепенно притормаживал, но тяжелый груз за спиной давал о себе знать. – Бандюги по утрам не промышляют.

Хаббара нащупал под подушкой УЗИ и снял предохранитель.

- Если парень мне не понравится, я его пристрелю.

- Только не стреляй в голову. Мозги сам потом оттирать будешь.

Мимо их грузовика промчались «борт 65» и «борт 74».

Ожила рация.

- Ветров, что у вас происходит? Прием.

- Все в порядке. Продолжайте движение, мы вас догоним. Прием.

- Понял. Конец связи.

Подъехав к парню, Дэниэл резко ударил по тормозам.

*  *  *

- Твою мать!… Что б тебя разорвала тысяча чертей, ублюдок! Твою мать!!! – Рональд ругался еще долго и грязно, когда понял, что эта железка больше никогда не двинется с места. Со злости он пнул ногой колесо и плюнул на раскаленный двигатель. Горячий генератор отозвался противным шипением.

Рональд сел на обрубок ржавой трубы, что в изобилии валялись вокруг места его вынужденной остановки. Приехали, называется.

Вокруг рос негустой лес чахлых, словно отравленных чем-то деревьев. Наверное, так оно и было – ведь всего в километре отсюда простирались феноловые озера – все, что осталось от некогда крупного центра биохимической промышленности. Даже название города забылось.

В другое время Рон ни за что не остановился бы возле этого гиблого места. Люди боялись подходить к маслянистой поверхности озер без спецкостюмов, не опасаясь сжечь себе легкое при вдохе. На сотни метров от берега фенол убил все живое, превратив землю в черный пепел.

Здесь, в придорожной рощице стоял въевшийся запах химикатов. Благо, хоть утренний ветер дул в сторону мертвых озер, а не наоборот. 

Рональд отчаянно прокашлялся – астма давала о себе знать – и принялся собирать сумку. К сожалению, починить свой байк он уже не мог;  для этого потребовалась бы мастерская. Черный, с синими язычками пламени, трехколесный чоппер был его лучшим другом за последние несколько лет. 

«Golden Gate» американского производства… Рон тяжело вздохнул, глядя на раскореженный двигатель.

Вчера ночью ему не повезло. Когда он летел по ночной трассе с выключенными фарами и потушенными габаритными огнями, полагаясь только на свое острое зрение, к нему в хвост пристроилась толпа ублюдков на каких-то допотопных мопедах. Рон без проблем ушел бы от них, если бы у главного ублюдка не было с собой гранатомета. И он мог бы не дожить до рассвета, если бы этот ублюдок не промахнулся. А так – зацепило осколками. Рону еще повезло, а вот его байку – нет.

Чудо, что дорожные бандиты оставили его в живых; пролетели мимо, не обращая внимания на догорающий байк. Рон свернул в сторону и укрылся в роще, дожидаясь утра.

С восходом солнца трасса становилась безопасной. Как ни странно, но разбой прекращался, уступая место суетливой, мирной жизни.

С точкой Рональд бросил прощальный взгляд на свой чоппер и медленно пошел к трассе. Он хрустел сухими ветками, в обилии устилающими землю, и на ходу приглаживал густую эспаньолку. За спиной висела огромная сумка, прожженная от взрыва гранаты в нескольких местах, на поясе – старый добрый Парабеллум Мк13 – последний друг.

Наконец, выбравшись из придорожной рощи, Рон вышел на трассу. В столь ранний час она была пуста. Солнце едва взошло над горизонтом, ветер здесь был крепче и феноловый запах уже не так драл ноздри. Рональд поставил на землю сумку и принялся ждать.

Как когда-то давно, он снова был на трассе. Будто вернулось то время, когда десять лет назад Рон любил щекотать себе нервы, путешествую в одиночку автостопом. Дома его ждал «Golden Gate» и братья-байкеры. И хоть дом этот был бронированным гаражом, а братья – такими же авантюристами, он все равно возвращался в Бристол, цел и невредим… как ни странно.

Первые полчаса дорога ничего не родила. По встречной полосе один раз пролетела колонна дальнобойщиков из двенадцати машин.

Несмотря на все свое спокойствие, Рон продолжал тихо ругаться.

… Вскоре появился первый автомобиль. Далекая точка на горизонте постепенно выросла в массивный шестиколесный броневик с эмблемой федерации. Гудя мощным дизелем, он пролетел мимо Рона и не думая притормозить на протянутую руку.

«Глупо пытаться найти общий язык с федералами» - повторил про себя Рональд чьи-то слова.

Солнце медленно карабкалось по чистому небосводу, ветер сметал пыль с далеких городов и гнал ее над мертвыми лесами. Рональд, подставив им спину, уставился взглядом вдаль, туда, где дорога уходила за горизонт.

Время шло. Прошло около часа полного бездействия, пока на трассе не появилась очередная точка. Безлошадный байкер тяжело поднялся на ноги, повесил сумку на плечо и вытянул руку. Была не была.

Сощурившись, Рон увидел, что на него едет целая автоколонна. Солнце отсвечивало от лобового стекла ведущей машины и слепило глаза.

«VOLVO-7000» - безошибочно определил он. – «Нет смысла останавливать. У дальнобойщиков свои пути».

Тяжелый грузовик был уже рядом. Не успел Рональд опустить руку, как на трейлере зажглись огни поворота; Он свернул левее, и резко затормозил.

Гул тормозов заглушил шелест асфальта. На стирающихся протекторах машина прокатилась еще метров пятьдесят, пока ее кабина не остановилась возле Рона. Сквозь тонированное стекло ничего не было видно.

Рональд даже не успел удивиться всему происходящему. Неужели дальнобойщики остановились! Дверь раскрылась и сверху раздался чей-то молодой голос: 

- Полезай быстрее!

Первое, что увидел Рон, подымаясь в кабину трейлера, было дуло пистолета-автомата «УЗИ», наставленное ему в лоб.

- Спокойно, парень, - произнес он, медленно, но твердо убирая рукой дуло от своего лица, - я к вам не драться пришел.

- А кто тебя знает? – Тот, кого Рональд назвал парнем сделал шаг назад. Это оказался немолодой мулат. На вид ему было лет сорок.  Темное лицо испещрено глубокими морщинами, на голове – копна седеющих кучерявых волос. Глубоко посаженные водянистые глаза смотрели холодно и уверенно. Из-под крючковатого носа выглядывали густые усы.

- Ты присаживайся, не бойся, - сказал молодой мужчина, сидящий на месте водителя, указывая Рону на соседнее кресло. – Куда едешь?

- Пока в Мориан, - ответил он, присаживаясь и внимательно оглядывая водилу.

- Тогда тебе повезло. Нам по пути. – Водителем оказался высокий худощавый парень, с короткими светлыми волосами и упрямыми глазами, всматривающимися вдаль, на дорогу.

Трейлер тронулся, еще когда Рональд усаживался, и теперь догонял две другие машины, ушедшие вперед. Водитель щелкнул каким-то тумблером и взял в руки рацию, отпустив руль.

- Говорит «борт-78». У нас все в норме. Прием.

- Борт-78, вас слышим. Ждем на месте ведущего.

- Сейчас будет. Конец связи.

Водитель потянулся, и поддал газу. Обернувшись к нему, Рональд спросил:

- Ты не мог бы попросить своего напарника убрать пушку?

- Нервничаешь?

- Вроде того. Не люблю, когда на меня смотрят сквозь прицел.

- А ты сам его попроси, - водитель кивнул в сторону сидящего на лежанке напарника. Рон повернулся, и обнаружил, что «УЗИ» куда-то исчез, но старый негр (для Рона все темные были неграми) все еще пристально рассматривает его затылок.

- Не переживай, бородаты1. Если ты сделаешь хоть одну ошибку, я даже во сне вышибу тебе мозги. Ты наш гость благодаря тупости моего напарника, так что не забывай этого. Дэн тебя подобрал, пусть он с тобой и разбирается.

Мулат отвернулся и , казалось, потерял к попутчику всякий интерес.

- Меня зовут Корн Хаббара, - произнес он, глядя совсем в другую сторону, - и я ведущий этого каравана. Так что ни шагу без моего ведома. Даже в толчок. Ясно, бородатый?

- Вроде ясно.

- Тебя как звать?

- Рональд Тигр.

- Тигр? – переспросил водитель, - интересное имя. Родители постарались?

- Нет. Меня так прозвали мои друзья много лет назад.

Водитель кивнул.

- Я Дэниэл Ветров. Будем знакомы, - и он протянул руку. Не долго думая, Рон пожал ее своей лапищей.

- До Мориана далеко ехать?

- Да нет, Тигр. Остались сутки.

- Если ты будешь подбирать всех и каждого, - сказал откуда-то сзади Корн, - то и за неделю не доберемся. Так что давай, веди машину, до ночи еще много времени.

- А что ночью? – невинным голосом спросил Рон, дела вид, будто не знает, что такое ночная трасса.

- Ночью мы меняемся, - ответил Хаббара, - я не доверю этому мальчишке  вести машину в темное время.

Дэниэл презрительно фыркнул, и произнес одними губами: «Обезьяна»

«Интересно, - откинулся в удобном кресле Рональд, уставившись на серое полотно перед лобовым стеклом, - эти двое между собой не слишком ладят. Я доеду живым до Мориана или нет?»

Никто не ответил на его мысленный вопрос. Старый мулат Корн Хаббара завалился на лежанку и сделал вид, что собирается спать, но от меткого взгляда Рона не ускользнул тот факт, что под подушкой он сжимал «УЗИ».

«По-моему, он просто понтуется» - подумал Рон, глядя на негра.

Некоторое время они ехали молча. Хаббара и вправду поддался морфею; сзади уже раздавался его мерный храп. Рональд Тигр затолкал ногами объемную сумку под сиденье и, расслабившись, отпустил маленький ножик, что незаметно держал в руке.

«Повезло, - подумал он, мысленно сплевывая через плечо, - в кои то веки остановились дальнобойщики! Этот Ветров или очень смелый парень, или очень бесшабашный: кто ж еще осмелиться остановиться перед автостопщиком на трассе. Я, конечно, не грабить пришел, но они же этого не знают!»

Ветров беспечно насвистывал ненавязчивую мелодию. Песенка была очень знакомой, но ее название куда-то ускользало.

- Что ты напеваешь? Мне кажется. Я это уже где-то слышал.

- Леонид Качалов «Дорожный романс».

- Точно. Вспомнил.

- Ты слушаешь электромансы? – удивился Дэн.

- Скорее предпочитаю Хард и Хэви, - ответил Рон, извлекая микрочип из кармана куртки, - но глянь, что у меня есть.

Ветров взглянул на пластиковую карточку, к которой был прикреплен чип и ахнул:

- Волант? «Неоновый дождь»?! Сколько времени я искал этот альбом!

Рональд добродушно улыбнулся:

- Включай.

Уже протянувшись к проигрывателю «SANYO», Дэниэл резко обернулся.

- Ну… в общем-то… он уже спит, - и нажал «play».

- Хаббара не любит музыку?

- А ты присмотрись к его морде. Эта обезьяна ничего не слушает, кроме старого гнилого рэпа.

Из чип-проигрывателя полилась медленная мелодия – смесь электроники и легкой гитары. Корн и ухом не повел.

- Спит. – Констатировал Ветров, и принялся подпевать Воланту. Почесав бороду и мысленно перекрестившись, Рон задал вопрос, интересующий его с первой минуты нахождения в этой машине:

- Скажи, Дэниэл… ничего если мы будем на ты?

- Да, конечно.

- Так вот… - он осторожно подбирал слова, - я вижу… у тебя с напарником не очень хорошие отношения.

- У меня с ним вообще никаких отношений, кроме того, что мы напарники. И будь проклято руководство Компании, которое поставило нас вместе.

- В этот рейс?

Ветров отрицательно покачал головой.

- Не только в этот рейс, но и вообще, в одну команду.

- А не попросить ли тебе другого напарника, если Хаббара тебя не устраивает?

- Скорее я его не устраиваю, а не он меня, - фыркнул Дэн, - да и бесполезно все это. Если я обращусь с таким вопросом в руководство Компании – меня пошлют не просто, а долго, красиво и витиевато. Скорее выгонят, чем дадут нового напарника. А ты наверняка знаешь, как сейчас трудно найти работу в городе.

Согласившись, Рон кивнул. Оказавшись без работы, любой человек в любом городе был обречен на мгновенную нищету и быструю смерть в грязи. Условия жизни воистину были ужасными.

- А ты откуда?

- Издалека, - ответил Тигр, - есть на западе такой город – Бристол.

- Постой, постой… а разве этот город не смыло во время Катастрофы?!

- Пока нет. За последние двадцать пять лет ближайшее море – Неманский залив – продвинулось на юг километров эдак на сто пятьдесят, - Рон задумчиво уставился в потолок, - да, на сто пятьдесят. Но до Бристола осталось еще около сотни вдоль и метров шестьдесят вверх.

- Метров шестьдесят… - повторил Дэниэл, - а до Катастрофы?

- Не помню. Трудно вспомнить то, чего никогда не знал… Но гораздо больше.

- Хм… Нам с этим проще. Аршерон вряд ли когда нибудь затопит подымающимся морем.

- Был я в Аршероне. Совсем недавно. – Мрачно откликнулся Рональд, - если город не исчезнет под водой, то точно вымрет от смога.

Ветров поперхнулся горьким смехом.

- Вот тут ты прав, Тигр. Выйти из дома без большой надобности не рискнет никто. А знаешь, сколько стоит у нас чистый воздух?.. Почти московские цены! Fresh Air Company недавно выиграла судебный иск, что подало на них Федеральное Сообщество Профсоюзов, и взвинтило наценки просто до небес.

- У нас с этим проблем нет, - проворчал Тигр, - в Бристоле дышать еще можно. Только представь – зеленые деревья вдоль проспектов, тропические парки под куполами. Иногда, в особо удачные дни, ветер приносит не гарь заводов, а чистый степной воздух.

И словно в противовес его собственным словам, Рональда схватил приступ жесткого кашля. Кое-как отойдя, он смахнул проступившие слезы и кинул в рот ярко-алую капсулу.

- Что с тобой?

- Астма… хроническая.

Ветров сочувственно оглядел Рона, на секунду оторвавшись от дороги.

- Давно уже?

- Да с детства… Лет, наверное, с десяти.

Отдышавшись, он запустил руку в карман куртки, и достал мятую пачку сигарет. 

- Можно закурить?

- У тебя же астма? – недоверчиво напомнил водитель.

- Это помогает.

- Ладно. Кури.

Щелчок зажигалки и к потолку взвился сладковатый табачный дымок. Сизые струи медленно потекли вверх.

Рональд протянул сигарету Ветрову.

- Спасибо, но я не курю.

- Как хочешь, - и сигарета исчезла в пачке.

Крепко затянувшись, Рональд стряхнул пепел в раскрытое боковое окно. Видно было, что кашель его быстро отпускает.

- Ты совсем не куришь?

- Совсем. Здоровье пригодится.

Рональд усмехнулся, пуская кольца дыма.

- Глупо. Воздух в Аршероне на порядок вреднее. А табак еще и приятнее.

- На хрен? Я не употребляю наркотики. Даже ЛСД.

- Это я увидел сразу, - сказал Ветров, - на наркомана ты похож меньше всего.

Действительно, медвежья внешность Рональда никак не могла бы вязаться с любителем быстрой смерти. Он выглядел более чем здоровым и крепким.

- Не хватало, - ответил Рон, - я не из тех мальчишек, с трясущимися руками и тупым выражением лица, что готовы зубами загрызть любого за дозу порошка, - и выпустил струйку сизого дыма.

Дэниэл как-то сразу сник, потускнел и уставился в лобовое стекло. Словно состарился лет на пятнадцать.

Выкуренная сигарета полетела в открытое окно, и Рональд, нажав кнопку, вернул стекло на место. Дэн молчал.

- Что случилось? Я что-то не то сказал?

- Да нет. Просто нехорошие воспоминания.

- Извини, - произнес Рон, - тем более, если это серьезно.

- Я сам виноват. Первый начал эту тему. Не обращай внимания.

Сквозь хриплое дыхание Ветров продолжил, хотя Рональд и не ожидал этого. Было видно, что говорить тяжело.

- Два года  назад моя любимая девушка умерла от передозировки героином… Не уберег.

…Дальше они ехали молча.

*  *  *

Жаркий день плыл в воздухе и дрожал от раскаленных лучей. Посреди широкой, даже бескрайней, долины пролегала ровная, как стрела и словно река широкая дорога.  Нигде над ней не ало ни облачка – люди в этих местах давно забыли, что такое летний дождь.

Засуха. Начавшаяся после Катастрофы и продолжающаяся каждый год с завидной периодичностью. Засуха, которая зимой, вместо привычных морозов, сменялась ядовитыми ливнями. Каждое лето начиналась дикая жара, что несла с собой суховеи, горячие ветра с юго-востока. Жара высушила казавшиеся вечными болота этих краев. Вода в реках падала и становилась дефицитом. А следом за жарой и засухой шли лесные пожары – те немногие массивы тайги, что нее были вырублены топором, и не успели погибнуть от кислотных дождей, сгорали, как бумажки, от малейшей искры. Потом вспыхивала нефть.

Жесточайшие пожары стали привычными в этих местах.

Люди во всем винили Катастрофу. Словно она произошла сама собой, не зависимо от них. Люди готовы взвалить вину на любые плечи, лишь бы обелить себя.

Катастрофа. Она стала всеобщей контрой и козлом отпущения в одном лице. Гораздо проще было винить ее во всех бедах, чем расписаться в собственном бессилии. Но если копнуть глубже, сразу станет ясно – разницы никакой.

Катастрофа. Природа отомстила человеку. Отомстила жестоко и безжалостно.

… Жаркое небо серо-голубым куполом накрывало трассу. Асфальт на ней уже стал горячим от непрекращающегося потока машин. Легкие малолитражки и многоярусные автобусы, трейлеры дальнобойщиков и федеральные броневики, армированные легковушки и верткие мотоциклы дружно сменялись на дороге вереницей калейдоскопа.. Над трассой стоял стойкий запах резины и выхлопных газов.

Впрочем, Дэниэл, сидя за баранкой VOLVO-7000, не чувствовал этой гари. Исправно работающий кондиционер создавал в кабине вполне уютную атмосферу, позволяющую забыть об упорядоченном хаосе, царящем на дороге.

VOLVO-7000 ехал на автопилоте, твердо держа скорость в сто десять километров в час. Перед носом трейлера маячил зад какого-то строительного тягача. Грязные борта его давно не сверкали свежей краской, а заляпанный землей номер едва читался.

Сквозь полуприкрытые веки Ветров наблюдал за дорогой. Ничего интересного. Каждый день трасса одинаково беспечна, так же, как каждую ночь – одинаково опасна. Так постоянно. Из месяца в месяц.

Из чип –проигрывателя летела космогоническая мелодия одной из групп так называемой «новой волны». Дэн протянул руку за пластиковой карточкой и прочел название: «Арниэл»… Любят эти молодые называться как-то непонятно, замудрено, что б если не язык можно было сломать – то мозги свернуть уж точно.

У Тигра оказалась потрясающая подборка музыкальных чипов. Зачем он таскает их с собой? Ведь далеко не всегда автостопщику удается послушать любимые песни. 

Сам Рональд Тигр откинув кресло, спал. Спросив у Дэна разрешения, он заснул почти мгновенно, будто был на ногах трое суток. Может, так оно и было?

Не похож он на простого стопщика – подумал Дэн – что-то в нем… не так.

Откуда пришла эта мысль, он не знал. Из любопытства Дэниэл уставился на Рона, пытаясь понять, что же в нем не то. Медвежья внешность, густая эспаньолка, на правой щеке – старый шрам, плечи солидного размера, ко всему – небольшое пузо явно пивного происхождения. Хм… что еще? Одет в классическую байкерскую косуху – сплошная кожа и заклепки и в черные джинсы. Обилие этого цвета совсем не свойственно стопщикам.

Да… далеко не каждый водитель остановился бы перед таким … Мужиком. Почему же я остановился – подумал Дэниэл, и пожалел, что у него нет бороды, хотя бы такой, как у Рона: почему-то захотелось ее почесать. Не зная от чего, Ветрову понравился этот жест Тигра – когда он приглаживал свою эспаньолку.

Из отдельных фраз, что проскальзывали в словах Рональда во время их разговора, Дэниэл понял, что он выехал из своего далекого Бристола совсем не автостопом. А как? Видимо, на своей машине, но о ней Рональд ничего не сказал. Сломалась в дороге? Попала в аварию? Все возможно.

Интересно – продолжал размышлять Ветров – он из Бристола, что ж ему неймется сидеть дома? Понимаю, мы, дальнобойщики, нам по работе положено по всей Федерации мотаться. А ему зачем? Бристол в четырех тысячах километров на запад отсюда. Вот занесло парня.

По словам Рона, он ехал в Мориан. Но, может быть, его путь лежит еще дальше? Например, в Корморан или еще куда-нибудь? Черт побери, почему я сразу не спросил… Нужно не забыть.

Ветрову действительно стало любопытно. Как-никак, эта личность была интереснее, чем старый пердун Корн Хаббра, чей храп доносился из-за спины.

Оборвав мысли, ожила рация:

- Эй, пипл, слышит ли меня кто-нибудь?

Дэниэл Ветров взял передатчик и произнес в ответ:

- Кто на связи, представься.

- Это борт 40, корпорация «Король дороги»

- А… конкуренты… ну, добрый день.

- Добрый-добрый, а ты кто, голос на волне?

- Борт 78, Транс-Компания.

- Точно конкуренты.

Далее пошли стандартные обмены «комплементами». Среди дальнобойщиков, колесивших просторы Федерации, существовала своя волна, позволяющая пообщаться, развеять скуку, поторговать или даже позвать на помощь. И наверное, не было среди водителей тех, кто периодически не подключался бы к волне, что бы перекинуться парой слов с кем-то невидимым, но так же, как и ты, сидящим в кабине. Разумеется, Дэниэл не был исключением.

- Что нового на трассе, сороковой?

- Не поверишь, семьдесят восьмой! Толпа женщин… голых!

Ветров крякнул.

- И что они делают? Торгуют семечками?

- Ну… в общем-то нет, - на другой стороне волны сороковой вроде смутился, но потом раскатился смехом, - но если тебе интересуют только семечки, то пожалуйста.

- Хм… я предпочитаю женщин несколько с другой стороны.

В ту же секунду раздался третий голос:

- Это борт 65. Транс-Компания. Где бабы?!

Дэниэл поморщился от голоса Чанга Луи – одного из водителей их каравана

- Нет, Чанг, закончились бабы, закончились…

- Молчи, мальчик, не тебе это знать. Вот дали бы мне сейчас женщину…

- Резиновую! - злорадно вставил Дэн.

- … я бы Маровина сразу из машины бы выкинул. Шоб не мешал.

-  Ты бы без Алекса не справился. Ползал бы по ней с полчаса, пока не нашел чего интересного.

-  Заткнись, Дэниэл. Не тебе это знать.

 Вспоминая рост Чанга (метр с кепкой), Ветров прикинул, что полчаса ему не хватит.

- Братва, не ссорься! – подал голос молчавший сороковой борт, - баб на всех хватит.

- Где ты находишься? – спросил Луи.

- Пятьсот тридцать второй километр. Забегаловка «Гавань»

- Знаю-знаю. Хорошее место. Однажды я там три дня простоял, прежде чем нашел, чем пробитый радиатор заменить. Как тебя опознать?

- Ты что, Чанг, - спросил Ветров, - всерьез решил купить себе живую игрушку?

- Меня легко найти, – сказал сороковой, - ярко-белый MAN-SG5. Подъезжай!

- А бабы хоть живые? 

- Да в общем-то нет… резиновые.

Дэниэл расхохотался. Словно в ответ храп Корна сменился нервным бормотанием и он перевернулся на другой бок. 

- … но работают не хуже живых! И дешевле! А главное – они молчат и кормить не надо. Ну где еще возьмешь молчащую бабу? – Продолжал расхваливать свой товар сороковой.

- Нет, спасибо, - Чанг наверняка поморщился, - в другой раз. Конец связи.

Отключил свою рацию и Ветров. Он любил поболтать на волне, но если там не было никого, кроме торговца эротикой, то это отбивало всякую охоту общаться.

Дэн вздохнул и полез в холодильник. Ему страшно хотелось есть. Три бутерброда, проглоченные утром, давно растаяли без следа.

Так, что тут у нас? Холодильник был забит почти под завязку, и, недолго покопавшись, Дэниэл выудил большой кусок синтетического бифштекса, почти не отличавшегося от настоящего. Мясо тут же исчезло в микроволновке.

С самого дна холодильника водитель достал большое, сочное на вид яблоко. На нем красовался наклеенный лейбл «Genesis Inc. Генетические фрукты круглый год!». Сорвав бумажку и швырнув ее в приоткрытое окно, Дэниэл взялся хрустеть чудом генной инженерии.

Человеку, привыкшему к нормальным  фруктам, вкус этого яблока показался бы по меньшей мере, странным. Но Ветров, как и многие – многие другие, давно уже не видели нормального фрукта, а потому продукция Genesis Inc. была в самый раз.

Медленно двигая челюстью, Дэниэл отвлеченно рассматривал трассу.

Она стала, по сути, его жизнью. К зову дороги он приобщился еще в юности, когда обкатывал ремонтируемые машины. Трасса же раскрыла перед ним горизонт – далекую, убегающую в бесконечность туманную линию у самой кромки неба.

Трасса тянулась к ней. И он летел по магистрали, словно пытался достичь горизонта, достичь чего-то неуловимого, несуществующего, или… убегающего за пределы сознания. Дэн и сам не знал, чего именно; но в такие минуты душа его сливалась с мощным движком бронированного трейлера, и он жалел только о том, что трейлер немного медлителен.

А дорога звала вперед, выплывала из дрожащего воздуха, манила далеко-далеко, словно вела в иллюзорную Белую Долину. Ветров, конечно, знал, что это досужий вымысел те, кому не хочется мириться с реальностью; но вымысел был приятный и активно бродил в затуманенных химикатами сознаниях людей.

Белая Долина… Место невероятно далекое и близкое одновременно. Место, где нет техники, где природа не отравлена ядом, где люди живут среди чистого воздуха, где… где люди живут. Не так, как здесь.

Дэниэлу хватало рассудка признавать ее мифом. Ведь Трасса вела совсем не туда…

… Строительный тягач впереди сменился округлым минивэном матово-черного цвета. По правой полосе машины скорее тащились, чем ехали, так казалось из-за меньшей их скорости, по левой – пролетали мимо, разгоняясь до двухсот километров. Автопилот трейлера, наблюдая через видеокамеры за дорогой, твердо держал скорость, не допуская и возможности аварии.

Вдруг упорядоченный хаос дороги взорвался воем сирен – по левой полосе промчались след в след две ярко-оранжевые пожарные машины и полицейский патруль. Дэниэл всмотрелся вдаль, пытаясь увидеть что-нибудь, и вскоре обнаружил у самого горизонта легкую тень дыма, медленно ползущую вверх.

- Что-то произошло? – Услышал водитель голос Рона.

- Похоже, впереди авария. Попадем в пробку.

Рональд молча потянулся за сигаретами, чиркнул зажигалкой.

- Давно проснулся, Тигр?

- Сирены разбудили.

Хорошенько затянувшись, он сказал:

- Что то тут мясом пахнет…

- Обед готовлю, - ответил Дэн, - а ты будешь?

- Не люблю скромность, - улыбнулся Тигр, - жрать охота. Если тебя не затруднит, то кинь чего-нибудь.

В микроволновке исчез второй кусок, и Дэниэл, отключив автопилот, взялся за баранку.

И сделал это как нельзя вовремя – минивэн самым под носом трейлера вспыхнул тормозными огнями. Плавно притормаживая, Ветров произнес:

- Я был прав, черт побери. Впереди пробка.

- Угу, - подтвердил Рон, выпустив сизый дымок.

Впереди, метрах в семистах, как прикинул на глаз Дэн, подымались густые клубы черного дыма. Что-то хорошо горело. Через минуту их трейлер и правда попал в дорожную пробку.

- Чего мы стоИм? – раздался сзади сонный голос Хаббары.

- Впереди авария.

- Серьезная?

- Еще не знаю. – Ответил Ветров.

- Когда случиться что-нибудь важное – разбудишь.

Корн Хаббара пошмыгал носом, почуял запах сладковатого табака, выругался на арабском и буркнул:

- Больше в кабине не курить.

Рональд и Дэниэл переглянулись и вместе проговорили одними губами: «Обезьяна», потом слегка рассмеялись.

Этот парень, Тигр, все больше нравился Ветрову.

*  *  *

Авария оказалась серьезной. Посреди дороги, заняв две из трех полос, лежал на боку автопоезд – нефтевоз. Вернее, когда-то это  был нефтевоз, а сейчас четыре пожарных машины пытались потушить его обломки. Рядом догорало несколько десятков легковушек, которые цепной реакцией врезались одна в другую, пока автопоток не смог остановиться.

Место аварии выглядело ужасно. Горы искореженных, чадящих остовов, россыпи стекла и пластмассы, густой черный дым. Патрульные полицейские в бронекостюмах и с оружием наперевес перекрыли дорогу, пропуская машины по правой полосе. За их кордоном стояла пара фургонов первой медицинской помощи, куда санитары сгружали разорванные обгоревшие тела и редких раненных.

Над дорогой висело всеобщее ощущение нервозности – полицейские орали, стараясь заглушить вой собственных сирен, ругались пожарные и медики, гул тяжелого пламени бил по ушам, словно молот.

- Офигеть, - произнес Рональд тихим голосом.

Ветров поежился, глядя на догорающий дорожный ад. Сколько же человек там погибло? Сколько жизней оборвалось из-за чьей-то неосторожности? Дэн посмотрел на Рона и сказал:

- Ты неестественно спокоен, глядя на это…

Тигр пожал плечами и состроил удивленную гримасу.

- Я в жизни видел куда более страшные вещи. Привык, наверное, - и Рон откусил большой кусок бифштекса.

- А вот я еще не привык, хотя тоже многое видел

- Например?

- Да мало ли… - Ветров снова поежился, словно от мороза, - помню первый выезд с составе Компании… Мы шили колонной из семи машин, и уже возвращались в Аршерон. Дело было ночью, на железнодорожном переезде. Вот как вчера было – хорошо помню: темнота, фонари горели только на самом переезде. А  переезд был закрыт. Стоим, ждем.  Моя машина, вместе с этим, – он кивнул в сторону спящего Хаббары, - стояла второй в колонне… Горит красный сигнал, вот-вот должен пройти экспресс. И вдруг мимо нас проезжает какой-то джип. Не помню марку, но очень навороченный. Хорошо разогнался, хотел  проскочить через переезд…

- Не успел?

- Не успел. В туже секунду, когда его колеса стали на рельсы, из туннеля выскочил скоростной поезд. А ты знаешь их скорость – они мчаться под триста километров в час. Джип просто смело, а взрыв был какой! До сих пор вспоминаю – вздрагиваю.

Рональд без тени усмешки произнес:

- Отсюда резон – не торопись, а то успеешь.

Двигались они очень медленно, «в час по чайной ложке», как выразился Тигр. Пока из трейлер подъехал к горловине дороги и, наконец, вырвался из пробки, прошло не менее получаса. Пожар к этому времени потушили. Подымающийся к небу столб белого пара был виден уже в зеркало заднего вида. Дэниэл вывел VOLVO на среднюю линию.

- Ты давно в Компании? – неожиданно спросил Рональд.

- Нет. Всего год. – Удивленно ответил Ветров, опустив стекло и выкинув косточки от бифштекса. 

- А до этого где-нибудь работал?

- Ну, в общем-то, да, - произнес он, - я работал в авторемонтной мастерской, целых четыре года.

- В Аршероне?

- Да, в Аршероне. Меня отец туда устроил. В общем, работенка была очень даже ничего. Копаешься в моторах, обкатываешь починенные тачки, руки каждый день по локоть в масле. Работа спорилась, а главное – платили неплохо. 

- Частники?

- Ну да, частная была мастерская. Выгодная. Шеф держал штат из восьми работников, что у нас считается довольно много. Ты представь – я в неделю получал за работу пятнадцать тысяч!

Рональд присвистнул.

- Этого мне хватало, что бы платить за квартиру – продолжил Дэниэл, - да и на жизнь тоже оставалось немало. В конце концов, жил я не с родителями, а сам. Вернее, не сам, конечно… - он понуро опустил голову, и сказал шепотом, – не уберег…

- А ты сам… - так же негромко спросил Тигр, - хоть раз пробовал?

- Ну… в общем-то, да. Однажды. В восемнадцать лет… Героин. – Он тряхнул головой, скидывая оцепенение. – Не пошло. Совсем. С тех пор – ни разу.

Рон понял, что затронул не очень приятную тему. Он решил промолчать, однако Дэниэл продолжил рассказывать, как ни в чем не бывало.

- Хорошая была работа, - он сделал ударение на слове «была», - не пыльная.

- Но ты ушел оттуда…

- Не-ет, - протянул Дэн, не ушел. Однажды случилось… Представь – был обычный рабочий день. Все на местах, стоит пара разобранных машин. И вдруг… взрыв! Первой мыслью было, что взорвался газовый баллон, но …если ты не попадал в такую переделку, то я не смогу тебе это описать.

- Так что это было?

- Облава. Толпа федералов без предупреждения просто расстреляла все, что движется, взорвала все, что не движется, а потом залила напалмом обломки и сожгла мастерскую.

- Офигеть, - тихо произнес Рон, - и ты стался жив!

- Повезло, - вздохнул Ветров, - очень повезло. Всех остальных убили, а тела сожгли до полного пепла. А все знаешь из-за чего? Шеф мастерской, и двое из наших работников оказались вампирами! Как об этом узнали федералы, когда даже мы не догадывались – ума не приложу. Но узнали

- Тебе действительно повезло. Федералы в таких делах не разбираются, кто прав, а кто виноват… Бьют всех.

- Так и вышло. Они разрушили «рассадник вампиров», но при этом погибло пятеро неплохих парней, которые и предположить не могли, что рядом с ними обосновались кровососы… Да и мне не так уж и повезло. Меня ранили в плечо серебряной пулей. Целились в сердце. – Он бережно прикоснулся к левому плечу. – Федералы действовали без согласования с местными властями.

- ?!

- А что бы ничто нигде не просочилось. Если бы в службах Аршерона знали  -  я бы тоже узнал. Наверняка.

- Откуда? – Спросил Рон.

- Понимаешь… мой отец – майор городского патруля.

- Кхм… - Тигр закашлял.

- Извини… кхм… кхм… сейчас пройдет

Но приступ оказался серьезным. Рональд, схватившись за грудь, чуть не свалился с кресла на пол, ловя ртом воздух. Кашель раздирал легкие, перед глазами поплыли разноцветные круги, голова раскалывалась от внезапной боли.

- Дьявол, - прохрипел он, подымаясь.

Дэниэл притормозил. Он выглядел очень взволнованным.

- Что сделать? – спросил он, оказавшись возле согнувшегося Тигра.

- Ничего… Подай воды…

Держась за грудь, он достал из кармана (чего там только нет!) флакон, высыпал на ладонь ярко-алую капсулу, и, приняв у Дэна стакан воды, проглотил ее.

Ветров поднял выпавший из ослабевших рук флакон.

- Метарон. И ты пьешь такую гадость?

- Приходиться.

- Это же старье, давно снятое с производства.

- Ну и что? – прохрипел Рон, усаживаясь в кресло, - зато проверено временем… и без канцерогенов.

- Тебе виднее.

Спустя минут десять Рональд с усмешкой произнес:

- Интересно, кто из нас больше испугался?

- Наверное, я.

*  *  *

… Он проснулся он чувства голода. Открыл глаза и сглотнул слюну; потом провел языком по клыкам и уткнулся лицом в подушку, тихо урча.

Это не был голод в чистом виде. Проголодаться до коликов в желудке он еще не успел, и вряд ли когда-нибудь доведет себя до такого состояния.

Это был не голод в чистом виде, а скорее желание испробовать чего-то еще, перенасытиться кровью. Словно сытый человек, увидевший жареную индейку, решает отломать себе кусочек, так и он, почуяв свежую кровь захотел испить ее, хотя не был очень голоден.

Он заворочался на постели но головы не поднял. Этот человек, которого подобрал на трассе напарник, источал такой аромат… сладковатый вкус табака добавлял пикантности.

Словно сквозь дурманящую пелену, он представил, как вонзит клыки в яремную вену этого человека, как брызгами разлетится густая красная кровь, толчками выплескиваясь из раны. Как льется она в глотку, утоляя жажду и голод…

Мечты… нет! Пока нельзя. Он с силой сжал рукоять «УЗИ». Нельзя… Время еще не пришло. Но его запах…

К ароматы своего напарника он привык уже давно. По закону Компании он не имел права прикасаться к нему до тех пор, пока напарник не пройдет испытание. Остался еще год, и его «посвятят» в истинную Кампанию. А пока…

Рано… еще рано… Дэниэл ничего не знает, а значит – рано трогать Тигра… Но его он использует. Обязательно использует в качестве еды. Стоит лишь добраться до Мориана.

Он убрал пальцы с рукояти «УЗИ», еще раз облизнулся и, просыпаясь, принял полностью человеческий облик.

*  *  *

Шум дороги был привычным звуком, ласкающим слух. Непрерывный гул торопящихся куда-то машин, ощущение свободы и щемящее чувство в груди от чего-то не достижимого.

Шум дороги никогда не резал уши. Пыль щекотала ноздри и Рональд чуть не чихнул.

Пока их трейлеры стояли на приколе у заправки, а водители суетились рядом, он отошел в сторону, на самую обочину, и смотрел вдаль, туда, где исчезали машины.

«Нас ничто не становит, только горизонт» - вспомнил он слова давно забытой песни. Эта песня стала гимном их Братства, под эту песню они заводили моторы и улетали вдаль. Под эту песню они сидели и костра и пили ворованное пиво, под эту песню веселились и праздновали. Под эту песню они всем братством мочили врагов.

У них не было грусти или печали. Все проблемы решались железным кулаком, а трещины стягивались стальными цепями. Это было славное время…

Рон молча глядел вдаль. Где то там лежит Белая Долина, далеко-далеко отсюда, среди горных кряжей и ущелий. Долго до нее ехать, и все еще неизвестно, есть ли туда дорога. Если нет – придется идти пешком.

Даже горизонт не остановит его, не помешает найти это мифическое место.

- О чем думаешь, Тигр? – спросил подошедший сзади Дэниэл.

- О дороге, - медленно ответил он, - о конце пути. Если он будет.

Ветров внезапно вспомнил, о чем хотел спросить.

- А где твоя цель? Ведь не Мориан?

- Нет. Мориан – лишь один из вереницы городов, которые попадаются на моем пути. Так же, как Аршерон и многие другие, - он выдержал паузу и продолжил: - я ищу Белую Долину.

Ветров воззрился на него удивленным взглядом.

- Ты серьезно, Тигр?

- Серьезно.

- Ты сумасшедший, - он усмехнулся, - ее нет, и никогда не было.

- Почему же? Она есть.

- Тигр, это же миф!

- Нет, - он продолжал смотреть вдаль.

- Одумайся – произнес Дэниэл, где ты слышал, что бы легенда оказалась правдой?

- Она есть, - спокойно сказал Рональд, - я видел человека, который был там…

- Он врал!

- Отнюдь, Дэн, - Рон посмотрел на него, как на маленькое дитя, - этот человек – один из моего братства… Вот только он так и не объяснил, почему вернулся обратно.

Тяжело вздохнув, Ветров отвернулся, и со словами: «Ты сумасшедший» направился к машинам. Там вовсю хозяйничал Корн Хаббара, строя и дальнобойщиков своего каравана и работников АЗС. Отборная матерщина старого, не выспавшегося черта заставляла и тех и других работать с удвоенным энтузиазмом.

Тигр почесал эспаньолку и, наклонившись, поднял с земли камешек. Серый, с зелеными разводами. Понюхал от нечего делать – пахнет машинным маслом. «А вот в Белой Долине, – промелькнула мысль, - такого запаха нет и никогда не было».

Со своей стороны Дэниэл Ветров тоже был прав. Белая Долина – легенда. Это миф, блуждающий по воспаленным наркотиками мозгам. В нее верят… Черт побери, людям нужно во что-то верить! Вот и выбрали Белую Долину.

Почти все, кто о ней слышал, были уверены, что это миф. Почти все, с кем знался Рональд, с кем разговаривал о ней, считали Долину выдумкой. А те немногие, кто действительно верил в ее существование (или знал?) не поддержали идею Рона найти ее.

«Ну и бес с ними. Если они не могут оторвать задницы от гнилых городов, то пусть покрываются плесенью в этом… смраде, - он снова прокашлялся, - а я найду ее.»

Мы летим по жизни снова, без проблем и без забот. Нас ничто не остановит, только горизонт…

Проезжающие машины исчезали в знойном мареве. Пекло стояло еще то…

«Вот и Дэниэл туда –же, - подумал он, тоже считает Долину легендой. Но я ее найду».

С этой мыслью он вытер пот со лба и направился к трейлерам. Караван отправлялся дальше.

*  *  *

Что такое ночная трасса, прекрасно знал любой, хоть раз ступивший на ее полотно. Но если ему доводилось бывать на ней не только днем, но и в темное время, он мог сам кому угодно нарассказывать с десяток баек о том, что такое ночная трасса… Если доживал до этого.

Байка байке рознь. Мир полниться рассказами и слухами, и сколько бы невероятными они не казались, человек опытный сказал бы сразу, что в каждом из них есть доля истины. И зачастую – чем невероятнее история – тем больше в ней правды.

Что такое ночная трасса знают дальнобойщики. Спросите их, и они расскажут каково гнать по пустой дороге и слышать треск автоматных очередей за спиной. Что такой ночная трасса знают федеральные патрули. Они тоже могут рассказать, что ты почувствуешь, протаранив броневиком заслон из разбитых автомобилей, расскажут, что значит выйти на ночное дежурство зная, что можешь не вернуться.

Что такое ночная трасса знал и Дэниэл Ветров и Рональд Тигр.

Впрочем, даже в темное время на дороге остаются так называемые «островки безопасности», в простонародье именуемые отмелями. Эдакие маленькие поселения вдали от городов.

Главной опорой, вокруг которой строились отмели – были боевые посты федеральных служб. Рядом с ними появлялись бензоколонки, потом – закусочные, придорожные бары и мотели.

В отмелях тоже текла своя ночная жизнь. Здесь почти легально торговали «Белым китайцем» и «Нюком». Дорожные проститутки висели под ксеноновыми вывесками целыми гроздьями. 

Федералы закрывали на это глаза.

Когда впереди появился свет фонарей одной из отмелей, Дэниэл передумал ложиться спать. За рулем трейлера сидел Корн Хаббара. Смена Ветрова закончилась и он собирался отдохнуть до начала нового дня. Рональд молча сидел во втором кресле, иногда зевая. Он пристально смотрел на ночную дорогу.

Караван  без проблем миновал контрольный пост, за которым виднелась целая крепость федеральной службы и остановился на приколе возле двухэтажной гостиницы.

- Час на передышку, - произнес по рации Корн, - можно перекусить и расслабиться. И кого, мать вашу, здесь через час не будет – можете забыть о работе в Компании.

Еще из далека Рональд заприметил у дверей забегаловки десяток хромированных чопперов. Спрыгнув на землю, он направился к ним.

Эта отмель была не велика. Расставленные по периметру двенадцать фонарей освещали широкую площадь по обе стороны от дороги. Кроме их каравана невдалеке стояло еще четыре трейлера. Отмель составляли АЗС, дешевый отель, возле которого отшивались девушки нетяжелого поведения, два маленьких бара и, собственно, боевой пост федералов, чьи прожектора все вокруг поверх фонарей.

Отмель гудела своей жизнью. В этот поздний час никому не было никакой разницы – день сейчас или ночь.

Вампирские кланы сюда нос не показывали... В отмели у патруля наверняка была пара Инквизиторов.

… Вблизи бар производил не самое лучшее впечатление. Вывеска над выбитой дверью символизировала гору бутылок, но Рональд был уверен, что это еще не все, что здесь подают.

Обшарпанные стены кое-где красовались кирпичной кладкой, пара окон давно уже лишилась стекол. Возле входа, согнувшись пополам, блевал какой-то юнец. Ему помогали две похожие, как капли воды, девахи. У обоих отсутствовали, а глаза были посажены неестественно широко.

«Мутанты» - поморщился Рональд.

За входом не существовало никакого фэйс-контроля. Рональд переступил порог и нырнул в заполненный шумом зал. Никто не помешал ему войти и не спросил личности – Рону это не понравилось. Каждое уважающее себя заведение на отмелях старалось следить за своей клиентурой.

Впрочем, всегда находились те заведения, которые себя уважали не слишком.

Людей, которых искал, он увидел сразу. За двумя сдвинутыми вместе столиками, заваленными пивными банками, расположился десяток дюжих мужиков дорожного, байкерского вида. Лишь немногие из них уступали Рону по телосложению.

- Крепкого ветра, - произнес он, подсаживаясь на единственное свободное место. Разговор стих

- И тебе ветра в лицо, - ответил здоровяк в центре стола, что возвышался над остальными на добрые полголовы.  Он был одет в кожаную жилетку, заклепанную по самое «не могу»,  и широкие кожаные штаны к поясу которых были прицеплены револьвер системы «Кольт» и мачете в локоть длинной. Обнаженные плечи, переливающиеся буграми мускулов красовались в равной степени кельтским узором татуировок и сетью старых шрамов. Байкер – глава клана – был не молод. Его поседевшие волосы сплетались в хвост, спускающийся до середины спины. Глаза блестели из-под густых бровей.

- Кто ты есть? – спросил он.

- Бристол «Хэйвэй Энджелс»

- А-а-а… Уважаю. Пива нашему брату!

Знакомство произошло. Банда оказалась «Стальными тенями». Где-то краем уха Рон о них слышал.

- Меня зовут Рональд Тигр. 

- Так говоришь, ты из Бристола?

- Точно.

- Далеко же тебя занесло, - по традиции разговор вел главарь. Легкое напряжение спало и десяток байкеров с интересом смотрели на «Ангела трассы», так далеко залетевшего от родного гнезда.

- Да, далеко.

- И ты один?

Рональд кивнул.

- Но почему? Нас вот много. Неужели все Ангелы погибли на дорогах?

- Дорога – наша жизнь. Мы не гибнем на ней. Мы живем. Но я и впрямь один. Никто из моих братьев не поддержал меня.

Здоровяк потянулся, хрустнул костяшками пальцев.

- Значит ты в одиночку добрался сюда из дальнего запада?

Снова Рональд кивнул.

- Я еду в Белую Долину. – Он знал, с кем разговаривал. Он знал, что наверняка ОНИ верят в нее.

- Ну… если ты едешь из Бристола, то прошел уже большую часть пути. Ты знаешь дорогу?

- Да, примерно. Один из наших был там и оставил проложенный путь.

- Один из ваших, - здоровяк задумчиво почесал подбородок, потом смял пустую банку, - как его звали?

- Док… Док Треш.

- Док?! – вскричал главарь, - Ты знаешь Дока Треша?!! Ха-ха, друг мой, Док – старый лис, сумел таки вернуться к своему дому. Это с его-то колымагой! – лицо здоровяка осветилось искренней, какой-то детской радостью.

- Друг моего друга – мой друг. Брат моего брата – мой брат. Меня зовут Рагнар. 

Рональд слегка смущенно пожал лапищу вожака.

Вот тут уж пиво потекло рекой.

- Говоришь, дальнобойщики подобрали? Плюнь на них, оставь этих хморков в их бронированных раковинах. Поехали с нами.

- Извини, Рагнар, но я хочу отправиться в Долину сейчас.

- Ну а я поведу свою стаю через три месяца.

- Значит ты был там?!

- Конечно был, брат! О чем разговор. Вот уже пятнадцать лет мы каждую зиму приезжаем туда.

- Но ведь в Белой Долине нет дорог…

- Нет, конечно. Ты прав. Мы оставляем чопперы в предгорьях, в специально приготовленных местах, где их никто не найдет. А дальше пешком переваливаем через горы.

- Скажи, Рагнар, там… красиво?

- Да, Рональд, брат мой, там красиво. Вот, возьми еще банку…У меня там свой дом… бревенчатый, широкий… на всех хватит. И кладовая, забитая бочками с самодельным ореховым пивом.

- Угу, - Тигр зачарованно смотрел на вожака, человека, пятнадцать раз бывавшего в Белой Долине.

- Там хорошо, Рональд. Там тихо и спокойно. Мы всей стаей проводим там каждую зиму. Отдыхаем от всего этого, - он обвел руками зал бара, как бы захватывая гораздо, значительно больше.

- А потом вы возвращаетесь?

- Конечно, каждую весну мы возвращаемся сюда.

- Но зачем?

- Что «зачем»? – не понял Рагнар. Удивленно уставились на Рона все сидящие за столом.

- Почему вы возвращаетесь?

- Хм… ты поймешь это, когда окажешься в Белой Долине.

Рональд был в шоке. С одной стороны он всегда верил в то, что Долина – место чистое, спокойное, незамутненное цивилизацией. Наверно, последнее на Земле.  То же самое подтвердил и Рагнар. Но, с другой стороны, эти парни утверждают, что там невозможно остаться надолго. Почему?!

- А ты не спросил это у Дока?

- Спрашивал, но он… он не ответил… Он вообще молчаливый стал, когда вернулся из Долины. У нас, в Бристоле, ему не поверили.

*  *  *

Единственный на всю отмель отель имел вид не намного лучший, чем забегаловка, в которой исчез Тигр.

Памятуя об одном часе, установленном Хаббарой, Ветров всерьез засомневался, успеет ли Рональд? Его чернокожий напарник еще подождет запоздавшие экипажи, но не Тигра. С налетом непонятной тоски Дэн взглянул на обшарпанный бар. Взгляд его задержался на цепочке хромированных байков. Вот оно! Рональд наверняка выехал из Бристола на своем мотоцикле, но… не доехал. Мало ли что могло на дороге случиться? А сейчас он встретил своих.

Тем больше шансов, что Тигр не вернется вовремя, а значит – не вернется вообще.

Подняв пыль, из кабину своего трейлера спрыгнул Алекс Маровин. Невысокий, худощавый парень, с длинными, прямыми волосами до плеч, почти одногодка Дэна. Как всегда, его лицо было печально, а сам Маровин – молчалив. Дэниэл никогда не видел его другим, но чувствовал, что это не естественное его состояние.

Гори и Шикалов, экипаж третьей машины каравана, смолили толстые папиросы у борта своего трейлера и чего-то обсуждали с Хаббарой. Морщинистое лицо мулата еще больше съежилось от густого дыма.

Ветров хотел было последовать за Рональдом, но почувствовал, что кто-то коснулся его плеча.

- Пойдем, выпьем пива, - предложил Алекс и, не дожидаясь ответной реакции, обернулся и неторопливо зашагал в сторону гостиницы.

Вот таков он, этот Алекс. Он напоминал Ветрову Пьеро. Вечно грустный, печальный, задумчивый… Но у Пьеро хоть причина была – он был безответно влюблен в Мальвину. А Алекс что? Может тоже давным-давно нашел прелестное создание, давшее ему от ворот поворот? И бедолагу до сих пор плющит? 

Составить компанию Маровину Дэн не отказался.

В гостинице тоже имелся свой бар. Маленький и уютный, не в пример дорожной забегаловке. Над входом висел большой, намалеванный от руки и подсвеченный неоном плакат. На нем изображался большущий комар с клыками вместо хоботка, перечеркнутый запрещающим знаком, рядом – головка чеснока, а большая подпись гласила: «Здесь вампиров не любят».

«Еще бы, – ухмыльнулся Дэн, где ж их любят». Вот только всем известно, что чеснока вампиры не бояться, а знающие люди говорят, что даже жрут его пачками. А оттого серьезный по задумке плакат принимал комичное выражение.

У стояки суетливо отшивался Чанг Луи, заигрывая с сексапильной девахой раза в полтора выше его самого. Русского китайца, потомка первых переселенцев, это ничуть не смущало, и вот рука девахи уже двусмысленно лезла ему в карман – то ли за бумажником, то ли за тем, что рядом.

При появлении Дэна и Алекса, коротышка-китаец и глазом не моргнул.

- Хочу эту! – громогласно объявил он дородной женщине за стойкой. Кроме бармена она, видимо, была еще и сутенером. – Хочу ее и немедленно.

- Плати и она немедленно будет твоей.

Чанг Луи парой хрустящих бумажек, после чего красотка, так же громогласно, как и он до этого, объявила:

- Он меня хочет! Вы слышали – меня!

Остальные девушки, которых было около десятка, дружно зааплодировали. 

Бар тонул в неоновом сумраке. Под нескладный ритм трип-хопа одна из «бабочек» устроила на столике бесплатный стриптиз, медленно обнажая вполне неплохое тело. Глаза ее давно заволокла пелена тумана, но она автоматически продолжала двигаться под музыку. Вокруг столика, подбадривая танцовщицу, хлопала и веселилась толпа мужиков в спецовках и клетчатых футболках – наверняка, водилы каравана, что стоит сейчас в этой отмели.

За столиком у стенки потягивали пиво два офицера из числа патрульных. Они были в черно-сером камуфляже, судя по блестящим нашивкам – капитан и старлей. 

Насколько знал Ветров, подобная вольность у федерального патруля строго запрещалась… насколько он знал. Вокруг патрульных вились три девушки из «обслуживающего» персонала и, видимо, обслуживали офицеров неплохо. Во всяком случае, они выглядели довольными давая волю рукам.

В маленьком баре было тесно.

Кое-как протолкавшись, Алекс и Дэн добрались до стойки.

- Нам пива, - сказал Маровин, - мне бокал «Шафрана»… а тебе?

- Мне «Янтарное дорожное». Один бокал.

- Морфий? Экстази? – спросили барменша, - или девушку на «после пива».

- Нет, - ответил Ветров, - просто пива.

-  Есть «гладарк» и «сарванелл», великолепные наркотические добавки, специально к пиву.

- Нет, спасибо, - уже жестче произнес Дэниэл, - нам только по бокалу пива.

Необъятная барменша пожала плечами и посмотрела вслед двум дальнобойщикам. Ее девочки продолжат начатое.

Свободный столик для них нашелся. Вместо привычных пластиковых табуретов, там стояло некой подобие мягких кресел.

- Сервис, блин, - проворчал Дэн, опускаясь на одно из них. Пиво приятно холодило нутро.

- Имитация комфорта. С такого быстро не вскочишь.

- Верно, - согласился Ветров, - зато сидеть приятно.

По старой традиции они сделали по глотку из бокалов друг друга. Это был и знак доверия – совершенно символический, и возможность испробовать и оценить другой сорт пива. «Шафран», например, Дэниэл никогда не пил. Что ж, вкус у Алекса неплох, хотя пиво показалось слегка терпким.

- Ну и как ты смотришь на этих девушек?

- Косо. – Отрезал Маровин.

- Чанг уже исчез.

- Так же быстро и вернется. Поползает по этому зализанному сотнями мужиков телу, удовлетворит похоть и прикатиться обратно.

- А вот, кажется, и к нам гости, - скосил глаза Дэн. Покачивая бедрами, к ним шла шлюха. Иного слова у дальнобойщика просто не нашлось. Намазанная дешевой, растекшейся по лицу косметикой, накачанная какой-то гадостью и едва одетая.

Не спрашивая разрешения, она опустилась на свободное кресло.

- Мальчики меня желают?

- Мальчики заняты, - буркнул в ответ Дэниэл. Ничего примечательного в этой персоне он не находил. Пусть уж лучше она сочтет их голубыми.

- Настолько сильно? Я сумею разнообразить вашу компанию. Внесу в нее новые краски, новые ощущения…

Ее рука уже тянулась к бедрам Алекса. Тот застыл, поднял на проститутку полные грусти глаза и сказал холодно и резко:

- Послушай, скво, если ты сейчас не уберешься, я размажу твои кишки по всему бару.

В его руке неожиданно появился Парабеллум 45-ого калибра. Ствол упирался проститутке в живот.

- Вон, - с напором произнес Алекс. – Иди, приставай к другим ребятам. Они хотят тебя гораздо сильнее.

Со шлюхой что-то произошло. Она отстранилась от Маровина, глаза ее стали безумны и серы.

- Иди. Они тебя хотят.

Она молча встала и пошла прочь от их столика. В воздухе остался шлейф из запахов спирта и дешевых духов.

- Как ты это сделал? – с удивлением произнес Дэн.

- НЛП. Я немного владею приемами.

- Что это такое?

- Нейролингвистическое программирование. Проще говоря – я сказал, она сделала.

- Не слабо…

- … Мелочь. Специалисты по НЛП могут много больше. А эта скво была просто настроена на прием. Наркотики с легкостью открывают ворота в мозг для тех, кто умеет через них пройти.

И хотя говорил он о своих победах, голос его оставался так же тих, как и прежде.

Как ни странно, но к ним никто больше не подсел. Наглотавшуюся наркоты танцовщицу сменила другая, толпа обрадовано взвыла.

Алекс и Дэниэл болтали о пустяках, больше всего – о дороге. Дэн искоса поглядывал на часы. Минуты тянулись медленно, услужливо.

Когда второй бокал был наполовину опустошен, Ветров спросил, чуть склонившись над столом:

- Скажи, Алекс, а ты веришь в Белую Долину?

Алекс едва не поперхнулся пивом.

- Во что?!

- Белая Долина… Только не говори, что ты о ней ничего не слышал.

- Тьфу ты… ты бы еще спросил, верю ли я в Санта Клауса, - он сделал объемистый глоток, - но о Долине я слышал.

- И что скажешь?

- А что тут сказать? Это же миф, верно? Не бывает таких мест.

- Верно… - нехотя согласился Дэниэл, - но почему то мне так уже не кажеться.

- Мы исколесили пол-федерации. Ты где-нибудь видел подобные места? Или хотя бы людей, в них побывавших?

- Наверное, они остались на другой, еще не объезженной, половине. – ухмыльнулся Ветров.

- С чего это ты спросил?

- Хочу разобраться, что в нашем мире реальность, а что – вымысел.

- И не надейся найти ответ на этот вопрос – Отрезал Алекс как-то уж резко.

- Почему?

- Я искал… Нашел совсем другое…

Они залпом осушили бокалы и направились к выходу. Времени до отъезда оставалось немного. Дэн бросил взгляд на вывеску над входом, изображающую огромного комара. Несколько лет назад он считал вампиров мифом. Теперь для него это реальность. Интересно, какие еще открытия несут повороты Трассы…

В лицо ударил прохладный ночной воздух, свет прожектора резанул по глазам. После укуренного, насыщенного потом и алкоголем воздуха бара, здесь дышалось легко и свободно.

Дэн поймал на себе взгляд Алекса, с затаенными искорками тоски в глазах и услышал его голос:

- Ищи… пусть тебе повезет.

Он отвернулся, подняв ворот куртки.

«ИЩИ…» - словно каленое железо, это слово обожгло мозг. И в эту секунду мир остановился.

Вспышка.

Гром.

Дэниэла окатило волной горячего воздуха. Ударная волна опрокинула на землю и проволокла еще несколько метров.

«Твою мать!»

На месте одной из машин чужого каравана вверх рванулся столб пламени и дыма. Расплавленные осколки осыпали всю отмель.

Секундная тишина. Шок.

А потом одиноко застрекотал пулемет на вышке федерального блок-поста. Ему вторил второй, третий, откуда-то из темноты; раздались первые крики – удивленные, обезумевшие, и начался хаос.

Второй взрыв накрыл бензоколонку. Ветров успел увидеть стреляющего – силуэт человека с базукой верхом на допотопном джипе, увидел, как пронзает воздух раскаленный снаряд, увидел, как разом вырвалась на волю мощь десятков тонн топлива.

Вздрогнула сама земля.

Дэн неуклюже вскочил на ноги и бросился к бару, в котором был Рон. Почему именно туда, а не к трейлерам – он не смог объяснить, по крайней мере - сейчас.

Из бара выскакивали люди. Многие из них были вооружены не ножами, а хорошими стволами заводского производства. Рассыпавшись в стороны, они принялись палить в темноту.

Рев пламени заглушал все звуки. Остатки тел с заправки разнесло взрывом по всей отмели. Воздух наполнился гарью. Дэн растерялся, не зная, что делать. Он просто бежал.

В центре площади уже догорал подстреленный федералами джип. Но еще пятеро въезжали в освещенный круг. Из них десятками выпрыгивали люди (люди?). Они тут же вскакивали, на ходу расстреливая все, что движется из «Хекклеров».

«Твою мать!»

Острая боль пронзила бедро, и Дэн рухнул на кипящий асфальт. Сознание помутилось.  Он прополз несколько метров и завалился на спину.

Перед глазами было небо. Черное небо, расцвеченное огнями пожара.

Чертовщина какая-то. За десять секунд отмель превратилась в настоящий ад…

Звуки затухали, взлетали искрами вверх. Треск Хеклеров, стук тяжелого пулемета, крики, крики, крики…

Все смешалось.

Дэн лежал на спине, не понимая еще толком, что его подстрелили. Может, шальная пуля, а может, нападавшие стреляли прицельно.. Только вот кто эти нападавшие? Дорожные банды? Но они никогда не нападают на отмели. Безумные «браконьеры», не убоявшиеся даже федерального блок-поста?..

Ответа Дэн не знал.

Его сознание постепенно отключалось от внешнего мира. Из-за болевого шока он не чувствовал самой боли.

Внезапно большая тень нависла над ним. Тут же кто-то схватил его за плечи. Дэн открыл глаза (когда только успел закрыть?) и увидел лицо склоненного над ним Рональда Тигра.

- Ты жив? Ну слава Ветру! Быстрее, бежим.

Лицо его превратилось в маску сосредоточенности. Дэниэл хотел сказать, что он не может никуда бежать, да и идти ему вряд ли удастся, но вместо слов вышел глухой хрип.

Рон и слушать ничего не желал. С легкостью подхватив Дэниэла на плечо, он зигзагами побежал к трейлерам. Лишь удача позволила пробежать им сквозь свистящие пули. Привалившись спиной к борту грузовика, он осторожно поставил Дэна на землю.

- А если… это… базукой, - проговорил Дэн. Шок прошел, и боль стала стремительно возвращаться.

- Нет базуки. Этого парня пришили сразу же. Он был первой волной. Второго такого же у них нет.

- Кто это? – Пуля со свистом отскочила от борта в двадцати сантиметрах от головы Тигра.

- Вампиры. – Ответил он.

- Что?!

- Что слышал, брат, - рявкнул Рональд, - это дикари. Понимаешь? Дикий клан! Им все равно, на кого нападать, им все равно, кого убивать, им нужен лишь пир на кровавых телах!

- Но их же перебьют!

- Уверен? Посмотри!

Дэниэл привалился на одно колено, и выглянул из-за колеса. На отмель въезжали все новые и новые джипы с нападавшими. Ветров с ходу насчитал одиннадцать. Еще четыре догорало. Догорали и чопперы у бара, догорали тела их защитников, тех, кто с оружием в руках первыми выбежали встречать опасность.

- Они скоро потеряют над собой контроль, - произнес Рон, - взгляни, они уже не столько стреляют, сколько пытаются загрызть жертву. Скоро начнут пить кровь.

- Но ведь федералы их раскатают!

- Хотелось бы верить… - проворчал Рональд, перезаряжая Мк 13. Скатившись под трейлер, он дважды выстрелил. Попал Тигр, или нет – Дэн не видел. Он уже лез в кабину.

- Скорее Тигр, здесь безопаснее!

В эту секунду он увидел бегущего Хаббару. Старый негр вырулил из-за угла гостиницы и галопом несся к грузовику.

- Заводите моторы! – Крикнул он на бегу. Но Ветров так и остался стоять на стальной подножке, ведущей в кабину, дожидаясь напарника.

За спиной Корна появились двое из нападавших. Пули прошили негра насквозь, с чавканьем вырвались наружу и забарабанили о кузов. Рявкнул в ответ Мк 13 Тигра. Корн остановился, недоуменно глядя на кровь, вытекающую из груди.

Парочка нападавших рванулась к нему. Сейчас Дэн успел их как следует рассмотреть: грязные одежды – камуфляж и джинсы, почти звериное выражение лиц…

Корн Хаббара резко обернулся. Кровь, что хлестала из его раны, внезапно остановилась, он оскалился и свете взрывов блеснули два длинных клыка.

Холод пробрал Ветрова до костей.

Что это значит?…

Хаббара бросился на нападавших. Они закружились клубком из плоти и злости.

Не раздумывая более, Дэниэл выхватил из-под куртки 9-и мм. «Аламар» и выпустил в них всю обойму. Тут же спешно перезарядил и стал стрелять снова. Ему было уже все равно, кому достанутся свинцовые посланники – диким вампирам или Корну.

Как же так?… Хаббара – из их племени?

Тигр вкатился из под трейлера, не прекращая стрельбы в шевелящуюся массу. Магазин быстро опустел.

- Скорее, - подтолкнул он Дэна, - в машину!

Ветров скорчился от боли, едва сев в кресло водителя.

- Э, нет, брат, так дело не пойдет… я поведу.

Дэн, бледный как смерть, с трудом уступил место. Только сейчас он заметил, что вся его левая штанина пропитана кровью, и кровь продолжает выливаться мелкими толчками. Он едва не потерял сознание от боли, прикоснувшись к ране… Благо, пуля прошла насквозь.

- Черт! Как заводиться эта штука! – Воскликнул Рон.

- Мой палец… идентификатор… - Дэниэл подтащил себя к приборной панели и включил зажигание, - машина запрограммирована только на хозяина.

- Как будто ее могут угнать… - зло прошипел Тигр, выруливая на дорогу из адского оазиса. Остальные машины их каравана тоже начали смертельно опасный маневр.

Толстое стекло и крепкая сталь в равной степени защищали их и от царящего снаружи грохота и от звенящих о борта пуль. Зато от зрелища кровавой разрухи защитить не могли...

Трейлер уже почти покинул отмель, как вдруг прямо на дороге, в свете фар появилась девушка. Она стояла, раскинув руки в просьбе остановиться. В ней Рональд узнал одну из безухих девиц-мутантов, что встретил возле бара.

Сзади по машине стрекотали Хекклеры.

- Прости, скво, - сквозь зубы сказал Тигр, надавив на газ.

… Караван медленно, но верно, выбирался из охваченного огнем и ужасом оазиса.

Но дикари не собирались позволять кому либо сбежать.

… Первый юркий джип, что возник у них на пути, Тигр просто протаранил. Второй подмял под трейлер, третий сам не справился с управлением и скатился в придорожную канаву. Сколько людей (не людей!) было в этих джипах, ни Ветрову, ни Тигру было уже не интересно.

Рональд молча жал вперед. Им удалось вырваться. Им и борту-65.

74-ый борт оказался блокирован. Он ехал последним, на разбитом заднем мосте. Когда перед ним возникла баррикада из джипов, разбитых предыдущими трейлерами, и новых, мгновенно прикативших со всех сторон, Шикалов, водитель машины, понял, что не прорвется, но все равно поддал газу…

От удара грузовик развернуло, он упал на бок и загорелся. А это означало лишь одно – им уже не выбраться.

Стиснув зубы, Рональд молча гнал машину дальше…

*  *  *

Чернела ночь. Очередная безумная ночь Трассы. Дикой, бездушной и непредсказуемой. И неизвестно, какие еще сюрпризы и открытия таит она за очередным своим поворотом.

Караван из двух трейлеров гнал прочь от отмели более часа. Потом они остановились на короткий привал – не для того, что бы почтить погибших, это будет после, а для того, что бы помочь выжить раненным.

Рональд, как умел, еще раньше перевязал рану Ветрова. У парня началась горячка, он то и дело терял сознание. Не долго думая, Рон вколол ему двойную дозу обезболивающего и миостимуляторы – так быстрее заживет… хотя и сожрет все ресурсы организма. 

Во втором экипаже потерь не было, но им срочно пришлось чинить радиатор, пробитый осколком.

А потом они мчались дальше. Фары вырывали из темноты дорогу, одинокие голые деревья по обочинам, следы былого мира.

Вел караван Чанг Луи. И Тигр был этому благодарен. Ему оставалось лишь вести машину за бортом-65. Дэниэл лежал без сознания, пристегнутый на всякий случай к лежанке. Ему было плохо.

Тигр вел машину и, то громко, то про себя матерился. Он ругал все – проклятую дорогу, что порождает дикарей, проклятую идею, что погнала его в путь, проклятые банды, что убили «Стальных теней»… Братья-байкеры не привыкли убегать и прятаться. Когда раздался первый взрыв, они похватали оружие и выбежали из бара, что бы поучаствовать в заварушке. Они знали, что произошло. Они тоже ненавидели дикарей… И все полегли…

Рональд покрепче стиснул зубы, но руки на руле все равно дрогнули.

Что за дьявол правит этим миром?…

И что за груз у них за плечами? Полиметаллы? А стоят ли они тех человеческих жизней, что платят за них? Пусть мулат Хаббара и не был человеком…

А кем был? Вампиром? Или чем-то иным? Да и те, кого называют нынче вампирами, вовсе не имеют отношения к старым персонажам баек и ужастиков. Мутация… Катастрофа породила их… Всего лишь уроды, совсем не бессмертные, и не боящиеся света, просто метаболизм их неотвратимо перевернулся… И кровь стала необходима для пропитания… Чужая кровь.

Мысли путались и разбегались, сталкивались, разбивались исчезали и появлялись снова.

Они мчались все дальше и дальше…

- Тигр… - раздался голос сзади.

- Да, Дэн?

- Где мы?

- Мы едем на восток, в Мориан.

- Я долго был без сознания?

- Несколько часов, - ответил Рональд, - как ты себя чувствуешь?

- Хреново. Все горит. Не только рана, а я весь словно сгораю изнутри.

- Это хорошо, Дэн. Значит – работают миостимуляторы.

- Они убьют меня, Рональд.

- Не сейчас, Дэн, не сейчас. Да, они сожрут годы твоей жизни. Но ты же не хочешь потерять ее сейчас.

В ответ раздалось лишь кряхтение.

- Ты лучше отдохни. До рассвета всего ничего. Часа два или три. Чанг Луи по рации говорил, что с рассветом мы прибудем на место. Ты слышишь меня?

- Я тебя слушаю. Но заснуть уже, наверное, не смогу.

- Это зря. Вот я бы сейчас все отдал за возможность поспать. – Рональдс трудам подавил зевок.

- Там… в холодильнике, - с трудом произнес Дэн, есть пара баночек гуараны…

- Вот черт. Как я сам не догадался посмотреть? – Он распаковал одну баночку и приложился к бодрящему энергетическому напитку.

- Тебе не дам. Тебе нельзя. А то вкупе с обезболивающим даст не тот эффект.

- Я знаю Рон… Сколько ты уже без нормального сна?

- По меркам трассы – всего ничего. Трое или четверо суток… - он на секунду замолчал, а после задал неожиданный вопрос: - ты хотел бы узнать, как я здесь оказался? Почему я здесь?

Ответа не последовало, но Тигр словно почувствовал, как Дэниэл кивнул.

- Мое настоящее имя – Роман Тиров. Меня так называли родители. Только толку от тех родителей было… У них не было денег даже на начальную школу. Хотя я их не виню, во всем виновата Катастрофа. Она лишила отца – рук, а мать – красоты. И для них я был лишним ртом в доме, где краюха хлеба на вес золота, хотя они, конечно, никогда бы так не сказали. А в те годы я был маленьким и глупым, и не понимал еще и десятой доли происходящего. В итоге – все больше и больше времени проводил на улице, с приятелями, все реже приходил домой. И однажды, когда мне было уже девять лет, я туда не вернулся… Долго шлялся по трущобам и подвалам с оравой таких – же нищих крысенышей; научился бить, а потом – убивать. Было все – грабежи магазинов, родная полиция, голод и драки, первая девушка, водка и кока… Мы росли быстро…

Но в пятнадцать лет все закончилось. Была такая же ночь. Еще одна дикая, горящая ночь Бристола. Несколько стай объединились тогда с единственной целью – навешать банде малолетних трущобных вампиров. Славная была потеха… Но в ту ночь меня укусил оборотень – а в трущобах еще и не такой гадости можно встретить – как это вышло, я до сих пор не знаю.

Меня спасли полным переливанием крови…

Дэниэл тихонько присвистнул. Рональд рассказывал легко, глядя в темное лобовое стекло. Он словно говорил сам с собой. Так действительно было легче.

- Потом все изменилось. Знаешь, Дэн, я перегорел. Мне надоело полуголодное существование в подворотнях, маленькие шлюхи, ложащиеся под тебя за половину ворованной шоколадки, наркота кругом.

Я ведь чуть не умер из-за проклятого оборотня. А в такие минуты человек начинает ценить жизнь. И я ее оценил. И захотел просто жить…

Попробовал найти дом, где раньше жил – бесполезно. Дом отдали под снос. Родители переехали черт знает куда… Так я их и не нашел.

Моей новой семьей стали Ангелы Автострады, клан байкеров. В какой-то момент я понял что все они, как и я – бывшие оборванцы и бизнесмены, бедные и богатые – тоже отреклись от мира, который был выжат досуха, который разучился дарить тепло. Они тоже захотели просто жить…

Они стали мне братьями. Там я и получил имя – «Тигр». Они благородные люди, Дэн, не чета уличным бандам. Они не грабят на дорогах, а зарабатывают честным трудом; а главное – они всегда вместе, и всегда готовы прийти на помощь друг другу. Мы колесили вместе по дорогам пятнадцать лет. Ты представляешь себе этот срок, Дэн?! Пятнадцать лет!

- Но почему ты оказался один?

- Все просто, Дэн. Миф всему виной. Все тот же миф о Белой Долине. Даже среди Ангелов были особо неспокойные люди. О таких говорят – шило в заднице застряло. Пожалуй, я один из них. Раньше мне бывало захочется себе нервы пощекотать – так я путешествовал в одиночку автостопом… Ну, не совсем в одиночку… Со мной всегда был верный Мк 13. Ты скажешь, псих, да? Конечно, кто как не псих, может еще поверить в Белую Долину? Но вот, что я тебе скажу, Дэниэл. Был среди Ангелов такой парень – Док Трэш. Еще больший псих, чем я. Он и стал подбивать Ангелов на то, что бы сняться с места и махнуть в Белую Долину. Его никто не поддержал. Он уехал сам… И спустя год вернулся. С его слов я узнал, как туда попасть. С его слов я узнал, что там ожидает. И пожалел, что не поехал с ним.

Док отказался ехать туда еще раз. Ему уже за пятьдесят, какая там дорога. И тогда я стал на его место, убеждая хоть кого-нибудь отравиться со мной. В итоге я отправился один. Как некогда это сделал Док.

А сегодня ночью я получил еще один камень в фундамент своей веры: «Стальные тени» тоже были в Белой Долине.

Рональд замолчал.

Дэниэл Ветров понял, что речь шла о тех ребятах, что полегли у бара на отмели. Тянулись священные минуты молчания.

- Расскажи о Белой Долине, - наконец попросил он, - расскажи не легенду, а то, что говорят люди, побывавшие там.

- Боюсь, что мой рассказ не будет долгим. Люди, побывавшие там, рассказывали одновременно много и… ничего. Они рассказывали чувства, они старались облекать в слова свои эмоции. Наверное, про Белую Долину иначе и не расскажешь. Ее и воспринять-то можно только душой. Сначала поверить, а потом – принять. Наверное, весь наш мир был когда-то такой же – эмоциональный, живой, чувственный, в чем-то даже не логичный. Он был таким не до Катастрофы, нет. Он был таким до эры Технологии.

… Белая Долина затеряна в горах. Туда нет дорог. До ближайшего крупного города – две тысячи километров. Кстати, это именно Мориан. Дальше не будет федеральной трассы. Дальше будут узкие местные дороги… В Белой Долине нет технологий, в ней осталась чистая, живая природа. Кто-то побывал в ней первым после катастрофы, рассказал остальным и зерна упали на благодатную почву. А дальше пошло – поехало. Байки, сплетни, мифы, сказки. Я понимаю, что этими словами не рассказал тебе ничего нового, но здесь трудно что-либо добавить. Белая Долина существовала всегда и всегда оставалась загадкой. Док Трэш, когда вернулся, сказал, что там рождается рассвет. Но почему уехал оттуда обратно – не сказал.

- Быть может, он хотел рассказать вам об этом… Позвать вас за собой… - произнес Дэн.

- Может быть… - тихо согласился Тигр, - может быть…

*  *  *

Медленно приближался рассвет. Черный бархат неба над горизонтам начал тихо выцветать. Тигр таращился красными глазами в лобовое стекло. Дэниэл спал.

Миостимуляторы хорошо делали свое дело. Еще пара часов – и Дэн сможет ходить. А через сутки рана полностью затянется. Хорошо, что пуля прошла насквозь…

В эту ночь больше ничего не случилось. Попались однажды остатки баррикады из стальных кузовов, но они были раскиданы задолго до их приезда. Небо серело… до Мориана оставалось меньше часа…

- Борт 65-й на связи, - раздался голос Чанга Луи, - говорит ведущий. Доложите обстановку. Прием

- Ну чего тебе? – Усталым голосом спросил Тигр.

- Вы там еще не уснули? Прием.

- Ветров спит, если тебе это интересно… Я пока еду. Можешь глянуть в зеркало заднего вида и убедиться. Прием.

- Для человека, впервые севшего за штурвал трейлера, ты неплохо идешь, Тигр.

- А что делать? Жить-то хочется, - ответил Рон, - у тебя есть что дельного сказать?. Прием.

- Мы скоро будем в городе. Двигайся за мной и старайся не отстать. Едем прямо на разгрузку. Потом ты можешь идти хоть на все четыре стороны. Прием.

- Съязвило, - съязвил Тигр, - Конец связи.

Он отключил рацию и сплюнул. Пошел ты… узкоглазый.

Дэниэл беспокойно заворочался, но не проснулся.

«Что будет с этим рейсом дальше? –подумал Рональд, - две машины и всего три пилота. Неужели они и в Мориане получат новый заказ и двинуться дальше. Да… скорее всего так. Это же Транс-компания! Не будут они порожняком трейлеры гнать обратно в Аршерон. Сразу по приезду обратятся в здешнее представительство, узнают, есть ли груз из Мориана, день отдохнут… и вновь на трассу. Ну и работа!»

Когда впереди появились шпили высотных труб – первые предвестники большого города, Тигр допивал уже вторую банку энергетического напитка. Небо превратилось в застывшую блеклую тряпку.

Через несколько минут их кортеж въехал на улицы города.

Когда то до Катастрофы, Мориан назывался иначе. Впрочем, как и Бристол, и сотни других городов. Зачем их переименовали?

Мориан не оказался ни чище, ни грязнее Аршерона. Тот же марсианский пейзаж – одинаковые дома, пустыри, ни единого деревца. Сплошь асфальт и бетон, песок дворов да облезлая краска стен.

Рональд даже не смотрел по сторонам. Он знал, что увидит.

Они петляли по городу довольно долго, пока не остановились у низкого, распластанного по земле склада где-то в глубине заводских районов.

Тигр разбудил Ветрова.

- Я знаю, что ты сейчас недвижимость… но мы приехали.

Молча Дэниэл встал с лежанки и вслед за ним – и с его помощью –вылез из кабины. Стояло хмурое, холодное утро. На запах гари, царящий в воздухе, никто уже не обращал внимания.

Из склада появился десяток крепких парней в спецовках. Они вскрыли контейнер трейлера, что проделал столько тысяч километров, и принялись его разгружать.

Рональд с кряхтением выволок из кабины свою сумку. На душе было погано… не понятно от чего. Рядом стоял Дэн, опершись о колесо.

- Погоди засыпать, пилот. Еще только утро.

- Ага… - бесцветно сказал Ветров.

В эту секунду один из рабочих оступился и уронил на землю большую коробку. Одновременно с чьей-то матерью раздался приглушенный звон. Через секунду рабочий схватил коробку и бегом занес ее на склад. На асфальте осталось что-то едва различимое.

Рональд застыл всматриваясь.

- Что случилось, - спросил Ветров, глядя на сосредоточенное лицо Тигра.

- Идем… - коротко ответил он… - Идем медленно и тихо… Как будто туалет ищем.

Он повесил на одно плечо сумку, другой рукой помог сделать Дэну первые шаги.

- Так что случилось?

- Погоди.

Когда они оказались по другую сторону решетчатого забора, КПП, груды покрышек и лабиринта гаражей, Тигр произнес:

- Вашим грузом были вовсе не полиметаллы. Их в коробках не таскают. Там не было ничего, даже близко с этим связанного.

Одновременно с этими словами Рональд подтолкнул Дэниэла в плечо и они поковыляли дальше по захламленной улочке.

- Что же там по-твоему было?

- Кровь, - резко ответил Рон, - только сейчас для меня все детали мозаики стали на место. Вы везли кровь, брат. Чистейшую, стерильную кровь. Понимаешь? Это объясняет все! Как иначе вампир Хаббара мог протиснуться в Транс-компанию. Он ведь не первый рейс в дороге. Значит, он не инспектировал ценный груз. Он постоянный служака вампирского клана… А я не поверю, что если бы Компания принадлежала нормальным людям, они не смогли бы вычислить кровососа. Смогли бы. С легкостью. Значит – здесь дело было не чисто. Не удивлюсь, если все капитаны экипажей из их числа. Это уже должно быть просто логично.

- Логично… А вообще возможно?

- Ответ на этот вопрос ты мне и дал, когда рассказал о своей прошлой работе. Что случилось однажды, может повториться и дважды. И притом – в иных масштабах… Природа мстит человеку… Это ведь новые генетические мутации. Когда люди исчерпали все природные богатства, стало нечего есть… И люди начинают паразитировать внутри собственного общества. Есть самих себя!

- Ты хочешь сказать, что Транс-компания управляется кем-то из вампирских кланов?

- Да, -утвердительно произнес Тигр, - и к тому же кланом цивилизованным, диким. Но информация о вашем караване как-то просочилась за пределы клана – и это единственное объяснение ночного нападения.

- ?!

- Поверь, брат, дикие банды ОЧЕНЬ редко нападают на отмели. У них должна быть ОЧЕНЬ веская причина, что бы кинуться на штурм. Да еще такими войсками. А вот караван, груженный кровью – ОЧЕНЬ веская причина.

- Вот дьявол, - откликнулся Ветров, ступая на раненную ногу, - все сходиться.

- О чем и речь, брат Дэниэл.

- Что же теперь?

Тигр резко остановился и, держа Ветрова за плечи, посмотрел ему в глаза. Уставшие, безразличные, серые глаза.

- Пойдем со мной. Пойдем в Белую Долину.

Они стояли в незаметном переулке. Улица рядом постепенно наполнялась людьми и машинами.

- Назад мне дороги уже нет… - тихо сказал Дэн.

- Дорога назад – это дорога в ад.

- А вперед – в неизвестность… У нас нет ни машины, ни карты, ни денег.

- Деньги у меня есть. Хоть и не много. А с машиной проблем не будет. – Тигр усмехнулся. – Даром что ли я старый разбойник, а ты – автослесарь?

Дэниэл слабо улыбнулся в ответ.

- Вот черт… Ни вещей, ни документов…

Он замолчал, глядя на узкую прослойку неба между домами.

- Знаешь, Тигр… Идем… Пусть все катиться к черту… Я хочу увидеть место, где рождается рассвет.
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