Часть 1

Читая дневники

Плеск волн и шелест ветра в камнях лишь изредка разрывались криками чаек. Их серебристые тела в лучах заходящего солнца казались огненными сполохами, мечущимися по небу. Они были господами этого места. Люди здесь казались неуместными.
Небольшой скальный остров вырастал прямо из моря. Вдалеке темнела полоска суши – сплошь горы, отсвечивающие красным. Остров был мал, своими неровными краями он напоминал кляксу, чьи длинные выступы, точно языки, лакающие воду, вдавались в море.
Словно седые призраки древности, на острове стояли руины старого маяка и форта. Седые и беззубые. И толку от них – только память.

Именно она привела сюда небольшой корабль. Он стоял среди полузатонувших пирсов, нелепый в своей новизне среди пыли и гнили. Команда почти вся сошла на берег, но не отходила от корабля дальше, чем на сто шагов. Лишь один человек молча прошел по растрескавшейся брусчатке к самому окончанию небольшого мыса, туда, где его с трех сторон омывала вода.
Когда то это была площадка для отдыха и встреч, здесь стояли лавки, в теплое время люди отсюда ныряли в воду. Сейчас это было кладбище. Надгробный камень тоже выветрился и источился, буквы на нем едва читались. Человек присел на колени рядом с могилой, сложил пальцы в замок и посмотрел вдаль.
Красота окружающего мира поражала. Человек невольно засмотрелся, отпуская свои мысли в свободный полет. Ему вовсе необязательно было думать о том, кому принадлежало надгробие. Он и так думал о его хозяине ежедневно. Ему хотелось просто побыть рядом. От горизонта к его ногам протянулись две яркие дорожки. Одна справа – от заходящего солнца, другая слева – от восходящей луны. Дорожки мерно колыхались в такт слабым волнам.

Солнце окрасило мир во все оттенки красного – от нежно-розового, до кирпичного. И морские воды, и громады кучевых облаков, и приспущенные паруса корабля – все дышало закатом.

Человек вздохнул и присел поудобнее. Он никуда не торопился… Закаты здесь долгие…

Сколько он сидел на нагретых камнях – неизвестно. Солнце уже окунуло свой раскаленный бок в прохладные волны, когда люди, до того покорно ждавшие, стали возвращаться на корабль.

«Может, позовем его?»

«Не стоит. Позволь ему хоть раз отдохнуть.»

«Но если он просидит здесь до утра?!»

«Значит, мы будем его ждать. Возможно – до утра. Возможно – и больше.»
Но человек не собирался ночевать на маленьком мысе. Когда борта и нос корабля зажглись огнями, он встал, отряхнул плащ, и не оглядываясь, пошел к остаткам пирсов. Лишь когда он ступил на сходни, что бы подняться на борт, с его губ шепотом слетела одна единственная фраза: «Мы еще живы».
*   *   *

Утро выдалось туманным. Я проснулся словно с похмелья, долго не мог нашарить рукой сапоги, потом залпом выпил литр плесневелого кваса, от которого скулы сводит, и шатающейся походкой выбрался из каюты. Нет, я не был зеленым (во всех смыслах!) новичком в морском деле, но сегодня чувствовал себя, будто ступил на борт в первый раз.

Вдохнул стоячий, наполненный солью воздух. Вроде полегчало. Шхуна не двигалась. Такого мертвого штиля еще поискать нужно!
На штурвале тихо дремал рулевой. Впередсмотрящий тоже спал у себя на мачте. Вот боцман – старый ловелас, хмуро похаживал по палубе, натирая куском шерстяной ткани свою саблю. Насколько я помнил – она всегда была не хуже зеркала.

- Не важно выглядишь. – Проворчал он.

- Взаимно – буркнул я в ответ.

- Не стоило тебе вчера там засиживаться. Это на тебя плохо влияет.

- Не твое это дело. - Ответил я.
- Я ж о тебе забочусь… - Продолжал ворчать боцман.

- Я уж как-нибудь сам.

Потом я долго смотрел на едва заметную гладь воды, свесившись с борта. Боцман стал будить экипаж громким матом, откуда-то снизу – из кухни – понеслись первые ароматы готовящегося завтрака. 

Кто-то из матросов принес мне флакончик с дурно пахнущей жидкостью. Он думал, что я не выдержал моря и хотел помочь. Эх, лучше бы он дал мне тот напиток, который лечит больную душу… Кстати, это идея. До прибытия в порт еще двое суток. Успею и как следует нажраться и протрезветь.

Нет! Я с силой ударил рукой о поручень. Сколько можно. Ни в коем случае… не сейчас… не из-за этого!
Кое-как я отдышался от приступа гнева на самого себя. Ничего… это бывает. Правда последнее время – слишком часто. Я уже начал привыкать к этим ощущениям. Приятного, конечно, мало, но что поделаешь.

Море еще долго оставалось спокойным. Часа два я просидел у борта, глядя на клубы тумана и безмятежную гладь воды. Даже от завтрака отказался. Боцман лично, чтобы не травмировать экипаж, пытался уговорить меня подкрепиться, но безуспешно. Эх, боцман, боцман, сможешь ли ты когда-нибудь почувствовать то же, что и я, сможешь ли понять, что на самом деле мне глубоко наплевать в каком виде вернусь я в столицу, и вернусь ли вообще…

К черту эту баланду. Мне действительно совсем не хотелось есть.
Боцман, скорее всего, понимал, что творится со мной лучше, чем я сам. Поэтому приказал парням ко мне не приближаться на расстояние одного резкого прыжка. Как будто я могу на кого-то наброситься... Но, честное слово, иногда мне кажется, что ему виднее.

До полудня команда промаялась от безделья. Я попросил принести мне мои парные сабли, кусок шерсти, и принялся их полировать – все равно на большее бы меня сейчас не хватило.
Приказ боцмана парни честно выполняли часа три. А потом юнга, совсем еще пацанчик, усы даже прорезаться не начали, в наглую подошел и уселся подле меня.

- Господин Винсент, вы ведь не только на этом корабле плавали. Правда, что в  вашей жизни было полно опасностей? Расскажите, а?
Я очумело уставился на него. О каких еще, к черту опасностях ему рассказать?

- Кто тебе это наплел?

- Ну… боцман по вечерам рассказывает…

Ах, это старое трепло! Я его щас за борт спущу!

Бросив сабли на палубу, я вскочил.
- Да ладно тебе, Винс, - боцман внезапно нарисовался у меня за спиной, - ну вспомни себя в двенадцать лет. Разве тебе не было интересно слушать россказни наемников и бывалых морских волков. Разве не из-за этого тебя в путь однажды потянуло?
- Ты же знаешь, что не из-за этого. – Процедил я. -  Тем более ты верно заметил – россказни. И я вовсе не хочу, что бы обо мне тоже россказни ходили.

- Я не был с тобой в Арталейне. Но я никогда не поверю, Винс, что мальчишки в этом монастыре не пересказывают друг другу по ночам истории, услышанные днем от тех случайных путников, что там останавливались. Никогда не поверю.

Я бесцеремонно ткнул его пальцем в грудь.

- В следующий раз говори про Арталейн в прошедшем времени. А лучше вообще не говори.

Боцман молча поджал губы и посмотрел на меня с едва уловимой ноткой осуждения.

- Ладно, - сдался я, обращаясь к юнге, – малый, неси еще квасу. Будет тебе история, мать ее…
