Сказания о Покесамах.

На просторах Рокугана водились загадочные зверюшки, походившие своим видом на людей, чаще всего на воинов с таким же миниатюрным оружием. Названия этих чудес природы никто не знал, но за маленький размер и возможность уместиться в кармане их начали называть Карманные самураи, или сокращенно Покесамы. Разновидностей покесамов было огромное количество и одна отличалась от другой врожденными способностями и особыми возможностями, иначе говоря - абилками. Похожие сбивались в стаи или семьи, а несколько семей образовывали клан. Среди покесамов водились редкие виды, способные к накоплению опыта и последующей трансформации в более опытный образец, по достижению порога уровня. Таких покесамов называли опытными, или эксповыми. Но наиболее редкими были те, в крови которых витал дух Лидерства. Они становились вожаками своих кланов, очень напоминавших людские Великие кланы. Найти такого было очень и очень трудно, но если удавалось, то победы становились намного ближе. 

За это все их очень ценили люди, называвшиеся тренерами покесамов, которые собирали наиболее сильных из них и устраивали бои с их участием. С увеличением числа тренеров, появилась потребность определить лучшего из лучших. И вот были организованы турниры, строились арены для них и круглый год на них кипели схватки. Но были особые турниры, которые проводились раз в год и огромное количество тренеров считали большой честью поучаствовать в них. А уж победа в таком турнире считалась наивысшим достижением в карьере тренера.
Вот об одном таком тренере и турнире пойдет здесь речь.

Итак. 

Зовут нашего тренера – Bowgy, … Matsu Bowgy. Часть Matsu появилась уже в его тренерскую бытность и это было название наиболее нравящейся ему и близкой по духу семьи покесамов из клана Льва. Покесамы этого клана не отличались ни огромной силой, ни склонностями к политическим интригам и уж тем более к магии. Сильной стороной этого клана было тактическое мышление, т.е. возможность выиграть битву у превосходящего по силам противника за счет своевременного и точного маневра или неординарного хода. Это в нем и привлекло Bowgy.
И вот, после нескольких лет странствий по Рокугану, Bowgy собрал армию покесамов, достойных большого турнира. 
Предводитель армии - Mastsu Yoshino, молодой покесам второго уровня опыта, лидер клана Льва, обладающий очень сильной спецатакой «Ярость льва», уничтожавшей покесама противника. 


Ikoma Otemi xp3 не так давно сам был лидером клана, но проиграв на поединке, уступил место Yoshino, а сам стал его правой рукой и советником. С помощью своей спецатаки может вывести из боя одного из наиболее опасных противников. 
Помимо этих покесамов в армии есть еще опытные воины, которые по своим навыкам и умениям нисколько не уступают более опытным собратьям. Matsu Aoiko xp, Akodo Hiroyuki – обладают не менее сильными и полезными спецатаками и действиями поддержки, и в нужный момент могут спасти положение своим участием в битве и при необходимости взять бразды правления на себя.

Есть и такие покесамы, как Matsu Benika и Matsu Robun, сознательно не желающие переходить на более высокий уровень опыта, зная, что их текущие умения полезнее тех, котрые они приобретут после трансформации. Особенно интересным умением обладает Benika – этакая кукушка, за раз, откуда неизвестно, приносит двух котят и норовит, хоть одного, кому-нибудь подбросить на воспитание. А сама черпает от них силы, чем больше котят и другой нечеловеческой живности, тем сильнее она становится.
Остальные покесамы еще не достигли порога трансформации, но без них невозможно представить армию Bowgy. Вечно молодая Matsu Yufu. Неуловимый Akodo Shinichi, способный перемещаться по полю боя с фантастической скоростью и разить противника в незащищенные места. Недавно появившаяся в семье и клане Matsu Fumiyo не по годам опасна, она упивается песней атаки, устремляясь на врага с неистовством берсеркера и способна повергнуть противника в бегство одним своим «Боевым кличем».

Не только физическая сила и острота ума движут армию Bowgy к победам, покесамы черпают свою силу из не менее важных источников. Hitsu Taeruko, Seikitsu Mountains – первые победы были одержаны в этих районах. И теперь одна мысль о них придает силы и помогает принимать правильные и порой необходимые решения. 
Добившись доверия и поддержки таких источников силы для контроля и вызова покесамов как Copper Mine, Secluded Waystation, Kitsune Den, Magistrate Station, Forest Killer Cavern, House of the Falen Blossom и многих других можно смело идти в атаку, ни о чем не беспокоясь, ведь, тылы надежно прикрыты. 
В качестве боевой и тактической поддержки Bowgy и его покесамы применяют знания и умения, накопленные за долгое время обучения и в многочисленных сражениях. Помимо боевых действий (Flanking Action, Peasant Vengeance, Ruthles Advance и др.) непосредственно устраняющих противников, есть вспомогательные действия (Superior Strategist, Unshakable, Stay Your Blade), помогающие справиться со сложными ситуациями. 

Да и сколько еще сюрпризов могут преподнести эти Львята!
Вот с такими покесамами и их врожденными и приобретенными умениями и действиями подошел Bowgy к своему первому турниру подобного уровня. Окончание этого рассказа мы скоро узнаем.

Пожелаем ему удачи!

