Запоздалое Intro

Маленький одноместный челнок без опознавательных знаков лениво наворачивал вокруг Луны один виток за другим и уже 3 месяца не проявлял никакой активности. Со стороны могло показаться, что с владельцем что-то случилось, однако космические правила не предписывали утилизировать корабль, выходивший на связь менее 4 месяцев назад. В космосе вокруг Луны постоянно находилось несколько сотен объектов такого рода, и редкие из них заслуживали внимания. По крайней мере, так думали очень многие из тех, кто бороздил его просторы. Многие – но только не сотрудники разведывательной службы InterstellarNet на космической станции "Остров". Впрочем, с находившегося в пятидесяти тысячах километров грузового корабля "Хаджер", принадлежащего Ice Corp., за шлюпкой тоже велось неустанное наблюдение.

Патрик доел последнюю плитку шоколада и посмотрел на экран пассивного радара. Ему предписывалось соблюдать полное радиомолчание, поэтому, чтобы радар челнока мог работать по отраженному сигналу, окружающее пространство подсвечивали мощным лучом с "Хаджера". Его цель, небольшой телекоммуникационный спутник, находилась в на расстоянии в 400 километров. Как и его челнок, спутник не подавал никаких признаков жизни. Это было не совсем верно, однако обнаружить маленькое зеркало с модулятором отраженного сигнала, направленное в сторону станции Интерстелларов, было практически невозможно. И, конечно же, Майкл не знал, что 20 минут назад, через несколько минут после того, как включили "подсветку", со станции интерстелларов в направлении спутника стартовал "Гифт".

– Воробей, у нас все готово, – пришло подтверждение с "Хаджера".
"Перехожу к завещающей стадии операции" – слова Патрика записались на старомодный диктофон. Челнок круто изменил траекторию и пошел на сближение.

...

"Началось" – подумал Стил. С "Острова" поднялись еще 3 перехватчика. Впрочем, 2 из их направлялась не к спутнику, а к "Хаджеру".
...

Сорокасекундное торможение с перегрузкой 10g сожрало большую часть топлива челнока, оставив ровно столько, сколько необходимо для финального рывка. Все-таки Патрик немного промазал, но дюжина гарпунов, зацепившихся за спутник удержали челнок.
...

– Сейчас, – сказал Стил. 

Пальцы Жанны замелькали над консолью.
...

Майкл вышел в открытый космос и начал разрезать обшивку спутника. Металлическая сфера диаметром в 2 метра была призвана в основном защищать чувствительную аппаратуру от космической радиации и пыли и оказалась даже тоньше, чем он ожидал, поэтому плазменный резак расправился с ней за полминуты.

...

– Я послала команду о самоуничтожении трижды, но спутник на нее не реагирует. – Жанна виновато посмотрела на Стила. Ей было очень некомфортно так облажаться на третий день после повышения.

– Остров Призраку-2, огонь по первой цели.
– Призрак-2 Острову, Но там же...

– Да знаю я, что там. Разнесите все к чертовой матери и побыстрее.

– Есть подтверждение пуска, – голос Жанны вернулся в норму.

...

Отогнув кусок обшивки и заглянув внутрь, Патрик слегка удивился. Спутанные провода с почерневшей изоляцией, тянущиеся во всех направлениях внутри спутника, присутствовали в гораздо большем количестве, чем следовало ожидать. Небольшой блок памяти в центре был основной целью. Он принялся аккуратно высверливать болты крепления. На "Острове" с интересом наблюдали за его действиями.

...

А на "Хаджере" переполошились не на шутку.

- Торпеда класса С3 обнаружена на векторе 114,40 вектор на "Воробья" +8,–6, относительная скорость 4.

- Какого черта? Там же ничего не было...

- Набирает скорость 5... 6... 7...

- Вытаскивайте его оттуда, пусть немедленно убирается.
- Гнездо Воробью, немедленная эвакуация, повторяю немедленная эвакуация. 
- Есть подтверждение вторичного излучения. Там ядерный заряд.
- Скорость стабилизировалась на 13. Вектор на "Воробья" ровно. 112 секунд до контакта. 

- Гнездо Воробью, немедленная эвакуация, к вам летит подарок класса С3А, 100 секунд до контакта. 

...

Патрик потянул блок на себя, однако паутина проводов все еще прочно его удерживала. Мысли вихрем проносились у него в голове. "Проклятие. Ну почему, почему сейчас, когда я так близко? Я должен успеть..."

Он начал перекусывать один провод за другим...

... что было дальше он не помнил. Скафандр должен был выдерживать 50000 вольт, такого напряжения и близко не могло быть в цепях спутника, но видимо что-то пошло не так, и все тело Патрика свело электрической судорогой. Смутные картины того, как он прижав блок к себе рванулся к челноку и, отстыковавшись, полетел прочь, мелькали у него в голове.

...

– Цели разделились, 35 секунд до контакта. 

– Мы можем не задеть спутник?

– Полагаю что да, к этому моменту челнок уже достаточно далеко отлетит.

– Полагаю что нет, потому что именно на спутник мы направим торпеду. – Мелисса имела привычку появляться незаметно.

– Есть, – Жанна предпочла за лучшее устраниться из обсуждения.

Глава корпорации заговорила снова еще до того, как Стил успел открыть рот.

– Понимаешь ли, Стил, мы достигли всего что имеем, потому что в первую очередь использовали не оружие, а голову.
Стил не нашел, что ответить, и в комнате повисло тягостное молчание. Едва точка на радаре прошла треть расстояния до "Хаджера", Мелисса отдала очередной приказ.

– Призрак-1, начинайте операцию по готовности...

Патрик пришел в себя от холода. Подогрев кресла не работал, экраны в кабине были мертвы, больше четверти аварийного запаса кислорода было уже использовано. Корабль летел в неизвестность, а он не мог ничего с этим сделать.

Outro
...

Она пришла в себя в вентиляционной шахте. Последним воспоминанием был взрыв и ударная волна, которая, прокатившись по шахте сверху вниз, буквально сбросила ее с веревки. Посмотрев сквозь решетку, она поняла, что ошиблась. Вместо серверной за ней находилась какая-то медицинская лаборатория. Там было несколько человек, один из которых, кажется, был охранником. Аккуратно посветив фонариком вверх, она увидела, что конец веревки, по которой она спускалась, находится на высоте около 8 метров, и, мысленно выругавшись, полезла наверх.
...

Хантер и Койл уже полтора часа сидели на крыше высотки и осматривали окрестности в бинокль. Никаких признаков Юми не наблюдалось, и они уже начали думать, что зря теряют время. Неожиданно в наушнике возник голос Генри:
– Есть сигнал. Направление 8 часов, дистанция чуть больше километра.

– Подтверждаю визуальный контакт. Наблюдаю машину и одного человека рядом с объектом. В машине какое-то движение, кажется, там другой. Объект звонит по телефону. Малиновка, вы должны лучше видеть что там.
– Чирик-чирик. В машине 1 человек, второго не вижу.

– Малиновка, отставить чирикать. Выстрел есть?
– Вообще далековато, но думаю что справлюсь. По крайней мере они никуда не едут.
– Хантер?

– Ready and waiting.
– Разобрать цели. Без команды не стрелять.

...

– Есть подтверждение. Огонь по готовности, командует Хантер.

– Малиновка готова.

– Огонь.

Пули прилетели с разницей в несколько десятых секунды, не оставив "ледышкам" ни единого шанса. Разлетевшиеся мозги радовали глаз, и Юми несколько секунд любовалась картиной, а потом полезла в машину за сумкой. Убедившись, что нужный предмет находится внутри, она удовлетворенно хмыкнула и закинула ее на плечо. Машина с телохранителями подлетела к перекрестку через минуту. Убедившись, что объект в безопасности, Генри оценил ситуацию и закинул один из трупов в багажник. Машина быстро скрылась.

Маркус и Жанна сели за столик в кафе на расстоянии в пару сотен метров от места происшествия.

...
Кертис сначала подумал, что это учебная тревога. Слишком уж невероятным выглядело нападение на базу корпорации на ее собственной территории. Однако фотографии наглядно показывали полностью разрушенную поверхностную часть базы и вертолеты, на которых прибыли атакующие.
...

"Ледышки" высаживались со всех сторон базы, окружая ее плотным кольцом и осторожно продвигаясь вперед. Где-то в глубине 15-этажного подземного комплекса они ожидали встретить примерно полсотни противников, неизвестно с какой целью вторгшихся на их территорию. Однако, спускаясь вниз один этаж за другим, они находили лишь обожженные стены. Система самоуничтожения поработала на совесть – только несколько комнат по каким-то причинам не пострадали от термитных зарядов. Только спустившись почти до самого низа они обнаружили на -14 этаже едва живую Джоанну, еще пару трупов и киборга. Импульсный заряд негромко хлопнул и тяжелая боевая машина начала заваливаться на бок.
В лабораторию ворвалось полтора десятка вооруженных людей в униформе корпорации:

– Служба безопасности Ice corp. Капитан Джеральд Родригес.

Всех сразу же вывели и погрузили на вертолеты. Патрик, Уман и Сюзанна оказались в одном, Алан и Хелен в другом. Валенсия оказалась в одном вертолете с Рональдом, на которого были надеты наручники и кандалы.
...

Сумерки уже изрядно сгустились, когда девушка выползла из вентиляционной шахты. "Шмель", легкий атмосферный истребитель, на котором она прилетела, стоял на расстоянии в несколько десятков метров от шахты. Он был выкрашен в расцветку Ice corp., поэтому в суматохе на него не обратили особого внимания: самолет охраняло всего двое солдат. Застегнув летный комбинезон и проверив шокер в кармане, она ровным шагом направилась к машине. 
– Привет, мальчики. Мне приказано отогнать эту развалюху отсюда. Вы свободны.

– Но нам приказано стоять здесь.

– Можете стоять, только через минуту здесь будет очень жарко, – девушка кивнула в направлении дюз двигателя самолета.
– А разрешение на вылет у тебя есть? – неуверенно возразил сержант.

– Конечно есть, идиот. Без него я даже в кабину попасть не смогу, – она подошла к самолету и чирикнула карточкой рядом с кабиной. Естественно, кабина открылась. 

Сержант проскрипел зубами, едва сдерживаясь, и вместе с напарником побрел восвояси. Девушка же уселась в кресло и включила радар. Полтора десятка самолетов и вертолетов кружили в непосредственной близости от базы. И хотя мало кто из них мог сравниться в скорости со "Шмелем", это представляло серьезную проблему. Нужно ведь было не просто улететь, а скрыться, чтобы они не смогли отследить куда она потом полетит. 
Стартовые ускорители взревели, подбрасывая машину в воздух. Ей повезло – она взлетела так, что оказалось прямо позади звена "Галок", представлявших для нее наибольшую опасность из-за высокой крейсерской скорости и запаса горючего, позволявшего гоняться за ней хоть до северного полюса. Пара ракет удачно ополовинила число ее оппонентов, не ожидавших атаки, после этого "Галки" разлетелись. Она полетела вслед за одной из них и стала дожидаться, пока ей на хвост сядет вторая. Выпустив третью ракету, девушка сбавила газ и на полную открыла закрылки и тормоза. "Шмель" едва не развалился от такого издевательства, однако трюк удался, и оставшаяся "Галка" беспомощно пронеслась вперед, попадая на линию огня...
"Шмель" нырнул в город. Проносясь между зданиями на сумасшедшей скорости, он пересек его почти по диаметру и на одном из выездов прильнул к дороге. Скрин-эффект позволял двигаться на высоте всего несколько метров и гораздо медленнее, чем обычно летают самолеты. Теперь оставалось только молиться, что трюк удастся и пролетев километров 40-50 она сможет свернуть в лес и укрыться от преследователей.
...

Выждав около получаса, после того, как все стихло, Алиса аккуратно приоткрыла дверцу шкафа. В серверной было темно и пусто. Почти все оборудование вынесли. Судя по всему, «ледышки» решили продолжить расследование утром, а сейчас оставить все как есть. В соседней лаборатории кое-что осталось, но ничего полезного среди медицинского оборудования она не нашла. Зато обратила внимание на вентиляционную шахту. Несмотря на то, что отлично знала, что никакие ступеньки там не предусмотрены, она стала откручивать решетку – хотя бы попробовать стоило. Когда она закончила, то сильно удивилась – в шахте лежал ПНВ, а в нескольких метрах над головой болталась веревка. Правда, ей Алиса пользоваться не стала: даже если бы у нее хватило сил подняться на 60 метров, шахта выходила на открытую площадку, которая отлично просматривалась отовсюду и наверняка кишела «ледышками». Убедившись в полной неработоспособности киборга, валявшегося у входа в лабораторию, она начала осторожно подниматься наверх.
...

Ян Гелик, финансовый директор Ice corp., сидел на кресле в своем кабинете и нервно курил. Валенсия спала на диване в соседней комнате. Вернее, делала вид что спала: едва дверь кабинета хлопнула, она прильнула ухом к перегородке.
– Итак, может вы наконец расскажете мне, как могло случиться так, что группа неизвестных почти полностью уничтожает одну из наших секретных баз, а мы до сих пор даже не знаем, кто они такие?
– Операция была тщательно спланирована и подготовлена. Противнику было известно не только расположение базы, но и то, где базируются наши подразделения быстрого реагирования и их зоны ответственности. Он создал 2 ложных тревоги и еще одно настоящее нападение на электростанцию, чтобы оттянуть наши силы и выиграть время, – судя по голосу, собеседником отца был начальник службы безопасности корпорации Щукин.

– Вы намекаете на то, что у нас завелся крот?
– И если это не кто-то из нас двоих, то их минимум трое. И копают они крайне основательно. Одного мы вроде как нашли – Рональд Декер. Он уже сознался в том, что слил информацию о базе. 

– И кому?

– Ему они представились Полицией Тьюринга. Шантажировали тем, что сдадут его сестру, она участвовала в нескольких крупных ограблениях. Это, конечно, довольно на них похоже, но сам он их даже в глаза не видел. Типичная пешка. 

– Информация явно недостаточная даже для того, чтобы с ними просто поговорить. Найдите мне доказательства. Еще что-нибудь у вас для меня есть?
– Ну по его словам, нападение на базу последовало вслед за передачей им информации об исследованиях, которые производились в лаборатории. А медицинское обследование показало, что Декер систематически принимал легкие наркотики. Ваша дочь, кстати, тоже. На этом у меня действительно все.

– Вы свободны.
...

Войдя в кабинет, Штарк поздоровался и не спрашивая разрешения сел в кресло. Гелику, как всегда, не понравилось такое положение вещей, но он сдержался – ситуация не располагала к дискуссиям на пустом месте.
– Мистер Штарк, я правильно понимаю, что это вы активизировали систему самоуничтожения базы? Мои подчиненные доложили мне об этом, но я хотел услышать это от вас лично.
– Все правильно. Как только сработал сигнал тревоги, я побежал к мониторам внутреннего наблюдения. Когда я добрался до них, нападающие были уже на -7 этаже и быстро продвигались вниз, почти не встречая сопротивления. Еще 2, максимум 3 минуты -  и они бы полностью взяли базу под контроль. Несколько боевых киборгов все еще функционировали, но они вряд ли смогли бы изменить ситуацию. Других средств противодействия у меня просто не было, так что мне больше ничего не оставалось...
– Поймите, я не считаю, что вы сделали что-то не так. Ваши действия заслуживают высокой оценки. Если верить логам, вы провели за консолью всего 22 секунды. За это время разобраться в ситуации и перепрограммировать систему самоуничтожения – хотелось бы мне, чтобы такой результативностью могли похвастаться некоторые из офицеров оперативного управления...
– Некоторые из ваших офицеров, к сожалению, предпочитают сначала стрелять, а потом думать...
– Оставим эту тему. Того, что вы мне сказали, вполне достаточно, чтобы убедиться в том, что нет необходимости объяснять вам серьезность ситуации. Я вызвал вас по несколько другому вопросу. Как вы думаете, что именно в ваших исследованиях могло столь сильно заинтересовать стороннюю организацию, что она бы рискнула пойти на такое? И кто это может бы быть?
– Я рассчитывал получить ответ на этот вопрос от вас. Политика не моя сильная сторона. Отчеты о результатах исследований отправлялись вам еженедельно. Если там что-то и было, то ваши люди, которые занимаются их прочтением, лучше про это расскажут. Если целью информации было получение результатов именно моих исследований, то момент для нападения выбран совершенно бездарно. Возможно, их интересовала, например, соседняя лаборатория?
– Возможно. Но сейчас мы должны рассматривать все возможные варианты. Сколько времени потребуется, чтобы возобновить исследования?
– Думаю недели полторы. Кое-что из рабочих результатов находилось на моем личном компьютере и было потеряно при взрыве. И какое-то время понадобится Хелен, чтобы прийти в себя.
– Завтра вас перевезут на новое место и обеспечат всем необходимым. Разговор окончен.
...

Через минуту после того, как Штарк вышел, в кабинет зашла Меган, главный психолог ICSS. Гелик вопросительно посмотрел на нее.
– Все как обычно. Такое ощущение, что у него вообще нет скрытых эмоций.
– Сукин сын! Но в том, что он говорит, он хотя бы не врет?
– Трудно сказать. Он великолепно себя контролирует.

– И за что я только вам плачу?

– Видимо, за остальные 99.9% случаев, когда мы можем гарантировать результат.

...

​– Как и следовало ожидать, Рошикава повалился, – Стил Самао посмотрел на Мелиссу настолько укоризненно, насколько это было вообще возможно в положении "женщина сверху".
– Как и следовало ожидать, из всей этой истории мы получили массу полезной информации. И когда ты уже научишься не жалеть пешки?

– Я считал его несколько более сильной фигурой... Вообще, с твоим стилем игры я опасаюсь что ты когда-нибудь решишь принести в жертву меня.
– Например, пошлю тебя соблазнить Меган Крилевски? Не думаю, что ты сильно расстроишься по этому поводу. А вообще, Рошикава знал, на что шел.

– Можно подумать у него был выбор.

– Формально – был. Так же, как и шанс выбраться живым из этой истории. В конце концов, риск – это его работа.

...

Едва Джоанна пришла в себя, в палате появились двое мужчин. Одного – своего непосредственного начальника – она знала, лицо другого тоже казалось знакомым. Она вопросительно взглянула на шефа.

– Это Накото из службы внутренней безопасности. Большего тебе сейчас знать не нужно. Подробный рапорт напишешь позже, однако несколько вопросов интересуют нас прямо сейчас.
– Удалось ли вам узнать что-либо о нападавших? Известно ли вам, кто именно атаковал базу?

– Нет, одного из нападавших застрелил Джонатан, второго я. Ситуация не располагала к пространным беседам. Хотя, несомненно, они знали, что искали, если забрались так высоко.
Накото покачал головой. Трудно было понять, что именно это означает, но никакие положительные ассоциации в голову не приходили.
– В поведении ваших подчиненных вы заметили что-нибудь необычное? Что-то, чего бы они обычно не стали делать?

– Ну, ситуация была чрезвычайная...

– Такие слова позволительны до смерти перепуганным ученым (некоторые из них, кстати, проявили чудеса изобретательности), но не офицеру службы безопасности, – встрял в разговор Ковалев. – Не терять голову в чрезвычайных ситуациях – это ваша работа...
– Полковник, постарайтесь в дальнейшем воздержаться от лишних эмоций, – резко оборвал его Накото. От этой фразы, сказанной почти шепотом, по спине Джоанны забегали мурашки. – Известно ли вам, что ИС-3 получил приказ захватить кого-либо из нападавших, а не перебить их всех?
Джоанна отрицательно покачала головой. 
– Что именно Картагере должен передать Юми? 
– Криптобокс*. Характер информации, хранившейся на нем, выяснить не удалось. Скорее всего он ничего про нее не знал.

– Да, это весьма вероятно. Но откуда у него эта коробка, он хотя бы должен был знать?

– Нет, я попросту не успела это выяснить...
– А какое, черт возьми, это все имеет отношение к этой девчонке, о которой они с Юми говорили в киберспейсе?

Джоанна пожала плечами. За время беседы ей порядком поплохело и говорить было уже тяжеловато.

– На сегодня больше вопросов нет. Доктора дали вам еще несколько суток отдыха, постарайтесь, чтобы к тому моменту, как они решат что вы уже пришли в себя, ваш детальный рапорт о вчерашних событиях уже был готов. 

...
-------

* Устройство для хранения информации с очень высоким уровнем программной и аппаратной защиты. Применяются редко, в основном в банковской сфере. 

