РИ «Три мушкетера». Тезисы.
Уважаемые игроки, настоящие тезисы являются кратким сводом правил и рекомендаций, которые мы считаем необходимым донести до Вас.

Об игре как мероприятии

Обращаем Ваше внимание, что РИ «Три мушкетера» имеет статус официального массового мероприятия, что возлагает на всех нас, а в особенности на Эрвина как ответственного за его проведение, ответственность за обеспечение безопасности участников, соблюдение принятых норм общественного порядка, чистоту территории и т.п. Позволим себе выразится просто: ведите себя хорошо.

О полигоне
Полигон находится в Воложинском районе минской области в 35 километрах от Минска в направлении Гродно, в 6 километрах от Ракова в направлении  Ивенца, в километре от деревни Междуречье в сторону реки Ислочь.
О времени игры и заезде
Мы планируем, что игра начнется в 22:00 пятницы и продлится до 12:00 воскресенья. Просим всех, кто имеет возможность выехать на полигон в первой половине дня пятницы сообщить нам об этом. Вы имеете исключительную возможность помочь мастерам в установке шатров и тентов.

О кострах

Мы рекомендуем заменить привычные костры мангалами. Исключения возможны, но излагать их письменно неразумно ;)
О гигиене
В нескольких местах на полигоне будут оборудованы туалеты. Надеюсь, мы будем делать их не зря ;)
Об аптечке

Обращаем Ваше внимание, что пожизненная аптечка будет находится в трактире у Маши. Также вы сможете найти аптечку и помощь в монастыре кармелиток. Искренне надеемся, что аптечки не пригодятся.

О погоде
Существуют разные прогнозы и все они намекают нам на то, что каждому с собой следует взять плащ. Мы разрешаем использовать зонтики от дождя, если это будет необходимо.

О питании
Мастера принимают на себя обязательство кормить в трактире и на вынос только тех, кто сдал или сдаст до начала игры игровые взносы. Трактир будет работать по единому графику. График согласовывается со всеми ставками. Таким образом, во вне урочное время можно будет заказать только ту пищу, которая останется от предыдущей трапезы. Мы все же рекомендуем всем взять с собой еду…
О тяжелых вещах

Все тяжелые и (или) крупно габаритные вещи Вы можете привезти на ДСЕ, откуда их заберет и доставит на полигон и обратно грузовой транспорт.

О почте
На игре вы будете иметь возможность писать и отправлять письма как другим игрокам так и виртуальным персонажам, причем вполне вероятно, что вам придет ответ. Главное не забывайте писать кому адресовано письмо. Будет оборудован почтовый ящик. Все, что находится внутри почтового ящика не принадлежит игровому миру и не может быть украдено, прочитано и т.п. Почтовый ящик будет проверятся игротехом регулярно. Рекомендуем всем игрокам взять с собой письменные принадлежности и бумагу.
Об игровой территории
Обращаем Ваше внимание, что на игровой территории не должно быть пожизненных современных палаток. Исключение: Разрешается ставить дополнительно к игровым шатрам также «советские» брезентовые палатки. Вне игровой территории будет располагаться неигровой мастерский лагерь, где можно поставить палатку, сложить вещи и переночевать, если в этом будет острая необходимость.

О твердых бытовых отходах (мусоре) 

Каждой локации будут выданы большие мешки для мусора, куда его непременно следует складывать. После игры весь мусор будет вывезен с полигона мастерами.
О мастерах на игре
Мастеров во время игры рекомендуется беспокоить только в крайних случаях. Тайм-стопы и переигровки невозможны.

О деньгах

Игровые деньги будут выданы игрокам до начала игры. Не забудьте их получить.
О ядах

Яд на игре может моделироваться лимонной кислотой.
О смерти (читать боевые правила) 
Если Вам все-таки посчастливилось умереть на игре вы должны дождаться момента, пока вас никто не видит или на вас не обращают внимания, после чего скромненько уйти в мастерский лагерь, оставив вещи, которые не находятся при вас, в игре. В мастерском лагере вас приютят и накормят.

О пьянстве
Пить можно, напиваться – нет.
