XVI век. Страна, раздираемая религиозными распрями. Страна, которая сменит за краткий срок трех монархов – мужчина, ребенок, женщина. Страна... страна... Что нам до того? 

Цветущий пригород столицы, золотая осень, шуршание листьев и треск огня в камине. Блаженство и покой хозяйки, задор и амбиции хозяина, кошачья осторожность и торжество юности молодой воспитанницы. 
В сумерках в поместье собираются гости. И молодые леди и джентльмены, и почтенные господа и дамы рады провести несколько часов под кровом гостеприимного дома, нравы которого по душе и тем, кто ценит церемониальную чопорность королевского двора, и тем, кому больше радости доставляет радушное общение с домашними. Слуги зажигают свечи, и из глубины зала слышится робкая пока мелодия флейты. Перед вами открывают двери... 

Я вижу наш танцевальный вечер как достаточно теплую и уютную встречу единомышленников в общем, равно всем знакомым и удобном пространстве культурного контекста. У меня нет намерения восстановить все «как было» с точностью до лиц и дат – скорее, я предлагаю вам создать наше общее художественное произведение по мотивам исторических событий. 

Я не настаиваю на том, чтобы гости бала штудировали исторические хроники и заучивали важные имена и даты. Редко кто это делает, и тем более редко кому это идет на пользу. Будет приятно, а остальным гостям вечера – полезно, если вы выберете себе по вкусу то амплуа, то имя и ту небольшую историю, которые будут вам максимально удобны и комфортны.

Между тем допускаю, что многим из вас по меньшей мере любопытно, что именно, где именно, с кем именно, у кого именно? Извольте. 

 
Итак, дом, а вернее сказать – дворец госпожи Екатерины Парр в Челси, Англия, 1548 год. Ни много, ни мало – вдовствующая королева, чьим третьим супругом был хорошо известный король Генрих VIII, не успев оплакать кончину царственного супруга, вышла замуж за молодого красавца, брата действующего лорда-протектора Сомерсета, графа Гетфорда. Королева держит двор и организует в своем доме своеобразную школу для знатных девушек. 

Новоиспеченный муж (поговаривают, что именно ему перешел дорогу король Генри пять лет назад, предложив леди Екатерине стать его утешением в старости), великолепный Томас Сеймур, барон Садли, амбициозен и горяч. Родной брат третьей жены Генриха, Джейн Сеймур и дядя правящего короля Эдуарда, Томас Сеймур скоро сложит голову на плахе за попытку государственного переворота. Он, поговаривают, женился на Екатерине, женщине уже немолодой, в надежде стать регентом при юном правителе. Именно эта неприкрытая страсть адмирала Томаса к трону дала почву тем упорным слухам, которые принцесса, а затем и королева Елизавета опровергала потом всю жизнь. Как, вы не слышали? Говорят, при живой жене адмирал недвусмысленно ухаживал за принцессой, и даже – тсс! – добился взаимности. Говорят, его однажды застали в спальне принцессы. Нет, что вы, что вы, никто ничего точно не знает, и никаких фактов в подтверждение тому нет, но говорят... 

Конечно, сама Елизавета здесь же. После смерти Генриха лорд-протектор отправил ее в дом мачехи, с которой она подружилась еще при жизни отца. Верная Кэт Эшли, воспитывавшая Елизавету с четырех лет, ни на шаг не отходит от принцессы. 

Кстати, в свиту Екатерины входят и две сестры Грей, кузины Елизаветы – старшая Джейн и младшая Кэтрин. Им тоже уготована нелегкая судьба, но пока что небосвод чист и ничто не предвещает бури. Ну разве что, пожалуй, они с принцессой недолюбливают друг друга. Здесь же, кстати, и Роберт Дадли, друг юных игр Елизаветы, родившийся сыном конюшего и умерший вечным не-мужем королевы Бесс. И многие, многие другие, без счету молодых дворян и опытных мужей. 

  
 
Еще раз повторюсь, что я не настаиваю на том, чтобы все присутствующие свободно ориентировались в исторической, политической, экономической и католико-протестантсткой ситуации. Дом королевы до поры спокоен и далек от политических бурь, здесь больше ценят изящество слога и красоту зрелости (впрочем, имена хозяев, положим, было бы неплохо знать. Остальное на ваше усмотрение).

 
1. Что нужно сделать, чтобы попасть на бал?

Чтобы попасть на бал нужно сообщить мне о том, что вы хотите попасть на бал, и в каком качестве вы хотите на него попасть. Очень, очень приветствуется сопровождение заявки вашей фотографией. В идеале – в костюме. Фотография должна быть такого качества, чтобы ранее незнакомый с вами человек смог вас по ней узнать.

 
2. Обязательно ли иметь костюм? 
Да, обязательно. 

3. Есть ли какие-либо требования к костюму? 
Особых требований нет. В идеале, это должен быть костюм, стилизующий светский костюм 16 века любой страны – Италии, Франции, Англии, Германии. Учитывая сложившиеся обстоятельства – подойдут и костюмы с мушкетёрки. В общем всё, что примерно соответствует эпохе – и радует глаз.


4. Если я хочу только фотографировать\снимать\только посмотреть? 
В любом городе очень сложно сделать бал по XVI веку так, чтобы на нем присутствовало достаточное количество гостей, чтобы программа была сложной и адекватной. Сложно без неизбежных, к сожалению, на «публичных» балах анахронизмов вроде вальса, казусов вроде дам в вечерних платьях и сюжетных находок вроде «все учим официальный бранль, это аутентичный и веселый танец». Поэтому все, что я буду делать, будет по максимуму направлено на удобство, моральный и сюжетный комфорт именно гостей бала. Поэтому же все, что может помешать, будет максимально устраняться. Человек в неуместном, а тем более, современном костюме, человек, навязчиво маячащий с камерой или фотоаппаратом в центре зала, человек, выбивающийся из атмосферы бала и выбивающий из атмосферы бала других – относится именно к категории «мешать». 

Короче – это я к чему.

Будет 2 категории «Зрителей»

Категория первая «зрители костюмированные». Это значит, что если вы не умеете танцевать/не выучили танцы и т.д. – это не мешает вам прийти на бал. Главное наличие костюма и желание окунутся в атмосферу бала. Будут различные бальные игры, опять же музыку можно послушать….

Будет и вторая категория – «люди в чёрном». То есть можно прийти на мероприятие, одеться в чёрное – и с чёрной маской на лице, и просто сидеть смотреть. Как показывает практика. Наблюдатели не мешают, и даже по-своему дополняют атмосферу. Все фотографы и снимающие будут находится среди «людей в чёрном». Всё же, как ни старается спрятаться человек с фотоаппаратом – он всё равно мешает. Так что ой.

5. Кем я могу быть на балу? 
Как я уже упоминала, вы можете выбрать один из именованных персонажей, указанных выше, в случае, если его не выбрал кто-то до вас. Вы можете выбрать любой не указанный исторический персонаж плюс-минус выбранного периода, если это вам больше по душе. Именованные персонажи имеют конкретные исторические прототипы, и от них закономерно ожидается определенное поведение, определенные действия и определенные знания. Было бы крайне неловко видеть Елизавету, не вполне уверенную в имени правящего брата-Короля, например. 

Вы также можете придумать себе любого персонажа. Как минимум – имя (кстати, будьте готовы в таком случае стремительно придумывать все остальное непосредственно на месте :-). Было бы очень любезно с вашей стороны вкратце описать, с кем из членов приглашающей семьи вы знакомы и как вообще попали в этот дом.

6. Какие танцы будут в программе? 
Да, да:) Я согласна: главное – все-таки танцы. 

И вот что я должна вам сказать. То, что привычно является образом обычного бала в нашем представлении – большое количество людей, синхронно или условно синхронно под гремящую музыку исполняющих что-то определенное, не являлось таковым в глазах людей XVI века. XVI-вечный бал – это нечто вроде званого вечера с выступлениями; известные нам итальянские балли – это танцы не на две-три-десять пар, это танцы строго на указанное количество исполнителей – двух, трех, реже четырех или шесть. Да, да, даже если танец знают все присутствующие, и всем им ужасно хочется, танцуют все равно двое. Почему? Потому что неотъемлемым элементом придворного танца XVI века является демонстративность, потому что «придворный танцор» в XVI веке – это не призвание, не хобби и не профессия, это умение использовать танец для достижения основной цели любого придворного – преподнесения себя в наилучшем виде в нужное время в нужном месте нужным людям. Танцевальный этикет предоставляет людям благородного происхождения эту возможность и он же защищает их право не всеобщее внимание. Мы привыкли воспринимать танец как наше внутреннее, личное переживание, изредка оглядываясь на других. Да и то, пожалуй, разве чтобы сравнить их успехи со своими (ну, и подсмотреть следующий шаг). Между тем, придворный танец наполовину всегда выступление. Симметрично, на бал идут не только танцевать – на бал идут смотреть. Не скучать, не теребить кружева, не вести тягучую бессмысленную беседу неведомо о чем неведомо с кем, - смотреть. Учиться. Ловить во взмахах чьей-то ножки, в чьих-то поклонах и реверансах тени грядущих событий, и ежеминутно быть готовым на точную, меткую, единственно верную фразу, ответ, взгляд. 

Конечно, в рамках нашего танцевального мероприятия будет много таких танцев, как паваны, алеманды, гальярды, бранли, в которых смогут участвовать все присутствующие. С той же целью, я собственно и включаю в программу контрадансы – хотя они и не совсем свойственны для балов того периода. Но сделаем скидку. И опять же – Англия… Между тем, хотелось бы больше танцев которые предложите мне вы. Все (или почти все) они войдут в итоговый список, из которого любой желающий согласно рангу и очередности сможет выбрать танец по своему вкусу, предварительно составив пару, тройку или иную группу в зависимости от танца. Пожалуйста, не предлагайте танцы, которые вы «в принципе когда-то танцевали», «очень любите и собираетесь выучить», «когда-то видели и полюбили» и т.д. Только что, что знаете настолько уверенно, что не споткнетесь под пристальными взглядами всех присутствующих.

 


7. Как я могу заявить свой любимый танец? 
Сделайте это прямо в заявке. Я не обещаю удовлетворить абсолютно все пожелания, но я обязательно буду их учитывать.

8. Как и кого я могу приглашать на балу? Я могу приглашать до бала? 
Не так давно я сделала для себя маленькое открытие – оказывается, по крайней мере в Италии, дама могла приглашать кавалера так же, как и кавалер даму. Разумеется, злоупотреблять этим не следует, но это вполне дозволено.

Опять же, ещё поляки из «Арденте Соле» года 4 назад говорили, что по крайней мере при французском дворе, если дама танцевала с дамой – это считалось нормальным.

Вы можете пригласить любую особу, которой вы представлены. Стоит предварительно осведомиться, желает ли она танцевать тот танец, на который вы собираетесь ее пригласить, чтобы не вышло конфуза. Выбрав пару, стоит сообщить распорядителю о своем желании танцевать и ждать, когда он объявит ваш танец. Независимо от того, кто кого пригласил, общается с распорядителем и вообще устраивает все кавалер. 

Можно приглашать и до бала, но не раньше, чем ваши персонажи будут представлены друг другу. 

15. А что еще будет, кроме танцев? 
Я планирую небольшое количество аутентичных (или близких к тому) бальных игр. С их правилами можно будет ознакомиться в ближайшее время.

Ну и опять же музыканты. Можно будет потанцевать под живую музыку и вообще наслаждаться жизнью.

