Цели.
Мидденхейм: разгромить банду скавенов (+7 за разгром, +2 за убийство лидера, +1 за убийство героя); защитить лачуги мордхеймеров, т.е. не менее трети жителей должно выжить (+3); за каждые 70 опыта в отряде (+1) (стартовый не учитывается); найти Плащ парения (+3); убить магистра Одержимых(+2); сдавать камни (+1 за 15).

Орки под руководством Лешего: Уничтожить Мидденхейм (+7,+2,+1), спасти Огаша костолома(+2), убить Никодемуса(+5), сдавать камни (+1 за 15), убить Йонни (+3)
Гномы: уничтожить нежить, спасти Трогвара(+2), добыть зеркальный щит Мурфа (+3), убить скавенского вожака (+3), сдавать камни (+1 за 20), убить Гнума Бежжубого.
Нежить под предводительством Дезмонда: вынести Охотников на ведьм, найти меч де Керива(+3), убить дракона(+3), убить Марианну Шево(+5), уничтожить мордхеймеров(+4), сдавать камни (+1 за 15)
Остерланд: вынести орков Лешего, спасти Йонни +1, спасти его брата (Инкель)(+2), найти Сапоги Лиина(+3), убить Вескита (+5), убить ведьм (+1 каждая), собирать снаряжение (+1 за каздые 100 монет в экипировке (50 % от цены)).

Скавены: вынести гномов, убить наемников-гномов (0.5 за труп), убить эльфийского колдуна(+3), проводить тварь хаоса (+2), найти талисман Рогатой крысы(+3), перебить мордхеймеров (+5);

Одержимые: уничтожить эльфов, убить Нанок (+5), убить Аэнура (+5), принести жертвы (+3 за каждую), спасти тварь (+5), перебить мордхеймеров(+3);

Охотники на ведьм: вынести позестов, за убийство ведьмы/варлока/любого колдуна (+1), некромант (+2), найти святой арбалет(+3)

Высшие эльфы: вынести остерланд, убить Улли и Маркванда (+3 за каждого), найти любой артефакт (+1), поймать дракона (+3), спасти Эмилиэля(+2).
