“Лет за тысячу отсюда,

То ль назад, а то ль вперед

Жил да был не так уж худо

С нами родственный народ”

(с) Алексей Свиридов.

Ни далеко, ни близко, ни высоко, ни низко жила-была страна, самая обыкновенная. Всё в ней было на своём месте: король – на троне, крестьяне – в поле, разбойники – в петле. Каждый занимался своим делом: король правил, торговцы торговали, войско охраняло покой, мужики вкалывали, разбойники грабили, жрецы жрали, а нечисть сидела в лесах и не высовывалась. 

Король был не то чтобы старый, но и не молодой – пожилой и опытный. Его не то чтобы любили, но уважали. Люди в Королевстве жили не то чтобы очень хорошо, но стабильно, местами даже счастливо. И всё было бы хорошо, но…
Много дней грустил король, 

Не знал народ, что за беда. 

И кто-то во дворец привел 

Смешного карлика-шута…
И началась в стране новая жизнь –  АНАРХИЯ!

А как по-другому без короля? Король умер, министры сошли с ума, армия храбро разбежалась, а простые люди как пили, так и дальше пьют. А тут, как назло, нечисть попёрла из всех щелей – даже на улицу ночью выйти боязно.
Я бы это с радостью забыл,

Как вспомню, так кидает в дрожь,

Hо расскажу вам все как было,

Устал от ваших кислых рож.
А жизнь продолжалась… Паны, благодаря активной помощи крестьянства, самоликвидировались. Разбойники всех ограбили. Нечисть отожралась и обнаружила, что её тоже кто-то ест: из родных чащоб попёрло такое, о чем никогда и не слыхивали. 

После всего этого сопредельные державы завалили все дороги в Королевство. И что там сейчас творится – никто не знает.

А те, кто остался  - привыкли…
