Kóls þáttr inn Huglausi
Прядь о Коле Трусоватом
Одного человека звали Стув Мешковина. Он жил на западе от Троллиного ущелья, на хуторе, который назывался Ручей. Достатка у Стува в семье было мало, а ртов много. Старшего его сына звали Коль, он был человек рослый, но ленивый и трусоватый.
Однажды весной Стув сказал Колю, пусть, мол поищет себе работу. Тот сказал, что так и сделает, но все время откладывал. Когда же он, наконец, собрался, было уже начало лета. По всей округе наняли людей на работы, и никто не хотел его брать. Тогда Стув сказал, что бы Коль ехал в Озерную долину:
- Возможно, там еще осталась какая-нибудь работа, хотя с твоей ленью, ты уже прозевал все лучшее.

Ингваром звали человека, который жил в Озерной долине, возле северного склона Овечьей горы. Его отцом был Торкель Утка. Хутор Ингвара назывался Пастуший Двор. Ингвар был человек зажиточный и ладил с соседями, хотя бывал порою очень вспыльчив, если ему что-то было не по нраву.
Вот Коль приходит к Ингвару и спрашивает, нет ли у того какой работы. Тот отвечает:

- Что же ты спохватился так поздно? Теперь я уже нанял всех людей, и осталась только такая работа, за которую ты вряд ли захочешь взяться.

Коль сказал, что его мало заботит, какая работа ему достанется и прибавил, что хочет получить харчи на целый год. Тогда Ингвар сказал:

- Тогда, у меня найдется для тебя работа. Ты должен пасти тридцать овец на летнем пастбище и собирать хворост. От меня же ты получишь харчи на круглый год. Лучше всего если ты отправишься к Аринбьорнову пригорку, там сейчас больше всего травы.

И вот Коль перебирается на Пастуший Двор, а затем на летовье на склоне Овечьей горы.

Некоторое время у Коля все отлично ладится и не пропало ни одной овцы. Но однажды, он пригнал овец к Аринбьорнову пригорку и задержался там до ночи. Он решил тогда остаться там до утра, так как ему не хотелось возвращаться в темноте. Коль устраивается на ночлег внизу и засыпает. На вершине пригорка находилась могила Аринбьорна Полутролля, который был дедом Ингвара.

И вот, среди ночи, Коль внезапно просыпается и видит, что вершину пригорка освещает яркая луна. Самого же его сковывает жуткий холод, и он не может пошевелиться. Теперь Колю кажется, что могила наверху открылась, из нее вышел мертвец огромного роста поглядел на него и будто бы стал что-то говорить. Так продолжалось некоторое время, а затем мертвец ушел обратно в могилу. Тут, Коль почувствовал, что снова может двигаться и со всех ног помчался оттуда и бежал до тех пор, пока не прибежал к утру на Пастуший Двор.

Ингвар в это время проснулся и вышел во двор. Он увидел Коля и очень удивился его появлению. Тот был бледен и весь дрожал. Ингвар сказал:
- Ты так бледен, будто увидел мертвеца.

Тогда Коль рассказал, что ему привиделось. Ингвар спросил:

- И что же говорил тебе этот мертвец?

Коль отвечает:

- Этого я не расслышал, ведь у меня сильно стучали зубы.

Тогда Ингвар говорит:

- Это видно все от твоей трусости. Должно быть, луна осветила камень на вершине пригорка, а тебе со страху и привиделся покойник. Ступай теперь назад и собери овец. Они должно быть уже разбрелись, и тебе придется потрудиться.
Коль отвечает, что, мол, ничего ему не привиделось. Но все же, он возвращается назад, так как днем ему уже не так страшно. Овцы к тому времени разбежались, и Коль ищет их по всему пастбищу два дня, но так и не досчитывается трех. Когда Ингвар узнал об этом, то сильно рассердился и сказал, что Коль теперь должен возместить ему убытки.

- Нет в этом моей вины, ведь это твой предок распугал всех овец. – Сказал Коль. - Я не нанимался охранять стадо от мертвецов. Видно он же и забрал себе тех трех, раз их нигде нету.
Выглядел Коль при этом очень глупо. Ингвар сказал, что бы тот не выдумывал ерунды:

- Тебе придется заплатить мне за овец, иначе я обвиню тебя в их краже. Как знать, возможно, ты все это специально выдумал.
Тогда Коль отвечает очень заносчиво:

- Не стану я ничего платить, ведь правда на моей стороне!

Ингвар говорит:

- Посмотрим, хватит ли твоей заносчивости на тинге!

После этого он при свидетелях обвиняет Коля, называет его виновным в пропаже овец и вызывает на тинг. Коль отвечает, что ничуть не боится. На этом они расстаются, и Коль уезжает домой на Ручей.

Стув был очень расстроен, когда узнал о случившемся. Он сказал Колю:

- Плохо, что ты вел себя так с Ингваром. Если бы ты не заносился, то глядишь он бы и простил тебе пропажу, ведь говорят, что он, хотя и вспыльчив, но скоро отходит. Теперь же ума не приложу, как нам с ним тягаться.
Коль ответил, что его это мало волнует. Он рассказывал всем, о том, как видел мертвеца, и некоторые верили ему, так как слышали, что Аринбьорн был при жизни злодеем и убил множество людей.
Пришло время тинга.
