Возникновение людей

Появление первых людей следует отнести ко времени первого поколения богов, к самому его концу. Первые люди застали еще Урана.   Человек, единственных из смертных созданий, поднял лицо к небу, увидел звезды и светила, почувствовал присутствие богов, отделил добро от зла и - стал человеком.

Верховная власть над миром перешла к Урану, богу-небу;  супругой которого  была Гея - богиня-земля. Предыдущие же боги частью исчезли в небытии, частью разбрелись по вселенной, подчинившись новому порядку вещей.

Золотой век

Сначала на земле был счастливый Золотой век, люди жили счастливо и беззаботно, без тяжкого труда собирали изобильные плоды, которыми их одаривала земля, и лицезрели богов, многочисленно обитавших непосредственно рядом с ними. Именно тогда реки были наполнены молоком и нектаром. Смерть приходила к людям как спокойный сон.

Золотой век - век правления Кроноса.. Со свержением Кроноса и завершением века титанов завершился и первый век человечества.  Титаномахия пришлась на конец  Золотого века.

Первое поколение богов

Первыми  детьми Урана и Геи, заслуживающими внимания, были Гекатонхейры (Сторукие); затем три  киклопа. Всех их Уран, дальновидно опасаясь конкуренции, сразу по рождении заточал обратно в недра земли-Геи. Туда же он отправил очередную порцию потомков - титанов и титанид. Титанов было шестеро - Океан, Кой, Крий, Гиперион, Иапет, Кронос. Титанид тоже шесть: Тефида, Феба, Мнемосина, Тейя, Фемида, Рея.

Второе поколение богов: титаны

Титаны, оказавшись на свободе, начали плодиться и размножаться и делали это так стремительно, что скоро заполонили землю своими потомками - младшими титанами и титанидами: безымянными нимфами, океанидами, но и произвели на свет  Атланта, Лето, Гелиоса, Селену, Эос, Прометея, Эпиметия и многих других.

Исключение составил пресловутый Кронос. Не то чтобы он не плодился, но, получив предсказание, что сын свергнет его владычество, Кронос предпринял меры. Памятуя о неудачном опыте отца, он не стал доверять супруге: Кронос сам глотал своих новорожденных детей! Причем - на всякий случай - поглощал не только сыновей, но и дочерей тоже. Он проглотил Гестию, Деметру, Геру, Аида, Посейдона...

Рея секретно родила Зевса в пещере в предгорьях Иды, а супругу дала проглотить запеленатый камень. Когда ребенок вырос и возмужал, Рея споспешествовала в его анонимном трудоустройстве к Кроносу виночерпием. По рецепту многомудрой Метиды Зевс приготовил сильнодействующее рвотное средство - смесь горчицы с солью, - подмешал его в медовый напиток и поднес отцу. Выпив, Кронос изверг из недр чрева поглощенных им детей.

Вырученные из неволи старшие Крониды Аид и Посейдон воздвигли вместе с Зевсом жертвенник, принесли на нем кровавую жертву и клятву вместе сражаться против отца до последнего вздоха.

Война продолжалась десять лет. На сторону Кроноса встали титаны, а на сторону трех его сыновей - молодые боги младшего поколения, в последствии получившими наименование олимпийских. Именно с Олимпа вели они боевые действия, а ставка титанов была на Офрийской горе. Именно эта война многократно упоминается  под названием титаномахии.

Боги смогли освободить из Тартара остававшихся заключенными там Гекатонхейров и киклопов, которые выступили против своих братьев на стороне олимпийцев. На сторону богов перешел и Прометей. В результате долгого противоборства титаны оказались побеждены, и низвергнуты в Тартар.

Серебряный век

Третье поколение богов: олимпийские боги

Теперь новым богам пришла пора плодиться и размножаться, что они разнообразно делали, породив многочисленное потомство больших и малых богов, богинь, божеств и просто духов. Наиболее сильные боги сформировали олимпийский Пантеон, три брата Кронида поделили вселенную и жизнь стала налаживаться.

Случились, правда две неприятности. Сначала восстали против богов, и устроили  гигантомахию. Предсказание  гласило, что победить гигантов не под силу бессмертным, и решающую помощь оказал им Геракл со своими отравленными стрелами. 

А вторая и последняя попытка свергнуть Зевса была предпринята другим чудовищным порождением Геи – Тифоном.  Зевсу в этот раз пришлось совсем несладко, и, нужно заметить, остальные боги раздобревшие от привольной жизни в это раз не пришли ему на помощь, а разбежались, попревращавшись в мелких зверушек, за исключением Пана, криком своим повергшим в ступор Тифона, и Афины,  что и предопределило исход схватки.

Олимпийские боги свободны. Они еще подчиняются закону мойр и не ведают будущего.
Однако Зевс избегает быть свергнутым детьми Метиды, проглотив последнюю. Зевс же обходит опасность пасть жертвой сына Фетиды (сын нимфы должен стать более велик, чем его отец), выдав ее замуж за смертного. Конечно, это обман судьбы, а не ее пренебрежение.
Младобоги.
Да, Зевс мудро избежал престолоопасной связи с нимфой Фетидой, которая должна была родить сына, могуществом превосходящего отца. Выпытав соответствующее предсказание у титана Прометея, он выдал Фетиду замуж за смертного Пелея. Однако, это не значит, что Олимп был в полной безопасности от поползновений новых претендентов на престол.

Появляется много новых богов и богинь, совсем других, чем олимпийские боги. 

Краткое описание богов.
Аид

Аид  - владыка царства мертвых, а также само царство. Аид внушает ужас своей неотвратимостью. Аид сам стережёт своё царство.  Так же Аида называют «щедрым» и «гостеприимным», так как смертная участь не минует ни одного человека. Он являлся одним из трёх господствующих богов, так как мир был разделён между ним, Зевсом и Посейдоном. Третьему сыну Кроноса и Реи, Аиду досталось подземное царство мертвых, в которое никогда не проникают лучи солнца по жребию, ибо кто добровольно согласился бы им управлять? 
Аидом именуется также пространство в недрах земли, где обитает владыка над тенями умерших, которых приводят бог-посланник Гермес.

Топография подземного мира

Стикс— это вход в царство мёртвых, который охраняет Кербер — страж Аида на крайнем западе («запад», «закат» — символ умирания) за рекой Океан, омывающей землю небольшой ручеек в Аркадии, воды которого считались смертельно ядовитыми. Эта ненавистная для всех река ограничивает Аид с запада, принимая в себя воды Ахерона, Флегетона, и Леты, являющихся ее притоками.
1. Асфоделевый луг, где блуждают тени умерших.

2. Мрачные глубины Аида — Эреб.

3.  Реки  Стикс ("ненавистный"), Лету, Ахерон,  Пирифлегетон 
4. Тартар 
5.  Стигийские болота или Ахерусийское озеро, в которое впадает огненный Пирифлегетон (Флегетон), окружающий Аид.

6.  Место для праведников — елисейские поля или элизиум. 
Аполлон

Аполлóн, или Феб, был сыном Зевса и Лето, брат Артемиды. 
Губительные стрелы Аполлона и Артемиды приносят внезапную смерть старикам, иногда поражают без всякого повода.

Аполлон — пророк и оракул, пастух и охранитель стад, покровитель певцов и музыкантов, водитель муз. Он — основатель и строитель городов, родоначальник и покровитель племен.

Аполлон - как прекраснейшего из богов. 
Аполлон скор на расправу, но, тем не менее, он -  рассудительность, гармония и созидание.
Функции Аполлона очень противоречивы. С одной стороны он покровитель искусств, поэзии и музыки. Но вместе с этим, своими стрелами он несет чуму, его стрелы несут смерть стариками, или разят без всякого повода. 

Арес
Арес - нелюбимый сын Зевса и Геры, бог войны, коварной, вероломной. Даже в детях Ареса - героях проявляются черты необузданности, дикости и жестокости. Его атрибуты: когти, горящий факел, собаки, коршун.

 Зевс настолько ненавидел Ареса, что говорил, что не будь тот его сыном, он отправил бы его в Тартар.
Более всех ненавидела Ареса Афина, богиня честной и справедливой войны. 
Одно имя Ареса вызывало у греков ужас, хотя в облике бога, его носившего, не было ничего внушающего отвращение. Отвратительным было то, что Арес ненавидел Эйрене, богиню мира, и был неразлучен с Эридой, злостной богиней раздора. Боги и люди презирали этого жестокого и неистового бога брани. 

Богам нравилось тешить взгляд, наблюдая за сражениями смертных. Иногда они спускались на землю, чтобы помочь своим любимцам. Для Ареса же война была смыслом существования, и он никогда не задумывался над тем, справедлива она или нет. Обезумев при виде крови, Арес убивал всех без разбора, правых и виноватых. 

Арес получал истинное наслаждение от сражений.

Фобос и Деймос

Богиня красоты Афродита полюбила воинственного Ареса, которого не любил никто из людей и богов. От этого незаконного союза и родился Фобос - бог страха, всегда сопровождающего войны, брат Деймоса (ужаса), эриний - богинь кровавой мести - и Гармонии. 

Артемида
Богиня охоты, дочь Зевса и Лето, сестра-близнец Аполлона. Родилась на острове Астерия (Делос). Артемида проводит время в лесах и горах, охотясь в окружении нимф — своих спутниц и тоже охотниц. Богиня обладает решительным и агрессивным характером, часто пользуется стрелами как орудием наказания и строго следит за исполнением издавна установленных обычаев, упорядочивающих животный и растительный мир. 

Это не мешало ей любить охоту, особенно на оленей. Артемида не только убивала кабанов, оленей, но и заботилась о них, брала на руки их детенышей, защищала от хищников. Но это было проявлением не доброты, а божественной предусмотрительности. Артемида охраняла дикую природу от бессмысленного уничтожения. 
Приносит естественную смерть женщинам (как Аполлон мужчинам), но может быть и кровожадной, часто пользуясь стрелами как орудием наказания. Наказывала она всех, кто проявлял неуважение к богам. 
Подобно тому как амазонки убивали своих супругов, Артемида уничтожала каждого, кто даже мысленно покушался на ее девственность. И в силу этого она покровительница и воспитательница юношей и девушек, не достигших брачного возраста, и тех, кто, дав обет служения ей, отказывается от брака и связанных с ним обязательств. 
Каллисто
Сопровождала Артемиду на охоте 

Нимфа Каллисто была  спутницей Артемиды и так же, как ее повелительница, дала обет безбрачия и целомудрия. 

Афина

Афи́на — богиня справедливой войны и мудрости.  Кроме того, богиня знаний, искусств и ремёсел; дева-воительница, покровительница городов и государств, наук и ремёсел, ума, сноровки, изобретательности.

Афина является как бы непосредственным продолжением Зевса, исполнительницей его замыслов и воли. Родившись из его головы, Афина была мудрее всех других богов и богинь. Зная это, Зевс сажал Афину рядом и советовался с ней, прежде чем что-либо предпринять. Но она и мысль Зевса, осуществленная в действие. 

Богиня-девственница Афина, в отличие от Артемиды и Гестии, ищет общества мужчин. Ей нравится атмосфера мужских дел и власти. 
Афина блистает там, где требуется воля и способности к дипломатии и интригам. 

Будучи богиней ремесел, Афина причастна не только к полезной деятельности, но и к созданию произведений искусства. Особенно она известна своим мастерством ткачихи. 
Афродита
Афродита родилась около острова Кифера из семени и крови оскоплённого Кроносом Урана, которая попала в море и образовала белоснежную пену. Вместе с Афродитой из крови Урана появились на свет эринии и гиганты.

Среди смертных же не оказалось никого, кто мог устоять перед Афродитой. Как только они увидели ее, что-то шевельнулось в их душах. Бродившие поодиночке, как попало, они соединялись в семьи, ибо пока не было Афродиты, не было любви и привязанности друг к другу.
Афроди́та - богиня красоты и любви. Была безжалостна к тем, кто отвергает любовь. 

Афродита обладала космическими функциями мощной, пронизывающей весь мир любви. Она всегда в окружении роз, миртов, анемонов, фиалок, нарциссов, лилий и в сопровождении харит, ор и нимф. 

Афродита покровительствовала любовь и любого влюблённого, а её любимым занятием было заставлять богов влюбляться в смертных. Ей очень нравилось создавать разные любовные интриги. 

Непременным атрибутом одеяния богини являлся её знаменитый пояс, в котором были заключены любовь, желание, слова обольщения; он делал любого влюбленным в его хозяйку. 
Геката

Зевс не отрицал за ней древнего права (настолько уважал Гекату) исполнять самые сокровенные желания смертных или давать или не давать смертным то, что они пожелают. От Зевса Геката получила власть над судьбой земли и моря, а от Урана (деда) ей досталась великая сила.

Геката  - богиня мрака, ночных видений и чародейств, дочь титанидов Перса и Астерии. Геката - древнее хтоническое божество, которое после победы над титанами сохранило свои архаические функции, даже было глубоко чтимо самим Зевсом, войдя в число богов, помогающих людям в их повседневных трудах. 

Геката - богиня колдовства, волшебница и покровительница волшебства. Геката была божеством порогов, перекрестков и пределов, всех тех мест, где смыкается "то и это", "наше и иное", "посюстороннее и потустороннее". Эта богиня во многих древних таинствах считалась охранительницей врат.

К Гекате обращались, когда исцеление болезни под воздействием ритуалов других богов не происходило. Обычно это касалось того или иного рода безумия. Если ритуалы какого-либо божества производили в пациенте катарсис и способствовали каким-то изменениям, то считалось, что болезнь происходит от этого бога. Если реакция на обряд отсутствовала, то причину страдания просто искали в другом месте. Так пытали счастья у Гекаты. А главным "практикующим целителем" был Асклепий.

Геката тройственна.  Ее основные ипостаси как богини плодородия и изобилия, богини Луны и богини чародейства и мрака. 
Геката представлялась "оккультной сестрой" Артемиды. 
Гелиос
Гелиос, Гелий, в самом имени которого заключено сияние, блеск, полыхание солнечного огня, принадлежал поколению титанов, считаясь сыном титанов Гипериона и Тейи, братом богини Луны Селены и утренней зари - Эос. Гелиос видит дела богов и людей, чаще всего дурные. Гелиоса "всевидящего" призывают в свидетели и мстители. 

Он встает с криком петуха,  который считается его священной птицей и, приветствуемый Эос. 
Гера

Ге́ра  - богиня, покровительница брака, охраняющая мать во время родов, Гера, покровительница семьи и замужних женщин. Гера, третья дочь Кроноса и Реи, является женой Зевса, своего брата. Гера была последней, третьей после Метиды и Фемиды, законной супругой Зевса. Однако задолго до их брака у Геры с Зевсом была тайная связь, верховный бог полюбил за ее необыкновенную красоту, но при этом активную роль играла именно она. Она воспитывает не только своих, но и чужих детей, наказывает неверность и жестоко мстит всем любовницам своего мужа. 
Гера - образец супружеской верности. В знак этого ее изображали в брачном одеянии. Гера на Олимпе - защитница собственного семейного очага, которому бесконечно угрожает влюбчивость Зевса. Известна ее ненависть к Гераклу - сыну Зевса и смертной женщины Алкмены.

Гермес

Герме́с - бог торговли, прибыли, интеллекта, ловкости, плутовства, обмана, воровства и красноречия, дающий богатство и доход в торговле. Покровитель глашатаев, послов, пастухов и путников. Посланник богов и проводник душ умерших в подземное царство Аида. 

Гермес часто исполняет поручения Зевса. Так, по его поручению, Гермес украл у Геры корову, в которую превратилась возлюбленная Зевса Ио. Гермес известен тем, что продал Геракла в рабство царице Омфале. 

          Гермес - бог-гонец, вестник войны и мира, но также разносчик информации, без которой немыслима торговля. Гермес насылает на людей сны с помощью своего жезла. 
Деметра

Немногие из олимпийских богов имели эпитет "Подземный". Это был Зевс, Деметра и Гея.

Деметра это богиня плодородия, материнское божество земли, покровительница земледелия, особенно выращивания пшеницы. Её считали богиней, творящей мир, т.к. она даёт плодородие земле и без её благотворной силы ничто не произрастает ни в тенистых лесах, ни на лугах, ни на тучных пашнях. 
В ее владении находилась земля, и ее имя означало "Мать-Земля". Она не терпела Аида, была равнодушна к Посейдону, но с почтением относилась к Зевсу. 

Истинную радость материнства принес Деметре Зевс. У них родилась прекрасная Персефона, в которой Деметра не чаяла души. Персефона была нежной дочерью и так же, как мать, любила все, что производит земля. 
Дионис 

Дионис · бог плодоносящих сил земли, растительности, виноградарства, виноделия. Дионис как божество земледельческого круга, связанное со стихийными силами земли, постоянно противопоставлялся Аполлону - как, прежде всего божеству родовой аристократии. 

Видимо через свою связь с производящей силой, Дионис был отождествлён с растениями, особенно виноградом, как сырьём для вина, и деревьями. 
Зевс
Зевс Олимпийский - покровитель общности людей, городской жизни, защитник обиженных и покровитель молящих, ему повинуются другие боги. Он дает людям законы. 

ЗЕВС, властитель неба и земли, отец богов и людей. Самый великий из всех бессмертных богов Олимпа. Все боги и все его братья уважали и восхищались им, а после битвы с Титанами и Гигантомахии по праву он был признан отцом и повелителем богов и людей. Его оружием был гром, а власть его распространялась на земле и на небе. 
Зевс Олимпийский - отец многих героев, проводящих его божественную волю и благие замыслы. Его сыновья - Геракл, Персей, Диоскуры, Сарпедон, знаменитые цари и мудрецы Минос, Радаманф и Эак. Покровительствуя героям, уничтожающим хтонических чудовищ, Зевс осуждает кровопролитие и стихийные бедствия войны в лице Ареса.


Персефона
Персефона бывает доброй и милосердной. 

В Персефоне тесно переплетены черты хтонического древнего божества и классического олимпийства. Культ Персефоны остается тесно связанным с культом Деметры.

Радостная богиня, дарящая людям вечное лето. Юная Персефона обожала светлый мир Гелиоса - бога Солнца и зеленые луга Деметры.
Прометей
Прометей - сын титана Иапета, двоюродный брат Зевса. Братья титана - Менетий (сброшен Зевсом в тартар после титаномахии), Атлант (в наказание поддерживает небесный свод), Эпиметей. 

Имя Прометей означает "мыслящий прежде", "предвидящий" (в противоположность Эпиметею, "мыслящему после"). Прометей не участвует в титаномахии, противится насильственным действиям титанов против олимпийцев и даже добровольно вступает с олимпийцами в союз. От своего прошлого Прометей сохраняет независимое положение в отношении новых владык. Мудрость, полученную им от своих прародителей, дерзость, граничащую с ловким обманом, он использует, покровительствуя жалкому роду людей.
Прометей, как древнейшее божество сам вылепил первых людей из земли и воды по подобию богов, но сделал это Прометей по воле Зевса 

        Прометей - благодетель человечества, созданного при его участии, и снисходительный покровитель своих созданий. 

Фетида
Фетида  -  дочь Нерея и Дориды, наиболее известная из нереид. 

Выросла на попечении Геры.

Зевс преследовал её, желая овладеть ею, и достиг Кавказа, там он встретил Прометея, который раскрыл ему пророчество, и Зевс, испугавшись, что рожденный Фетидой от него сын свергнет его, решил выдать её замуж за смертного. Таким смертным стал царь Пелей. 
ЭОС
Проходит ночь, и розовоперстая в шафранном одеянии Эос, дочь титана Гипериона и титаниды Тейи, встает и спешит на Олимп, где извещает о приближении своего брата Гелиоса. 
Эос  -   богиня утренней зари, дочь титана Гипериона и его супруги Тейи, сестра Селены и Гелиоса. Эос посылает свои лучи вначале на Олимп, чтобы известить богов о наступлении нового дня, а потом на землю, чтобы разбудить людей. Эос предшествует появлению Гелиоса на горизонте. 
Эрида
Эрида  - олицетворение раздора и соперничества, одна из первичных мировых космогонических сил, она дочь Никты и внучка Хаоса. Одна вызывает войну и вражду и нелюбима людьми, возбуждает воинов и разжигает брань.

Музы
Музы именовались кормительницами Диониса и спутницами его странствий, подобно менадам. 

Музы жестоки и сурово наказывают каждого, кто осмелится с ними соперничать. Музы - дочери Зевса, они обитают на Геликоне, воспевая все поколения богов - Гею, Крона, Океана, Ночь, Гелиоса, самого Зевса и его потомство, то есть они связывают прошлое и настоящее. Им ведомо прошлое, настоящее и будущее, считалось, что они обладают даром предсказания. 

Каллиопа - муза эпической поэзии и науки.

Клио - муза истории. 

Мельпомена - муза трагедии.
Талия - покровительница комедии и легкой поэзии. 

Терпсихора  - муза хорового пения и танца.
Нимфы
Особенно обширен был в представлении древних греков мир нимф (греч. "девы"), божеств природы, ее живительных и плодоносных сил, олицетворяющих все движущееся и растущее в природе, все дающее жизнь растениям. Различали несколько видов нимф: нимф морей, источников (океаниды, нереиды, наяды), озер и болот (лимнады), гор (орестиады), рощ (альсеиды), деревьев (дриады, гамадриады) и их отдельных пород (мелиады - нимфы ясеня). Своих нимф имели также долины и острова. 

Могли девы и наказывать тех, кто совершил преступление или не проявил к ним должного уважения. Они насылали безумие, и это наказание было страшнее многих других. 
Филира · океанида, "липа" - возлюбленная Кроноса. Втайне от законной жены титана Реи они сочетались в браке, и от этой связи родился мудрый кентавр Хирон. 
