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Прядь о Тьодольве

Жил человек по имени Тьодольв а по прозвищу Головня. Он был сыном Токи Умельца сына Торольва. Раньше он жил в Дрожащем фьорде, но после того, как его дом сгорел, перебрался в Секирный фьорд. Он купил землю на юго-востоке от Болот и построил там себе новое жилье, которое зовется Тьодольвов Двор. Человек Тьодольв был дельный и хозяйственный, и вскоре дела у него пошли на лад и он нажил неплохое состояние. Еще ему принадлежала половина торгового корабля.
На востоке Секирного фьорда жил человек по имени Хёскульд, по прозванию Колпак. Он был сын Амунда Лодочника. Двор его стоял в Озерной долине. Это был богатый и знатный человек, охотно помогавший в тяжбах. У него была единственная дочь по имени Унн. Это была красивая девушка, учтивая, но немного своенравная.
Случилось как-то, что Тьодольв был на тинге. Там было много народу и среди них Хёскульд с дочерью. В один из дней, когда люди разошлись со скалы закона по своим землянкам, Тьодольв подошел к Хёскульду и сказал что хочет посватать его дочь. Хёскульд сказал:

- Я знаю, что человек ты знатный и дельный, но достаточно ли у тебя средств, что бы обеспечить мою дочь всем необходимым? Ведь говорят, что твое прошлое жилье сгорело, и ты потерпел большие убытки.
Тьодольв ответил:

- Не могу пожаловаться, что дела у меня идут плохо. Ведь с тех пор прошло много времени и теперь мне принадлежит большой кусок земли возле Болот, а движимого имущества у меня на сотню марок, и к тому же мне принадлежит половина торгового корабля, который сейчас в Англии.
Хёскульд сказал, что в таком случае он не против выдать Унн за Тьодольва и они ударили по рукам. Он дал за ней в приданое различной домашней утвари и другого добра, всего на две с половиной сотни серебром, а еще триста локтей сукна. Они уговорились, что все, что они наживут после свадьбы, будет принадлежать им поровну. Унн же, узнав о сговоре, ничего не сказала, хотя по ней и было видно, что ей не по нраву Тьодольв.
За пять недель до начала зимы они справили свадебный пир. Там было много гостей, и пир удался на славу. Хёскульд выдал приданое своей дочери и уехал к себе на восток.
Теперь Тьодольв и Унн стали жить на Тьодольвовом дворе. Тьодольв поручил ей все домашнее хозяйство и всем это понравилось. Но супружеская жизнь у них не ладилась, к тому же, Унн часто бранила мужа без всякого повода и поговаривали, что характер у нее стал хуже прежнего. Так продолжалось до самой весны. Когда наступила весна, Тьодольв стал собирать людей для поездки на тинг. Тогда жена говорит ему:
- Ты никак на тинг собрался?

- А что? – отвечает Тьодольв

- Я хочу поехать на тинг, - говорит она, - и повидаться с отцом.
- Что ж, - сказал Хрут, - поедем на тинг.

- Хорошо, - говорит она.

Унн быстро собралась, и они направились на тинг. Приехав на тинг, Унн пошла в землянку своего отца. Он встретил ее хорошо, но она была не в духе. Заметив это, он сказал ей:
- Я видывал тебя повеселее. Что с тобой такое?

Она заплакала, ничего не ответив. Тогда он снова спросил:

- К чему же было ехать на тинг, если ты не хочешь мне довериться? Или тебе, может быть, там, на западе, худо живется?

Она ответила:

- Я бы отдала все на свете за то, чтобы ноги моей там не было.

Хёскульд сказал:

- Я тотчас же выясню, в чем дело.

И он послал человека за Тьодольвом. Тот сразу же пошел к нему. Когда он вошел, Хёскульд встал, учтиво приветствовал его и предложил сесть. Они говорили долго, и все было хорошо. Тут Хёскульд сказал Тьодольву:

- Почему моей дочери так не нравится у вас, на западе?

Тьодольв сказал:

- Пусть сама скажет, если она в обиде на меня.

Но никаких жалоб на Тьодольва высказано не было. Тогда Тьодольв предложил спросить соседей и домочадцев, как он обходится с женой. Те отозвались о нем очень хорошо и сказали, что она распоряжается всем в доме, как хочет. Тогда Хёскульд сказал:

- Поезжай-ка ты домой и живи со своим мужем, потому что все свидетели говорят в его пользу, а не в твою.

И вот Тьодольв с женой вернулись с тинга домой и жили в добром согласии все лето. Но когда наступила зима, дело у них разладилось, и чем ближе к лету, тем больше. Тьодольву понадобилось ехать на побережье, и он сказал, что на тинге его не будет. Унн ничего не сказала в ответ, и Тьодольв собрался и уехал.
На следующий день Унн велела людям собрать вещи и сказала, что хочет ехать на тинг. Когда вещи были собраны, она подошла к своему ложу вместе с теми людьми, что должны были ехать с ней. Там она призвала их в свидетели и объявила себя разведенной, так, как это полагалось на тинге в согласии с законом. Затем она повторила то же самое у дверей дома. После этого они выехали из дома и поехали на восток через долину, а не той дорогой, которой обычно пользовались для поездок на тинг. Затем они свернули у реки Кипучей к побережью и оттуда направились прямиком на тинг. Соседи искали ее, но не нашли.
Приехав на тинг, Унн сразу же отправилась в землянку отца и рассказала ему о случившемся. Хёскульд сказал:

- Должно быть, Тьодольв плохо к тебе относился, раз уж ты решилась так поступить. Поведай мне обо всем, а я уж лучше всех разберусь в этом деле.
Унн говорит:

- Не могу сказать про Тьодольва ничего плохого, но не все в его власти.

Хёскульд спросил:

- Что ты хочешь этим сказать?

Унн отвечает:

- Я хочу развестись с Тьодольвом вот почему. Нет мне от него как от мужа никакого толку, хотя мужской силой он не обижен.

- Как же это так? – говорит Хёскульд. – Расскажи толком!

Она ответила:

- Когда он приходит ко мне, плоть его так велика, что он не может иметь утехи со мной, и как мы оба ни стараемся, ничего у нас не получается. Но по всему видно, что по силе своей мужской он не хуже других мужчин.

Хёскульд сказал:

- Тогда ты правильно поступила, что приехала ко мне. Теперь я возьмусь за это дело.

Хёскульд пошел тогда на Скалу Закона и объявил о ее разводе с Тьодольвом. Это было новостью для всех. После этого Унн уехала вместе с отцом.

Тьодольв вернулся домой и был очень удивлен, узнав про отъезд жены. Но он вел себя спокойно и пробыл дома до конца лета, ни с кем не советуясь о своем деле.

В конце лета Хёскульд с людьми приехал на Тьодольвов двор и повел с Тьодольвом разговор о приданом дочери. Он сказал, что хочет немедленно получить приданое и то имущество, о котором они уговаривались. На что Тьодольв ответил, что они ничего не получат, поскольку обманули его и возвели поклеп. Тогда Хёскульд призвал свидетелей и вызвал Тьодольва на тинг, потребовав полной выплаты приданого, а так же трех марок возмещения за отказ от немедленной выплаты.

В ответ на это Тьодольв сказал:

- Ты затеваешь тяжбу больше из жадности и честолюбия, чем из добрых побуждений и благородства. Но я могу ответить тебе, потому что мои деньги еще не попали в твои руки. И не принесет тебе эта тяжба больше чести.

- Это мы еще посмотрим. – сказал Хёскульд

Затем он уехал. Тьодольв же вел себя до наступления весны, как ни в чем не бывало.
