Народные рассказы о монстрах
(правда и вымысел в одном мешке + игротехническая информация для всех)

Спецухи, уязвимые места, хитовка монстров известна им самим, ведьмакам, и некоторым единичным посвященным. Поэтому не стоит возмущаться, если монстр, на ваш взгляд уже убит, но умирать не спешит. Не стоит строить из себя героев, лучше доверить монстробойство профессионалам! ;)
Вампир (вомпер, вурдалак, носферат, лич)
Народное: Мертвяк, который при жизни магией баловался, потому и доигрался до того, что в могиле своей лежать спокойно не желает. Вылазит из нее, значит, да кровушку людскую пьет, собака такая! Ежели вампир древний и магом при жизни сильным был, то могет туманом стать, да сквозь щель какую в дом просочиться  аль в мышу летучую обратиться, да на крылах без шуму и шороху летать. Молодым же вомперам это не под силу. Без крови монстряк сей жить никак не способен, потому с великою жаждою за людями охотится. Убить его обратно можно серебром, коего он боится ужасно. Колом осиновым тако же неплохо стервь эту проткнуть, голову от тела отсечь да к ногам егоным и сложить. Не любят вомперы на солнышке нежиться, а потому всегда плащи иль разные накидки носят. Ибо лучики светлые их коже боль нестерпимую приносят, стогнут они и ноют от солнца-то. Ежели себя хочешь уберечь - чесноку наешься, да на шею повесь - не тронет вомпер. А ежели кого эта сволочь укусит - тот умрет обязательно и сам мертвяком сделается. Коли захочет вампир в дом твой под видом человека какого зайти - нету лучше средства, чем зеркало, дабы увидеть истинное нутро евонное, ибо нету у его отражения. Тут - то и надобно стервь енту укокошить серебром али колышком. Но советуем - зовите ведьмака незамедлительно. Ибо вомпер силен и быстр нечеловечески - токмо другой нелюдь с ним справиться и в состоянии.
Как реагировать на атаку вампира:

Если в разговоре вам вдруг внимательно посмотрели в глаза и сказали «Загипнотизирован», сопротивление оказывать уже нельзя. Если это вампир, то в следующий момент он будет отыгрывать «кормление», т.е. укус за шею и выпивание крови.

Вампир внешне неотличим от человека кроме тех случаев, когда он собирается пить кровь или недавно закончил «корм». Тогда он имеет неестественно бледное лицо и клыки в пасти. Перекинувшийся в нетопыря древний вампир досягаем только для луков и арбалетов. 


Василиск (Регулус)
Народное: Страховидло самое наиопаснейшее. Пострашнее даже, нежели дракон, хоть и помельче гораздо. Голова у него птичья, а хвост змеиный. Бывают еще и крылы, однакож летать на них он не умеет. Василиска когти и клюв ядовиты зело, дыхание его смертоносно для всего живого – и звери, и птицы и травы мрут и сохнут от его смрада. Сам он ест только камень, но все ж вреду приносит поболе чем те, что мясо жрут. Ежели василиск возле поля пройдет, то колосья все враз завянут. Ежели в хлев влезет – все хозяйство сгинет и хорошо еще, ежели хозяева убегти поспеют. А шкуру василиска вообще никакое оружие не берет, только колдовства всякого и боится. Говорят еще, коли петухом закричишь и зеркало ему покажешь, то может испугаться да и уйти прочь. Однакож апосля все равно вернется еще более в злости. А потому нельзя с василиском биться даже всем миром, ибо всех закаменит эта зверюга взглядом своим, а потом хвостом или лапой и порвет. На кого клюв свой оборотил – тот и замер, как в землю вкопанный. Один рыцарь как-то, подкравшись втихую, вдарил василиска мечом, так у него самого рука тут же и отсохла, и сам он повалился бездыханный. Потому, как увидишь, что посевы счернели и скотина сдохла – ведьмака зови, супротив василиска чтоб шел.
Как реагировать на василиска:

Если посмотреть на его клюв, то надо отыгрывать кратковременный паралич (досчитать до 10). В это время василиск может атаковать лапой или хвостом, первым же ударом произведя в тяжелое ранение. А может и просто пройти мимо, т.к. он не слишком агрессивен, хоть и чрезвычайно опасен в силу своей неуязвимости.


Гуль (трупожор)
Народное: Кто сказывает, что это мертвяк, тот правды не знает. А по правде никакой это не мертвяк, а зверь такой, который на человека уродливого похож и смердит, как яма нечистотная. Рванье всякое и одежонка убогая на нем не потому, что гуль раньше человеком был, а потому что он ее с мертвецов человечьих снял и сам облачился. Ведь любит трупожор не только могилу разрыть и плотью гнилостной полакомиться, но и похабщиной всякой с трупами занимается, а также одежду их на себя примеряет. 
Тварь эта отвратная опасна тем, что ядовиты ее лапы. И в кого яд этот попадет, тот помрет или даже сам в гуля перекинется. Потому лучше гуля бить издалека арбалетиком или луком добрым. А потом уж можно и на костер волочь вонючку эту, чтоб спалить и пепел развеять.

Как реагировать на атаку гуля:

Может сражаться оружием как обычный человек. Удар же лапой с ядовитыми когтями (невооруженной рукой) сразу же вводит человека в тяжелое ранение. Щит защищает. Как узнать, что перед вами гуль: на голове игротеха будет страшная резиновая маска мертвяка. Как правило – под шлемом. Двигается он тоже не совсем естественно.
Дракон (ящер)
Народное: Ящерка переросшая, в давние времена - главный человеков враг. Рогатый он иль нет, с большими крылами, малыми, иль вовсе без оных, с длиннющим хвостом иль покороче – все равно, ежели узришь его – не обознаешься. Токмо разглядывать-то особенно его не придется. Потому как кого дракон заприметит - так в момент и слопает. Крылами дракон взмахнет - буря подымется, взлетит - быстрее ветра сделается. Когтем доспех самый крепкий продырявит, хвостом – ворота дворовые в щепы раскрошит. А ядовитой жижей плюнет - человека вмиг до костей прожарит. Чешую драконову мечом ли, копьем ли - всяко не пробить. Стрелы его, гада, не берут, копия ломаются. Так что одно сказать могем - не встречайте вы эту мерзопакость. А коли завелся дракон недалече - ведьмака али чародея кликать надобно. Нито станет гад скот жрать, да и людишек тож – баб особливо. А в пещере драконовой великие сокровища запрятаны. Потому и польза от их бывает, ежели убить.
Как реагировать на атаку дракона:

Удар рогом, хвостом или крылом по любой части тела сразу вводит в тяжелое ранение, независимо от класса доспехов.

Если наступит на раненого сверху ногой – добил насмерть. Если попадает в щит – щит разбит и снят 1 хит.

Дракон может также плюнуть ядом. Если попал даже на одежду – эффект как от «Паучьего яда» - тяжран на 10 минут, если не спасти – смерть.

Дубочуд (лешак, древолюд)

Народное: Дубочуд – это такое страшило, что наполовину он мужик, а наполовину – дуб. От древа у него кора, сучья и листья, но зато как мужик он ходить может, а суком отметелит любого лесоруба до смерти. Лешаки-дубочуды боронят лес от вырубок, зверей от охотников, служат духобабам вместо стражников. А знающие люди говорят, что сами духобабы, дриадами которые зовутся, этих лешаков и выращивают в кадке специальной в лесу своем заповедном. Кто кадку поломает, тот и лешаков сможет со свету извести.

Как реагировать на атаку дубочуда:

Лупит руками-сучьями, снимая одним ударом 2 хита.
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Жагница (краболюд, чертов рак)
Народное: Чертов рак, он же жагница, еще зовется водяным, ибо встречается он близ рек и озер, а особливо на болотах. Колер имеет зеленый иль синеватый. Разрывает бедолаг клешней огромадной, а потом тянет на дно под корягу и жрет там мясо человечье. Мало кто видел жагницу, а потому и известно про нее немного.
Как реагировать на атаку жагницы:

Удар клешни снимает 2 хита

Мертвяк (зомби, трупак ходячий)
Народное: С этой страховидлой все ясно: коли кому в могиле не лежится, он по свету бродить начинает, родственничков навещать иль врагов старых наказывать. А заодно может любого порвать, кто на пути у него станет. Мяртвяки зело живучи, а потому чтоб снова его упокоить, надо бить долго весьма. Апосля ж того, как сляжет, надо гнилость эту на куски порубить, в огне сжечь, а пепел в речке утопить – тогда уж больше мертвяк никогда не вернется.. Истинно скажу, что встают мертвяки не по своей воле, а оттого, что их колдуны и ведьмы призывают. А потому коли мертвяки у вас на погосте объявились, надобно первым делом ведьму искать и ее спешно в огне палить – тогда уж и мертвяки переведутся в округе.
Как реагировать на атаку зомби:

Сражается оружием, как человек. Если же ударит рукой, то снимет 2 хита, но ядом не заражает. Отличительный признак: чулок телесного цвета на лице. Может быть под шлемом.

Мимик (перекидыш, мозгоед)
Народное: Мимик есмь злой дух, который как вселится в кого, то без колдунов иль ведьмаков его и не выгонишь. И дух энтот отбирает память у человека и силу, апосля начиная смоктать из него жизненные соки. И бывает так высмокчет, что бедняга за год высохнет, состарится да помрет потиху. Тогда мимик злобный из мертвого выйдет и еще в кого заселится. Без ведьмака вовек не определить в ком мимик сидит, однакож коли уж точно понял, что знакомец твой злым духом одержим, поспеши скрутить его да солдатам сдать.
Как реагировать на действия мимика:

Никак, т.к. он неотличим от человека до тех пор, пока не вселится в вас (. В этом случае вы получите соответствующий сертификат.
Минотаврус (быколюд, бодун)
Народное: Скажу вам откудова такие страховидлы на свет являются. Это ежели краснолюд похабный коровенку снасилит, то могет у нее дитятко такой родится, что не разберешь толком бык энто или краснолюд рогатый получился. Посему блуд такой издавна прадеды наши строго гнобили, а краснолюдов подальше от стад держали, чтоб не снасильничали животинку окаянные. Ежели ж не уберегли заповет дедовский, то явится минотаврус и будет мстить всем смертным за уродство свое. Люто ненавидит он всех, кто пригожей его, а это значит – почитай, что всех вокруг. Непросто совладать с бодуном этим, но ежели всем миром собраться, то и можно осилить. Силы минотаврус недюжинной, зато ума невеликого и яда на нем никакова иль проклятий колдуновских нетути. Потому звать супротив него можно не только ведьмака, но и солдат тоже. Кто ж дешевле обойдется – тут сам думай.
Как реагировать на атаку минотавруса:

Сражается секирой или молотом, за счет большой силы снимает одним ударом сразу 2 хита
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Многорог (овцелюд многорогий)
Народное: Младший брат минотавруса, и на свет похожим макаром являющийся, токмо от шашней уж не краснолюдов с коровами, а эльфов с овечками. А посему заруби себе на носу, что нелюдь любая порядочной быть не может, ибо порядочный милсдарь со скотиной вовек не возляжет. Хоть овцелюд и не столь свиреп, как минотаврус, но опасней того не меньше, ибо колдовство любое ему не страшно. Так что тут надежда токмо на доброе орудие смертоубийства да твердую солдатскую руку.
Как реагировать на действия многорога:

Сражается секирой или молотом, за счет большой силы снимает одним ударом сразу 2 хита
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Оборотень (перевертыш, ликантроп, вервольф, волколак)
Народное: Тварь мерзкая, предательская. Днем средь нормальных людей таится, истинной сущности своей не обнаруживает. Ночью же, особливо при луне полной, в волка иль медведя оборачивается, мяса и крови человечьей жаждет. Силен неимоверно, оружие его не берет, разве что серебряное. Зело опасен, охотится, как правило, близ жилья людского. Прохожего неосторожного, что из когтей оборотневых вырвется, зараза волчья снедать будет, доколе он сам в оборотня не превратится.
Как реагировать на атаку оборотня
Удар лапой снимает 2 хита.

Пауколюд (арахнид, паучий царь)
Народное: Царь пауков пострашней любого из рода своего будет. Ведь росту в нем, считай, как в человеке, а яду как в тыще пауков да червяков. Однакож труслив он весьма, ежели гомонить громко, огнем его пужать да клинками серебряными стращать, то и кинется наутек зверюга энта. А коли кто в паутину его попадет, то вмиг столбом и застынет. Арахнид же во время это могет еще боле запутать беднягу али того хуже – уколоть шипом ядовитым. Кого уколет – тот вмиг вонючей жижей обернется, только боты с шапкой, почитай, и останутся, да и те испорченные. А посему не ходи один в лес впотьмах, бери с собой друга, шоб второй мог первого оборонить, ежели такое случится. Арахнидам поклонялись ранее сектанты Корам Агх-Тера и славно, что их всех перебили уж.
Как реагировать на действия арахнида:

Вооружен арахнид ядовитым шипом (кинжалом). Один укол в любую часть тела или доспеха мгновенно парализует. Потом жертва должна досчитать до 100. В течение этого времени она умирает, разлагаясь и превращаясь в питательную массу. Если же паук во время счета обматывает жертву паутиной, то она «консервируется», оставаясь живой, но парализованной до тех пор, пока ее не освободят или пока паук не решит ее съесть.
Паутина моделируется лентой от аудиокассет. Кто прикоснется к паутине – сразу парализован на 5 минут. Уничтожить ловушку арахнида можно только магией, т.к. обычное оружие в ней «вязнет», можно также просто застелить паутину чем-либо поверх.

Привид (ночная невеста, призрак, дева ночная)

Народное: Привидом явиться может и мужик окаянный, но бабы всего болей являются. Видно, хуже принимают их на том свете, что в наш раз за разом вертаются. Боле всего являются те, кто замуж хотел, но выйти не успел, померев зарано. Таковые могут и сами женишка навестить али мордовца своего, ежели такой имелся. А еще привидов колдуны и ведьмы насылают, ибо вызвать их полегчее мертвяков будет. 
Коли явится тебе в ночи сей призрак, осени себя знаком огня вечного да прикинься мертвым, могет мимо пройти и не тронуть. Можно и деру дать, привид не догонит, потому как двигается неспешно. Однако ж кажду ночь не набегаешься. Без труда привидов маги и ведьмаки изгоняют, так что звать их можно, коль есть чем платить. Самому же убивать их не получится, ибо нету у привида плоти, которую порубить можно.
Как реагировать на действия привида:

Девушка в белом, является по ночам и в сумерках. Если дотронется до открытой кожи, наступит мгновенная смерть. Так что надо всячески избегать прикосновений.
Русалка (навка)
Народное: Утопницы энти зело любят ночами у реки хороводы водить. И коль кто танцевать с ними возжелает, тот навсегда к мертвым и уйдет. Так что с русалками-навками говорить не моги, а танцевать тем паче. Лучше убираться восвояси от греха подальше. Только ж ведьмака все равно лучше кликнуть, потому как русальи танцы эти рыбу из рек прогоняют и ушицы вам боле не пробовать, коли баб этих утопленных прочь не прогнать. А могут они также воду потравить и потом все село будет животами маяться.
Как реагировать на действия русалок:

Потанцуете с ними – они сами сообщат о последствиях (
Стрига (упырица)
Народное: стригой кличут такую упырицу, которая могет по желанию своему аль без оного перекидываться то в деву миловидную, то в кровососа страшенного. Поговаривают, что упырем таковым стать тот может, в ком эльфья кровь с человечьей смешана, а потому бойся с эльфами миловаться, а то дети твои стригами станут. Акромя ж того, что мясо человечье жрет, может стрига верещать тонко и страшно – так, что взор помутится и голова разбухнет. От крика того всякие дурости мерещатся, а потом не помнишь ничего. И про стригу тож забудешь, и рассказать никому уже не смогешь.
Как реагировать на действия стриги:

Любой, кто услышит свист стриги (свисток), становится одержимым в течение часа слуховыми галлюцинациями (т.е. надо отыгрывать, что слышишь голоса, музыку и т.п.) и жалуется на головную боль. По прошествии этого срока он забывает, что слышал, но легкое недомогание остается (просто отыгрыш, без эффектов). Если же стрига свистит специально для вас, т.е. глядя именно на вас в упор, то вы теряете волю к сопротивлению и должны послушно отдается кровопийце, которая наверняка совершит «укус вампира». Выглядит стрига как обычный человек, но в момент превращения черты ее слегка изменяются (временный «готический» макияж).
















