Боевые правила
Оружие

Холодное – резиновые, деревянные и пластиковые муляжи ножей и кинжалов. 

Огнестрельное – страйкбольные реплики пистолетов, винтовок и пистолетов-пулеметов (начальная скорость вылета ВВ до 120 м/с). Желательно использовать копии существующего в исторический период игры оружия. Допуск оружия проводится индивидуально. Его наличие и вид должны соответствовать легенде персонажа. Мастерская группа вправе отказать в допуске конкретной единицы оружия на игру. Все оружие перед игрой должно пройти допуск у МГ. 

Боевые столкновения.

Наличие очков у каждого игрока обязательно. Ношение очков крайне желательно в случае начала перестрелки. В случае неожиданного начала боя с использованием имитаций огнестрельного оружия игрок либо одевает очки и вступает в него, либо закрывает лицо руками и опускается на землю до окончания боя.

Не желательно устраивать боевые столкновения в людных местах.

Стрельба в голову крайне нежелательна, а на дистанции менее 5 метров запрещена. Запрещено атаковать муляжами холодного оружия в голову, пах и горло (уточнение: кисти рук – поражаемая зона).

Мастерская группа оставляет за собой право удалить человека с игры за нарушение этих правил.

Кулуарное убийство осуществляется в небоевой обстановке путем имитации перерезания горла муляжом холодного оружия  

Из приемов рукопашного боя разрешены неболевые удержания и освобождения от них.

Оглушение

Имитируется легким ударом оружием или тяжелым предметом по затылку и отчетливым произнесением слова «оглушен». Оглушенный опускается на землю, закрывает глаза и остается в таком положении 15 минут. После чего приходит в себя и не помнит, что с ним было пока он находился без сознания.
Ранения

Попадание страйкбольного шарика либо удар муляжом холодного оружия приводит к ранению.

Все ранения отыгрываются.

Ранение в конечность лишает человека возможности ей пользоваться. То есть при ранении в ногу  человек падает и после этого может только ползти. При ранении в руку – бросает, то, что в ней было и не может ей больше пользоваться.

При ранении в корпус (голову), человек падает (садится) там, где его получил. Он не может ничего самостоятельно делать (двигаться, говорить). Его можно транспортировать. В случае если ему любым другим игроком не оказана первая помощь в течение 30 минут наступает игровая смерть. 

Игровая смерть.

Может наступить по следующим причинам:

После ранения в корпус (голову) в течении 30 минут не оказана помощь.

Об этом сказал врач после осмотра раненого.

Смертельная инъекция.

Кулуарное убийство.

Самоубийство.

Связывание

Связывание или иное ограничение подвижности моделируется без причинения физической боли игрокам, однако производится надежно, а не «для вида». 

Если вас связали веревкой, шнуром или ремнем - вы не можете развязаться без использования режущего инструмента или посторонней помощи. И соответственно - если на вас надели наручники -  вас спасет только посторонняя помощь. 
Игровое насилие, пытки и правило «Стоп».

Физическое насилие и пытки моделируется без причинения боли игрокам. Психологическое воздействие не ограничено. Игрока можно помещать в некомфортные для него условия (лишать возможности лежать, сидеть, пить и есть). В туалет лучше отпускать.

Правило «Стоп» 

Если игрок, к которому применяется насилие,  не желает его продолжения, он может сказать «Стоп», после чего оно прекращается, он отвечает на все заданные вопросы и выводится мастерами из игры.
Лечение и лекарства
После окончания боевого столкновения раненого необходимо показать врачу, который сообщит о последствиях ранения (выживет, умрет, останется инвалидом и т.д.). До этого момента раненый самостоятельно ничего делать не имеет право. 

Врач производит над раненым действия, необходимые для его излечения. В частности, он может использовать два химических препарата, имеющих игровое воздействие. Это:

Обезболивающее – моделируется уколом в руку. Обезболивающее не поднимает раненого на ноги, но дает ему возможность несколько оптимизировать свое состояние. Например, человека ранили в корпус, затем оказали первую медицинскую помощь, приехал врач, сказал, что жить будет, вколол обезболивающее – раненый не может самостоятельно передвигаться или производить какие-то действия, но может внятно говорить и находится в сознании. Эффект лекарства длится два часа. 
Смертельная инъекция – моделируется уколом в шею. После нее не выживают и уж точно не разговаривают.

Третий химический препарат, имеющий игровое воздействие – это кокаин. Моделируется рассыпным сахаром. Воздействие кокаина – возбуждение, агрессия, учащенное дыхание, чрезмерная веселость или расстройство, граничащее с истерикой. 
Отчуждение


Во время обыска или ограбления у персонажа может быть отчуждено все что угодно. Однако у игрока нельзя забирать:
- реальные документы

- бумажник

- очевидно дорогие личные вещи – обручальные кольца, нательные кресты и так далее.

Также лучше неотчуждаемые вещи отметить желтым лейблом – нашейте\наклейте\прибейте кусочек желтой ткани, бумаги и т.д. Так, чтобы нельзя было ошибиться – это лейбл. 


Все остальные вещи, найденные во время обыска или ограбления, сохраняются в целости и сохранности до окончания игры, а затем передаются мастерам. 
Если у вас пытаются отнять какую-то вещь, с которой вы не хотите расставаться, но за каким-то бесом напялили ее на игру и забыли отметить желтым лейблом – шепните грабителю или сотруднику, производящему обыск «неотчуждаемо».
