Правила
ОБЩЕЕ
Поражаемая зона на игре полная (за исключением головы, кистей и паха). 

Доспехи добавляют хиты. Количество хитов определяется на чиповке перед игрой.

Щиты не разрушаются.
В связи со условиями чалтской территории на которой проходит игра и гоблинской спецификой. Такое вооружение, как : кольчуги, длинное древковое оружие (типа пики и алебарды) имеют место быть, но в очень ограниченном количестве. И только по договорённости с мастерами. Даже дюралевые мечи не очень частое оружие среди гоблинов.

Приветствуются такое вооружение, как : луки (возможно арбалеты, но опять же по договорённости), короткие копья или дротики, ножи, короткие мечи, дубины и подобные дробящие оружия (после допуска по гуманности), кожаные и шкуровые доспехи, щиты из шкур и круглые деревянные щиты. 
ЗАПРЕЩЕНО!

Стальное оружие запрещено. 

Приемы рукопашного боя (заломы, подсечки, верхние броски, удары конечностями), а так же удары щитами запрещены.

Игроки планирующие использовать парный стиль боя, экзотическое или метательное оружие (к метательному оружию будут предъявлены особые требования по гуманности) должны будут доказать свои навыки и «проф. пригодность» мастерам перед игрой.

Для игроков также запрещены: латные доспехи, ростовые щиты. Для игротехников – в соответствии с их ролью

Удары в голову строго запрещены!!! 
СНЯТИЕ ХИТОВ

Удар в корпус снимает 2 хита, в конечность – 1 хит. 

Попадание стрелковым (луки, арбалеты),  либо метательным (дротики) оружием в корпус снимает 2 хита, в конечность 1 хит. 

МЕРТВЯТНИК

Убитый персонаж лежит некоторое время на месте своей гибели (10 минут) и если его тело не было востребовано, одевает белый хайратник и отправляется в мертвятник. Игрок, не явившийся после смерти на мертвятник, дисквалифицируется и удаляется с игры.

Воскресить персонажа может жрец.
Жрец должен прийти на мертвятник и «выкупить» своего война в ритуале воскрешения, используя кристаллы души
КУЛУАРКА, ОГЛУШЕНИЯ, СВЯЗЫВАНИЕ И ПЫТКИ

Кулуарка производится перерезанием горла со спины в небоевой обстановке. Персонаж погибает на месте

Оглушение производится ударом по спине со словами «оглушен», тяжелым тупым предметом. Персонаж теряет сознание на 10 минут. Шлем от оглушения защищает.

Связывание производится по договоренности («по жизни» либо «по игре»). Связанный «по игре» самостоятельно освободиться не может.

Пытки моделируются эффектным снятием хитов с персонажа (когда остается 1 хит, персонаж обязан ответить на любые заданные вопросы честно).
ПРАВИЛА ПО МАГИИ

Магии как таковой не будет 

Жрецы могут воскрешать воинов своей банды, воскрешение проходит на месте силы, за воскрешение одного солдата тратятся осколки души

