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Преподавательский состав
Профессор Минерва МакГонаголл. Директор Школы чародейства и Волшебства Хогвартс, преподаватель Трансфигурации. Игрок: Соловей Ирина Михайловна (Риона).
Профессор Джеральдина Марлоу. Декан факультета Слизерин, преподаватель Зельеварения. Преподает с начала учебного года, назначена по рекомендации Горация Слизнорта.

Строга с учениками, но иногда позволяет послабления. Понимая, насколько дискредитирован в связи с последними событиями ее факультет, пытаться смягчить ситуацию. Старается относиться ко всем студентам одинаково, вне зависимости от того, на Слизерине или на Райвенкло учится студент. Игрок – Тови.
Профессор Бенедикт Грей. Преподаватель Защиты от Темных Искусств. 
Все первое полугодие предмет преподавали разные профессора, поскольку желающего занять должность не находилось: еще не ослабли слухи о том, что должность проклята. Бенедикта Грэя эти слухи не волнуют, и со следующего семестра он начнет преподавать Защиту. 
Известно, что довольно долго преподавал в Дурмстранге. Приехал в Хогвартс на днях, поэтому известно о нем немного: говорят, во время Войны сражался с Пожирателями, активно используя маггловские средства и методы. Производит впечатление жесткого, но принципиального человека. Игрок: Benedikt.
Студенты
Факультет Гриффиндор

Пол МакКэнахэн, 17 лет, 7-курс. Староста факультета. Шотландец. Упрямый и въедливый, его очень сложно переубедить в чём-то. Радикально отличается, когда работает и когда отдыхает. Друзья говорят, что это два совершенно разных человека. Записывает все важные дела в блокнот, потому что боится что-либо забыть. Ответственно относится к своей должности. Игрок: Чих.
Тит Смит, 16 лет, 6 курс. Тит, как и положено гриффиндорцу, по природе смел, что усугублено его возрастом. 

За прошедшие три года он несколько раз проявлял открытое недовольство слизеринцами и самим существованием этого факультета, но это прошло, как только был основан СоМ - Society of Memorial – Общество памяти павших, главная цель которого - помощь и моральная поддержка потерявшим родных и близких. 
События последнего года сказались на юноше - появилась резкость и желание командовать, его друзья уже заметили это и зачастую им приходится осаживать Тита. Игрок: Кельнмиир.
Эми Прайс, 14 лет, 4-й курс. Добрая, безобидная девочка. Считает друзьями абсолютно всех,  кроме слизеринцев. После истории с проклятьем стала немного пугливой. Игрок: Yamit
Факультет Слизерин

Мивин О'Сионнах, 15 лет, 5-й курс. Немного замкнутая, но милая девушка. Иногда – типичный, как это называют магглы, «тинейджер», иногда – тихая и задумчивая. Порой бывает злобной и агрессивной. Заочно безумно влюблена в ударника группы «Бродяги» Чеда Смита. Игрок: Lia Raven
Сильвия Люсциния Аберкромби, 15 лет, 5-й курс. Чистокровная волшебница, спокойная, вдумчивая девушка. Никогда не выдающая своих чувств, сильная внутренне, истинная магическая аристократка. Игрок: Леанора.
Элиас Филлип Каппель II, 17 лет, 7-й курс. Чистокровный волшебник из древнего рода, чем безмерно кичится. До Битвы за  Хогвартс был надменен, властолюбив, отличался спокойствием и хладнокровием. После стал еще более высокомерен, но иногда словно «преключается»: становится замкнутым, сосредоточенным на чем-то, полностью погружается в свои мысли, как будто прислушивается к кому-то. Игрок: Граф.
Факультет Когтевран
Колин О'нил, 16 лет, 6-й курс. Отличается ветреным характером, иногда театральным поведением, некоторой развязностью. С начала учебного года, кажется, влюблен в Мивин О'Сионнах, в присутствии которой теряет всю театральность, смущается и млеет. Пытается ухаживать за Мивин, но все, кроме него, считают, что у него нет шансов. Игрок: Strelok.
Каролина Браунш, 16 лет, 6-й курс. Умная, амбициозная, слегка аутична, погружена в науку. Пользуется научным покровительством профессора Флитвика. Обладает пытливым умом и чересчур страстной любовью к экспериментам. С первых дней ухитрялась попадать во всяческие неприятности, большинство которых было связано с неординарным применением магии.  Какое-то время сотрудничала с близнецами Уизли, придумывая и разрабатывая различные «приколы». Игрок: Umbra Drakaina
Факультет Пуффендуй

Вивиана Браун, 15 лет, 5-й курс. Учится неплохо, но звезд с неба не хватает, преуспевает в Травологии. Когда-то играла в квиддич, но во время одного из матчей упала с метлы и получила серьезную травму левой ноги, после которой все еще реабилитируется. До Войны, в которой потеряла отца, Виви была веселой, доброй, жизнерадостной девочкой, но после трагедии с каждым днем становится все более замкнутой, а в глазах как будто разгорается мрачная решимость. Игрок: Сью.
Элеонора Ригбер, 16 лет, 6-й курс. Чистокоровная волшебница, но никогда не хвастается этим, поскольку не видит в этом совершенно никакой своей личной заслуги. Спокойна, рассудительна, относится к жизненным неприятностям с философским терпением. Раньше на Пуффендуе учился ее брат, Чед Ригбер, и более непохожих родственников трудно было найти. Однако, знающие их обоих люди утверждают, что Чед мог быть вдумчивым, а от Норы вполне можно ожидать необычайной эмоциональности.  Игрок: Mellon
Фелина Кэтсмарт, привидение. Участвовала в битве за Хогвартс, была убита заклинанием «Авада кедавра» во второй половине битвы, когда сражение разгорелось в здании школы. В силу нелепости и скоротечности смерти некоторое время не могла в нее поверить. О том, кто ее убил, не помнит.

 Временами забывает, что она мертва и битва за Хогвардс давно минула. Многие ученики просыпаются ночью, слыша, как Фелина бродит по коридорам и выкрикивает заклинания. Чаще всего появляется в коридоре, где была убита. Раньше выходила только ночью, однако, пообщавшись с другими приведениями и некоторыми портретами, решила наладить контакты с живыми обитателями школы. Симпатизирует студентам Гриффиндорфа и Райвэнкло. Надеется, что среди них найдется кто-то, кто распутает загадку ее смерти. Игрок: Аля.

