Схлынивание или превращение
Физиологический процесс, при котором существа переходят в свой истинный облик.

Природа процесса
Обычно схлынивание происходит во время эмоционально всплеска, то есть, когда существо переживает сильные эмоции: страх, волнение, возбуждение. Они "сбрасывают" свой человеческий облик и становятся самим собой. Когда схлынивание происходит неосознанно, только Гриммы и другие существа способны это увидеть. Обычно это длится всего несколько секунд, потом они снова возвращаются в человеческую форму. Превращение может быть записано на пленку или камеру, но в таком случае, опять же, только Гриммы и существа могут это увидеть.
При схлынивании существа обрастают шерстью, перьями или чешуей в зависимости от своего вида. При желании, эмоциональное превращение можно более-менее контролировать, но большинство существ этого не могут. Мертвые существа, если они перед смертью схлынули, превращаются обратно в людей через несколько секунд после смерти. 
Схлынивание болезненно в некоторой степени.

Меняется не только тело, но и голос. Без изменений остается только одежда существ. Существа меняются не с рождения, а становясь чуть взрослее. Обычно это неприятно и заставляет их чувствовать дискомфорт. К примеру, у гневохватов первое обращение не должно происходить раньше 13 лет. В ином случае ребенок становится яростным, хищным и абсолютно неконтролируемым, способным атаковать даже собственных родителей. С другой стороны,светлошкуры могут родиться уже полностью схлынувшими.

Другой вид превращения - осознанный. При этом истинный облик существа могут увидеть даже обычные люди, если существо само того захотело. Обычно они превращаются для того, чтобы улучшить свои физические качества или форму. Нюх, слух, зрение становятся острее, а тело сильнее и проворнее при хорошем физическом состоянии существа.

Иногда существо могут застрять в своей истинной форме без возможности вернуться к человеческому облику. В таких случаях его тоже видят все люди.

Полная луна может влиять на схлынивание существ, превращая их в более диких и опасных.Потрошители, к примеру, могут плохо помнить, что делали в лесу в полнолуние. 

Степень превращения

Существа способны контролировать степень превращения. Чтобы улучшить свои физические данные, они могут трансформировать только отдельные части тела, например, глаза для улучшения зрения. Иногда при гормональном всплеске только глаза и выдают их, или они могут обрастать шерстью на одной руке.
В процессе приспособления к человеческому обществу существа отдалились от своей дикой природы, поэтому они схлынивают не полностью. Но иногда существа настолько развивают свои навыки, что способны полностью превращаться в зверей. Неизвестно, могут ли существа контролировать степень превращения. Например, если они могут полностью становиться зверями, возможно, это значит, что они уже не могут или не хотят схлынивать лишь частично.

Вероятно, особые отметины не сохраняются в человеческой форме, но есть в истинном облике. 
Подавление схлынивания
Некоторые существа проводили исследования и эксперименты на предмет лекарства от схлынивания или подавления их настоящей сущности. 
Большинство таких экспериментов заканчивались гибелью экспериментаторов.

