Существа

Существо (нем. "Wesen" озн. "тварь", "существо") - термин, используемый для обозначения тех созданий, сущность которых способен видеть Гримм. Их много и они разнообразны. Существа упоминаются не только в сказках братьев Гримм, но и в легендах и фольклоре из разных культур.
Существа открывают свою сущность при схлынивании. Обычно они при этом обрастают шерстью, чешуей или перьями, превращаясь в самих себя.

Природа существ

У существ есть два переходных физических состояния. Более того, существуют виды, в одном теле которых заключено одновременно две противоположные по поведению личности (нетопырь). Генетически существа тоже отличаются от человека, они составляют группу "пара-сапиенс" - когда в одной системе заключено несколько различных наборов ДНК. Кроме того, физиология существ такова, что некоторые болезни (вроде желтой чумы) и препараты (вроде Джэя) влияют исключительно на них, никак не отражаясь на обычных людях.

Каждое существо ведет себя в соответствии со своим видом. Например, мышеподобные барахольщики и бобры-древогрызы очень трусливы и вечно беспокойны, они до смерти боятся Гримов и хищников, таких как живоглоты. Та же самая ситуация между свинорылами и добряками и их врагами, потрошителями. В противовес им, крысоподобный вид падальщиков не имеет естественных врагов, поэтому чувствует себя весьма свободно и непринужденно. А дышащие огнем огнедемоны вообще самые могущественные из существ и не боятся никого, даже Гримма. Медоносы живут целыми социальными группами, со своей королевой, и имеют склонность к передаче сообщений. Некоторые из созданий имеют свои ритуалы и обряды, знания о которых передаются из поколения в поколение.

Однако человеческая сущность вносит свои поправки в поведение. Именно поэтому барахольщики становятся серийными убийцами с расшатанной психикой, свинорылы жестоко мстят волкам, а добряки спят с потрошителями. Всегда есть исключение из правил.

О существовании магических созданий осведомлены лишь Гриммы и Семь королевских семей, люди же живут в блаженном неведении, лишь изредка сталкиваясь с чем-то необъяснимым.

Каждое существо - потенциально смертоносный и непредсказуемый индивидуум.

