Аврокс (также Бос Примигениус; Подобный Бык) - Древний степной тур. Авроксами их называли торговцы прошлых столетий

Баур-мегес - «Сказание о дочерях», священная книга Уклада. Содержит в виде легенд космологию степняков, а также историю людей Степи. Считается ненаписанной, и практически все его отрывки, которые известны, записаны слышавшими их по памяти.

Бодхо, Мать Бодхо - В мифологии степняков земное божество, милосердное и дарящее жизнь.

Бос Турох - (мифолог.) Великий Бык, бывший до начала мира. Верховное тауроморфное божество в мифологии степняков, вселенский бык, тело которого есть мир.

Кровный - Обычное обращение степняка к равному.

Круг Суок - «глоток крови», как его еще называют. Место культа Уклада. Арена, где проводятся кулачные бои. Бой ведется голыми руками, без оружия до смерти одного из бойцов. Считается, что чем больше крови прольется на землю — тем лучше ты послужишь Суок. «Так землю кормят кровью, она кормит нас. Это древний обычай» — говорят в Укладе.

Менху - Знающий линии. Представители нескольких родов облеченные властью и уважением. Считается, что обладают сверхъестественными способностями к ясновидению, мистическому врачеванию. Традиционно выполняют заглавную роль в ритуалах степняков. Менху — человек, имеющий родовое право на разрезание живых тел. Умеет готовить целительные снадобья, обрабатывая кровь твириновыми настоями. Вскрытие тела любым, кто не является потомственным менху, воспринимается как омерзительное кощунство.

Мясник - представитель Уклада, рабочий Боен. Только мясник умеет разрушать целое бычьей туши (сравните с менху, умеющим разрезать как тушу быка, так и тело человека). У мясников есть свой Настоятель, который фактически имеет власть вождя и коменданта Термитника Настоятелями мясников являются Тычики.

Одонг - (искаж. одонхе, «тот, кто держит Его рога») Профессия. Это скотоводы, а именно те, кто приводил быков из Степи, без особого навыка и знания ритуала сделать это было не так-то просто.

Ойнон - Уважительное обращение степняка к мудрому, старшему, ищущему знания.

Орех - Эти плоды чрезвычайно любимы детьми. Взрослые использовали их для поощрения. Затем орех стал чем-то вроде детской денежной единицы. Существует игра в «орешки». Орех метят, дают ему имя — и пускают по разным мытарствам. Каждый орех — это целая история, летопись приключений. Вместе со своим хозяином орех тонул в воде, горел в огне, лежал под поездом,  сырел в подвале, бывал в Бойнях. Чем больше он выдюжит — тем больше ему чести. От этого его стоимость повышается. Съесть такой орех — это все равно, что съесть своего котенка или коллекцию марок. 

Проект Быков - Весь промышленный комплекс Города — начиная с Боен и заканчивая товарной станцией.

Пустырь Костного Столба - Место в городе, где из земли торчит очень острая кость. Говорят, что она не растет изнутри, а является обломком. Суок увязла в этом месте ногой, а когда выдергивала — отломала. Считается, что с тех пор у каждой шабнак вместо ступней — острые косточки.

Суок - В мифологии степняков предначальное злое божество, стремящееся пожрать все сущее и вообще несущее пагубные изменения.

Таглур - Термин степняков. Наиболее подходящее его толкование — некое сообщество людей, объединенных общей целью, Предназначением.

Термитник - Гигантская ночлежка, в которой обитает Уклад — рабочие, принадлежащие Проекту Быков.

Уклад - Рабочие, принадлежащие Проекту Быков. Социум «Детей Бодхо», степняков, которые работают на Бойнях. Из своей плоти и крови, равно как и из бычьих шкур и костей они вот уже несколько поколений строят этот город. Восемнадцать сотен их трудится в Бойнях. Еще одиннадцать сотен — одонги, они водят быков из Степи. Двадцать четыре сотни выделывают на Заводах туши. Многие растворились среди горожан.

Черви - Пастухи и бродяги, полулюди, отверженные Уклада, собиратели трав и корней. Слово происходит от «черви в теле Бодхо», оскорбительным не является.

Шабнак-адыр - (мифолог.) Демон Степи, в мифологии степняков — порождение Суок, враждебное людям. Один из мифов Баур-мегес, ассимилированный простыми городскими жителями.

1)Что-то вроде голема, который время от времени выплевывает из себя Земля, чтобы наказывать непокорных. Он имеет форму молодой женщины, но слеплен из влажной глины и костей умерших. У каждой шабнак вместо ступней — острые косточки.

2)Это злой дух, который надел на свои кости плоть женщины. Можно узнать шабнака по характерному признаку — у него вытянуты руки, все пальцы ног одинаковой длины, а из-под кожи по всему телу то здесь, то там выступают зубы.

3) Посланец с того света.

Травяная Невеста (также Твириновая Невеста) - Травяные Невесты знают Танец, который вызывает из Земли траву. «Я знаю танец. Когда я танцую, я есть. Я дарю свою влагу Земле, выманивая из нее твирь. Но потом, когда твирь цветет, меня не пьянит ее аромат». «Еще вчера я была девочкой. А теперь я танцую с землей, пою траве, вызываю савьюр своим шепотом». Травяные Невесты ухаживают за травами и, вроде бы, способствуют хорошему урожаю. Травяными Невестами торгуют, их дают взаймы — это считается нормальным. Они приносят доход своим одонхе. Некоторые Травяные Невесты танцуют в кабаке Стаматина вместо того, чтобы служить Земле. Они услаждают пришлых и предаются порокам.

