Правила турнира по Warhammer 40,000.

Минск, апрель 2008.
Общие положения

• Турнир будет проводиться 19-20 апреля 2008 года.
• В турнире могут принимать участие все желающие белорусские игроки с ограничениями, указанными в заглавном посте ветки форума, посвященной турниру. С каждого участвующего взимается взнос в размере BYR 15,000. 
• Предварительная заявка на участие в турнире быть подана в соответствующем разделе форума rpg.by, по телефону, либо с помощью мессенджера.

• Окончательная регистрация пройдёт непосредственно на мероприятии.
Каждый игрок должен иметь при себе:

• Армию
• Правила на свою армию, включая официальный FAQ.
• Расписку армии (два экземпляра)

• Кубики, рулетку, шаблоны

• Турнир пройдёт в пять раундов по правилам Warhammer 40000 4-й редакции. 

Расписание турнира

• Окончательная регистрация. Суббота 12.00-13.00
• 1 раунд. Суббота 13.00-15.00
• 2 раунд. Суббота 15.20-17.20

• 3 раунд. Суббота 18.00-20.00
• 4 раунд. Воскресенье 11.00-13.00
• 5 раунд. Воскресенье 13.20-15.20

• Награждение. Воскресенье 15.20-15.50
Армия
• Армия набирается на 1000 очков с использованием стандартного FOC.
• На турнире можно использовать Специальных Персонажей, если в их описании написано что они могут быть использованы без согласия противника.

• К участию в турнире допускаются следующие армии:
Стандартные армии 

Следующие армии могут быть составлены в соответствии со своими кодексами.

• Space Marines
• Black Templars
• Blood Angels
• Dark Angels
• Space Wolfs
• Imperial Guard
• Catachan
• Daemonhunters
• Witch Hunters
• Eldar
• Dark Eldar (2-я редакция)
• Orks (новый кодекс)

• Chaos Space Marines
• Tyranids
• Tau
• Necrons
Дополнительные армии
• 13th Company (Eye of Terror)

• Kroot Mercenaries
• Armored Company (http://uk.games-workshop.com/imperialguard/ac%2Darmylist/1/)
Дополнительные правила 

• В полном объёме используются комментарии к правилам данные в на официальном сайте Games Workshop (http://uk.games-workshop.com/news/errata/3/)
• Армии Империи и других рас могут включать союзников из кодексов Инквизиции и Крутов-наёмников, в соответствии с правилами, описанными в этих кодексах. 
Внешний вид армии

• На турнир допускают только полностью покрашенные армии (минимальные требования 3 цвета). 
• Вооружение моделей армии может не соответствовать правилу WYSIYG, но специальное оружие в отрядах должно быть отражено специальным, а стандартное стандартным.
• Все модели в армии должны соответствовать по внешнему виду тому, что они отображают. Организаторы оставляют за собой право не допустить к участию в турнире любую миниатюру, руководствуясь здравым смыслом и собственным вкусом.
• На турнир допускаются конвертированные и самодельные модели, если эти модели отвечают требованиям двух предыдущих пунктов.
• Каждый, чья армия будет включать 2+ отрядов не принимавших участия в предыдущих турнирах (естественно он должен быть их собственником) получит миниатюрку своей армии, покрашенную мной, Dead-ом или Ярославом (или обещание покрасить, если не успею докрасить к турниру), поэтому когда будете слать ростеры на k_denis_ka@yahoo.com, прошу указывать: красить для этой армии миниатюрку или нет, по умолчанию красить ничего не буду(.
Турнирная система
Столы и ландшафт

Бои будут проводится на столах размером 4х6 футов
Миссии

Миссии будут выбираться из стандартных броском кубика перед началом каждого тура для каждой пары участников. Уровни миссии: гамма или омега (решается броском кубика перед каждым боем). На каждый бой будет отведено 2 часа времени.
Турнирные очки

По результатам каждого боя будут начисляться турнирные очки в итоговой рейтинг:

Игрок получает Турнирные очки в зависимости от того в какой степени он победил/проиграл. 
• Если разница в победных очках не превышает 100 очков, это Ничья. И оба игрока получают по 10 турнирных очков. 
• Если разница в победных очках находится в пределе от 101 очка до 500 очков, то это Малая Победа. Победитель получает 13 очков, побежденный – 7. 
• Если разница в победных очках находится в пределе от 501 очка до 800 очков, то это Серьезная Победа. Победитель получает 17 очков, побежденный – 3. 
• Если разница в победных очках превышает 801 очков, то это Сокрушительная победа. Победитель получает 20 очков, побежденный – 0.
Таким образом, участник может набрать до 100 турнирных очков за пять раундов.

Кроме того, очки в итоговый рейтинг (от 0 до 50) могут быть получены участником за покраску и композицию армии. Внешний вид армий будет оцениваться судьёй по покраске сообразно его собственным представлениям о технике и эстетике. Оценка за внешний вид армии, которая не принадлежит игроку будет снижена вдвое (армия считается не принадлежащей игроку если более половины миниатюр армии ему не принадлежат).
От 5 до 25 очков в итоговый рейтинг участника приносит усреднённое значение оценок, выставленных ему за спортивность оппонентами. Такими оценками участники должны обменяться в конце каждого боя. Каждый участник в течение турнира может выставить только одну оценку «1» и одну оценку «5» в течение турнира.
Победа в турнире

Абсолютным победителем будет объявлен игрок, набравший наибольшее количество очков в итоговый рейтинг по завершении пяти раундов турнира. В случае равенства очков у двух, или более игроков, будет рассмотрен вторичный показатель - суммарный итоговый рейтинг всех противников, с которыми игрок столкнулся в ходе турнира.

Кроме того, по результатам турнира будут выбраны:

- Лучший генерал (тот из участников, который набрал наибольшее количество турнирных очков)

- Самый спортивный игрок (участник, получивший наивысший средний балл за спортивность)
- Обладатель лучшей армии (для определения лучшей армии мы попросим всех участников турнира проголосовать за наиболее понравившуюся им армию)

Правила и судейство

Судейством на турнире будут заниматься:

Денис (Avessalom)

Ярослав (Yaroslav)

Решение судьи по любому спорному вопросу на турнире окончательно и обжалованию не подлежит. Судейская коллегия оставляет за собой право наложения штрафа на итоговый рейтинг любого участника, а также право безусловной дисквалификации любого участника в случае, если таковой будет уличён в серьёзных нарушениях игровой этики.
