Список ролей и команд

Отдельные персонажи

Маугли

Подкидыш, выращенный Сионийской стаей Волков. Юноша считает себя волком, однако есть в нем что-то такое, что отличает его от его молочных братьев. Возможно, это нехарактерная для волков внешность, особенный властный взгляд, нестандартное мышление или что-то еще...Крепкий молодой парень приятной наружности, смуглый, желательно довольно мускулистый, с темными волосами, желательно длинными. Смелый, смекалистый, обладает лидерскими качествами, общительный, открытый.

Багира

Багира - представитель малоизвестного народа, живущего на Западе. Как она оказалась в Джунглях - знает только она сама. Но Джунгли приняли ее за смелость и честность. Именно она внесла Сионийской стае выкуп в виде буйвола за право мальчика бегать в стае. Души не чает в своем воспитаннике, свободолюбива, жестока, не прощает обиды. Высокая женщина, с хорошей статью, физически развитая, выносливая, пластичная. С красивым голосом. Умна, серьезна, имеет чувство ответственности, отважна, сильна духом и телом, отлично владеет оружием.Она — воплощение красивой, изящной и при этом сильной и опасной женственности.

Балу

Традиционно обучает Закону волчат из Сионийской стаи. Бродит повсюду, творит, что хочет. При случае может огреть своей тяжелой лапой, особенно если кто-нибудь осмелится обидеть его учеников. Правда, Балу уже старик, да и ест он только орехи, мед да коренья. Но, хотя немало повидал на своем веку старый бурый Медведь, в нем осталась искорка былого озорства. Крупный мужчина среднего или выше среднего роста, сильный, с выделяющимся животом. Спокойный, уравновешенный, местами занудный. При этом отважный и боевой, когда надо.

Шер-Хан

Тигр – людоед. несколько лет назад переменил место охоты, перебравшись поближе к Сионийским скалам. Лангри (Хромой) – так его прозвала собственная мать, так как он родился с этим увечьем, отчего он и выбирает в основном легкую добычу. Изгнанник своего племени, чужак везде и всюду. Именно он напал на семью Маугли и, упустив добычу, не может этого забыть. Сильный мужчина восточной внешности, хорошо владеющий оружием, ловкий, выносливый, стремительный. Агрессивный, мстительный, тщеславный, самоуверенный, озлобленный против всего мира.

Табаки

Прихвостень и посланец Шер-Хана. Разносчик плохих вестей и бешенства. Принадлежность его к какому-то тотему неясна. Никто его об этом не спрашивал, а шакалом называют за поведение. Невысокий, сутулый, довольной хилый. Коварный, хитрый с ядовито-льстивым языком, нахал, интриган и сплетник. Смутьян и лизоблюд, но знает очень много всего полезного, потому что не имеет места охоты, а шляется повсюду, подбирая объедки. 

Каа

Старый и мудрый удав, один из Троих, знающих Закон.Воплощает забытую древность, представитель старинного верования, практикует медитацию, гипноз и другие странные вещи. Опасен, силен и очень стар. Знает все что было, почти все что есть и многое из того что будет. Обладатель несколько нестандартной внешности. Воплощенная флегма и таинственность.

Белая Кобра

Говорят, она живет еще дольше, чем Хатхи и знает еще больше, чем павлин Мор. Говорят она может читать мысли и видеть в глубине самых черных сердец самое сокровенное. Говорят, она живет по ту сторону бытия. Женщина с удивительно сильной харизмой. Не обязательно привлекательная, но пластичная и грациозная. Загадка и этим все сказано.

Павлин Мор

Его радующее глаз оперение и дружелюбный нрав позволяют ему беспрепятственно разгуливать по Джунглям. Его любят за отличное чувство юмора и дельные практические советы, на которые он порой бывает щедр. Смазливая личность неопределенного пола. Существо харизматичное, дружелюбное и с чувством юмора. Бездельник и трус.

СИОНИЙСКАЯ СТАЯ ВОЛКОВ

Сионийская стая волков: племя имеет выборный тип правления и патриархально-родовой принцип организации общества. При этом дискриминация по половому признаку отсутствует - независимо от пола все взрослые члены племени имеют права голоса на Совете и трудно сказать, кто злее и опаснее в бою: сами волки или их подруги, защищающие детенышей. Стая хорошо структурирована и обладает своим Кодексом, согласующимся с буквой Всеобщего Закона. Волки отличаются сплоченностью и верностью тотему. Несмотря на то, что внутриплеменные споры нередки, любой из волков грудью встанет на защиту сей территории. Волки достаточно многочисленны, физически сильны и очень выносливы. Племя пользуется хорошей репутацией в Джунглях, с ним вынуждены считаться, его боятся, а значит уважают. Общение с представителями других племен не только возможно, но и широко практикуется. Волки обладают своими фенотипическими особенностями - они как на подбор стройные, русоволосые и светлоглазые. 

Акела

Вожак Сионийской стаи, большой седой волк-одиночка. Когда-то был лучшим охотником в племени, но последнее время сильно сдал. Статный мужчина, крепкий, с сединой. Справедливый, благородный, честный, - практический идеальный.

Рама, волк-отец

Старый волк, приемный отец Маугли. Именно Рама нашел его, маленького голыша в лесу и принес своей подруге Ракше. Сильная, честная и благородная личность. Довольной высокий, жилистый, выносливый, типичный представитель племени.

Ракша

Волчица из Сионийской стаи, приемная мать Маугли. Ее кличка «Демон» многое может объяснить. Сильная, красивая женщина, того же типа внешности, что и все волки. Отважная, немного вспыльчивая, но в душе добрая. Типичная мать, защищающая детеныша. 

Пхао

Представитель нового поколения волков, который в отличие от многих своих сверстников придерживается Закона и традиций. Подает большие надежды. Молодой, сильный и выносливый мужчина. Одного фенотипа с волками. Уверенный в себе, смелый, но при этом довольно рассудительный и практичный. Задатки лидера налицо. 

Вантала

Волк-одиночка. Его подругу и троих детенышей убили Дикие Собаки, после чего он присоединился к Сионийской стае. Жилистый, ловкий, можно с увечьем или шрамами. Самостоятельный, злобный, агрессивный, с гипертрофированными представлениями о мести.

+ 5-7 игроков, персонажи для которых будут описаны позже.

ЛЮДСКАЯ ДЕРЕВНЯ 

Религия - политеизм с развитым антропоморфным пантеоном, а конкретнее ранние формы индуизма. Как следствие богатая мифология, масса суеверий, ничем не обоснованных убеждений, устоявшихся стереотипов и прочего. Разделение общества на варны пока отсутствует, но в принципе уже сейчас можно предсказать, чьи потомки будут кшатриями, а чьи - шудрами. Деревня не является деревней в полном смысле слова на начало игры. Это группа людей, которые, потерпев поражение в стычке с соседним враждебным племенем, вынуждены искать себе место для новой стоянки. 

Бхану

Староста людской общины. Пожилой человек, пользующийся до сих пор практически неоспоримым авторитетом у соплеменников. Последнее время, однако его решения все чаще и чаще пытается оспаривать жрец Лола-Барбаре. Мужчина в возрасте, сухонький, седой, невысокий, сутулый, можно с хромотой или еще каким-нибудь увечьем. Сдержанный, проницательный, немногословный, свои эмоции на людях не проявляет.

Лола-Барбале

Деревенский жрец и духовный лидер людской деревни. По его собственному утверждению брахман и просветленный. Обладатель неприметной или скорее неприятной внешности. Завистливый, злобный, суеверный, истеричный шовинист. При этом обладает странной харизмой и влиянием на людей из деревни.

Чандрика 

 Молодая  девушка из богатой семьи, жителей деревни. Красивая, юная, веселая, хорошо танцует. Имеет южный тип внешности, большие темные глаза, невысокая, пластичная, стройная. Уверенная в себе, смешливая, неглупая, свободолюбивая. 

Мадху

Первая жена  Мадху погибла в Джунглях. Недавно женился вновь на женщине по имени Мессуа. Имеет довольно много имущества и скота, считается богатым и преуспевающим. Обладает определенным весом в обществе. Крепкий мужчина. Серьезный, практичный, слегка скептичный. 

Ишвар

Амбициозный, самоуверенный юноша из деревни, сын Мадху от первой жены. Симпатичный парень с хорошей фигурой. Очень привлекателен для женского пола.

Мессуа 

Женщина из деревни, потерявшая сына несколько лет назад. Ребенка унес тигр. Новая супруга Мадху. Женщина в возрасте, приятное мягкой наружности. Предпочтительно темноволосая. Добрая, мягкая, участливая, жалостливая. Наседка типичная.

Балдео, старый охотник 

Большой любитель поговорить о Джунглях. Его уважают за прошлые заслуги, но всерьез его россказни никто не воспринимает. Старик, в общем-то, безобиден, но упрям. Похоже, что он действительно верит в то, что говорит. Мужчина в годах без особых пример. Сухонький и непонятный. Болтун и хвастун, в целом неприятный и назойливый тип.

+ 5-7 персонажей 

ХАДХИ И СЫНОВЬЯ

Племенем это социальное образование назвать сложно, это скорее клан. Лидерство определено положением в семье. Кодекса нет, любые проблемы решаются либо в соответствии со Всеобщим Законом, либо с глазу на глаз в кругу семьи. Хатхи и сыновья являют собой образец того, каким должен быть любой из обитателей Джунглей. Они пользуются неоспоримым авторитетом и, как следствие, неограниченной властью. Однако власть для них – лишь способ поддержания порядка в Джунглях. Последнее они считают своей священной миссией.Они уравновешены, спокойны, практикую медитацию и физические упражнения. Разумеется вегетарианцы.  

Хатхи

Слон Хадхи общепризнанно занимает статус Хозяина Джунглей. Неизвестно, кто живет дольше: он или сами Джунгли. Его трудно задеть или вывести из себя, но если это все же удастся, не поздоровится многим. Очень крупный, могучий мужчина. Флегматичный, уравновешенный, мудрый, беспристрастный. Не имеет личных симпатий, воплощенные справедливость и спокойствие. 

Гахендра

Старший сын Хадхи. Даже среди остальных слонов выделяется своим философско-отрешенным отношением к жизни. Разумеется пацифист. Тоже крупный, могучий мужчина. Уравновешенный и спокойный, склонный к медитации.

Гидхар

 Младший сын Хадхи. В отличие от старшего брата Гахендры, жизнелюбивый парень, который несколько менее серьезно относится к медитациям и духовным практикам своих сородичей. Иногда не против развлечься. Крупный, могучий мужчина. Но поменьше чем Хадхи и Гахендра. Довольно уравновешенный, но с искоркой огонька.

+ Хадхи может быть еще один сын.

ДИКИЕ РЫЖИЕ ПСЫ

Племя имеет наследственный тип правления и матриархально-родовой принцип организации общества. Мужская часть племени находится в однозначно угнетенном положении: самцы представляют собой объект сексуальной эксплуатации и не имеют права голоса на Совете. Вместе с тем, не сказать, чтобы они были недовольны своим положением: их холят и лелеют, откармливают и берегут. За них дерутся! Псы имеют свой Кодекс, который не всегда следует букве Общего Закона. Этот Кодекс представляет собой смесь предписаний бытового и ритуального характера, изобилует малопонятными афоризмами и невероятными пророчествами. Собаки вообще очень суеверны и мистичны, особенно самцы. А самки, наоборот, крайне рациональны и практичны.Псы очень многочисленны, и, хотя каждый сам по себе намного слабее волка, но вместе они являют собой реальную силу. Военная мощь, а равно и удивительная мобильность племени, возможны благодаря развитому стадному чувству. 

Амата

Хозяйка Рыжих псов. Не чтит Закон Джунглей, но признает лишь право сильного. Рыжая сука - и этим все сказано. Рыжеволосая женщина, с хорошей физической подготовкой, выносливая, ловкая, крепкая. Умная, хитрая, коварная особа. Жестокая, беспринципная.

Сарасват
Это последний партнер Хозяйки Аматы. Ходит за ней по пятам, целует ноги, преданно смотрит в глаза, выполняет все ее поручения и пожелания. Привлекательный мужчина, сексуальный, предпочтительно рыжеволосый или с рыжей щетиной\бородой. На вид, сама скромность и угодливость.

Вайра

Жрица Диких Собак. Второй номер в племени. Однако роль второго плана ее не слишком устраивает. Имя переводится как "алмаз". Несмотря на свою молодость, Вайра знает очень многое, ходят слухи, что она обладает магическими способностями, умеет варить чудодейственные зелья, наводить порчу. Именно  она осуществляет связь племени с тотемом. Молодая рыжеволосая, красивая женщина, с хорошей фигурой. Умна, проницательна, харизматична, амбициозна. 

+ 15-17 персонажей

БАНДАР-ЛОГИ, ОБЕЗЬЯНЫ

Не подчиняются Всеобщему Закону и не имеют своего Кодекса, потому что племя не имеет организации общества по факту. Внутриплеменная структура отсутствует. Власть вожака шаткая и непрочная, базируется исключительно на личной харизме. Общественных стандартов тоже нет, нет половых и возрастных предпочтений. Тип тотемизма – фратриальный, понятие рода еще не наличествует, поэтому в племени распространены беспорядочные половые связи. Состав племени мобилен, поэтому говорить о численности не представляется возможным. Обезьяны бестолковые и, по сути, неопасные, существа, чья цель по жизни: страдать фигней, развлекаться, насмешничать и делать мелкие пакости другим обитателям Джунглей. Очень трусливы и патологически тщеславны, все время хотят обратить на себя внимание. Однако никто с ними не разговаривает, и никто их не любит. Потому что не за что.

Лулу, царь обезьян

«Царский» титул в данном случае присвоен незаконно ввиду отсутствия у Бандар-Логов «царства». Лулу был просто сильнее и коварнее остальных. Коренастый мужчина, крупнее остальных обезьян, при этом ловкий и довольно пластичный. Хитер и понятлив, естественно подлый, пакостный и со специфическими представлениями о шутках. Отчаянный трус. Задатки лидера, но не более чем задатки.

+ 4-5 персонажей
