ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Игра идет на территории современного Минска. Мир представляет собой теперешнее ваше окружение. Все вокруг знакомо и привычно.

Предметы, которые вы можете встретить и использовать в игре:

Абсолютно любые (при условии, что это соответствует вашей роли, и что вы обговорите это с мастером). Исключение составляют только предметы, опасные для вас и окружающих (принадлежность к этой категории опять же обговаривается с мастером).

Имитация оружия:

Огнестрельное оружие имитируется  "китайской пневматикой". Страйкбольное оружие не допускается.

Холодное оружие имитируется деревянными муляжами со скругленными углами. При этом допускаются только режущие удары.
Оглушение:

Отыгрывается прикосновением тупым тяжелым предметом (голыми руками – нельзя!) задней части шеи с одновременным произнесением «Оглушен». Игрок падает и закрывает глаза на 5 минут.
БРОНИЖЕЛЕТОВ В ИГРЕ НЕТ!
Ранения:

Не поражаемые зоны: Голова, шея. Случайные попадания в непоражаемую зону приравниваются к промаху. 
При попадании в туловище игрок получает тяжелое ранение, при этом он должен упасть на землю и отыгрывать ранения. Добивать тяжело раненых можно повторным попаданием в уже лежащего игрока в туловище. Если с тяжело раненым игроком не произвели никаких действий в течение 5 минут, игрок считается убитым.

Попадание в конечность приводит к полному обездвиживанию конечности и невозможности произведения каких-либо действий пораженной конечностью. При попадании в ногу игрок обязан упасть на одно колено (далее должен следовать адекватный отыгрыш ранения в ногу).

Запрещено любое физическое воздействие и сознательное причинение физической боли другому игроку. При подтверждении подобных явлений виновный будет дисквалифицирован мастерами.

Медицина: 

Частично восстановить дееспособность поврежденной конечности, отыграв полный процесс перевязки и дезинфекции условной раны. Но после этого все равно еще нужно отыгрывать повреждение.

Тяжелые раны не вылечиваются, и игрок не может принимать далее участия в игре. Отыгрывается доставка игрока в больницу.

Мертвяк и поведение после смерти:
После смерти игрок в течение 5 минут отыгрывает безжизненное тело. Это подразумевает под собой нахождение в неподвижном состоянии на месте смерти. При этом допускается перенос тела. Отыгрывается реальным переносом тела. Игроки! Будьте деликатны с «трупами»!  Тело можно прятать. (Например, если вы хотите спрятать тело в канализационном люке, вы должны доставить до него тело, и отодвинуть крышку.) По истечению 10 минут "новоумерший" как можно быстрее сообщает мастерам по телефону о факте своей смерти. После этого игрок не может вмешиваться в ход игры (появляться в местах сбора игроков или общаться с игроками).

Отчуждаемые и неотчуждаемые вещи:

Отчуждаемые вещи – только игровые. Обыск отыгрывается как реальный обыск, при этом тот, кто забирает вещи, интересуется у того, кого обыскивают, является ли найденная у него вещь игровой или нет. Обыск можно осуществить по договоренности, если есть достаточно времени и обстановка располагает, обыскиваемый может сам указать, где у него лежат игровые предметы. Карты, спички, шарики и дезодоранты не изымаются (если на них нет пометки – артефакт).
Игровые деньги:

Виртуальные. У каждого игрока есть счет. Игрок может в любой момент позвонить мастеру и сказать какую сумму из имеющихся у него финансов, на какой счет перевести.

 (Будет сообщаться при личной встрече.)

Ответственные игротехи:

В игре будут присутствовать люди, уполномоченные мастерской командой разрешать возникающие локальные споры. У них будет мастерская карточка – как предмет, подтверждающий их полномочия.
