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Королевство Набу

Общая информация

Набу - планета в секторе Чоммель, недалеко от Внешнего кольца. Населена двумя независимыми друг от друга народами: людьми, проживающими на поверхности планеты, и гунганами, заселившими глубоководные озера. 

Феномен Набу длительное время оставался загадкой для астрофизиков: за недостатком цельного расплавленного ядра, пустоты в центре планеты богаты плазмой, что делает планету уникальной и единственной в своём роде во всей Галактике. Использование плазмы в больших количествах является основой энергетики как сухопутных, так и подводных жителей планеты. Сухопутная поверхность Набу, занимающая чуть более 15 % всей поверхности планеты, покрыта разнотравными лугами, девственными лесами, зелёными холмами, труднопроходимыми болотами и небольшими озёрами. Рельеф Набу преимущественно равнинный. Длиннейший горный хребет, горы Гало, пересекает крупнейший континент, отделяя Великие равнины севера от Лианормских болот на юге. На дне моря Паонга, у южного побережья болот, находится подводная столица гунганов Ото Гунга. Ото Гунга связан с сакральными центрами поклонения гунганов изученной ими разветвлённой системой пещер и проходов, населённых фантастическими гигантскими монстрами.

История 

Хотя населяющие моря гунганы являются древнейшими из описанных разумных жителей планеты, сами подводные жители рассказывают о догунганской цивилизации гуманоидов. Та цивилизация прекратила своё существование десятки тысяч лет назад, оставив после себя памятники и руины по всей планете. Крупнейшие из этих руин, остатки храма «Древних», почитаются в качестве Священного места гунганов, а для людей являются одним из крупнейших памятников культурного наследия Набу и популярным туристическим местом. Крушение государств «Древних», по-видимому, было связано с нарушением ими баланса морской экосистемы. 

После исчезновения Древних на протяжении нескольких тысячелетий гунганы безраздельно правили планетой вплоть до 4000 до Нового Порядка. В это время беженцы с планеты Гризмальт осели в горах, луговых и степных равнинах. Существует мнение, что само название «набу» является древнегунганским словом, обозначающим «людей равнин». Две цивилизации, сосуществующие на планете веками предпочитали не контактировать между собой, и культурные влияния исключались. Однако и открытые столкновения случались очень редко — человеческие поселения и племенные союзы чаще враждовали между собой, чем с гунганами. 
Человеческая цивилизация Набу развилась из классической цивилизации кочевников до феодального общества с наследственной знатью, но без крепостничества в его классическом виде. Отдельные осевшие на одном месте племена начали формировать города-государства. Главой такого государства становился «Верховный король» — церемониальная должность, на которую утверждались принцы из правящей в данном племени династии.

К 1000 до Нового Порядка политический кризис привёл к планетарному конфликту, затронувшему большинство городов-государств Набу. Конец войнам был положен королём Тида Джафаном, объединившим все человеческие города под своей властью и сделавшим свой родной город королевской столицей всей планеты. Королевская линия Джафана прервалась к 131 году до нового порядка, и с этого момента должность правителя (короля или королевы) стала выборной, причём главным критерием считались интеллектуальные способности претендента. 

В правление короля Веруны, вступившего на престол в 47 28 году до Нового Порядка, в самом центре Тида были построены шахты и перерабатывающие заводы, позволившие Набу выйти на лидирующие позиции во всей Галактике по экспорту плазмы, необходимой для космических кораблей и обеспечения населения энергией. Правительство Набу заключило с Торговой Федерацией договор, по которому последняя выступала в качестве посредника в торговле плазмой. Однако Федерация воспользовалась неискушённостью Набу в финансовых сделках, покупая плазму по заниженным ценам и наживая на этом огромные барыши.

Веруна, узнав о финансовых махинациях Федерации, решил покончить с неравноправным договором. Предчувствуя военный конфликт, правитель Набу начал наращивать военный потенциал планеты, однако планы Веруны оказались непопулярными среди населения Набу, чем воспользовался сенатор Палпатин, представлявший Набу в Галактическом Сенате. Под давлением Палпатина король был вынужден в 13 году до Нового порядка отречься от престола, и на его место была избрана четырнадцатилетняя Падме Наберрие, представительница древнего и богатого аристократического рода. Приняв тронное имя Амидала, юная королева пообещала найти дипломатическое решение наметившегося конфликта. 

Исторические события, произошедшие во время правления королевы Амидалы, имели решающее значение для всей Галактики. Ей удалось добиться налогового обложения деятельности Торговой Федерации, с помощью джедаев и поддержки Сената - освободить планету от военной блокады. Именно она первой вынесла вотум недоверия канцлеру Валоруму и приблизила избрание Палпатина главой Сената. Именно ей удалось заручиться поддержкой гунганов во время освобождения планеты, сделав тем самым огромный шаг в деле сближения двух народов. 

За все это Амидале было предложено пожизненно оставаться королевой Набу с правом передачи титула по наследству. Однако Амидала пробыла королевой лишь два четырехлетних термина - максимально возможный по закону срок. 

Ей наследовала королева Джамиллия (5 - 1 годы до Нового порядка). В это же время сама Амидала занимала пост сенатора от Набу. Одновременно с ней в Сенате также заседал представитель гунганов - Джар-Джар Бингс. 

После трагической смерти Амидалы сенатором стала бывшая королева Джамиллия, а место королевы занята молодая Ядис Апайлана Яарде (1 год до Нового порядка - 7 год Нового порядка). По истечению двух сроков ее правления ее место заняла королева Джинна Кайланта Наберрие, принадлежащая к той же династии, что и Амидала.
Государственное устройство

Именно во время правления королевы Апайланы произошел переворот, приведший к формированию Галактической Империи вместо Галактической Республики, а также к уничтожению Ордена джедаев.

Новое сверхгосударственное формирование с одной стороны прямо наследовало Старой Республике, однако не все планеты согласились автоматически войти в состав Империи. На Кашиике, который всегда поддерживал джедаев, вспыхнуло восстание, которое было жестоко подавлено, а все его участники были либо уничтожены, либо отправлены на рудники в отдаленные регионы. Похожая ситуация была на Рилоте, на Белласе и на многих других планетах. Камаас, который открыто не выступал против Империи, но при этом был центром свободной мысли и личностного развития, был превращен в ядерную пустыню. Все эти печальные примеры убедили Апайлану подписать договор присоединения к Империи. Этот поступок в целом получил поддержку у населения королевства, однако не обошлось без критики. 

В соответствии с содержанием договора присоединения к Империи, королевство Набу получает право практически полного самоуправления, с некоторыми нюансами. Во-первых, в королевстве постоянно действует и располагает значительными полномочиями назначаемый Имперской канцелярией куратор. Во-вторых, королевство отчисляет в казну Империи определенный налог, который рассчитывается исходя из внешнеэкономического сальдо Набу. То есть, чем лучше идут дела Набу в деле внешней торговли, тем больше королевство платит Империи (ведь это означает, что Империя создала благоприятные условия для развития). Если же дела идут не очень - Набу не платит, а Империя предпринимает те или иные шаги, чтобы помочь королевству в его экономических проблемах.

Основным экспортным товаром Набу, разумеется, является плазма. Добыча ее ведется как с поверхности планеты (как на шахтах под Тидом), так и под водой (как в Моэнии). Будучи наученными горьким опытом общения с Торговой Федерацией, правительство Набу приняло решение установить максимальный государственный контроль экспорта плазмы, в связи с чем, было решено выдавать специальную лицензию только одной экспортной компании на два года. Правительство проводит аудит деятельности этой компании, все передвижения плазмы осуществляются исключительно силами государственных комитетов и оплата этой деятельности соответственно идет в королевскую казну. 

Королевство управляется избранной всеобщим голосование королевой, а также Королевским консультативным советом, представляющим законодательную власть. В Совет входят назначенные королевой видные политические деятели, обычно - главы государственных комитетов (министерств). 

Интересы Набу в Галактическом сенате представляет назначаемый королевой по представлению совета сенатор. Джамиллия Фад находилась в должности сенатора вплоть до последнего времени, но не так давно была отозвана. Должность сенатора пока что свободна. 

Общество

Общество Набу отличается традиционным укладом жизни и устоявшимся мировоззрением. Жизнь человека в этом обществе подчиняется устоявшимся правилам и нормам и отступление от этих правил вызывает порицание и отторжение. Изгои, не разделяющие принятые в королевстве ценности, не имеют возможности делать карьеру, нормально зарабатывать и так далее. Это общество демократов, которые осуждают все, что кажется им “недемократичным”. Здесь принято помогать нуждающимся и относиться с почтением к другим расам и народам, но при этом процветает державный шовинизм и национализм. 

Разумеется, официальная идеология королевства лояльна к Империи. Однако развернутой агитации не было и нет по сей день, да и за разговоры на кухнях и даже на площадях пока что никого на рудники не отправляли. Но время идет и риторов-демократов становится все меньше, а за здоровье Императора пьют все чаще. 

Дети получают многостороннее и глубокое образование и по достижении совершеннолетия (а оно в королевстве наступает в 12 лет) начинают обязательное государственное служение. Обязательное служение длится 6 лет, после чего каждый гражданин Набу получает де-юре право распоряжаться своей судьбой самостоятельно. Однако традиционный уклад и общественное мнение чаще всего делают выбор вместо самого человека. И соответственно дети чиновников сами становятся чиновниками, а дети художников - художниками.

Кстати, народ Набу высоко ценит как музыку, так и пластически искусства. Духовное развитие сопровождается развитием и физическим: на Набу принято быть здоровым, подтянутым и хорошо выглядеть. Самый популярный спорт на Набу - эрругби. Чемпионаты по эрругби привлекают множество зрителей, причем последнее время трансляции чемпионата смотрят и на других планетах. Считается, что этот командный зрелищный спорт развился из диких побоищ, которые ради развлечения устраивали гунганы на празднества. 
Люди и гунганы

Несмотря на то, что формально гунганы являются полностью автономными, они вынуждены считаться с королевством. Собственно первый мост к сотрудничеству сформировала королева Амидала перед битвой за Набу, обратившись за помощью к вождю гунганов Босса Насса.

На данный момент люди и гунганы ведут определенные дела между собой - в большинстве случаев эти дела вертятся вокруг покупки плазмы с гунганских рудников или разработки месторождений на гунганской территории. Наиболее остро стоит вопрос рудников Моэнии, так как на этой болотистой исконно гунганской территории уже несколько десятков лет назад начали разрастаться человеческие колонии. В результате рудники болот Моэнии сегодня находятся под двойным управлением. Это порождает массу споров и проблем, но никто не хочет уступать.

