Правила открытого турнира по Warhammer 40,000, расширение Cities of Death.

Минск, январь 2008.
Общие положения

• Турнир будет проводиться 19-20 января 2008 года.
• В турнире могут принимать участие все желающие. С каждого участвующего взимается взнос в размере BYR 15,000. С иногородних участников турнирный взнос не взимается. 

• Предварительная заявка на участие в турнире быть подана в соответствующем разделе форума rpg.by, либо по телефону.

• Окончательная регистрация пройдёт непосредственно на мероприятии.
Каждый игрок должен иметь при себе:

• Армию
• Правила на свою армию, включая официальный FAQ.
• Расписку армии (два экземпляра)

• Кубики, рулетку, шаблоны

• Турнир пройдёт в пять раундов по правилам Warhammer 40000 4-й редакции, расширение Cities of Death. 
Армия
• Армия набирается на 1000 очков с использованием стандартного FOC.
• На турнире можно использовать Специальных Персонажей, если в их описании написано что они могут быть использованы без согласия противника.

• К участию в турнире допускаются следующие армии:
Стандартные армии 

Следующие армии могут быть составлены в соответствии со своими кодексами.

• Space Marines
• Black Templars
• Blood Angels
• Dark Angels
• Space Wolfs
• Imperial Guard
• Catachan
• Daemonhunters
• Witch Hunters
• Eldar
• Dark Eldar (2-я редакция)
• Orks (новый кодекс)

• Chaos Space Marines
• Tyranids
• Tau
• Necrons
Дополнительные армии
• 13th Company (Eye of Terror)

• Kroot Mercenaries
• Armored Company (http://uk.games-workshop.com/imperialguard/ac%2Darmylist/1/)
Дополнительные правила 

• В полном объёме используются комментарии к правилам данные в на официальном сайте Games Workshop (http://uk.games-workshop.com/news/errata/3/)
• Армии Империи и других рас могу включать союзников из кодексов Инквизиции и Крутов-наёмников, в соответствии с правилами, описанными в этих кодексах. 
Внешний вид армии

• На турнир допускают только полностью покрашенные армии. Подставки всех моделей в армии должны быть покрашены, либо текстурированы.
• Вооружение всех моделей армии должно соответствовать правилу WYSIYG
• Все модели в армии должны соответствовать по внешнему виду тому, что они отображают. Организаторы оставляют за собой право не допустить к участию в турнире любую миниатюру, руководствуясь здравым смыслом и собственным вкусом.
• На турнир допускаются конвертированные и самодельные модели, если эти модели отвечают требованиям двух предыдущих пунктов.
Турнирная система
Столы и ландшафт

Бои будут проводится на столах размером 4х4 фута, с пятью фиксированными элементами городского ландшафта на стол. Перед каждым боем элементы ландшафта будут расставляться оппонентами на столе в соответствии с правилами кодекса Cities of Death.

Стратагемы

На турнире будут применяться все стратагемы, описанные в кодексе Cities of Death. 

Каждый игрок должен иметь при себе маркеры тех стратагем, которые планирует заявлять.

Миссии

В ходе турнира будут последовательно отыграны пять базовых миссий кодекса Cities of Death на фиксированной сложности "Гамма". На каждый бой будет отведено 2 часа времени.
Турнирные очки

По результатам каждого боя, в соответствии с условиями победы в миссии (*), будут начисляться турнирные очки в итоговой рейтинг:

- 3 очка за победу

- 1 очко за ничью

- 0 очков за поражение

* - В четвёртой миссии ничья засчитывается в том случае, если разница счёта VP противников не превышает 250 pts.

Таким образом, участник может набрать до 15 турнирных очков за пять раундов.

Текущий участника рейтинг будет определять очередную пару (швейцарская система). 

Кроме того, очки в итоговый рейтинг (от 1 до 5) могут быть получены участником за покраску и композицию армии. Внешний вид армий будет оцениваться судьёй по покраске сообразно его собственным представлениям о технике и эстетике. Тем не менее, для ориентировки мы приводим следующую таблицу:
1. Три цвета, минимальное соответствие требованиям допуска

2. Тэйблтоп-покраска, но с отдельными техническими изъянами, не выдержанная в единой цветовой схеме, с отдельными откровенно плохо покрашенными миниатюрами.

3. Хороший тэйблтоп, выдержана единая цветовая схема, отдельные миниатюры хорошо сконвертированы, либо покрашены на хорошем техническом уровне. Хорошая композиция армии.
4. Значительная часть миниатюр покрашена на высоком уровне, активно использованы «продвинутые» техники покраски, базы многих миниатюр художественно оформлены. Выдержаны единая цветовая схема и стиль, хороший уровень композиции.
5. Очень хороший уровень покраски абсолютно всех миниатюр армии; выдержан единый стиль и цветовая схема, активно использованы «продвинутые» техники покраски, базы миниатюр художественно оформлены. Многие миниатюры покрашены на уровне конкурсных работ, отличная композиция.
От 1 до 5 очков в итоговый рейтинг участника приносит усреднённое значение оценок, выставленных ему за спортивность оппонентами. Такими оценками участники должны обменяться в конце каждого боя. Каждый участник в течение турнира может выставить только одну оценку «1» и одну оценку «5» в течение турнира.
Победа в турнире

Абсолютным победителем будет объявлен игрок, набравший наибольшее количество очков в итоговый рейтинг по завершении пяти раундов турнира. В случае равенства очков у двух, или более игроков, будет рассмотрен вторичный показатель - суммарный итоговый рейтинг всех противников, с которыми игрок столкнулся в ходе турнира.

Кроме того, по результатам турнира будут выбраны:

- Лучший генерал (тот из участников, который набрал наибольшее количество турнирных очков)

- Самый спортивный игрок (участник, получивший наивысший средний балл за спортивность)
- Обладатель лучшей армии (для определения лучшей армии мы попросим всех участников турнира проголосовать за наиболее понравившуюся им армию)

Правила и судейство

Судейством на турнире будут заниматься:

Кэб (Bloodroad)

Лордский (Johnny B. Goode)

Для предварительно обсуждения судейской трактовки тех, или иных спорных моментов в правилах открыта отдельная тема. Там же будет выкладываться и обновляться FAQ по трактовке правил. Дата последнего допустимого изменения той, или иной трактовки – 14 января 2008 года.
Решение судьи по любому спорному вопросу на турнире окончательно и обжалованию не подлежит. Судейская коллегия оставляет за собой право наложения штрафа на итоговый рейтинг любого участника, а также право безусловной дисквалификации любого участника в случае, если таковой будет уличён в серьёзных нарушениях игровой этики.
