КОМАНДЫ
Желтым цветом выделены ВАКАНТНЫЕ команды-лагеря.
Голубым цветом выделены команды-лагеря предварительно занятые.
Танедд (постоянных жителей нет) – место, где маги и их гости соберутся в первую игровую ночь на совет.
Здесь, на безлюдном острове, в Локсийском дворце замка Гарштанг, каждый год проходят встречи Капитула и Совета – главных совещательных органов магов нордлингских королевств.

ТЕМЕРИЯ
Королевство между реками Яруга и Понтар, в вассальной, союзной и протекционной сфере которого находятся сразу четыре территории: Махакам, Брюгге, Вердэн, Элландер и Бремервоод. Геральдический знак – серебряные лилии на черном фоне. 
Вызима (30 игроков)
Столица королевства Темерия. Здесь расположены королевский дворец, частное детективное агентство, знаменитый трактир «Старая Преисподняя», обсерватория, кузница, купеческий квартал с банком Джианкарди и многое другое.

ЭЛЛАНДЕР
Крепость на игре не моделируется.

Допускается команда Ордена Беллой Розы (5-6 человек) - вакантно
Небольшое княжество на востоке. В вассальной зависимости от королевства Темерия. Расположившись по обоим берегам реки, контролирует стратегически важные экономические пути из Каэдвена и северных княжеств на юг, к Аэдирну и Редании.
Храм Мелитэле (4-6 игроков)
Нэннеке – настоятельница храма Мелитэле в Элландере. Глава культа Мелитэле.

МАХАКАМ (7-10 игроков) --- вакантно
Горный хребет, отделяющий Темерию от Аэдирна. Место компактного проживания краснолюдов и гномов. Под протекторатом Темерии, фактически самоуправляем. Столица – гора Карбон.
ВЕРДЭН (10-15 игроков)
Королевство на западе Правобережья Яруги, славится своими оружейниками. Геральдический знак – синий с черно-золотыми шахматными клетками. Столица – замок Настрог. После войны с Нильфгаардом оказалось в сложном положении – зависнув на границе между Севером и Югом, оно до сих пор не может окончательно определится. Долг обязывает поддержать своего протектора короля Фольтеста. Но Империя так близко…
Столица на игре не моделируется. Существует пограничная крепость, а бумаги из столицы исходят от мастера.

БРОКИЛОН (6-10 игроков)
Большой и малолюдный лесной массив к югу от Вызимы, населенный дриадами. На территории Леса каждый выстрел или удар дриады становится смертельным для пришельца.
Дриады – это не отдельная раса. Как правило, ими становятся обычные человеческие девушки, подброшенные в Лес еще во младенчестве. К мужчинам на территории Брокилона относятся сугубо практически. 

На территории Леса каждый выстрел дриады становится смертельным для пришельца (вводит в 0 хитов с первого попадания, пробивает любой доспех, защитить может только щит). Если дриада покидает Брокилон, эта спецспособность пропадает.

Также в Брокилоне хранятся колоссальные запасы золота в могильниках Крааг Ане. Они закопаны в земле на определенную глубину, за пределами видимости столица Брокилона Дуэн Канелли. Место можно определить по специальному знаку в виде деревянной пирамиды. Однако дриады тщательно охраняют свое золото, потому что в случае разорения могильника весь Брокилон поразит чума. Существует мнение, что найти способ извлекать золото из Краг Ане без вреда для дриад могут лишь ученые Оксенфурта. Но так это или нет – пока неизвестно. 

В целом же дриады Брокилона с изрядной долей ненависти относятся к людям, пропуская на свою территорию лишь эльфов или бригады белок. Но и те относятся к дриадам с опаской. 

В Брокилоне действует один из двух существующих в мире госпиталей, основанный на лечении целебными водами.
КАЭР МОРХЕН (4 ведьмака + гости)
Замок ведьмаков в Каэдвене. Разрушен во время нападения фанатиков, считавших ведьмаков монстрами. Частично восстановлен и на начало игры функционирует, как штаб-квартира ведьмаков.
ЛИРИЯ и РИВИЯ
Небольшое королевство в верхнем течении Яруги. Геральдический знак Ривии – красный ромб на белом поле.
Ривия (15 игроков)
Столица королевства. Во главе – королева Мэва.
РЕДАНИЯ
На игре не моделируется. Существует один отряд, прибывший из Редании.
Геральдический символ – серебряный орел на красном поле.
АЭДИРН ---- вакантно
Королевство между Темерией и Синими Горами. Геральдический символ – красно-золотой шеврон на черном поле.

Столица на игре не моделируется. Существует пограничная крепость Хагга и Доль Блатанна, а бумаги из столицы исходят от мастера.
Хагга (8-12 игроков)
Пограничная аэдирнская крепость. В связи со стратегически удобным для торговли положением гарнизоном крепости управляет крупная финансовая компания во главе с купцом, хранителем купеческой казны господином Ондатром. Им же финансируется военная защита укрепления. Являясь дворянином, Ондатр подписал вассальный договор с Демаведом, королем Аэдирна, чему неукоснительно следует к вящей выгоде обоих.
ДОЛЬ БЛАТАННА (Долина Цветов) – территория совместного проживания эльфских и человеческих анклавов на территории Аэдирна, управляется наместником короля Аэдирна. Эта часть территории Аэдирна давно стремится к автономии и обретению государственного суверенитета. 
Верхний Посад (6-10 игроков) - эльфская деревня. Здесь когда-то находился древняя столица эльфов – город Шаэрраведд. До сих пор вокруг нынешнего скромного поселения вздымаются неприступные стены. Однако ворота твердыни беспомощно лежат на земле, символизируя упадок эльфской государственности. Здесь живет непризнанная людьми королева эльфов Синих гор. Являясь при этой еще и чародейкой, Францеска Финдабаир занимает важный пост в магическом сообществе и борется за отделение Доль Блатанны от Аэдирна в отдельное государство. В борьбе эльфского анклава Доль Блатанны за независимость Верхний Посад поддерживается Нильфгаардом, о чем Император неоднократно извещал Северные Королевства официальными нотами.
ИМПЕРСКИЕ ПРОВИНЦИИ

ЦИНТРА (около 30-40 игроков)
Столица одноименного королевства. Ставка императора Нильфгааарда Эмрыга вар Эмрейса, его двора, и фанатично преданной ему гвардейской бригады «Импера» (символ – серебряная саламандра). Здесь император ведет прием послов, и отсюда каждый год выезжает на юг, чтобы в одной из провинций выступить перед подданными.
Кроме «оккупантов» проживают и цинтрийцы, отношение которых к нильфгаардцам может быть различным.
НЕЙТРАЛЬНЫЕ ГОСУДАРСТВА

ТУССЕНТ
Небольшое, зависимое от Империи, почти 100% человеческое княжество в горах Амелл. Центр виноделия, самая богатая библиотека в мире и неофициальная столица мирового шпионажа. 
Боклер (10-15 игроков)- замок (и город) в Туссенте, резиденция княгини.
МЯТЕЖНЫЕ ЗЕМЛИ

МАЛЛЕОРА --- вакантно (10-20 игроков)
Княжество к западу от Каингорна на правом берегу реки Браа. Крестьяне, платившие чудовищные подати служителям Вечного огня, несколько лет назад взбунтовалась. Восстание поднял странствующий рыцарь Эйк из Денесле, и теперь пламя крестьянской войны перекинулось в Голополье. «Мир без попов и налогов!» - вот девиз  вольных крестьян. Сейчас они живут общинами, успешно отразили несколько карательных походов, и плевать хотели на наложенное Четырьмя королевствами эмбарго. 

Денесле
Столица Маллеоры. Здесь живут Эйк из Денесле – странствующий рыцарь-идеалист, идеолог и вдохновитель крестьянского бунта; а также примкнувший к восстанию отряд краснолюдов Золтана Хивая. Может также присутствовать отряд крестьян из союзного Маллеоре Голополья во главе с магом-анархистом Этибальдом (крестьяне этого поселения восстали против засилья жрецов Вечного огня).

Скоя’таэли («белки») – нелюдские партизаны (эльфы и краснолюды), ведущие борьбу против людей.
Приглашаются группы партизан по 4-8 человек
Мастера и особенно ведьмаки будут рады также колоритным монстрам :)
