Фракции империи.
Импéрский легиóн
Имперский легион — это регулярные военные силы Тамриэльской (Киродиильской) Империи.

Имперский легион — это название не отдельного формирования (как в древнеримской армии), а всех вооруженных сил Империи, хотя употребление слова «легион» по отношению к отдельной военной части вполне допустимо.
Общая характеристика

Имперский Легион призван обеспечивать «мир и законность» по всей Империи Тамриэля. В мирное время легионеры следят за поддержанием порядка в регионе, патрулируют улицы городов, охраняют магазины торговцев, выполняют административную работу и т. п.; в случае внешней опасности легионы могут быть мобилизованы и переброшены к театру военных действий.

История Легиона

По-видимому, Имперский легион как организация впервые появился на заре Второй Империи Тамриэля, когда киродиильцы начали расширять свои владения на континенте, покоряя одну страну за другой. Незадолго до начала экспансии, в конце Первой эпохи, Империи пришлось отразить вторжение армии змееподобных цаэски из Акавира. Эта война помогла Тамриэлю сплотится в единую державу и положила начало величию Империи. Император Реман I, собиравший силы для отпора врагу, разрешал пленным цаэски оставаться в Тамриэле в качестве наёмников. Они оказали существенное влияние на военное искусство киродиильцев: легионы последних переняли организацию и тактику Акавира, равно как и некоторые виды оружия и брони: катаны, дай-катаны и «имперские» драконьи доспехи.
Организация

Имперский легион, как и любая другая армейская структура, имеет четкую иерархию. Звания в Легионе такие:
1. рекрут
2. копейщик
3. воин
4. агент
5. победитель
6. странствующий рыцарь
7. рыцарь-вассал
8. рыцарь-протектор
9. рыцарь Венка
10. рыцарь Дракона
Шестеро офицеров в звании рыцарей-протекторов возглавляют гарнизоны Вварденфелла. Их имена — Имсин Видящая, Радд Твердосердечный, Дариус, Ангорил, Фральд Белый и Фальх Кариус.

Рыцарь Дракона — это глава Имперского легиона на Вварденфелле, его резиденция находится в Эбенгарде, что к западу от Вивека. На начало игровых событий рыцарем Дракона является Титус Гравиус.

Имперский легион на Вварденфелле
На Вварденфелле расположены сухопутные части Имперского легиона.

Следует учитывать, что Вварденфелл имеет право выставлять собственную армию, сформированную Великими домами Хлаалу, Редоран и Телванни.

По состоянию на 420г. Третьей Эпохи  Имперский легион поддерживал дружеские или просто хорошие отношения с Имперским культом, Гильдией бойцов, Гильдией магов, Великими Домами Хлаалу и Редоран. С Великим Домом Телванни и Храмом Трибунала отношения были довольно натянутые: Храм и Телванни не приветствуют имперскую экспансию вглубь Морровинда.
Вооружение и тактика

На Вварденфелле дислоцированы только пешие части Имперского легиона. Пехота имперцев бывает двух видов: тяжелая и легкая. Тяжеловооруженные пехотинцы составляют костяк армии, в то время как легкая пехота, вооруженная метательным оружием (лук со стрелами) выполняет вспомогательные функции.

Защитное вооружение тяжеловооруженных легионеров состоит из тяжелой кирасы, ботинок и поножей, перчаток и наплечников, а также открытого шлема с наносником и нащечниками. Кроме того, тяжелая пехота имеет на вооружении большие прямоугольные щиты. Что касается холодного оружия, то легионеры вооружены относительно короткими палашами и копьями. Метательным оружием тяжелая пехота Имперского легиона не пользуется.

Легкие пехотинцы называются имперскими лучниками. Они одеты (не всегда) в так называемые «средние» доспехи, которые дают меньшую защиту, чем тяжелые металлические, но обеспечивают преимущество в подвижности. Их доспех составляют: имперская кольчужная кираса, имперские кольчужные наплечники, имперские кольчужные поножи и имперский кольчужный шлем. Основное оружие легких пехотинцев — лук со стрелами, вспомогательное — короткий железный меч. Также средние доспехи часто носят новобранцы и воины младших званий в Легионе. Ношение униформы (хотя бы кирасы) является обязательным для всех служащих Имперского легиона.

Кроме того, в Легионе имеются боевые маги.
Старшие офицеры (начиная со звания рыцарь-протектор) носят богато украшенные темпларские тяжелые доспехи: имперские темпларские рыцарскую кирасу, наплечники, наручи ботинки, поножи и открытый шлем с гребнем и нащечниками. Кроме того, им полагаются особый темпларский пояс и красная темпларская юбка.

Имперский легион во многом напоминает древнеримскую армию. Во-первых, название организации («Легион») говорит само за себя. Во-вторых, четкие ассоциации вызывают доспехи тяжелой пехоты: прямоугольные щиты, шлемы древнеримского типа (так наз. Coolus), короткие мечи, античная юбка из кожаных полос. В то же время, обилие защитного вооружения напоминает, скорее, доспехи развитого Средневековья, а не античности: металлические ботинки, поножи, перчатки, отдельные наплечники. Похожим образом могло бы развиваться и римское снаряжение, если бы Римская империя просуществовала дольше.

Во всем Тамриэле части Имперского легиона высоко ценятся за дисциплину и умение организованно вести бой в строю. Основной приоритет, таким образом, должен уделяться строевой подготовке. Киродиильцы тоже смогли покорить Тамриэль во многом благодаря высокому уровню организации своего войска. 
Гарнизоны и форты Варденфелла
На острове Вварденфелл находятся шесть гарнизонов Империи. Обыкновенно фортом управляет офицер в звании рыцаря-протектора; в двух фортах — Лунной и Пестрой Бабочек — помимо рыцаря-протектора  есть и комендант — в ранге победителя. В таких случаях командует гарнизоном победитель, а рыцарь-протектор представляет Орден Имперских рыцарей.

Легион Лунной бабочки

Гарнизон Легиона Лунной бабочки — находится в одноименном форте к юго-востоку от Балморы. Комендантом форта назначен имперец Ларриус Варро в звании победителя Имперского легиона, а нордлинг Радд Твердосердечный, рыцарь-протектор Легиона, является управляющим. 

Легион Пестрой бабочки

Гарнизон Легиона Пестрой бабочки дислоцируется к югу от Альд’руна, в одноименном форте. Е начальником является рыцарь-протектор нордлинг Имсин Видящая. Комендант форта   обедитель Раеса Пуллия из имперцев. 

Легион Хищной бабочки

Гарнизон Легиона Хищной бабочки находится в казармах города-крепости Эбенгард — столице округа Вварденфелл. Начальник гарнизона — нордлинг Фральд Белый, рыцарь-протектор Имперского легиона. Кроме того, в Эбенгарде постоянно находится элитное подразделение Имперской стражи — охранников Императора и его непосредственных представителей в провинциях. Часть из них защищает герцога Ведама Дрена — главу Верховного Совета и представителя императора Уриэля Септима VII в Вварденфелле.
Легион Мертвая голова
Гарнизон Легиона Мертвая голова базируется в форте Дариус в деревне Гнисис, что в северо-западном районе Вварденфелла. Командир гарнизона — имперец Дариус в звании рыцаря-протектора Легиона. Солдаты гарнизона Мертвой головы, в основном, орки.
Пелагиадский легион

Фортом управляет альтмер Ангорил, рыцарь-протектор Легиона. Сам форт имеет одну характерную особенность: рядом с ним находится высокая сторожевая башня. 
Другие части Легиона в Вварденфелле

В Имперскую стражу набираются благонадежные воины, дослужившиеся до высоких постов в Легионе. Между Стражей и обычными подразделениями Легиона существует некоторая антипатия. Начальником имперской и герцогской стражи является имперец Кавортиус Альбуттиан - рыцарь Венка Имперского легиона.

Герцогские стражники носят тяжелые доспехи Имперского легиона, но вместо стандартной кирасы им полагается особая серебряная (не путать с «имперской серебряной кирасой», не входящей в состав обмундирования легионов). Их оружие — зачарованная серебряная клеймора, поражающая противника огнем при ударе.

Некогда в форте неподалеку от деревушки Вос на северо-востоке Вварденфелла находился имперский гарнизон. Однако впоследствии форт был захвачен волшебниками Великого Дома Телванни. Непостижимым образом телваннийцам удалось переманить на свою сторону почти весь гарнизон форта, а затем они опутали стены и башни крепости своими волшебными растениями. Теперь укрепление называется Тель Вос, его хозяин — высокопоставленный телваннийский маг господин Арион. 
Солдаты Легиона также охраняют такие имперские поселения, как Кальдера, Сейда Нин и Дагон Фел. Однако крупных гарнизонов и укреплений в них не находится
На востоке Вварденфелла, на острове Садрит Мора расположен Волверин Холл — единственный имперский оплот в этих краях. Волверин Холл является первоклассной крепостью, идеально расположенной с военной точки зрения, однако крупного гарнизона с комендантом в ней  не содержится.

Гильдия Магов
Гильдия Магов — Имперская Гильдия в которой состоят маги, практикующие её согласно местным и имперским законам.

Цели Гильдии
Гильдия Магов была создана для контроля населения, а если быть точнее, для контроля магии в населении. До Гильдии все маги жили вразброску и создавали свои версии гильдий. Но Гильдия Магов объединила их всех в один государственный орган, подчинённый императорскому престолу. В основном главным врагом Гильдии Магов являются некроманты-отступники. Хотя иногда появляются просто маги-отступники, с планами мести и/или захвата власти. В таких случаях Гильдия предоставляет свои услуги Императору. Также Гильдия Магов поддерживает веру Девяти Божеств. Правда некоторые члены гильдии все же изучают Даэдра. В таких случаях им разрешено вызывать Принцев Даэдра.

Законы Гильдии
По закону Гильдии, маги не могут:

· убивать друг друга

· воровать друг у друга

· нарушать законы Империи Тамриэль
· не соблюдать правила уважения к старшим по Гильдии

· изучать запрещенную магию

Ранги гильдии

1. Ученик

2. Посвященный

3. Подмастерье

4. Вызывающий

5. Заклинатель

6. Маг

7. Чернокнижник

8. Волшебник

9. Мастер Волшебник

10. Архимаг
Гильдия Бойцов
Гильдия Бойцов — профессиональная организация, основанная Императором с целью регулирования найма и обучения наемников. Членам организации предоставляется бесплатный ночлег, а так же скидки на обучение, товары и услуги по починке амуниции. Хартия Гильдии была утверждена Владыкой Версидью-Шайе в 321 году Второй Эпохи.

На службу в Гильдию принимаются сильные и здоровые люди. Кандидат должен обладать навыками обращения с длинными мечами, топорами, дробящим оружием, и щитами. Члены гильдии должны быть в состоянии носить тяжелые доспехи.

Гильдия Бойцов обеспечивает заключение контрактов с частными лицами. Граждане могут заключать с гильдией контракты на уничтожение паразитов и монстров, доставку товаров на опасных маршрутах, сбор животных для арен, а также для выполнения других задач по решению Управления Гильдии. Контракты не могут противоречить Имперским и местным законам.

Любой член Гильдии, совершивший преступление против другого члена Гильдии, независимо от ранга обоих, немедленно изгоняется. Вопрос о повторном приеме решается Управлением Гильдии.
На Вварденфелле Гильдия Бойцов — развивающаяся имперская организация, не имеющая местных аналогов.

Отделения Гильдии с собственными зданиями расположены в городах Альд’рун и Балмора. Отделение в Садрит Море располагается в Волверин. Отделение в Вивеке находиться в Квартале Чужеземцев.

Ранги Гильдии Бойцов
1. Союзник

2. Ученик

3. Наёмник

4. Мечник

5. Покровитель

6. Защитник

7. Часовой

8. Стражник

9. Чемпион

10. Мастер
Гильдия Воров
Гильдия Воров — имперская преступная организация.  Самые ранние упоминания о ворах не содержат информации о том, что они были организованны в подобие современной воровской организации.

Главой Гильдии на территории Вварденфелла, Мастером Дела, был некий Джентльмен Джим Стейси, редгард. Негласные отделения Гильдии базировались в трех столицах Великих Домов: в Балморе — женщина-хаджит Сладкоголосая Хабаси, в Альд’руне — босмер Аэгнот Ювелир, в Садрит Море — альтмересса Большая Хеленд.

Помимо обычного незаконного промысла, члены гильдии были вынуждены заниматься защитой от происков Камонны Тонг, местной традиционной преступной группировки. В отличие от Камонны Тонг, Гильдия Воров порицала убийства и была открыта для представителей всех рас и народов Тамриэля.

Тем не менее, глава гильдии, Стейси, уважительно относился к местным традициям, и мечтал возродить традиционную данмерскую организацию благородных воров Бал Молагмер.
Политика Гильдии
Во всех частях главные правила в Гильдии: не убивай воров и не воруй у других членов организации, за некоторыми исключениями, которые связаны с квестами. Особенно тяжело игроку в Morrowind, где можно легко потерять игровой способ вступить в Гильдию.

Все члены Гильдии не советуют обижать бедняков Уотерфронта, так как им покровительствует сам глава Гильдии Воров. Так же Гильдия отрицательно относится ко всем свободным ворам.

Система Гильдии
Гильдия имеет строгую иерархическую систему, хотя имперские власти (в Киродииле) это отрицают, впрочем как и само существовании организованных воров.
1. Лягуха

2. Мокроух

3. Топотун

4. Черношапочник

5. Бригадир

6. Бандит

7. Занятой

8. Заправила

9. Матерый

10. Мастер Дела
Имперский Культ


В задачу миссий Имперского Культа входит несение божественного вдохновения и утешения в самые отдаленные области Империи. Культ проповедует поклонение восьми богам-аэдра: Акатошу, Дибелле, Аркею, Зенитару, Маре, Стендарру, Кинарет и Джулианосу. Кроме того, в ходе последних религиозных реформаций божественный статус приобрел Талос, он же император Тайбер Септим. 

Жрецы культа обеспечивают поклонение этим богам и святынями на всем протяжении Вварденфелла. Культ поддерживает тесные связи с Имперским Легионом, Клинками и Гильдией Бойцов. Кроме того, у них налажены дружеские отношения с Гильдией Магов, Великими Домами Редоран и Хлаалу. 

В задачу Культа входит также сбор пожертвований на благотворительные дела, лечение болезней и предотвращение эпидемий. Однако, несмотря на мирную направленность деятельности этой организации, агентам Культа приходится преодолевать множество препятствий на своем пути.

Ранги:

1. Мирянин       

2. Новичок 

3. Обращенный 

4. Служитель 

5. Адепт 

6. Последователь 

7. Жрец 

8. Вызыватель 

9. Теургист 

10. Примас

Более подробно об Имперском Культе можно узнать из файла по религии.

Фракции Морровинда.

Дом Хлаалу
Дом Хлаалу (— самый молодой из Великих Домов Данмеров. Цвет дома — жёлтый. Его символ — весы (что, вероятно, обусловлено торговой направленностью дома).

Политика
МорровиндаДом Хлаалу — наиболее влиятельный из всех Великих Домов , несмотря на то, что и самый молодой. Именно Дому Хлаалу принадлежат король Морровинда Хелсет и управитель Вварденфелла герцог Ведам.

Этот Дом первым начал переговоры с Империей, что вскоре и привело к его возвышению. Дом открыто показывает свою дружбу с Империей, активно сотрудничает с имперскими организациями. Также Хлаалу наиболее лояльно относятся к чужеземцам.

Среди Хлаалу, особенно молодых, до освобождения рабов указом Хелсета было немало сторонников отмены рабства. Аболиционисты Хлаалу, рабы и противники рабства из других провинций Империи создали организацию «Две Лампы». Дочь герцога Дрена, Ильмени Дрен, была одной из тайных покровительниц этой организации.

Но в тоже время, будучи Домом торговцев и мошенников, эта организация часто пренебрегает традициями данмеров ради прибыли и экспансии. Не секрет, что Орвас Дрен (брат Ведама Дрена) — лидер преступной организации Камонна Тонг.

Советники Дома Хлаалу
· Госпожа Веланда Омани, данмер, Лорд Плантации Омани, проживает на острове Элмас, Восточный Вивек. 

· Господин Драм Беро, данмер, живет где-то в Вивеке, но мало кто знает, где именно.

· Господин Крассиус Курио, имперец, проживает в Поместье Курио, Поселение Хлаалу, Вивек. Одиозная личность. Драматург, меценат, искусный политик, он куда более известен своим эксцентричным поведением и свободными взглядами. 

· Господин Инглинг Полутролль, нордлинг, проживает в Поместье Инглинг, Округ Св. Олмса, Вивек. 

· Госпожа Нивена Улис, данмер, обитает в Поместье Улис, Суран.

Географическое положение
Дому Хлаалу на Вварденфелле принадлежат, в том числе, города Балмора и Суран, земля между ними с плантациями на ней, Горький Берег, включая рыбацкие деревушки Хла Оуд и Гнаар Мок, а так же — Поля Кумму, немаловажное место паломничества Храма. У Хлаалу есть свой район в Вивеке.

Вне Вварденфелла Дом владеет плодородными землями Региона Крагенмур к западу от Внутреннего Моря с центром в городе Нарсис. Также им принадлежит еще небольшая часть Региона Велотис севернее Региона Крагенмур.
Ранги дома Хлаалу:

1. Наёмник
2. Слуга
3. Присягнувший
4. Законник
5. Кровник
6. Кузен Дома
7. Брат Дома
8. Отец Дома
9. Советник
10. Архимагистр
Дом Редоран

Дом Редоран — один из пяти ныне существующих Великих Домов данмеров. Цвет Дома — красный. 

Политика
Так как Дом Редоран — Дом воинов и рыцарей, для его членов характерны верность долгу, благородство, соблюдение вопросов чести. Его войска вместе с Храмом сдерживали натиск Дагот Ура до событий TES3, и поэтому политическое влияние Дома Редоран сравнимо с влиянием Дома Индорил.

Дом Редоран враждует с Камонной Тонг и Гильдией Воров. Эшлендеры преследуются Домом как еретики. Редоран находится в хороших отношениях с Храмом Трибунала и Имперским легионом, последние уважают воинов Редорана за их силу, честь и отвагу в битвах, хоть и с горечью признают, что Редоран не поддерживает Имперский Магистрат. В остальном Редоран, недовольный имперским владычеством над Морровиндом, как и Дом Индорил, старается не общаться ни с кем. Такая политика изоляции приводит к всё большему и большему уменьшению влияния Дома как на внешнюю, так и на внутреннюю политику провинции.

Редоран ценит редгардов как хороших и смелых воинов и часто нанимают их к себе на службу.

Архимагистром Дома Редоран являлся Болвин Веним.

Вечные Стражи
Вечные Стражи — это подчиняющиеся непосредственно Вивеку воины Храма, набираются из членов Дома Редоран. Вместе с ординаторами они сдерживают полчища Дагот Ура. Под управлением Вечных Стражей находится Башня Заката (часть крепости Призрачные врата) и крепость Молаг Мара.

Советники Дома Редоран
· Старейшина Лорд Болвин Веним, Главный Советник Редоранского Совета, проживает в Поместье Веним в Альд’руне. Архимагистр. 

· Лорд Майнер Аробар, Уважаемый Советник Редоранского Совета, Господин Северного Нагорья, живет в Поместье Аробар в Альд’руне.

· Лорд Хларен Раморан, Уважаемый Советник Редоранского Совета, Господин Западного Нагорья, живет в Поместье Раморан в Альд’руне.

· Леди Брара Морвейн, Уважаемый Советник Редоранского Совета, Госпожа Маар Гана, владеет Поместьем Морвейн, Восточный Альд’рун. Проживает в Квартирах Морвейн под Скаром.

· Лорд Атин Сарети, Уважаемый Советник Редоранского Совета, Господин Южного Нагорья, проживает в Поместье Сарети в Альд’руне. Сарети настроен резко против Болвина Венима, и тот относится к нему не лучше.

· Лорд Гариса Ллетри, Уважаемый Советник Редоранского Совета, Господин северного Эшленда, живет в Поместье Ллетри в Альд’руне.

География
Столица Дома Редоран — Альд’рун, достаточно крупный город, находится у подножия Красной Горы. На территориях, контролируемых Домом, — северо-запад Вварденфелла, Западное Нагорье и запад Эшленда, — находятся так же Гнисис, деревни Хуул и Альд Велоти, и место паломничества деревня Маар Ган. За пределами Вварденфелла у Дома почти нет владений, кроме половины Региона Велотис, узкой полоски земли в горах Велоти, вдоль границы со Скайримом.

Ранги дома Редоран:

· Наёмник

· Слуга

· Присягнувший

· Законник

· Кровник

· Кузен Дома

· Брат Дома

· Отец Дома

· Советник

· Архимагистр
Дом Телванни

Дом Телванни — один из Великих Домов данмеров, Дом чародеев и волшебников. Цвет Дома — коричневый.
Политика
Мораг ТонгПренебрежительное отношение к человеческой жизни, неразборчивость в средствах, политическая раздробленность — наиболее характерные черты этого Дома. Внутренние противоречия среди членов Дома нередко решаются путём обращения к . Преступление против члена Дома карается изгнанием при обнаружении, но никак не влияет на отношение к преступнику других членов Дома, считается, что способный убить мага Телванни достоин права его убить.

Телванни традиционно держатся изолированно от внешнего мира. Они недолюбливают всех чужеземцев, в том числе и данмеров, представителей других Домов и имперских организаций. Страннику надлежит проявлять предельную вежливость, находясь в городах Телванни. Так, в Садрит Море необходимо получить удостоверение гостя, без которого нельзя находиться на улицах города. Естественно, Телванни резко выступали против присоединения к Империи.

Лорды-волшебники не имеют прочных связей ни с одной гильдией. Также мало кто из Телванни уважительно относится к Храму Трибунала. Но в последние годы Дом Телванни старательно осваивает восточные земли Вварденфелла, возводит новые крепости и свои башни-грибы. Это нередко приводит к стычкам между ним и другими Домами. Телванни враждебно относятся к империи вообще и к имперской Гильдии Магов в частности.

Телванни, как и Гильдия Магов, достаточно либерально относятся к вампирам.

Управляется Дом Верховным Советом — собранием всех Мастеров Дома. Но обычно на Совете присутствуют лишь законные представители Мастеров — Голоса.

Членом дома Телванни также является знаменитый чародей и долгожитель Дивайт Фир.

Советники Дома Телванни и их Голоса
· Архимагистр Готрен, Лорд Верховный Маг Совета Телванни, проживает в Башне Тель Арун. Известно, что он редко отказывает кому-то на словах, при этом отказывая на деле. Его Голос — Маллам Рион.

· Господин Арион, Лорд Маг Совета Телванни, проживает в Башне Тель Вос, Деревня Вос. Довольно прогрессивный данмер, пользуется любовью народа. Его замок — причудливое сочетание имперского и телваннийского стилей. За Господина Ариона говорит Голос Галос Матендис.

· Господин Нелот, Лорд Маг Совета Телванни, живет в Башне Тель Нага, Садрит Мора. Он уже немолод и страдает болезнью суставов, что не улучшает его характер. Голос — Арара Увулас.

· Госпожа Драта, Лорд Маг Совета Телванни, обитает в Башне Тель Мора. По какой-то причине люто ненавидит и презирает мужчин. В Тель Море подавляющее большинство жителей — женщины. За нее говорит Голос Рейвен Омэйн.

· Госпожа Терана, Лорд Маг Совета Телванни, живет в Башне Тель Бранора. К сожалению, она настолько стара, что почти утратила разум. Ее выходки могут быть опасны для окружающих, так как она все еще могучая волшебница. Ее Голос — Фелиса Улессен.

Господин Баладас Демневанни Советником Дома не являлся. Баладас проживает в городе Гнисис, в велотийской башне Арвс-Дрелен. Достаточно молодой (по эльфийским меркам) и прогрессивный данмер, ученый, исследователь двемеров, он не интересуется политикой. 

География
Территория, контролируемая Домом Телванни, тянется полосой вдоль всего восточного берега Вварденфелла. Там находятся Тель Вос, Тель Мора, Тель Арун и столица Телванни — Садрит Мора. Архитектура городов достойна того, чтобы их посетить — Телванни выращивают на энергии камней душ оригинальные дома-грибы разных размеров. Обычно дома могущественных волшебников построены так, что не обладающий левитацией гость не сможет посетить хозяина. Также Дом Тельванни владеет островов Тельваннис, где находится его столица в Морровинде. Еще в их владении находится Регион Тельваннис на востоке материка.
Ранги дома Телванни:

1. Наёмник
2. Слуга
3. Присягнувший
4. Законник
5. Говорящий, или Голос
6. Специалист
7. Волшебник
8. Мастер
9. Магистр
10. Архимагистр

Мораг Тонг

Мораг Тонг — данмерская организация наемных убийц.

История
Мораг Тонг был создан принцем даэдра Мефалой одновременно с возникновением государственности у данмеров. Первоначально он представлял собой некое подобие религиозного культа и управлялся Матерью Ночи, которая, как считалось, получает приказы непосредственно от Мефалы. 

Известность гильдия приобрела после совершенного в 324 г. Второй Эпохи убийства Властителя Версидью-Шайе, после чего была объявлена вне закона на всей территории Тамриэля. Поводом для обвинения послужило написанное кровью убитого на стене его опочивальни слово "Мораг Тонг"; впрочем, возможно, оно было оставлено специально, чтобы отвести подозрения от настоящих убийц. Примерно тогда же произошло отделение Темного Братства, и по крайней мере к 360 г. Второй Эпохи оно уже сформировалось как отдельная гильдия.

Главным различием между Темным Братством и Мораг Тонгом является расхождение их философии. Цель Братства - убийство за деньги и получение выгоды, это чисто прагматичная организация. В то же время, Мораг Тонг совершает убийства прежде всего согласно воле Мефалы. Считается, что каждое убийство, совершенное в её честь, усиливает Мефалу, и ей больше нравятся убийства влиятельных и известных людей. Мораг Тонг счел Темное Братство отступниками, и война между этими гильдиями не прекращается.

После распада Второй Империи Мораг Тонг вновь вышел из подполья, и его легальное существование явилось одним из условий мирного договора с Тайбером Септимом. Имперская власть не препятствует его деятельности, так как влияние этой гильдии способствует стабильности в стране. В отличие от Темного Братства, Мораг Тонг не принимает заказы на простых граждан - во всяком случае, официально; его сфера деятельности ограничивается Великими Домами. В случае их войны гильдии поступает заказ на ключевых лиц враждебного для заказчика Дома, который и исполняется в кратчайшие сроки. Это позволяет обходиться без кровопролитных сражений армий Домов. Ассасины Мораг Тонга снабжаются имеющими юридическую силу приказами на "благородную казнь" - оспорить такой приказ не имеют права ни имперские власти, ни местные органы правопорядка. Мораг Тонг функционирует только на территории Морровинда, и лишь в исключительных случаях его агенты могут быть посланы за пределы страны.

Хотя Мораг Тонг является исконно данмерской организацией, он, как и Великие Дома, доступен для вступления и представителей других рас. Члены Мораг Тонга обычно являются уважаемыми в обществе людьми.

Некоторые данные позволяют предположить, что на задании ассасины гильдии носят специальную экипировку.

К началу действия третьей хроники Мораг Тонг является древней гильдией, с переменным успехом ведущей борьбу с Темным Братством и выполняющей заказы Великих Домов. Отделения гильдии можно найти в Балморе, Альд'руне (под Скаром) и Садрит Море; штаб-квартира располагается, по традиции, "между кровью сражений и водами жизни" - в подземельях кантона Арены в Вивеке. Там же находится и священный для членов гильдии алтарь Мефалы. Грандмастером Мораг Тонга является Эно Хлаалу.

Ранги Мораг Тонга
1. Союзник

2. Повинующийся

3. Невольник

4. Белый невольник

5. Мыслящий

6. Брат

7. Знающий

8. Мастер

9. Высокий Мастер

10. Гильдмастер

Камонна Тонг 

Камонна Тонг является исконной преступной группировкой данмеров. Основные источники ее дохода — контрабанда и наркоторговля. Их деятельность бывает связана и с работорговлей. Считается, что в Камонна Тонг отсутствуют какие-либо нормы морали; члены группировки (все они без исключения данмеры) ненавидят всех чужеземцев (и данмеров, рождённых за пределами Морровинда, не меньше), и в особенности Гильдию Воров — своего конкурента.

Ранги в Камонна Тонг
1. Задира

2. Крутой

3. Биток

4. Крушитель

5. Мясобой

6. Забойщик

7. Молот

8. Старикан

9. Силач

10. Шишка

История гильдии
По слухам сейчас Камонна Тонг сблизилась с Домом Хлаалу, а также включила в сферу своего влияния Гильдию Бойцов.

Поговаривают также, что к этой преступной группе причастен ни кто иной, как Орвас Дрен, брат герцога Вварденфелла Ведама Дрена. Герцог, хотя и не поддерживал брата, не мог из-за родственной привязанности применить к нему или его организации хоть сколько-то действенные меры. 

Храм Трибунала

Крупнейшая религиозная организация в Морровинде. Религия Храма основана на поклонении божественному Трибуналу, Альмсиви, в который входят Альмалексия, Вивек и Сота Сил. Само название Альмсиви — аббревиатура, составленная из частей имен трех королей-богов Альмалексии, Сота Сила и Вивека. Также адепты Храма почитают трех Принцев Даэдра, которых они называют Предтечами Трибунала (это Азура, Боэтия и Мефала), и святых Храма, прославившихся благодаря своим личным достижениям.

Храм проповедует такие добродетели, как милосердие, доблесть и справедливость, и воплощает их в жизнь, например, оказывая медицинскую помощь неимущим. В то же время могущество Храма в значительной степени основано на силе подчиняющихся ему воинов — ординаторов и вечных стражей, которые охраняют порядок на улицах городов, принадлежащих Храму, сражаются с некромантами, вампирами и слугами Шестого Дома, а также выполняют функции инквизиции.

Внутри Храма существует еретическое течение жрецов-отступников, подвергающих сомнению официальную позицию высшего духовенства касательно происхождения силы Трибунала, его возможностей, и некоторых аспектов Войны Первого Совета.

Основные враги Храма — это четыре принца даэдра, названных Четырьмя Столпами Дома Забот (это Малакат, Мехрун Дагон, Молаг Бал и Шигорат), а также Дагот Ур.

Из более приземленных сил Храму противостоят Имперский культ и Великий Дом Телванни.
Ранги:

1. Мирянин     

2. Новичок

3. Обращенный

4. Служитель

5. Адепт

6. Куратор 

7. Последователь 

8. Предвидящий 

9. Мастер 

10. Патриарх

Более подробно о Храме Трибунала Культе можно узнать из файла по религии.
