Лихолесье.

Общая вводная.

Время игры — год перехода через Лихолесье компании гномов.

Фон -- «Хоббит», глубокий фон -- «Сильмариллион». (Это на случай, если вдруг кто предложит Сильмарилл со скидкой, только что из Амана.)

Большую часть зеленого моря населяют и контролируют лихолесские телери. Их можно встретить практически везде. Хотя к чужакам они относятся со сдержанным недоверием, но все же эльфы — добрый народ. Эльфы хотели бы оставаться в стороне от бесконечных (и туповатых, на их просвещенный взгляд) разборок, но увы! Вот и опять королю пришлось выгрести большую часть боеспособных мужчин и готовить к путешествию в дикие пустоши. То ли он Смога воевать собрался; то ли с Эсгаротом опять поссорились... Оставшиеся на хозяйстве эльфы не очень-то могут воевать с размахом, даже если преодолеют свое отвращение к этому делу. Зато эльфийской магии опасаются все. Просто на всякий случай.

Вечные противники эльфов — орки-гоблины-уруки — нюхом чуют ослабление в стане остроухих. Орки Мглистого собираются в стаи и грозятся отомстить всем и за все. Впрочем, гоблинам никогда не приходилось долго искать поводы. Мирного времени для урук-хай не существует. Да и зачем прирожденным воинам мир? Словом, перевалы опасны как всегда, а лес — как никогда.

Люди — лесовики-беоринги — не очень-то боятся уруков. Они движутся вдоль ручьев, отыскивая места для поселений. Если эльфы предпочитают останавливаться там, где уже есть удобное место, люди не стесняются вырубать себе пашни, выкапывать колодцы и пруды. Из-за этого отношения между беорингами и эльфами не теплые, но и не враждебные. Враг у них общий. В лесу немало всякой гадости и помимо орков с троллями: пауки, волки, темные призраки, оборотни. Из-за всей этой нечисти старинные караванные тропы захирели, и только раз в сто-двести лет по ним проскакивает вооруженная до зубов шайка гномов.

Гномы стоят в стороне от эльфов, да и с людьми не особенно дружатся. Их интерес — старинный торговый путь. Они бы хотели расчистить и обезопасить перевалы, но сил пока для этого не хватает. К тому же, влияние южного Лихолесья чересчур сильно.

Южное Лихолесье редко посещается даже самыми отважными из подданных Трандуила, а бесшабашные лесовики-беоринги туда просто пока не добрались. Под ветками елок живет Тьма, и никому не хочется выяснять ее природу. Самые хитроумные предполагают, что орки Мглистого подчиняются южной тьме. Но доказательств никто привести, естественно, не может.

Теперь Вы знаете достаточно. Добро пожаловать в Лихолесье!

КоТ.

