Народные мексиканские игры 

Поединок с такос

Для начала необходимо очертить «поле сражения», допустим круг в диаметре 2 метра. За пределы круга выходить «бойцам» не разрешается. Каждый участник получает «оружие» – деревянную ложку с висящей на ней лепешкой. По команде «начали!» участники должны пытаться при помощи своей ложки сбросить такос с ложки противника. Главная задача при этом – сохранить равновесие и не уронить свою лепешку. Тот, чей такос первым коснется земли – проигрывает. Ни в коем случае нельзя толкать, пинать, тянуть соперника, иначе битва такос может перерасти в банальную драку.
Пиньята
Понадобится красочный мешок с мелкими вкусностями и палка. Участнику завязывают глаза, поворачивают трижды вокруг своей оси и дают в руки палку. Игрок должен ударить по мешку так, чтобы прорвать его и «освободить» содержимое. Попробовать свои силы могут все желающие. Игра заканчивается на счастливчике, которому удалось сбить пиньяту.
Повелитель перца

Раскладывается по одному перцу на тарелки (по принципу нарастания остроты), тарелки расставляются вдоль стола. Тот из участников, который сможет съесть максимальное количество острых перцев – побеждает. После конкурса участников угощают молоком.
Chinche al agua – «Клоп на воде»
Это старинная мексиканская игра, в которой участники делятся на команды. Задача игроков одной команды запрыгнуть на спину к игрокам другой команды и не упасть. Тот, кто упал – выбывает из игры. Команда, у которой все игроки упали – проигрывает. 
Игра с ножом «Жизнь»

Каждый шаг игры означает определённый период жизни игрока - своего рода гадание. Первый бросок называется «Рождение», дальше «Детство», «Учение», «Армия», «Свадьба», «Дети», «Старость», «Болезнь», «Смерть», «Гроб», «Точка».

Каждый бросок выполняется определенным образом – чем ближе к концу игры, тем сложнее бросок. При броске можно «гадать» - загадывать характеристики невесты на броске «Свадьба» (умная, красивая, сирота), звание на броске «Армия (лейтенант, капитан), материал на броске «Гроб» (дубовый, сосновый) и т.д.

Каждый, кто смог закончить игру, выиграл. 
Танец со шляпой

Смысл танца в том, чтобы приблизиться к партнерше настолько, чтобы ее голова оказалась в тени сомбреро – тогда она обязана подарить кавалеру поцелуй. 
