Правила
Боёвка и все, что с ней связано

Система – хитовая. Каждый персонаж имеет определенное количество очков жизни (хитов). Одно попадание оружием в хитовую зону отнимает один хит, удар должен чувствоваться, но не наносить травм (люди, берегите друг друга), «пружинка» естественно считается за 1 хит. Использовать приемы рукопашного боя (удары, броски, подножки, болевые приемы и т.д.) запрещается. НЕ хитуются: голова, кисти рук, пах, стопы. Когда хиты равняются 0 – персонаж умирает.

Умерев, игрок ОБЯЗАН упасть (не присесть, не опереться на стенку, а именно упасть) и лежать неподвижно. В этот момент его можно обыскать (обыскиваемый обязан отдать все игровые предметы). Когда в радиусе видимости не остается живых игроков, либо по прошествии 3 минут после окончании боя, умерший игрок одевает белый хайратник и духом отправляется на мертвятник. С духами могут общаться только некоторые персонажи  (прописывается в личной вводной), остальные игроки их даже НЕ СЛЫШАТ и, тем более, НЕ ВИДЯТ! 

Прибыв на мертвятник, духи попадают в полное распоряжение NPC мертвятника. Если оного нет на месте – вы вновь живы (не забывайте снимать хайратники ().

Кулуар – перерезание горла персонажу, не ведущему активных боевых действий, снимает все хиты.

Оглушение производится слабым ударом тяжелым тупым предметом (яблоком клинка, обухом топора, латным кулаком и т.д.) по плечу со словом "ОГЛУШЕН". После этого персонаж теряет сознание на 1 мин. 

Сбрасывание персонажа с высоты отыгрывается следующим образом: жертву нужно подвести к краю и условно обозначить сбрасывание, после чего жертва сама спускается вниз (переломы и другие травмы не играть ().

Оружие
Все части оружия должны быть прочно закреплены и не иметь травмоопасных краев и кромок. Все деревянные части должны быть обработаны  (ошкурены или хотя бы обструганы). Наконечники копий и стрел должны быть снабжены гуманизатором из гасящего удар материала и прочно держаться на древке. Лезвие топора должно быть резиновым.

Так же муляжи должны быть похожи на свои реальные прототипы. Если мастер посчитает, что дрын, принесенный кем-либо из игроков, не достоин гордо именоваться боевым оружием, то эта палочка-ударялочка допущена не будет.
Костюм
Не забывайте, что действие происходит не в нашем реальном мире, а в среднестатистической фэнтезийной реальности, посему ждем всех в среднестатистичных ролевых костюмов. Не в кедах и полосатых трико, и не в байках с надписями типа «PUNKS not DEAD», а в нормальном ролевом виде для фэнтези мира.

Доспех на игре не приветствуется, т.к. сложно представить себе заключенного, отбывающего срок в полных латах (защита суставов и репродуктивных органов – отдельный разговор ().

Чтобы перед игрой не возникало трений по поводу костюмов – до игры оговорите свой внешний вид с кем-либо из мастеров.
Предметы

Отчуждаемые – любые игровые предметы.

Неотчуждаемые – личное имущество участников игры

Условно отчуждаемые – оружие, если в ваших руках оказалось чужое оружие, вы можете им воспользоваться без согласия владельца, только если на вас в данный момент атакуют. В иных случаях оружие переходит в разряд неотчуждаемых предметов.

Магия

У игроков магии нет. Магия доступна некоторым игротехническим персонажам. Использоваться будут следующие заклинания:

· СТРАХ – жертва заклинания убегает из зоны видимости применившего заклинание, но не менее чем на 10 метров.

· МОНОЛИТ – жертва заклинания полностью замирает (не двигается и не говорит) до момента смерти или использования на нее другого заклинания.

· ВЗГЛЯД СМЕРТИ – жертва умирает.
· ИЗГНАТЬ МЕРТВЫХ – действует на мертвых так же, как и СТРАХ НА ВСЕХ.
Чтобы наложить заклинание нужно произнести формулу и указать на жертву (рукой либо иным доступным к пониманию образом).

Если заклинатель после стандартной формулы добавляет «НА ВСЕХ», то под действия заклинания попадают все, кто мог его услышать, не зависимо от того видит маг жертву или нет.

Если вдруг вы не знаете, как должно действовать заклинание – умирайте(.

Если на персонажа накладывается несколько заклинаний, то приоритет отдается последнему.
Взносы
Бюджет игры хоть и небольшой, но с таким минимальным взносом денег у нас впритык. Нам нет резона вкладывать собственные сбережения в игру, чтобы они потом не отбились (пройденная практика). Мне кажется, что 5 тысяч сумма минимальная и за  месяц ее может найти каждый.

Взнос можно сдать любому мастеру (желательно Арслану). 

Люди, не сдавшие взнос, не получат подтверждение заявки и следовательно не будут допущены к игре.

Заезд
Игра начинается в воскресенье 30 августа в 11:00 на заброшенной стройке в районе Уручье по улице Куприевича. Прибытие желательно к 10:00 – 10:15.

Игроков, которые не знают, как туда доехать встречаем в метро на станции метро «Московская» в 9:45 в центре перрона. Скорее всего, встречать будет МАХНО.
Контактная информация:
МАХНО: тел. 8-(025)-977-30-20, e-mail - mahno_vip@inbox.ru; 
Rio: тел. 8-(044)-721-14-06; 
Арслан: тел. 8-(029)-568-25-12;
