…Из последних новостей…
«По мнению немецкого политика Хельги Цепп-Ларуш, политика расширения НАТО на Восток может привести к необратимым последствиям. В своей статье для Neue Solidarität она пишет, что миру угрожает Третья мировая война, на этот раз ядерная, в результате которой исчезнет все человечество. Для предотвращения подобного сценария, Западу необходимо не соперничать, а сотрудничать с Россией»

«Логово смерти.
Пять лет назад террористической атаке подверглась база ВВС США Инжирлик. Все находившиеся на тот момент на территории базы люди, включая самих террористов, погибли в течение нескольких часов. Министерство обороны США никак не прокомментировало данный инцидент. Вся территория базы была закрыта на неопределенный срок. Три месяца назад было заявлено о ликвидации базы. Сегодня стало известно, что все члены технического отряда, направленного в  Инжирлик для вывоза оборудования погибли спустя 5 часов после высадки. Официальные лица вооруженных сил США пока не дали своих комментариев касательно данного проишествия. Однако в сети интернет  ходят слухи, что 5 лет назад американские военные стали жертвами применения неизвестного биологического оружия»

«Террористы применяют биологическое оружие в Москве.
Два года назад рухнула крыша крупнейшего торгового центра российской столицы. Под завалами погибло 10 человек.  МЧС и МВД сошлись на версии несчастного случая, дальнейших комментариев от данных ведомств мы не добились. Однако за час до происшествия территория торгового центра была окружена войсками, а всё население в радиусе километра эвакуировано.

Нашему источнику в РФ недавно поступила информация, что за несколько часов до катастрофы торговый центр был захвачен террористами, которые требовали немедленного освобождения из тюрьмы Ахмеда аль-Бариди, в противном случае они угрожали применением биологического оружия. Причиной же обрушения крыши послужило применение гранаты одним из террористов во время перестрелки с группой захвата. Почему истинные причины происшествия так тщательно скрывали? Почему молчали выжившие? На эти вопросы ещё предстоит найти ответы»

«Известный спортивный врач Екатерина Максимова удостоена специальной награды Президента Республики Беларусь «За вклад в медицину». Доктор Максимова, несмотря на свой достаточно юный возраст, поставила на ноги множество спортсменов после тяжелейших травм. Она помогает не только отечественным спортсменам, к ней также обращаются за помощью спортсмены из стран дальнего и ближнего зарубежья.

«На родине мне никто не мог помочь, а я обращался к лучшим из лучших, - сообщает нам один из последних пациентов Е. Максимовой Доналд Ричардс, - все сходились на том, что о хоккее мне лучше забыть, хорошо, если смогу снова нормально ходить. Мой хороший знакомый, он тоже хоккеист, Ханс Блутман посоветовал обратиться непосредственно к доктору Максимовой. Я написал ей. Доктор крайне заинтересовалась моим случаем и пригласила на приём. Пришлось немного посуетиться с документами, так как я не мог ходить, пришлось прихватить с собой жену и лететь частным самолётом…Но всё это позади. Мне сделали 2 небольших операции, что-то там вправили, подтянули (я в медицине совсем не разбираюсь). Прошло всего 2 месяца – и я уже хожу, бегаю и играю в мини-хоккей с местными ребятишками. Доктор говорит, что если буду строго следовать её рекомендациям, то через года 2 смогу вернуться в профессиональный спорт.»

Коллеги Елены из Республиканского Спортивного Реабилитационного Центра сообщили нам, что доктор Максимова приглашена работать в шведскую спортивную клинику. Сама Елена заявление своих коллег не подтвердила, но и не опровергла. Однако несомненно, что в лице доктора Максимовой Республиканский Спортивный Реабилитационный Центр рискует потерять своего ценнейшего специалиста»

«Директор банка «Развитие» Виктор Жданов является одним из известнейших меценатов нашей страны. Он оказывает спонсорскую поддержку спортсменам, художникам и музыкантам. Банк «Развитие» ежегодно переводит немалые суммы на счета в пользу детских домов и больниц, под его протекторатом находится Детско-юношеская спортивная школа №5 города Минска и Центр детского художественного творчества города Жлобина. Однако ходят слухи, что таким образом банк просто «отмывает» незаконно полученную прибыль и укрывается от налоговой службы»

«Экипаж судна «Академик Шокальский», застрявшего во льдах Антарктики, чувствует себя хорошо, угрозы жизни и здоровью людей нет. Через неделю на помощь судну должен прибыть ледокол Polar Star, вышедший из порта Сиднея. «Академик Шокальский» выполнял научно-исследовательскую миссию у берегов Антарктиды и попал в ледовый плен в конце декабря. На его борту находились 74 человека. На помощь судну вышли три ледокола, однако добраться до "Шокальского" ни одному из них так и не удалось. 2 января вертолетами были эвакуированы 52 исследователя, на борту остаются 22 члена экипажа»

«Норвежский крейсер береговой охраны захвачен неизвестными и выведен в нейтральные воды. Официальные лица Норвегии не торопятся комментировать данную ситуацию. О жизни и здоровье пятидесяти членов экипажа судна пока ничего не известно. Наш источник в Норвегии сообщает, что захватчики требуют выкуп за каждого из членов экипажа»

«Медицинские препараты корпорации «Протей» хорошо зарекомендовали себя как на отечественном так и на зарубежном рынке. Многие производимые компанией «Протей-фарма» противовирусные препараты не имеют зарубежных аналогов. Недавно компанией был получен грант Всемирной Организации Здравоохранения на исследования высокопатогенных вирусов человека. Юристам этой частной компании удалось получить всю сумму гранта и иностранной валюте и избежать отчислений в государственный бюджет, что привело к ухудшению отношений дирекции компании «Протей-фарма» и Министерства Здравоохранения РБ»

«1. 02. 2014 в конференц-зале компании "Протей-фарма" состоится лекция о недавно открытом вирусе А3В5. Вход свободный.

Не упустите возможность принять участие в тестировании нового противовирусного препарата. $$Все добровольцы получат достойное вознаграждение $$»
