Законы провинции Морровинд несколько отличаются от общепринятого публичного и семейного права Империи. Свой отпечаток наложили особенности менталитета Данмеров и их традиции, с которыми представители правящей династии были вынуждены мириться, при заключении Договора. Но и Домам пришлось идти на некоторые уступки. Так Империя была вынуждена закрыть глаза на рабство, считающееся нормой в Морровинде, и смириться с существованием Мораг Тонг. Взамен данмеры согласились признать некромантию запретной отраслью магии.

Ко всему стоит добавить, что  есть некоторые сложности и в вопросах частного права.  К примеру, до сих пор есть строгое запрещение продажи храмовой земли иноземцам и иноверцам. Но так как  Храмовый Округ включает в себя все области, не определенные в округа Редоран, Хлаалу и Телванни, сделки с землей остаются явлением редким и сложным.
Мы перечислим только Основы закона 

Взлом и проникновение - наказание за это преступление может включать штраф или лишение свободы, или же и то, и другое одновременно. 
Нарушение права владения - наказание за это преступление может включать штраф или лишение свободы, или и то, и другое одновременно.
Торговля без уплаты налога или разрешения (включает оказание магических услуг магами не состоящими в Гильдии магов или не имеющих разрешения Гильдии Магов) – наказание за это преступление штраф или лишение свободы.
Нападение - наказание за это преступление может включать штраф или лишение свободы, или и то, и другое одновременно.
Преступный сговор - наказание за это преступление может включать штраф или лишение свободы, или и то, и другое одновременно.
Контрабанда (двемерские артефакты, стекло-сырец, эбонит, лунный сахар и скуума) - наказание за это преступление может включать штраф или лишение свободы, или же штраф и лишение свободы, и так же включает конфискацию незаконный вещей. Так же оно может включать физическое наказание или изгнание, или и то, и другое одновременно.

Государственная измена - наказание за это преступление - смерть.
Воровство - наказание за это преступление может включать штраф или лишение свободы, или и то, и другое одновременно.
Некромантия - наказание за это преступление - смерть.
Вампиризм - наказание за это преступление - смерть.
Убийство - наказание за это преступление может включать штраф или лишение свободы, или же штраф и лишение свободы, и так же включает конфискацию незаконный вещей. Так же оно может включать физическое наказание или изгнание, или и то, и другое одновременно.
Убийство императорского чиновника - за это преступление - смерть.

Гарантами поддержания порядка являются Легионеры, Ординаторы либо же Стража Домов. В их власти арестовать подозреваемого в нарушении закона и препроводить в тюрьму. В случае если нет ни малейших сомнений (охранник правопорядка сам был очевидцем) в совершении мелкого правонарушения, вышеназванные имеют право оштрафовать нарушителя на месте.

Во время проведения Турнира Стальной Кулак поддержанием правопорядка, разбором дел, расследованием, вынесением приговора будет заниматься Имперская префектура. В особо тяжелых случаях префект для решения дела может собрать Совет.

Дело может быть возбуждено, если представители закона задержали преступника на месте преступления, если потерпевший заявил о преступлении и привел свидетеля, или если представители закона обнаружили улики преступления.
Свидетелем может быть любой гражданин Империи, имеющий законный доход, добрую репутацию не имеющий нареканий со стороны властей. (На Ввандерфелле не гражданами являются рабы и жители, объявленные вне закона).
Легионера, совершившего преступление, препровождают в Форт либо же сдают его командиру. Наказание ему определяет Глава всех Фортов провинции.

Так же в Морровинде существует инквизиция Трибунала. Она рассматривает вопросы Веры. Все жители Империи, уличенные в поклонении Дому Дагот или называющие себя Нереварином, либо же участвующие в продаже Храмовых земель иноверцам подлежат передаче Трибуналу.

