Гримм – люди, наделенные даром видеть настоящую сущность Существ, даже когда те не желают этого. Их способности передаются по наследству. Они воины и охотники и их основная задача - защищать невинных от опасных существ, хотя многие фанатики-Гриммы создали семье ужасающую репутацию среди существ, истребляя их повсеместно и не делая различий между враждебными и безобидными.
Их боится большинство существ, но не все. Огнедемоны не боятся никого, а толстошкуры достаточно сильные, они относятся к Гриммам с опаской. Медоносы и свинорылы сотрудничают с ними, считается, что они на одной стороне, поэтому традиционно здравомыслящие Гриммы их не трогают.

Природа Гриммов 

Гриммы по сути - охотники и убийцы, желающие очистить мир от сверхъестественных существ любого рода. Даже если существа мирные и дружелюбные - большинство Гриммов это не волнует, о чем свидетельствуют старинные дневники Гримов, ведущиеся многими поколениями этих охотников.
В какой-то мере Гриммов все же можно отнести к стражам закона, так как они уничтожают зачастую очень опасных существ и спасают невинные жизни от ужасной смерти.

Существа боятся Гриммов и пугают ими своих непослушных детей - у них есть даже собственные сказки и рассказы с участием Гриммов.

Традиционно Гриммы обладают высокими навыками рукопашного боя и владения разным оружием, даже таким уникальным и редким (впрочем, распространенным в средние века), как меч, булава, арбалет, дубина, кинжал и прочее. Кроме того, у них обостренное восприятие ко всему магическому и сверхъестественному.

В ходе истории Гриммы работали на королевские семьи, хотя большинство из них потом порвало любые связи с ними. Другие же продолжают наводить порядок среди существ вместе с группой Феррат. Это еще одна причина, почему даже один Гримм вселяет столько страха в существ: он может означать гнев королевской семьи.

Способности Гримма могут передаваться только по наследству. Но не всегда дети Гриммов обладают семейным даром. Иногда несколько поколений могут пройти без каких-либо признаков магических способностей. Как правило женщины раскрывают в себе Гримма раньше мужчин. 
Существует теория, согласно которой способности Гримма проявляются у человека, когда его близкий родственник-Гримм умирает.
Большинство Гриммов имеют европейские корни, однако вероятней всего они распространены по всему миру. В Дневниках упоминается некто родом из Японии, обладающий способностями Гримма
