Феррат

Мощная организация существ, основанная в 1945 году и работающая на Семь королевских домов. Ее целью является поддержание порядка и стабильности в мире существ. Они – инквизиция существ, цепные псы Семи семей.
Большая часть участников организации - это ищейки. Феррат почти стал синонимом для названия этих существ. Жнецы, возможно, тоже составляют свою ветвь в группировке. Исторически сложилось так, что Гриммы какое-то время работали с Феррат и этим существенно сместили баланс сил.
Можно с уверенностью сказать: где власть – там Феррат. Ведущие посты в политике, органах правопорядка, бизнесе – это Феррат. 

Единственные, кто противостоит этой организации – участники движения сопротивления Лауфер.
Жнецы 
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Общество существ, целью которых является охота на Гриммов. Большая часть жнецов – тролли.

Нет однозначной информации о том, что в группу входят другие виды, но наиболее вероятно, что сквернозуб и нуклеви тоже могли состоять в ней. Члены организации носят стандартную одежду, зачастую черный плащ, и вооружены складывающейся косой.

Коса – их основное оружие и символ организации. На лезвии косы присутствуют гравировки, например, «Erntemaschinen von den Grimms», что значит «Жнец семьи Гримм»; «Vernichter der Grimms» - «Убийца Гриммов». Вероятно это указывает на то, что жнец сам вправе выбирать надпись

Жнец должен заслужить право быть частью организации, убивая Гриммов. Очевидно, они используют прозвища, чтобы скрывать свои настоящие имена.

Крайне мало известно об иерархии жнецов, однако они подчиняются королевским семьям.

Сходство между Настоящими Гримами и Жнецами предполагает вероятность того, что именно зверские действия настоящих Гриммов и привели к необходимости создать организацию жнецов, для защиты существ.

Лауфер
Группа борцов за свободу и права существ, противопоставляют себя Феррат и преследуются ими.

7 королевских домов

Знать среди существ, голубая кровь. Они обладают немалым влиянием, им подчиняются Жнецы и Феррат. 
Семь домов веками стремятся к власти, и не безуспешно.
Предположительно, принадлежат к отдельному виду, как и Гриммы – однако это только домыслы, поскольку обычным существам крайне мало известно о королевских домах. 

Настоящие Гриммы
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Сообщество Гриммов, отличающееся особой нетерпимостью к существам. Жестокие и беспощадные убийцы, которые путешествовали по деревням и убивали существ вне зависимости от их вида. Настоящие Гриммы пытали и убивали своих жертв, оставляя на них клеймо – стилизованная буква G с человеческим черепом.

Сейчас считается, что Настоящие Гриммы канули в лету. Большинство существ знают о них из легенд, но по старой памяти боятся всех Гриммов.

Совет Существ

Организация в Европе, состоящая из старых, могущественных и почтенных Существ. Они придерживаются нейтралитета, к ним обращаются за помощью в спорах, однако очень, очень не часто: Совет решает вопросы кардинально и не пересматривает свои решения.
Следует отметить, что вовсе не все существа присоединяются к той или иной организации, большая их часть предпочитают вести обычную жизнь и не вмешиваться в политику.
